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調査の概要 

 

1. 調査の目的 

この調査は、市が目指すまちづくりに対して、市民が感じていることを確認し、

施策や事業の実施・評価に活かすことにより、行政サービスの向上につなげてい

くものです。 

 

2. 調査の設計 

調査の設計は以下のとおりです。 

【市民意識調査】 

調査地域 佐倉市全域 

対象者 市内に在住する 20 歳以上の市民 

調査の種類 

自治人権編 

健康福祉編 

まちづくり編 

以上、3 種類 

対象者数 各調査 1,000 名(合計 3,000 名) 

対象者抽出方法 住民基本台帳から層化多段無作為抽出 

調査方法 郵送配布・回収 

調査期間 平成 24 年 12 月 25 日～平成 25 年 1 月 15 日 

 

3. 調査の内容 

 

調査の種類 調査項目 

共通項目 基本属性、自由記入 

自治人権編 地域活動、人権・男女、防犯、国際・平和 

健康福祉編 保健・福祉、子育て、健康、スポーツ、青少年、教育 

まちづくり編 
まちづくり、自然、生活環境、災害への備え、観光、 

情報発信、電子自治体 

 

4. 回収結果 

調査の種類 配布数 有効回収数 有効回収率 

自治人権編 1,000 262 26.2% 

健康福祉編 1,000 258 25.8% 

まちづくり編 1,000 263 26.3% 

合 計 3,000 783 26.1% 
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5. 集計・分析にあたって 

回収率について 

回答は、質問ごとに各項目の回答者数を回答者総数で除し、百分率(パーセン

ト)で表示しました。算出された回答率は、小数点第 2 位を四捨五入し、小数

点第 1 位まで表示しています。 

 

表記について 

表の中では、回答率(%)とともに、その設問に回答すべき数(回答者総数)も表

示しています。 

また、表中において、回答選択肢の表記は、スペースの都合により簡略化し

ている場合があります。 
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 共通項目  

共通問題 1  あなたの性別は 

    回答数 構成比 

(1)  男性 337 43.0% 

(2)  女性 436 55.7% 

  無回答 10 1.3% 

   計 783 100% 

 

共通問題 2  あなたの年齢は 

    回答数 構成比 

(1)  18～29 才 109 13.9% 

(2)  30～39 才 165 21.1% 

(3)  40～49 才 146 18.6% 

(4)  50～59 才 148 18.9% 

(5)  60～69 才 134 17.1% 

(6)  70 才以上 78 10.0% 

  無回答 3 0.4% 

   計 783 100% 
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共通問題 3  お住まいの地区は 

    回答数 構成比 

(1)  佐倉地区 183 23.4% 

(2)  志津地区 323 41.3% 

(3)  臼井地区 147 18.8% 

(4)  根郷地区 86 11.0% 

(5)  弥富地区 5 0.6% 

(6)  和田地区 3 0.4% 

(7)  千代田地区 26 3.3% 

  無回答 10 1.3% 

   計 783 100% 

 

共通問題 4  佐倉市には 

    回答数 構成比 

(1)  生まれたときから住んでいる 122 15.6% 

(2)  転入してきた 655 83.7% 

  無回答 6 0.8% 

   計 783 100% 
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共通問題 5  どのくらいの期間住んでいますか 

    回答数 構成比 

(1)  5 年未満 88 11.2% 

(2)  5 年～9 年 85 10.9% 

(3)  10 年～19 年 181 23.1% 

(4)  20 年から 29 年 187 23.9% 

(5)  30 年以上 238 30.4% 

  無回答 4 0.5% 

   計 783 100% 

 

共通問題 6  あなたの職業は 

    回答数 構成比 

(1)  農林水産業 7 0.9% 

(2)  自営業(商業、工業、サービス業など) 38 4.9% 

(3)  会社員等勤め人(正社員) 200 25.5% 

(4)  契約社員、派遣社員、パート、アルバイト 146 18.6% 

(5)  公務員、団体職員、教員 50 6.4% 

(6)  家事専業 145 18.5% 

(7)  学生 48 6.1% 

(8)  無職 124 15.8% 

(9)  その他 18 2.3% 

  無回答 7 0.9% 

   計 783 100% 
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共通問題 6-2  共通問題 6、職業の「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 看護師 

○ 歯科助手正社員 

○ 準社員 

○ 電気設備管理業 

○ 施設入所 

○ デザイナー 

○ タクシー運転手 

○ WEB(個人事業) 

○ 会社役員 

○ 長男の飲食業の手伝い 

○ 年金生活者 

○ 防水工 

○ デイトレ 

○ 個人事業者 

○ 福祉施設 

○ 時々パート、時々家事専業 

○ 専門職(士業) 

    
共通問題 6-2  共通問題 6、職業の「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 看護師 

○ 歯科助手正社員 

○ 準社員 

○ 電気設備管理業 
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○ 施設入所 

○ デザイナー 

○ タクシー運転手 

○ WEB(個人事業) 

○ 会社役員 

○ 長男の飲食業の手伝い 

○ 年金生活者 

○ 防水工 

○ デイトレ 

○ 個人事業者 

○ 福祉施設 

○ 時々パート、時々家事専業 

○ 専門職(士業) 

    
共通問題 7  あなたの通勤、通学先は 

    回答数 構成比 

(1)  市内 152 19.4% 

(2)  東京都 141 18.0% 

(3)  成田市 31 4.0% 

(4)  千葉市 47 6.0% 

(5)  千葉県内の他市町村 108 13.8% 

(6)  その他 12 1.5% 

  無回答 292 37.3% 

   計 783 100% 
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共通問題 7-2  共通問題 7、通勤通学先で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 埼玉 

○ 県内･茨城 

○ 神奈川県 

○ 静岡県 

○ 埼玉県和光市 

○ 京都府 

○ 愛知県 

○ 埼玉県 

○ 静岡県 

    
共通問題 8  ご家族の人数はあなたを含めて何人 

    回答数 構成比 

(1)  1 人 61 7.8% 

(2)  2 人 195 24.9% 

(3)  3 人 211 26.9% 

(4)  4 人 189 24.1% 

(5)  5 人 79 10.1% 

(6)  6 人 22 2.8% 

(7)  7 人 4 0.5% 

(8)  8 人 5 0.6% 

(9)  9 人 0 0.0% 

(10) 10 人 0 0.0% 

(11) 11 人 0 0.0% 

(12) 12 人 0 0.0% 

(13) 13 人 0 0.0% 

(14) 14 人 0 0.0% 

(15) 15 人以上 0 0.0% 

  無回答 17 2.2% 

   計 783 100% 
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共通問題 8-2  同居の家族構成は 

    回答数 構成比 

(1)  自分だけ 56 7.2% 

(2)  夫婦だけ(一世代) 176 22.5% 

(3)  親と子(二世代) 453 57.9% 

(4)  親と子と孫(三世代) 66 8.4% 

(5)  その他 12 1.5% 

  無回答 20 2.6% 

   計 783 100% 

 

共通問題 8-3  問 8-2、家族構成で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 同居人 

○ 自分・子供・弟家族(子供 2 人) 
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○ 姉 

○ 夫婦と姉 

○ 親と子と義母 

○ 祖父母、両親、自分、兄夫婦、甥 の四世代 

○ 夫婦と姪家族 

○ 四世代 

○ 夫婦と子 

    
共通問題 9  佐倉が好きですか 

    回答数 構成比 

(1)  好き 527 67.3% 

(2)  嫌い 9 1.1% 

(3)  どちらとも言えない 224 28.6% 

  無回答 23 2.9% 

   計 783 100% 
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共通問題 10  今後も佐倉に住み続けたいですか 

    回答数 構成比 

(1)  住み続けたい 483 61.7% 

(2)  すぐに転出したい 7 0.9% 

(3)  将来転出したい 83 10.6% 

(4)  わからない 191 24.4% 

  無回答 19 2.4% 

   計 783 100% 

 

共通問題 11  共通問題 10、「住み続けたい」を選択した方のみ【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよいから 345 35.3% 

(2)  買い物や通勤の利便性が高いから 181 18.5% 

(3)  文化や歴史など魅力があるから 148 15.2% 

(4)  親戚が近くに住んでいるから 96 9.8% 

(5)  子育て環境がよいから 45 4.6% 

(6)  福祉の制度が充実しているから 20 2.0% 

(7)  人間関係がよいから 81 8.3% 

(8)  教育環境がよいから 16 1.6% 

(9)  その他 40 4.1% 

  無回答 4 0.4% 

   計 976 100% 
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共通問題 11-2  共通問題 11、住み続けたい理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 大学病院がすぐ近くにある 

○ 職場が近いから 

○ 積極的な理由はない 

○ とりあえず大きな災害がない土地だから 

○ 土着民のため外に出られない 

○ 先祖代々 

○ 持ち家があるから 

○ 転出する理由がないから 

○ 周りの様子がわかるから(昔から住んでいるから) 

○ 駅に近い家を購入したから 

○ 小･中学校の友人がいるから 

○ 温暖な気候に恵まれている 

○ 長く住んでいて知人が多い 

○ 何となく住み始めて、家を買ってしまったから 

○ 住環境が良い。適度な田舎 

○ 程よい利便性と自然環境、今後の街の発展を見て行きたいという思いから 

○ 開拓以来代々居住している。 

○ お金がないので動きがとれないことも… 

○ 転居したい市は柏市（親戚が近くに住んでいるから） 

○ 年齢が高いので住み慣れたところが良いかと 

○ 高層住宅等、景観を阻害する建物等が少ない 

○ 印旛沼があるから 

○ ゆったりできる 

○ 土地が佐倉にある 

○ 町内会等の行動、佐倉市全体の施設、病院を把握しているので 
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○ 生まれ育った故郷だから 

○ 自宅があるから 

○ 家を建てた為、生まれた時から住んでいる為住みやすい 

○ 市民税が高い 

○ 山万がパトロールや環境整備をしてくれる 

○ 生まれた時から住んでいるから 

○ 家を建ててしまったから 

○ 小中学校の先生が生徒のことをよく見て対応してくれている。 

○ 年齢が高いので、住み慣れたところが良いかと。 

○ 高齢 

○ 家を買ったので住み続けるしかない 

○ 
致し方なく。（土砂災害防止法によりレッドゾーンに指定されたが、高齢なので転

出不可） 

○ もう引越しの体力がない 

○ 街並みに緑が多い(染井野) 

○ 家も建てたし子供もここから成長するので動きたくない 

    
共通問題 12  共通問題 11、「すぐに転出したい」、「将来転出したい」を選択した方の

み【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  周辺環境の悪化 13 8.8% 

(2)  通勤通学の不便 44 29.7% 

(3)  子育て環境の悪化、サービスの不足 6 4.1% 

(4)  福祉サービスの不足 10 6.8% 

(5)  買い物が不便 19 12.8% 

(6)  風紀の悪化 3 2.0% 

(7)  働く場の不足 18 12.2% 

(8)  時価、家賃の変動 1 0.7% 

(9)  その他 33 22.3% 

  無回答 1 0.7% 

   計 148 100% 
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共通問題 12-2  共通問題 13、転出したい理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 佐倉駅・臼井駅ともに栄えていなく、ユーカリが丘も商業施設が古くなり中途半端 

○ 千葉の道は狭すぎる。車道と歩道が一緒 

○ 隣接の方がイヤだから。シニアの方が多くて若い人が少ない。 

○ 転職予定のため 

○ 京成佐倉駅前が発展しない。パチンコ屋あとがマンションでは・・・残念でした。 

○ 
①70 代～80 代ばかりの地区で、活気が無く、挨拶もしない老人ばかりで最悪！ 

②道路の街灯が暗く、20 代の娘が娘が「ここには住みたくない}と言っている。 

○ 歩道が片側しかなく狭い。街灯が少なく不安。 

○ 
佐倉市内でも良いが、現在、駅に遠いため外出時の交通の便などを考えると・・・

徒歩の所が・・・ 

○ 実家が他県のため 

○ 子供が自立したら、故郷で暮らしたい 

○ 実家に移り住む 

○ 親の介護のため 

○ 文化的活動のなさ 

○ 親（他県）との同居の予定があるから 

○ 父母のそばに帰りたいため 

○ 定期異動のため 

○ 故郷に帰るから 

○ 都会への憧れ 

○ 海がない 

○ 実家の近くに転出したい 

○ 東北の景色のよいところに居住環境を整えてある。 

○ 市政が悪すぎる。市のビジョンが見えない。 

○ 自己都合のため 
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買い物が不便

風紀の悪化

働く場の不足

時価、家賃の変動

その他

無回答

佐倉から転出したい理由
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○ 自家に帰る 

○ 高齢の親が単身で郷里にいるので 

○ 生まれ育った土地にいずれ戻りたい。 

○ 別の環境を体験したい。 

○ 職場によって通勤時間が２時間を越えるのは体力や生活的に問題 

○ 両親の世話が必要となるだろう為 

○ 子供 3 人とも都内 2 人、横浜 1 人 

○ 排他的である。40 年以上住んでも、距離が埋まらない 

    
共通問題 13  あなたが転居したい県、市町村はどこですか 

    回答数 構成比 

(1)  東京都内 32 4.1% 

(2)  県内市町村 22 2.8% 

(3)  その他 29 3.7% 

  無回答 700 89.4% 

   計 783 100% 

 

共通問題 13-2  共通問題 13、「東京都内」を選択した方のみ【記述】 

○ 品川区 

○ 西東京地区 

○ 世田谷区 

○ 中野区 

○ 墨田区 

○ なし 

○ 品川 

○ 23 区内 

○ 墨田区、江東区 
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29 

0 5 10 15 20 25 30 35

東京都内

県内市町村

その他

転居したい県、市町村
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共通問題 13-3  共通問題 13、「県内市町村」を選択した方のみ【記述】 

○ 市川市 

○ 市川市あたり 

○ 館山市 

○ 千葉市 

○ 成田市 

○ 船橋、市川 

○ 船橋市 

○ 幕張 

○ 八千代市 

○ 八千代市村上 

○ 四街道市、千葉市 

    
共通問題 13-4  共通問題 13、転居したい先で「その他」を選択した方のみ 

○ 青森県八戸市 

○ 茨城県小美玉市 

○ 沖縄 

○ 海外 

○ 神奈川県 

○ 神奈川県鎌倉市 

○ 神奈川県茅ヶ崎市 

○ 神奈川県横浜市 

○ 京都府 

○ 埼玉県 

○ 佐倉市以外へ 

○ 静岡 

○ 職場によります 

○ 特にない 

○ 名古屋市 

○ 西日本の瀬戸内海側 

○ 北陸地方 

○ 北海道 

○ 道が広いところ 

○ 未定 

○ 山形県 

○ 山形県鶴岡市 
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共通問題 14  転居したい県、市町村を選んだ理由は【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよいから 14 9.9% 

(2)  買い物や通勤の利便性が高いから 47 33.3% 

(3)  分化や歴史など魅力があるから 8 5.7% 

(4)  親戚が近くに住んでいるから 11 7.8% 

(5)  子育て環境がよいから 8 5.7% 

(6)  福祉の制度が充実しているから 14 9.9% 

(7)  人間関係がよいから 6 4.3% 

(8)  教育環境がよいから 7 5.0% 

(9)  その他 13 9.2% 

  無回答 13 9.2% 

   計 141 100% 

 

共通問題 14-2  共通問題 14、転居先選択理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 佐倉市は税金が高い 福祉に力がない 

○ 勤務先が東京都に決まったから 

○ 歩行者、自転車レーンの分離がしっかり行き届いている。 

○ 自動車の運転マナーが良い 

○ 実家が近い。持ち家がある。 

○ 実家があるから 

○ 故郷 

○ 市政がしっかりしている。高橋市長時代に改善されたから 

○ 実家がある 

○ 決めてないので未定 

○ 通勤が楽だから 

○ 子供の住居近い 
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福祉の制度が充実しているから
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教育環境がよいから

その他
無回答

転居したい県、市町村の選択理由
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自治人権編 

    
共通問題 1  あなたの性別は 

    回答数 構成比 

(1)  男性 106 40.5% 

(2)  女性 154 58.8% 

  無回答 2 0.8% 

   計 262 100.0% 

 

共通問題 2  あなたの年齢は 

    回答数 構成比 

(1)  18～29 才 36 13.7% 

(2)  30～39 才 57 21.8% 

(3)  40～49 才 43 16.4% 

(4)  50～59 才 48 18.3% 

(5)  60～69 才 51 19.5% 

(6)  70 才以上 27 10.3% 

  無回答 0 0.0% 

   計 262 100.0% 
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共通問題 3  お住まいの地区は 

    回答数 構成比 

(1)  佐倉地区 58 22.1% 

(2)  志津地区 110 42.0% 

(3)  臼井地区 51 19.5% 

(4)  根郷地区 29 11.1% 

(5)  弥富地区 1 0.4% 

(6)  和田地区 1 0.4% 

(7)  千代田地区 9 3.4% 

  無回答 3 1.1% 

   計 262 100.0% 

 

共通問題 4  佐倉市には 

    回答数 構成比 

(1)  生まれたときから住んでいる 45 17.2% 

(2)  転入してきた 215 82.1% 

  無回答 2 0.8% 

   計 262 100.0% 
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共通問題 5  どのくらいの期間住んでいますか 

    回答数 構成比 

(1)  5 年未満 22 8.4% 

(2)  5 年～9 年 25 9.5% 

(3)  10 年から 19 年 69 26.3% 

(4)  20 年から 29 年 60 22.9% 

(5)  30 年以上 85 32.4% 

  無回答 1 0.4% 

   計 262 100.0% 

 

共通問題 6  あなたの職業は 

    回答数 構成比 

(1)  農林水産業 2 0.8% 

(2)  自営業(商業、工業、サービス業など) 12 4.6% 

(3)  会社員等勤め人(正社員) 61 23.3% 

(4)  契約社員、派遣社員、パート、アルバイト 52 19.8% 

(5)  公務員、団体職員、教員 19 7.3% 

(6)  家事専業 51 19.5% 

(7)  学生 19 7.3% 

(8)  無職 41 15.6% 

(9)  その他 4 1.5% 

  無回答 1 0.4% 

   計 262 100.0% 
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共通問題 6-2  共通問題 6、職業の「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 長男の飲食業の手伝い 

○ 年金生活者 

○ 防水工 

    
共通問題 7  あなたの通勤、通学先は 

    回答数 構成比 

(1)  市内 49 18.7% 

(2)  東京都 45 17.2% 

(3)  成田市 12 4.6% 

(4)  千葉市 18 6.9% 

(5)  千葉県内の他市町村 34 13.0% 

(6)  その他 8 3.1% 

  無回答 96 36.6% 

   計 262 100.0% 
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共通問題 7-2  共通問題 7、通勤通学先で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 神奈川県 

○ 静岡県 

○ 埼玉県和光市 

○ 京都府 

○ 愛知県 

    
共通問題 8  ご家族の人数はあなたを含めて何人ですか。 

    回答数 構成比 

(1)  1 人 19 7.3% 

(2)  2 人 69 26.3% 

(3)  3 人 70 26.7% 

(4)  4 人 67 25.6% 

(5)  5 人 27 10.3% 

(6)  6 人 5 1.9% 

(7)  7 人 1 0.4% 

(8)  8 人 1 0.4% 

(9)  9 人 0 0.0% 

(10)  10 人 0 0.0% 

(11)  11 人 0 0.0% 

(12)  12 人 0 0.0% 

(13)  13 人 0 0.0% 

(14)  14 人 0 0.0% 

(15)  15 人以上 0 0.0% 

  無回答 3 1.1% 

   計 262 100.0% 
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共通問題 8-2  同居の家族構成は 

    回答数 構成比 

(1)  自分だけ 19 7.3% 

(2)  夫婦だけ(一世代) 66 25.2% 

(3)  親と子(二世代) 154 58.8% 

(4)  親と子と孫(三世代) 18 6.9% 

(5)  その他 1 0.4% 

  無回答 4 1.5% 

   計 262 100.0% 

 

共通問題 8-3  共通問題 8-2 の家族構成で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 親と子と義母 
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無回答

家族構成
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共通問題 9  佐倉が好きですか 

    回答数 構成比 

(1)  好き 183 69.8% 

(2)  嫌い 1 0.4% 

(3)  どちらとも言えない 72 27.5% 

  無回答 6 2.3% 

   計 262 100.0% 

 

共通問題 10  今後も佐倉に住み続けたいですか 

    回答数 構成比 

(1)  住み続けたい 158 60.3% 

(2)  すぐに転出したい 2 0.8% 

(3)  将来転出したい 24 9.2% 

(4)  わからない 74 28.2% 

  無回答 4 1.5% 

   計 262 100.0% 
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共通問題 11 共通問題 10、「住み続けたい」を選択した方のみ【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよいから 114 36.7% 

(2)  買い物や通勤の利便性が高いから 62 19.9% 

(3)  文化や歴史など魅力があるから 38 12.2% 

(4)  親戚が近くに住んでいるから 34 10.9% 

(5)  子育て環境がよいから 12 3.9% 

(6)  福祉の制度が充実しているから 7 2.3% 

(7)  人間関係がよいから 23 7.4% 

(8)  教育環境がよいから 3 1.0% 

(9)  その他 16 5.1% 

  無回答 2 0.6% 

   計 311 100.0% 

 

共通問題 11-2  共通問題 11、住み続けたい理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 住環境が良い。適度な田舎 

○ 程よい利便性と自然環境、今後の街の発展を見て行きたいという思いから 

○ 開拓以来代々居住している。 

○ お金がないので動きがとれないことも… 

○ 転居したい市は柏市（親戚が近くに住んでいるから） 

○ 年齢が高いので住み慣れたところが良いかと 

○ 高層住宅等、景観を阻害する建物等が少ない 

○ 印旛沼があるから 

○ ゆったりできる 

○ 土地が佐倉にある 

○ 町内会等の行動、佐倉市全体の施設、病院を把握しているので 

○ 生まれ育った故郷だから 
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無回答
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○ 自宅があるから 

○ 家を建てた為、生まれた時から住んでいる為住みやすい 

○ 市民税が高い 

○ 山万がパトロールや環境整備をしてくれる 

○ 生まれた時から住んでいるから 

    
共通問題 12  共通問題 10、「すぐに転出したい」、「将来転出したい」を選択した方の

み【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  周辺環境の悪化 4 9.3% 

(2)  通勤通学の不便 12 27.9% 

(3)  子育て環境の悪化、サービスの不足 0 0.0% 

(4)  福祉サービスの不足 1 2.3% 

(5)  買い物が不便 7 16.3% 

(6)  風紀の悪化 1 2.3% 

(7)  働く場の不足 6 14.0% 

(8)  時価、家賃の変動 0 0.0% 

(9)  その他 11 25.6% 

  無回答 1 2.3% 

   計 43 100.0% 

 

共通問題 12-2  共通問題 12、転出したい理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 親の介護のため 

○ 文化的活動のなさ 

○ 親（他県）との同居の予定があるから 

○ 父母のそばに帰りたいため 

○ 定期異動のため 

○ 故郷に帰るから 
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無回答
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○ 都会への憧れ 

○ 海がない 

○ 実家の近くに転出したい 

○ 東北の景色のよいところに居住環境を整えてある。 

○ 市政が悪すぎる。市のビジョンが見えない。 

    
共通問題 13  あなたが転居したい県、市町村はどこですか 

    回答数 構成比 

(1)  東京都内 8 3.1% 

(2)  県内市町村 6 2.3% 

(3)  その他 10 3.8% 

  無回答 238 90.8% 

   計 262 100.0% 

 

共通問題 13-2  共通問題 13、「東京都内」を選択した方のみ【記述】 

○ 世田谷区 

○ ２３区 

○ 中野区 

○ 墨田区 

    
共通問題 13-3  共通問題 13、「県内市町村」を選択した方のみ【記述】 

○ 四街道市、千葉市 

○ 市川市あたり 

○ 八千代市村上 

○ 船橋市 

○ 市川市 

    
共通問題 13-4  共通問題 13、転居したい先で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 埼玉県 

○ 静岡 

○ 沖縄 
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○ 山形県鶴岡市 

○ 神奈川県 

○ 神奈川県鎌倉市 

○ 横浜市 

○ 山形県 

    
共通問題 14  転居したい県、市町村を選んだ理由は【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよいから 2 6.3% 

(2)  買い物や通勤の利便性が高いから 15 46.9% 

(3)  分化や歴史など魅力があるから 3 9.4% 

(4)  親戚が近くに住んでいるから 4 12.5% 

(5)  子育て環境がよいから 1 3.1% 

(6)  福祉の制度が充実しているから 0 0.0% 

(7)  人間関係がよいから 1 3.1% 

(8)  教育環境がよいから 1 3.1% 

(9)  その他 3 9.4% 

  無回答 2 6.3% 

   計 32 100.0% 

 

共通問題 14-2  共通問題 14、転居先選択理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 実家があるから 

○ 故郷 

○ 市政がしっかりしている。高橋市長時代に改善されたから 
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無回答
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地域のまちづくり活動の環境整備 

6-1 地域のまちづくり活動が盛んなまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

小学校区内で活動する自治会･町内会、地区社会福祉協議会、青少年健全育成住民会議、

PTA、小学校、高齢者クラブ、NPO等の様々な団体が連携･協力し、地域課題の解決に向けた

取り組みが行えるよう支援を行います。 

◇具体的な取り組み 

＊地域まちづくり協議会事業への支援（市が認証した地域まちづくり協議会が行う事業に対

する金銭的・技術的支援） 

＊地域まちづくり協議会制度に関する地域への説明・支援（自治会等への説明、準備･検討

小学校区への支援） 

 

問 1  佐倉市では住み良いまちづくりのため、小学校区を基準に地域の皆さんが主体的に組

織する「地域まちづくり協議会」の設立支援を行っています。あなたは、地域まちづくり協

議会を知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく知っている 14 5.3% 

(2)  
制度は知っている、または、活動している団体を知っ

ている 
30 11.5% 

(3)  名称は聞いたことはある 90 34.4% 

(4)  まったく知らない 126 48.1% 

  無回答 2 0.8% 

   計 262 100.0% 

 

問 2  地域まちづくり協議会についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 16 6.1% 
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無回答

地域まちづくり協議会の認知度
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  無回答 246 93.9% 

   計 262 100.0% 

    
問 2-2  地域まちづくり協議会についての自由意見あり【記述】 

○ 
会の存在がわかるように広報を工夫していただければと思います。広報さくらは毎回

目を通しているのですが…知らなかったです。 

○ 上記の事は無償のボランティアと同じだと思っていました。 

○ 
テレビでやっていたのですが、ご年配の方があいさつの仕方を教えるというのがあっ

たのですが、とても良かったのでやってほしいです。 

○ 

子どもたちを安心して育てられる活動に期待します。そしたら佐倉に住み続けると思

います。あと道路整備に期待します。歩くのに危ないところが多いので佐倉地区は嫌

いです。 

○ 

商店や企業なども参加するようになれば、もっと多様な活動ができるのでは。（企業

側が消極的に参加の意向があればの話ではあるが）学校の先生は本来の仕事にまちづ

くりの活動が増えては負担になっているのではと心配している。 

○ 

組織作りに民生委員を活用するのは理解できるが、協議会等の執行部が民生委員に偏

りすぎ、協力者の出る幕がない状態に疑問を感じる。協力者主体にならないと発展が

望めないと思う（協力者として 6 年間協力してきたが、民生委員が命令等のような

対応をし、疑問を感じている） 

○ 実績等の報告会の場がありますか？ 

○ 私が知らないだけかもしれないが、もっとアピールをしたほうがよい。 

○ 

活動に取り組んでいる人たちが小学生・中学生を持つ家庭ということなのか？区分け

の基準は別の生活圏で見たほうがいいのではないか。一本の道路を挟んであっちとこ

っちで分かれるのはおかしい。 

○ 現在参加する気持ちが無いので何とも答えられない。 

○ 高齢者と子どもだけと区別せずにもっとすべての世代にも門戸を広げるべき 

○ ホームページを作ってほしい 

○ これからもガンバッテください。 

○ 
学校の施設内の掃除がこどもだけではゆき届かないので手伝いとか、構内の植木の手

入れ等 

○ 
（組織の枠組みについて）身近なのは小学校区ですが、地域によっては組織しにくい

ところおあると思うので、その地域ごとの特性を取り入れたらよいと思います。 

○ 

ここに書くことなのかはわからないけど、街路樹の植わっている足元のところ、意外

と雑草生えたりしていて道によってはみすぼらしい気がするときがあります。なるべ

く家の前くらいは整えたいですが、通りで統一して何か植えるか、逆に何もはやさな

いかにしたらキレイなのではないかと思います。つまり統一感が無いって事ですか

ね。自分は何かに積極的に全部参加とかは難しいですが、取り組みが知らされたら出
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来る範囲で協力したいですね。※でも上の写真を見ると安心しました。 
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まちづくり活動への関心 

6-1 地域のまちづくり活動が盛んなまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

市民が主体となった自主的・自発的なまちづくり活動が様々な形で展開されるよう、まち

づくり活動に対する市民意識の高揚及び市民が主体となったまちづくり活動に対する支援

に努めます。 

◇具体的な取り組み 

＊市民協働推進講演会(まちづくりフォーラム)（まちづくりに関する講演、市民協働事業及

び地域まちづくり事業実施団体による実績報告等） 

＊市民協働推進委員会による審議、助言（市民協働事業や地域まちづくり事業の審査・選定、

市民協働のまちづくり推進に関する助言） 

＊市民協働事業への連携・支援（採択された市民協働事業への金銭的・技術的支援） 

 

問 3  あなたは、以前と比べて、自治会･町内会の活動、地域まちづくり協議会事業、市民

協働事業、企業などのまちづくり活動が盛んだと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  非常に盛んだと思う 7 2.7% 

(2)  ある程度盛んだと思う 87 33.2% 

(3)  あまり盛んではないと思う 56 21.4% 

(4)  ほとんど行われていないと思う 16 6.1% 

(5)  分からない 90 34.4% 

  無回答 6 2.3% 

   計 262 100.0% 
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無回答

まちづくり活動は活発か
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問 4  あなたは、どの程度の近所づきあいをしていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  毎日のようにお互い行き来する 3 1.1% 

(2)  ときどき家を訪問したり、されたりする 24 9.2% 

(3)  会えば世間話をする程度 81 30.9% 

(4)  会えばあいさつを交わす程度 127 48.5% 

(5)  つきあいはほとんどない 20 7.6% 

  無回答 7 2.7% 

   計 262 100.0% 

 

問 5  あなたは、自治会等やボランティア団体、ＮＰＯ、企業などが取り組むまちづくり活

動に関心がありますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  とても関心がある 8 3.1% 

(2)  ある程度関心がある 91 34.7% 

(3)  どちらとも言えない 83 31.7% 

(4)  あまり関心がない 57 21.8% 

(5)  全く関心がない 18 6.9% 

  無回答 5 1.9% 

   計 262 100.0% 
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問 6  あなたはこれまでに自治会等やボランティア団体、ＮＰＯ、企業などが取り組むまち

づくり活動に参加したことがありますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  積極的に参加している 9 3.4% 

(2)  ときどき参加している 44 16.8% 

(3)  参加したことはあるが、今はしていない 45 17.2% 

(4)  参加したことはない 162 61.8% 

  無回答 2 0.8% 

   計 262 100.0% 

 

問 7  問 6 で、「参加したことはあるが、今はしていない」を選んだ方に質問します。参加

したことはあるが、今は、まちづくり活動をしていない理由は何ですか。【3 つ選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  
活動の目的を果たしたから、また、任期や必要な期間

が終わったから 
21 7.5% 

(2)  まちづくり活動への意識の低下や興味が薄れたから 2 0.7% 

(3)  時間が取れなくなったから 16 5.7% 

(4)  人間関係などでいやな思いをしたから 1 0.4% 

(5)  自信がなくなったから 1 0.4% 

(6)  仲間がいなくなったから 0 0.0% 

(7)  健康上の理由でできなくなったから 8 2.9% 

(8)  金銭的な負担を伴うから 0 0.0% 

(9)  家族の理解が得られないから 1 0.4% 

(10) 職場の理解が得られないから 0 0.0% 

(11) 地域の理解が得られないから 0 0.0% 

(12) 特に理由はない 7 2.5% 

(13) その他 5 1.8% 

  無回答 217 77.8% 

   計 279 100.0% 
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問 7-2  問 7、していない理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 年を取ったから 

○ 高齢のため 

○ 大学が遠く、下宿しているため 

○ 
興味関心のある活動がない。特定の人が活動しているイメージがあるので近寄りがた

い。 

○ 老齢となり活動ができない 

    
問 8  問 6 で、「参加したことはない」を選んだ方に質問します。まちづくり活動に参加し

たことのない理由は何ですか。【3 つ選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  参加の仕方が分からないから 65 12.6% 

(2)  忙しくて時間がないから 92 17.9% 

(3)  きっかけや機会がなかったから 98 19.0% 

(4)  自分にできる自信がなかったから 9 1.7% 

(5)  まちづくり活動に興味や関心がなかったから 36 7.0% 

(6)  一緒に活動する仲間がいなかったから 27 5.2% 

(7)  身近にすすめてくれる人がいなかったから 21 4.1% 

(8)  健康上の理由でできないから 10 1.9% 

(9)  金銭的な負担を伴うから 3 0.6% 

(10) 家族の理解が得られないから 1 0.2% 

(11) 職場の理解が得られないから 2 0.4% 

(12) 特に理由はない 40 7.8% 

(13) その他 13 2.5% 
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  無回答 98 19.0% 

   計 515 100.0% 

 

問 8-2  問 8、参加したことのない理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ まちづくり活動を知らない 

○ 一時他県に移り、12 年ぶりに佐倉に戻ったため 

○ 子どもがまだ小さいため 

○ 高齢者の母を義姉に託していたため、ときどき訪問する必要があった 

○ 一度参加すると抜けられなくなりそうだから 

○ 予定があわない 

○ 介護をしているから 

○ 老齢な親がいて家を空けにくい 

○ 休日も仕事が多いため 

○ どんな活動をしているのかわからないから 

○ 気持ちが動かない 

○ 他人様のお世話等できない 

○ 存在を知らない。具体的に何をしているかわからない。 

    
問 9  問 6 で、「参加したことはない」を選んだ方に質問します。あなたが、今後、まちづ

くり活動に参加する場合、どのような条件であれば参加したいですか。【1 つ選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  
まちづくり活動を行っている団体名、活動内容等の情

報が入手できること 
14 5.3% 

(2)  
気軽にまちづくり活動を行っている団体の活動に参加

できること 
18 6.9% 
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無回答

まちづくり活動に参加しない理由
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(3)  
時間等の制約が緩やかで自分の生活に合わせて活動で

きること 
70 26.7% 

(4)  自宅や勤務先の近くで参加できること 12 4.6% 

(5)  興味、関心がないのでわからない 35 13.4% 

(6)  その他 10 3.8% 

  無回答 103 39.3% 

   計 262 100.0% 

 

問 9-2  問 9、参加する場合の条件で「その他」を選択した方のみ【記述のみ】 

○ 夫婦共後期高齢者（なので参加は難しい？） 

○ （１）から（４）の条件すべて 

○ ちょっとわかりません 

○ 介護がなくなり、自分の健康に自信が持てれば考えるかもしれません。 

○ 高年齢のため（87 歳） 

○ 年に数回程度なら出来るかもしれません。 

○ 健康上（身体不自由） 

○ 報酬制度 

○ 入院中（長期）のため参加できず 

○ （３）とあわせて納得できる内容であること。※それをする理由と成果 

    
問 10  あなたは、今後、市内のまちづくり活動が盛んになるためには、どんな方策が必要

だと思いますか。【3 つ選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  学校でのボランティア教育の推進 60 9.5% 

(2)  講演会やセミナー、学習会の開催 35 5.5% 

(3)  活動に必要な知識、情報の提供 107 16.9% 

(4)  意識を高めるための広報、啓発 105 16.6% 

(5)  市民活動相談窓口の充実 24 3.8% 
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(6)  活動拠点の整備や活動場所の確保 34 5.4% 

(7)  
リーダー(指導者)やアドバイザー(助言者)、コーディネ

ーター(調整者)の育成 
50 7.9% 

(8)  市民活動の社会的評価の向上 34 5.4% 

(9)  ボランティア休暇や休暇制度の普及 34 5.4% 

(10) 市民活動の活動者や団体への経済的支援 37 5.8% 

(11) 活動者同士の交流や情報交換の促進 37 5.8% 

(12) 市民活動の組織化や NPO 法人化への支援 17 2.7% 

(13) 市民活動は自主的な活動なので、何もしなくてよい 10 1.6% 

(14) わからない 33 5.2% 

(15) その他 7 1.1% 

  無回答 10 1.6% 

   計 634 100.0% 

 

問 10-2  問 10、まちづくり活動を盛んにするための方策で「その他」を選択した方のみ

【記述】 

○ 
自治会単位での話し合い、アンケートにより何を求めているか民意を明確化して役割

分担して（行政と住民）活動を実践していく。 

○ そもそも進んでやろうと言う人口が減っている。 

○ 活動への参加へのアナウンス 

○ 企業の参加 

○ 10 代～20 代の参加率の増加 

○ 街づくり活動を市民に理解させる。理解が得られることをしてもらう。 
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市民活動は自主的な活動なので、何もしなくてよい

わからない

その他

無回答

まちづくり活動が活発化する方策
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問 11  佐倉市では市民と一緒に市政運営に取り組む市民協働によるまちづくりを推進して

います。あなたは、市民と市が連携して取り組む市民協働事業（市民提案型・行政提案型）

の制度を知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく知っている 4 1.5% 

(2)  
制度は知っている、または、活動している団体を知っ

ている 
19 7.3% 

(3)  名称は聞いたことはある 58 22.1% 

(4)  まったく知らない 176 67.2% 

  無回答 5 1.9% 

   計 262 100.0% 

 

問 12  あなたのお住まいの地域をより住みやすくするために、どのようなまちづくりの考

え方が大切だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  市民が主体で行政に頼らず進める 1 0.4% 

(2)  市民が主体となって、行政は側面から協力する 37 14.1% 

(3)  市民と行政がそれぞれ役割を分担し、協働ですすめる 128 48.9% 

(4)  
行政主導で進めることを基本として、市民はそれに協

力する 
53 20.2% 

(5)  行政が主体で進める 8 3.1% 

(6)  わからない 28 10.7% 

  無回答 7 2.7% 

   計 262 100.0% 
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問 13  あなたが一体感や身近さを感じられるコミュニティの範囲とはどの程度ですか（コ

ミュニティとは住民による自治的活動がなされている一定の地域及びその人々の集団を指

します）。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  自治会、町内会等くらいの範囲 144 55.0% 

(2)  小学校区くらいまでの範囲 49 18.7% 

(3)  中学校区くらいまでの範囲 25 9.5% 

(4)  
７地区（佐倉地区・志津地区・臼井地区・根郷地区・

弥富地区・和田地区・千代田地区）単位の範囲 
28 10.7% 

(5)  市内全域 7 2.7% 

(6)  その他 4 1.5% 

  無回答 5 1.9% 

   計 262 100.0% 

 

問 13-2  問 13、コミュニティ範囲で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 
自治会単位での話し合い、アンケートにより何を求めているか民意を明確化して役割

分担して（行政と住民）活動を実践していく。 

○ そもそも進んでやろうと言う人口が減っている。 

○ 活動への参加へのアナウンス 

○ 企業の参加 

    

1
37

128
53

8
28

7
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市民が主体で行政に頼らず進める

市民が主体となって、行政は側面から協力する

市民と行政がそれぞれ役割を分担し、協働ですすめる

行政主導で進めることを基本として、市民はそれに…

行政が主体で進める

わからない

無回答

地域を住みやすくする考え方

144
49
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28

7
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5
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自治会、町内会等くらいの範囲

小学校区くらいまでの範囲

中学校区くらいまでの範囲

７地区（佐倉地区・志津地区・臼井地区・根郷地区・…

市内全域

その他

無回答

コミュニティの範囲
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問 14  まちづくり活動についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 15 5.7% 

  無回答 247 94.3% 

   計 262 100.0% 

    
問 14-2  まちづくり活動についての自由意見あり 

○ 
転入してきたこともあり、全体的に良く分からない。私のような人でも参加しやすい

きっかけがあればよいと思う。 

○ 「まちづくり活動」がいつから始まり、どのような実績があるか知らない。 

○ 
上記のように自宅（マンション）が勝田台駅のそばであり、佐倉市は遠い感じがする。

区割りを八千代市に編入させてほしい。 

○ 
仕事で市外に出かけていてほとんどしないにいない人々にどのように関心を持って

もらうか…その課題について考えてほしいです。 

○ 
見回りをしてくれている町内の方々、子どもたち（小学生）の登下校時に、各場所で

交通安全などの見回りをしてくれているボランティアの方々には感心しています。 

○ 

まちづくり協議会、市民協働事業、既存の自治会町内会やボランティア団体、それぞ

れの活動の違いが良く分からない。似通った団体・活動が増えて、補助金がかさめば、

税金の無駄遣いだと思います。また、どの活動も定年退職した人（それくらいの年代）

の趣味とか生きがいというイメージが強い。 

○ 

そもそも「まちづくり」と考えるときに、佐倉はどんな「まち」出会ったら良いのか？

将来都市像が「歴史・自然・文化のまち」であるなら、それを生かすべく努力をどう

したらよいのかで、一丸となって考え、すすめて行く方向がよいのではないでしょう

か。市民の主体性、自発性を尊重しても、それぞれ生き生きとするかもしれませんが、

方向性はバラバラになってしまい、まとまりのない「まち」になるかもしれませんね。 

○ 若い世代は関心が低いと考える。 

○ 広報力が足りない（存在を知らなかったため） 

○ 

そもそも「まちづくり」とは何ですか？歴史を知り、文化を残し、自然を保つ、すで

に森林は住宅地となり、畑はリサイクル工場、トラックターミナルに変化してしまっ

ている。このような事業を進めている企業に対する行政の判断が大事である。 

・ごみ拾いより捨てさせない環境づくり！ 

○ 

年齢の高い方が中心となり、行動している限り進展は無いと思っていますここに来る

前は神戸（兵庫県）に住んでいました。むろんボランティアにも参加しておりました

が目線が異なるので興味がありません。 

○ 

佐倉市は人口 18 万人に近い都市ですが、八千代、成田、四街道、習志野などに市民

会館、文化会館がありますが、佐倉氏には臼井地区にちいさな音楽ホールがあるだけ

ですが、この後会館は出来るものかどうかお伺いします。 
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○ とりあえずは行政主導ですすめ、まず立ち上げることが大事 

○ 
住みよい町にするために、住民が関心を持って行動するのが良いことはわかっている

が、まず自分の家庭のことでせいいっぱいです。 

○ 

すでに社協活動などで地域に根付いた行事や活動が盛んな地域では、新たにまちづく

り協議会の基準である小学校区などの小さな地区に分けて事業を行うのは難しいの

ではないかと思う。中学校区と言う考え方もよいのでは？ 
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自治会・町内会活動への支援 

6-1 地域のまちづくり活動が盛んなまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

自治会・町内会が行う活動に対し、各種支援を行います。 

◇具体的な取り組み 

＊自治振興交付金の交付（地縁団体のレクリエーションなどの親睦行事や清掃活動・防犯活

動など公益的活動に対する資金面からの支援） 

＊回覧板・掲示板の配布（要望に基づく、地縁団体で使う回覧板や掲示板の配布） 

＊備品の貸出     （地縁団体の行事などで使用できる太鼓・テント・みこしなどの貸

出） 

 

問 15  あなた（世帯）は、自治会・町内会等に加入していますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  加入している 216 82.4% 

(2)  加入していない 40 15.3% 

  無回答 6 2.3% 

   計 262 100.0% 

 

問 16  問 15、自治会等に加入している方にお伺いします。あなた（世帯）がお住まいの

自治会・町内会等は、どのような活動をしていますか（していましたか）。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  レクリエーションなどの親睦活動 124 13.1% 

(2)  防災、防犯、交通など安全確保に関する活動 155 16.4% 

(3)  子育て支援、青少年健全育成に関する活動 30 3.2% 

(4)  健康の維持、増進に関する活動 14 1.5% 

(5)  高齢者、障害者を支える福祉活動 49 5.2% 

(6)  街並み、景観形成に関する活動 46 4.9% 

(7)  地域の環境美化に関する活動 110 11.7% 

(8)  リサイクルなどごみの減量化に関する活動 50 5.3% 

216

40

6
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加入している

加入していない

無回答

自治会等への加入度
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(9)  公園や道路の管理に関する活動 78 8.3% 

(10) 集会所等の維持・管理に関する活動 129 13.7% 

(11) 地域の課題の発見、自主的解決のための活動 39 4.1% 

(12) 行政機関への要望、提案に関する活動 58 6.1% 

(13) その他 7 0.7% 

(14) 特にない 9 1.0% 

  無回答 46 4.9% 

   計 944 100.0% 

 

問 16-2  問 16、どのような活動で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ よくわからない 

○ お祭りのときに役員をしている 

○ 分かりません。回覧板の報告のみです。 

○ 町内会費、募金集め 

○ お祭りで、地元意識を高める 

○ 知らない 

    
問 17  問 15、自治会等に加入していない方にお伺いします。あなた（世帯）が、自治会・

町内会等に加入していない理由は何ですか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  勧誘されなかったから 18 5.7% 

(2)  会費が高いから 1 0.3% 

(3)  役員や当番になるのがいやだから 8 2.5% 

(4)  時間的に無理だから 14 4.4% 
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レクリエーションなどの親睦活動

防災、防犯、交通など安全確保に関する活動

子育て支援、青少年健全育成に関する活動

健康の維持、増進に関する活動

高齢者、障害者を支える福祉活動

街並み、景観形成に関する活動

地域の環境美化に関する活動

リサイクルなどごみの減量化に関する活動

公園や道路の管理に関する活動

集会所等の維持・管理に関する活動

地域の課題の発見、自主的解決のための活動

行政機関への要望、提案に関する活動

その他

特にない

無回答

自治会等の活動内容
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(5)  活動を強制されるのがいやだから 9 2.9% 

(6)  近所づきあいをしたくないから 2 0.6% 

(7)  自治会、町内会等の存在を知らなかったから 9 2.9% 

(8)  自治会、町内会等がないから 7 2.2% 

(9)  必要性を感じないから 7 2.2% 

(10) 活動内容を知らないから 10 3.2% 

(11) その他 7 2.2% 

  無回答 223 70.8% 

   計 315 100.0% 

 

問 17-2  問 17、加入していない理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 加入したいとマンションに申し立てたがダメだと何度も断られているため。 

○ めんどくさいから 

○ マンション全戸が自治会に加入していない。 

○ アパートのため 

○ アパート住まいです。 

○ 長期入院中のため 

    
問 18  あなたがお住まいの地域の、自治会・町内会等の活動について、改善すべき点があ

るとすれば何ですか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  
防犯や福祉などの広域的な課題に対応できるようにす

る 
66 19.9% 

(2)  未加入世帯が多く負担が大きいので、加入世帯を増や 22 6.6% 
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勧誘されなかったから

会費が高いから

役員や当番になるのがいやだから

時間的に無理だから

活動を強制されるのがいやだから

近所づきあいをしたくないから

自治会、町内会等の存在を知らなかったから

自治会、町内会等がないから

必要性を感じないから

活動内容を知らないから

その他

自治会等へ加入しない理由
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す 

(3)  会員の声をもっと反映できるようにする 28 8.5% 

(4)  活動のマンネリ化を防ぎ、新しい活動に取り組む 60 18.1% 

(5)  
会計内容を明らかにするなど、わかりやすい運営を心

がける 
21 6.3% 

(6)  その他 28 8.5% 

(7)  特に改善すべき点はない 76 23.0% 

  無回答 30 9.1% 

   計 331 100.0% 

 

問 18-2  問 18、改善すべき点で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 

町会で、高齢者やリタイヤ組が増えています。特に地域に滞在する男性が多くなると

思います。彼らが自然な形で知り合える場があれば、人のつながりで何かが生まれる

のでは。 

○ 自治会･町内会の活動内容を知らない。 

○ 自宅マンションの生活が孤立である。 

○ 
役割分担及びレクリエーションの責任者選考がほぼ強制的に考えられ負担となって

いる。 

○ 町内会費の使い方年間 3,600 円負担しているがそんなに必要か。 

○ 内容がよくわからないのです 

○ 住民が高齢化してきているので、持ち回り役員の負担を軽減する。 

○ 班の人数に偏りがあり、他の班に比べ、すぐに役員が廻ってくる。 

○ よくわからない 

○ 
高齢者により役員等を嫌がり脱会する等が多い。行政からの自治会への協力要請が多

すぎるのではないかと思うがいかがか。 

○ 詳しい活動内容が分からないため不明 
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防犯や福祉などの広域的な課題に対応できるようにする
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会計内容を明らかにするなど、わかりやすい運営を心…

その他

特に改善すべき点はない

無回答

自治会等が改善すべきこと
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○ プライバシー問題が先行して先に進まない 

○ 自治会・町内会の法的 or 自主的な位置・役割範囲につき不知なため分からない。 

○ 入らないと差別される 

○ なにをしているかよくわからない 

○ 会費の徴収に手間がかかりすぎ 

○ 夏祭り以外の行事を増やす 

○ リーダーの育成、パトロール参加者の発掘 

○ ゴミ。ペットボトルをスーパーに持っていかなくても済むように。 

○ 公共政策に取り組む時間が年単位で遅い。 

○ 
回覧板が廻ってくるのに１～2 ヶ月係っている。オンライン化すべき。（ＥＸ。イン

トラネット等） 

○ 町会の役員の負担が大きい 

○ 参加しない活動がほとんどなのに会費は満額負担するので不公平だと思う。 

○ 転入してきてまだ間もないのでわからない 

○ 毎朝ラジオ体操をする 

○ 掲示板がちょっと少ない気もします。案内板かねて増やせばよいのに。 

○ わからない 

    
問 19  自治会・町内会等の役員は、どなたが務めるべきだと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  役員は、誰もが公平に努めれば良いと思う 106 40.5% 

(2)  
役員は、定年退職等で時間がある人が務めれば良いと思

う 
25 9.5% 

(3)  役員は、誰でもやりたい人が務めれば良いと思う 106 40.5% 

(4)  その他 15 5.7% 

  無回答 10 3.8% 

   計 262 100.0% 

 

  

106
25

106
15

10

0 50 100 150

役員は、誰もが公平に努めれば良いと思う
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その他

無回答

自治会等の役員
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問 19-2  問 19、町内会役員で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 
やる気があってやる力がある人が務めてくれるのが一番の理想ですが。そのような人

がやってくれるのであれば当然な額の謝礼金を自治会費から出すべき。 

○ 普段の活動において信頼できる方 

○ 広い意味でその報酬を受け取ることで役員の仕事を行っても良いと思える人 

○ 

はじめは誰もが公平に務めればよいと思っていましたが、最近単独世帯だったり、高

齢者だったり、身体が不自由な方も当番が回ってくると役員を務めなくてはいけない

現実を目にします。最近回覧も高齢者にとっては重たい。私はある方が回覧の束が重

たくて、また道路を渡って届けることが大変だと聞き、お手伝いしたことがあります。

地域によってそのようなところもたくさんあります。自治会・町内会の運営の仕方を

考える時が来ています。そのため「地域まちづくり」に期待します。 

○ 
当番は毎年輪番制で廻って来ますが、役員は定年退職者でそれにふさわしい方にお願

いできればと思います。 

○ ある程度公平にかつ意欲のある人が務めればよい（無理やりでなく） 

○ 公平に務めるべきだが、高齢者などでどうしても出来ない場合は考慮する 

○ 公平性は必要ですが、各々の事情は十分考慮すべきだと思う。 

○ 

「（１）誰でも公平」が最良と思うが、年齢的に困難な人もおり、高齢化が進む現状

では方策を考える必要もある。自治会長の経験もあるが、自治会の方針として一年で

交代することになっている。会長職は複数年継続しないと「何も出来ない」で終わっ

てしまうので、行政としても自治会・区に指導を続ける必要があると思う。 

○ 若い人でも楽しんで出来る環境 

○ 

原則、公平に行うべきだが、会長等要職は、公正な判断の出来る人が行う必要がある

と思う。これまで社会的に実績をつんできた人が任期交代性でアドバイザーなりの形

でも関与したほうがよい。さもないと小学校の学校運営（先生のいない）になってし

まう。先生役を務める人が必要。 

○ 大きな町会なので、定年以降の人が積極的に務めてほしい。 

○ 
班長は輪番制でよいと思うが、各役員は最長の年限を決め（４～5 年くらい）やりた

い人、時間のある人が務めればよい。 

○ 
不景気共働きの時代、小学校のＰＴＡ会長を決めるだけで何時間もかかり、たまに喧

嘩がおきる大人にやる気がある人がいるようには思えない。 

○ 能力に応じてストレスのないサポートをつける 
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問 20  自治会・町内会等が企画・実施する事業のなかで、あなた（世帯）が、参加してみ

たい、または、どのような事業を実施すべきであると考えますか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  レクリエーションなどの親睦活動 88 10.4% 

(2)  防災、防犯、交通など安全確保に関する活動 116 13.7% 

(3)  子育て支援、青少年健全育成に関する活動 62 7.3% 

(4)  健康の維持、増進に関する活動 62 7.3% 

(5)  高齢者、障害者を支える福祉活動 77 9.1% 

(6)  街並み、景観形成に関する活動 65 7.7% 

(7)  地域の環境美化に関する活動 83 9.8% 

(8)  リサイクルなどごみの減量化に関する活動 60 7.1% 

(9)  公園や道路の管理に関する活動 53 6.3% 

(10) 集会所等の維持・管理に関する活動 29 3.4% 

(11) 地域の課題の発見、自主的解決のための活動 45 5.3% 

(12) 行政機関への要望、提案に関する活動 46 5.4% 

(13) その他 4 0.5% 

(14) 特にない 42 5.0% 

  無回答 13 1.5% 

   計 845 100.0% 

 

問 20-2  問 20、自治会等の事業で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 
№１のレクリエーションなどの親睦会について。子どものためではなく、子育て卒業

世代の大人の集まりがないと思う。 
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地域の課題の発見、自主的解決のための活動

行政機関への要望、提案に関する活動

その他

特にない

無回答

参加したい事業等
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○ 文化活動 茶道 

○ 転入者へのケア 

    
問 21  自治会、町内会等への支援についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 16 6.1% 

  無回答 246 93.9% 

   計 262 100.0% 

    
問 21-2  自治会、町内会等への支援についての自由意見あり【記述】 

○ 

住居の移転や転入手続きの際に、該当地域の自治会と密に連絡を取り、転出入後の問

題が起こりづらいように行政は務めてもらいたい。行政手続きさえ取れれば、自治会

の意見は無視するような方が転入されると迷惑なので。 

○ 
自治会・町内会の運営ができているか、まず現地に行ってみてください。聞いてくだ

さい。何が支援か見えてきます。 

○ 
今、班長をやっているのですが、年寄りだからやりたくないとかそんな意見しか出て

こない。もっとみんなが協力してくれると良いなあと思う。 

○ 

マンションは千葉都民が多く、住まいは佐倉にあるが、生活は東京方面であったり、

佐倉以外であったりが多いようで、概して自治会・町内会に無関心なものが多いよう

な気がする。 

○ 

私自身年をとって活動に参加出来ることは少なくなってしまっています。心苦しいの

ですが、高齢者、障害者を支える福祉などのこと、もっと知ることが出来たらと思い

ました。（今回の意識調査によって） 

○ 加入できないためわかりません。 

○ 
働き盛り、子育て世代にも気軽に参加出来る程度の活動にしてほしい。そしたら入る

かもです。 

○ 町内会には昔から住んでいる方が多いです。 

○ 

私の住む自治会は他の区・自治会と比較して住民が非協力的、閉鎖的な考えの人が多

く、時間的な協力、金銭的な協力等の自己負担が増す提案には「反対」「廃止」意見

を持ち出す人が多く、30 年以上も経過するのにコミュニケーションがとれず、自治

会の「祭」等も年々衰退している状態だが、これは行政のせきにんではなく、住民各々

の考え方であり、他の自治会等も同様の方向に向かっていると思われる。改善方策な

い。 

○ 町内会、班の集まりがほとんどなく、近隣のコミュニケーションが不足 

○ 
役員については、誰もが公平にと思うが、年をとった人（70 歳以上）は少々難しい

かなと思う。 
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○ 

民生委員のような立場の人と役員になった人たちによる企画・実行計画に基づいた予

算化と実行部隊への物・金等の支援により、活動をスムーズに行えるよう指導、管理、

フォローする。 

行政のあらゆる期間との連携。例）祭りと神社、警察など。 

○ 
自治会は市民の最寄のコミュニティであるため、意見が集結していると思います。耳

を傾けていただき、実現できるだけの迅速な支援をお願いしたいです。 

○ 
高齢化が進む中で、隣近所が気軽に集える場所づくり（老人クラブは活動に魅力がな

い）リタイアした人の力、活力を地域の力に出来ればよいと思う。 

○ 知識不足で意見できない。 

○ 

東京都区内から引っ越してきましたが、まず町内会費の高さにびっくり（1200 円

／年）今年は班長が順番で廻って来ましたが、夏祭りの準備が大変だった。地域の掃

除にもたくさんの人が参加されるのでびっくりしました。わずらわしいところもある

が、人のつながりがあるのは防犯などには役立つと思う。 
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地域防犯活動 

2-6 安全に暮らせるまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

犯罪の発生を抑止するため、警察などの関係機関と連携を図りながら、市民の防犯意識の

啓発、地域における防犯活動を推進します。 

◇具体的な取り組み 

＊自主防犯活動団体への支援（腕章、タスキ、拍子木、誘導灯などの貸し出し） 

＊防犯研修会の実施（防犯指導員の委嘱を行い、防犯研修会を実施） 

＊防犯キャンペーンの実施（防犯キャンペーンを行い、市民の防犯意識の啓発を図る。） 

＊佐倉警察署管内防犯組合連合会への支援（負担金を支出することにより、地域の防犯活動を側

面から支援） 

＊防犯カメラの設置・管理（防犯カメラを設置することにより、犯罪発生の抑止を図る。） 

 

問 22  地域の安全を確保するため、自治会など自主防犯活動団体による防犯パトロールが

行われていますが、参加したことがありますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  現在参加している 14 5.3% 

(2)  過去に参加したことがある 45 17.2% 

(3)  一度も参加したことがないが、機会があれば参加したい 84 32.1% 

(4)  一度も参加したことがなく、今後も参加する予定はない 115 43.9% 

  無回答 4 1.5% 

   計 262 100.0% 

 

問 23  地域の防犯活動について重要だと思うことはどのようなことでしょうか。【3 つ選

択可】 

    回答数 構成比 

(1)  近所づきあいなど地域のかかわりを強くする 178 27.6% 

(2)  徒歩による防犯パトロールを行う 122 18.9% 
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現在参加している

過去に参加したことがある

一度も参加したことがないが、機会があれば参加したい

一度も参加したことがなく、今後も参加する予定はない

無回答

防犯パトロールの参加の有無
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(3)  
車（青色回転灯装備車など）による防犯パトロールを行

う 
75 11.6% 

(4)  防犯に関する情報を充実させる 141 21.9% 

(5)  防犯カメラを設置する 112 17.4% 

(6)  その他 10 1.6% 

  無回答 7 1.1% 

   計 645 100.0% 

 

問 23-2  問 23、防犯活動の重要なことで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 地域警察官と市民との合同パトロール等 

○ 街灯を増やす 

○ 

・志津駅の踏み切り前に不審者情報が貼ってあるが、もう少し市民が見る所に掲示し

たほうがよい。 

・街灯をもっと設置してほしい。 

○ 路地裏の街灯を多くする。 

○ 私道による迷惑駐車 

○ 何かあったとき、ご近所へ留守だったら知らせる方法があるとよい。 

○ 

車のパトロールは目前で起こっていることが犯罪だと明瞭である人間がいても車か

ら降りたときにはあーあで終わる。その他のパトロールなども常に危機感を持ってい

ないと何かが起きたときに絶対に一緒になって恐怖におびえるだけな様な気がして

ならない。 

○ 
個人が自分自身で防犯の意識を高めるような呼びかけ（防犯ブザーの所持を推奨する

など） 

○ 街灯を増やす 

    
問 24  地域防犯活動についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 20 7.6% 

  無回答 242 92.4% 
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無回答

防犯活動について
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   計 262 100.0% 

    
問 24-2  地域防犯活動についての自由意見あり【記述】 

○ 
私の住んでいるところは昔のような近所づきあいもなく会って挨拶する程度です。活

動（各種）誰がリーダーシップを取るか問題です。 

○ 

・ボランティアパトロールをしてくださっている方々には本当にありがたいと思う。 

・犯罪に関する情報が、町内会単位で回覧板などで通知されているが、近隣の地区に

も知らせるべきと思う。また幼稚園や小学校、ニュースや新聞、アイアイ情報がそれ

ぞれ一致していないが、誰にとっても必要な情報なので、一元化して伝わりやすくし

てほしいと思う。 

○ とにかく地域で防犯しているということをアピールして頻繁に町を廻る。日中も。 

○ 
犯罪を完全に防ぐことは無理なので、犯罪者をつくらない教育、社会の制度が必要だ

と思う。 

○ 

市内通学路での事故や犯罪の情報は小中学校からメールで知らせてくれるが、住宅

（団地）内の空き巣などの情報は伝わりにくいような気がする。子どもに留守番させ

ているような家はすぐに情報がほしいです。 

○ 
朝になると、ボランティアの人が生徒が横断する見通しが悪いところや危ない（よく

注意して横断する）所に立っていてくださいます。とても助かります。 

○ ふだんからのご近所づきあいが大切だと思います。いざというときのために。 

○ 
町全体を住み良い町にするため住宅販売業者が日々活動しているので、地域的に満足

して特別意見はありません。 

○ 防犯カメラ設置による抑止力は分かるが、気分的には平穏とは思わない。 

○ 

管轄が広く、職員が少ないせいと思われるが、小学生の登下校時に警察官の姿を見た

ことがなく、あまりにも協力者に頼りすぎているのではないか。時に警察官も学童警

備に赴く姿勢を見せることも協力者の熱意高揚するのではないか。 

○ 防犯パトロールの回数を増やす 

○ 

・青少年の深夜の遊び（カラオケ、コンビニ、ゲーム場など）の監視 

・深夜の道路での車チェック（飲酒、暴走、無免許） 

・不法投棄の監視 など 

○ 3 番を希望しますが、それの取り組み方を深く検討することが大切だと思う。 

○ 
・毎月 1 日に定期パトロール（夕方 19 時～ 地区合同約 60 名） 

・月～金 毎日 16 時～定時パトロールを実施中約 8 名 

○ 

防犯パトロール（徒歩）なんて腕章をつけてお喋り、笑いながら歩いているようでは

何の意味もない。警察のなりきりじゃあるまいし、個人で行政に物申すことが有力で

ないなら個人より有力な市が公務員削減ストップの申し立て書類を送る等するべき。

キャラクター考えて豊かな都市にしようだなんて思っている暇はない。 
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○ 

活動団体のパトロールなどにも限界があると思いますので、被害を受けやすい人（子

ども、女性、高齢者）本人や、周囲の人の防犯への意識を高めさせるのが大事だと思

います。 

○ 
街灯をもっと明るくする。不信な車の長時間駐車の車は№を控え、駐車しないよう張

り紙をする。 

○ 
警察などのパトロールの強化を求める。バス、電車の便をもっと増やしてほしい。防

災無線で何度も呼びかけ防災意識が高い。街づくりだということをアピールする。 

○ 
佐倉警察が防犯の意識が低い。働かない警官が多いのが問題。警官の質の向上を図る

のが第一 

○ 力を入れて、皆で協力して行っていきたい。 
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市民活動への関心 

6-2 ボランティアやNPOなどの活動が盛んなまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

多様な分野での市民公益活動の需要の高まりに対して、ボランティア精神の高揚を図り、

幅広い分野への市民公益活動を促進します。 

◇具体的な取り組み 

＊講演会等の開催（市民公益活動に関する講演会等を開催） 

＊市民公益活動補償制度（市民公益活動を行う団体等が活動中の事故により、損害賠償責任

を負った場合及び、負傷または死亡した場合に補償） 

 

 

問 25  あなたは、以前と比べて、市内のボランティア団体、NPO 法人などによる市民公

益活動が盛んだと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  非常に盛んだと思う 6 2.3% 

(2)  ある程度盛んだと思う 58 22.1% 

(3)  あまり盛んではないと思う 47 17.9% 

(4)  ほとんど行われていないと思う 9 3.4% 

(5)  分からない 136 51.9% 

  無回答 6 2.3% 

   計 262 100.0% 

 

問 26  あなたはこれまでに「市民公益活動」に参加したことがありますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  積極的に参加している 5 1.9% 

(2)  ときどき参加している 12 4.6% 

(3)  参加したことはあるが、今はしていない 26 9.9% 
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非常に盛んだと思う

ある程度盛んだと思う

あまり盛んではないと思う

ほとんど行われていないと思う

分からない

無回答

市民公益活動は活発か
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(4)  参加したことはない 213 81.3% 

  無回答 6 2.3% 

   計 262 100.0% 

 

問 27  今後、あなたは、市民公益活動に参加したいと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  ぜひ参加したい 4 1.5% 

(2)  誘いなどきっかけがあれば参加したい 21 8.0% 

(3)  条件が整えば参加したい 36 13.7% 

(4)  活動内容によっては参加したい 71 27.1% 

(5)  参加したい気持ちはあるが種々の事情で参加できない 38 14.5% 

(6)  あまり参加したくない 35 13.4% 

(7)  興味がない 46 17.6% 

(8)  その他 7 2.7% 

  無回答 4 1.5% 

   計 262 100.0% 

 

問 27-2  問 26、市民公益活動に参加したいと思うかで「その他」を選択した方のみ【記

述】 

○ 年齢的に参加が無理 

○ 年齢的に無理なことが多いのではないでしょうか 

○ 高齢の為に参加できない。 
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無回答

市民公益活動の参加の有無
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○ 今は時間がない 

○ どのような活動なのかまったくわからない 

○ 健康上、老齢者 

○ 参加できない。自由に歩けない。 

    
問 28  市民公益活動に参加する場合、どのような条件であれば参加したいと思いますか。

【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  友人や地域の人など身近な人と一緒であること 32 12.2% 

(2)  自分の都合に合わせた時間に参加できること 59 22.5% 

(3)  趣味や特技を活かせる活動であること 32 12.2% 

(4)  手続きが簡単であること 8 3.1% 

(5)  個人で参加できること 7 2.7% 

(6)  参加募集の情報が簡単に手に入ること 15 5.7% 

(7)  職場でボランティア休暇などが得られること 8 3.1% 

(8)  ボランティア講座など研修や講座の機会があること 4 1.5% 

(9)  交通費などの実費が出ること 3 1.1% 

(10) けがなどの場合に備えて保険に加入していること 1 0.4% 

(11) 活動内容に賛同するなど興味がもてるものがあること 63 24.0% 

(12) 家族や職場の理解が得られること 3 1.1% 

(13) その他 9 3.4% 

  無回答 18 6.9% 

   計 262 100.0% 

- 62 -



 

 

問 28-2  問 27、市民公益活動に参加する条件で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 高齢のため参加が難しい 

○ 年齢的に無理だと思います。 

○ 高齢のために参加できない。 

○ 健康上の理由 

○ 身体が悪く活動できないため 

○ 条件に関わらず参加したいとは思わない 

○ 参加は不可能 

○ 参加したくない。 

○ 健康であれば参加可能 

    
問 29  市民活動への関心についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 9 3.4% 

  無回答 253 96.6% 

   計 262 100.0% 

    
問 29-2  市民活動への関心についての自由意見あり【記述】 

○ きっかけがないとなかなか参加しづらいように思う 

○ 

私は個人でボランティア活動に登録しています。私がボランティアに参加したのは

3.11 の東北震災で福島の方が岩名に非難された方の病院の通院のため、送迎と介助

でした。自分ができることであれば参加したいと今も続けています。 
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無回答
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○ 
市民公益活動という言葉自体が硬くて近寄りがたいので、もっと気軽で関心をもって

もらえるような広報の仕方が必要だと思う。 

○ 

町内でボランティアの活動をしている方がいます。積極的に活動しているみたいです

が、もっと詳しくどのような活動をしているのか近所に一人暮らしのお年寄りがいる

のか聞いてみたいです。 

○ 高齢でなかったら 

○ 

・継続的に行われている。それなりの結果と評価が残せること（活動者の満足を感じ

られる内容） 

・困りごとの要因、原因を除去できる活動となること。（制度、モラルの改革につな

がる） 

・周囲も取り込むような勢いがあること。（メディアによるＰＲ等） 

○ 
「市民公益活動」等といっても何のことかわからない。身近な言葉で表現し、わかる

ようにもっとＰＲして多くの市民に関心を持ってもらうようにしてほしい。 

○ ＮＰＯはよく詐欺事件を起こすから全然興味が持てなくなった。 

○ 
市職員はいつも楽な仕事しかしてないから上記活動でもするのでしょうが、私はとて

もそんなことをする時間もない。休みは休みたい。 
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市民活動の環境整備 

6-2 ボランティアやNPOなどの活動が盛んなまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

市民公益活動団体が活動を展開する上で抱える課題点について、団体の自主的な活動を尊

重しつつ、これらに対応する環境整備に努めます。 

◇具体的な取り組み 

＊サポートセンターの管理運営（指定管理者制度により市民公益活動サポートセンターの管

理運営を行う） 

＊定期連絡会を開催（指定管理者との定期連絡会を開催） 

＊運営協議会を開催（市民公益活動サポートセンター運営協議会を開催し、センターのあり

方や各種事業について意見を聴取） 

 

 

問 30  佐倉市では、「市民公益活動サポートセンター」を設置しています。あなたは「市

民公益活動サポートセンター」を利用したことがありますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく利用している 2 0.8% 

(2)  たまに利用している 3 1.1% 

(3)  知っているが、ほとんど利用しない 39 14.9% 

(4)  あるのを知らなかった 210 80.2% 

  無回答 8 3.1% 

   計 262 100.0% 

 

問 31  あなたは、市民公益活動サポートセンターで実施する事業としてより力を入れるべ

きものはどれだと考えますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  市民活動の情報収集、提供 101 38.5% 

(2)  市民活動に関する人材育成事業 19 7.3% 
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市民公益活動サポートセンターの利用度
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(3)  市民活動への参加促進事業 45 17.2% 

(4)  市民活動団体同士の交流事業 7 2.7% 

(5)  市民活動に関する相談事業 7 2.7% 

(6)  会議室、ロッカー、メールボックスなど施設の提供 2 0.8% 

(7)  コピー機、印刷機など、作業用機材の充実 3 1.1% 

(8)  市民活動団体間のコーディネート 9 3.4% 

(9)  市民活動、市民協働などについての調査、研究 3 1.1% 

(10) 市民活動団体が助成金を得るための支援 10 3.8% 

(11) その他 13 5.0% 

  無回答 43 16.4% 

   計 262 100.0% 

 

問 31-2  問 30、サポートセンター事業で力を入れるべきもので「その他」を選択した方

のみ【記述】 

○ 縮小 

○ よくわからない 

○ 
サポートセンター自体の活動をもっと市民が分かるようにアピールしたほうがいい

と思う。 

○ 選ぶのが難しい 

○ わからない 

○ 
このセンターがなんなのかまったく分からない。わざわざセンターを作る必要がある

のか。市役所やほかの市の施設に入れないのか。 

      

101
19

45
7
7

2
3

9
3

10
13

43

0 20 40 60 80 100 120

市民活動の情報収集、提供

市民活動に関する人材育成事業

市民活動への参加促進事業

市民活動団体同士の交流事業

市民活動に関する相談事業

会議室、ロッカー、メールボックスなど施設…

コピー機、印刷機など、作業用機材の充実

市民活動団体間のコーディネート

市民活動、市民協働などについての調査、…

市民活動団体が助成金を得るための支援

その他

無回答
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問 32  市民活動の環境整備についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 8 3.1% 

  無回答 254 96.9% 

   計 262 100.0% 

    
問 32-2  市民活動の環境整備についての自由意見あり【記述】 

○ むだにお金を使わない組織 

○ 
サポートセンターのＰＲがもっと必要だと思う。イベントなどに参加したり、広報で

取り上げたりしてはどうか。 

○ サポートセンターは勝田台の自宅からは遠い。不便 

○ より活動を負担少なく行える為に（６）（７）の提供も重要と考えます。 

○ 広報等で市民に知らせる事（あることを知らない） 

○ 市役所、コミュニティセンターなど行政との２ＷＡＹがしやすい位置にあること 

○ 
上記のようなサービスの機関なら市役所、出張所で十分に機能する。廃止すべきセン

ターと考える。 

○ 
サポートセンターについて本当に市民が必要としているんですか？あることを知ら

ない人も多いと思います。 
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人権 

6-3 お互いの人権を尊重しあうまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

「すべての人」を対象とし、「はじめから」の発想で、「終わりのない」取り組みで啓発イ

ベント等を実施し、人権尊重のまちづくりを推進します。 

◇具体的な取り組み 

＊人権啓発講演会「さくらヒューマントーク」（年１回） 

＊小中学校向け人権講師派遣事業「デリバリー事業」 

＊人権擁護委員による「人権教室」の活動支援 

＊こうほう佐倉 １５日号人権啓発記事連載「アニメ『もののけ姫』と日本の差別問題」連

載中 

＊法律・人権・行政相談（月３回実施） 

＊人権啓発物品の作成 

＊人権啓発ビデオの作成・貸出 

 

問 33  あなたは市が平成９年に宣言した「人権尊重・人権擁護都市宣言」を知っています

か。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  知っている 47 17.9% 

(2)  内容は知らないが聞いたことがある 68 26.0% 

(3)  知らない 142 54.2% 

  無回答 5 1.9% 

   計 262 100.0% 
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問 34  佐倉市及び佐倉市教育委員会では、人権尊重のまちづくりを推進するために、以下

の事業を行っています。このうち、より力を入れるべきものはどれだと考えますか。【複数

選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  人権講演会「さくらヒューマントーク」（年１回） 42 8.5% 

(2)  人権教育講座（年７回程度） 40 8.1% 

(3)  

小中学校向け人権講師派遣（車いすバスケットボールチ

ーム選手や盲導犬ユーザー等を講師として派遣。平成

23 年度は 6 校実施） 

150 30.4% 

(4)  
人権擁護委員活動の支援（人権擁護委員による小中学校

向け人権授業を支援。平成 23 年度は 7 校実施） 
78 15.8% 

(5)  
市広報紙「こうほう佐倉」への啓発記事等の掲載（原則

月１回） 
82 16.6% 

(6)  
法律・人権・行政相談（ミレニアムセンター佐倉に相談

窓口を月３回開設） 
70 14.2% 

(7)  その他 4 0.8% 

  無回答 28 5.7% 

   計 494 100.0% 

 

問 34-2  問 33、人権尊重のまちづくり推進のため、力を入れる事業で「その他」を選択

した方のみ【記述】 

○ 

人権問題の事例・件数の広報。どんな事例が何件くらいあったのか不明。また過去と

対比し減少しているのか否か？学校でのいじめの状況などまったく不明。（教育委員

会に届出があったか否かなど） 
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無回答

人権尊重のまちづくりに推進すべき事業
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○ なし 

○ たぶん若い人は興味ないと思う 

○ 人権の前に挨拶・マナーを教えるべき 
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男女平等参画 

6-4 男女がともに参画できるまちにします 

◆佐倉市がめざす方向性 

男女平等参画意識の定着のため、市民向け啓発イベント実施します。また、男女平等参画推進

の活動拠点として男女平等参画推進センター“ミウズ”を設置し、その機能の充実を図ります。 

◇具体的な取り組み 

＊さくらフェスタ（年１回） 

＊男女平等参画講演会（年１回） 

＊男女平等参画セミナー（年５講座以上） 

＊男女平等参画推進センターミウズの設置（イオン臼井店３階） 

＊ミウズ☆フェスティバル 

男女平等参画推進センター登録団体との協働事業（年１回、６月） 

＊男女平等参画に関する講師派遣事業（年間２団体） 

＊男女平等参画審議会の開催（年２回程度） 

＊市の事業における臨時託児室の設置（随時） 

＊女性のための相談事業（毎週金曜日、要予約） 
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問 35～40  あなたは次の各分野で男性と女性が平等になっていると感じますか。 

【各 1 つ選択】 

  
平等になっ

ている 

平等になっ

ていない 

どちらとも

いえない 
わからない 無回答 計 

家庭の中で 
113 71 56 11 11 262 

43.1% 27.1% 21.4% 4.2% 4.2% 100.0% 

学校教育の中

で 

110 36 38 59 19 262 

42.0% 13.7% 14.5% 22.5% 7.3% 100.0% 

職場の中で 
47 96 70 32 17 262 

17.9% 36.6% 26.7% 12.2% 6.5% 100.0% 

地域社会の中

で 

46 75 88 37 16 262 

17.9% 28.6% 33.6% 14.1% 6.1% 100.0% 

社会通念、習

慣、しきたりの

中で 

18 148 60 21 15 262 

6.9% 56.5% 22.9% 8.0% 5.7% 100.0% 

法律や制度の

上で 

63 70 85 29 15 262 

24.0% 26.7% 32.4% 11.1% 5.7% 100.0% 
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問 41  今後、佐倉市において男女平等参画社会を実現するために、あなたが市に望むこと

は何ですか。【3 つ選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  保育所、学童保育所など子育て援助の充実 169 27.1% 

(2)  ワーク・ライフ・バランスの推進 71 11.4% 

(3)  
特別養護老人ホームなどの施設や高齢者福祉サービス

の充実 
85 13.6% 

(4)  
講演会、講座などを通じた男女平等参画の学習機会の充

実 
22 3.5% 

(5)  職業紹介、職業訓練などの女性の就労支援 77 12.4% 

(6)  学校教育の場での男女平等教育の充実 49 7.9% 

(7)  男性の地域参加の機会となる催しの拡充 41 6.6% 

(8)  女性に対する相談体制の充実 31 5.0% 

(9)  市政運営の場への女性の積極的登用 52 8.3% 

(10) その他 1 0.2% 

(11) 特にない 13 2.1% 

  無回答 12 1.9% 

   計 623 100.0% 

 

問 43  あなたは、「男女平等参画推進センター」を利用していますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく利用している 0 0.0% 

(2)  たまに利用している 9 3.4% 

(3)  知っているが、利用したことがない 66 25.2% 

(4)  あるのを知らなかった 176 67.2% 
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無回答

男女平等参画社会実現に向けて、市に望むこと
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  無回答 11 4.2% 

   計 262 100.0% 

 

問 44～48  あなたは今後、「男女平等参画推進センター」が行う事業または施設を利用し

たいと思いますか。【各 1 つ選択】 

 
思う 思わない 

どちらとも

言えない 
無回答 計 

男女平等参画講演会 
33 105 98 26 262 

12.6% 40.1% 37.4% 9.9% 100.0% 

ミウズ学習会 
26 102 106 28 262 

9.9% 38.9% 40.5% 10.7% 100.0% 

ミウズ☆フェスティバル 

登録団体との共同事業 

17 100 116 29 262 

6.5% 38.2% 44.3% 11.1% 100.0% 

女性のための相談会 
48 81 102 31 262 

18.3% 30.9% 38.9% 11.8% 100.0% 

図書コーナー 
72 76 85 29 262 

27.5% 29.0% 32.4% 11.1% 100.0% 
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国際理解と多文化共生 

6-6 国際化推進のまちにします 

◆佐倉市がめざす方向性 

多文化共生の地域づくりを考える機会を提供するとともに、外国人市民も安心して暮らすこと

ができるよう、さまざまな支援を行います。 

◇具体的な取り組み 

＊外国人のための生活相談（英語・スペイン語・中国語による生活相談。） 

＊外国人のための日本語講座（ボランティア講師による日本語講座。） 

＊公益財団法人佐倉国際交流基金による各種事業（佐倉市国際文化大学、佐倉・国際スピーチコ

ンテスト、イングリッシュ・サロン、佐倉異文化交流の集い など） 

※公益財団法人佐倉国際交流基金とは…佐倉市民と世界各国の人々との国際交流活動の支援と、

国際的な相互理解及び国際親善への貢献を目的とした、佐倉市の出資団体 

 
 

問 49   外国人や外国の文化に対して、偏見なく相互理解しようとする態度や行動がとれ

ますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  積極的にとれる 29 11.1% 

(2)  とれる 114 43.5% 

(3)  あまりとれない 47 17.9% 

(4)  とれない 10 3.8% 

(5)  どちらともいえない(わからない) 52 19.8% 

  無回答 10 3.8% 

   計 262 100.0% 
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問 50  「公益財団法人佐倉国際交流基金」を知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  知っている 24 9.2% 

(2)  詳細は知らないが、聞いたことはある 57 21.8% 

(3)  知らない 173 66.0% 

  無回答 8 3.1% 

   計 262 100.0% 

 

問 51  友人や知人、お住まいのご近所など、身近に外国人はいますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  いる 109 41.6% 

(2)  いない 144 55.0% 

  無回答 9 3.4% 

   計 262 100.0% 

 

問 52  日本語以外の言語を話せますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  日常会話ができる 42 16.0% 

(2)  
話されたことは(なんとなく)理解できるが、会話はでき

ない 
111 42.4% 

(3)  まったく話せないし、理解もできない 100 38.2% 

  無回答 9 3.4% 

   計 262 100.0% 
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問 53  外国の方とコミュニケーションを取りたいですか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  取りたい 185 70.6% 

(2)  取りたくない 62 23.7% 

  無回答 15 5.7% 

   計 262 100.0% 

 

問 54  国際理解と多文化共生についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 16 6.1% 

  無回答 246 93.9% 

   計 262 100.0% 

    
問 54-2  国際理解と多文化共生についての自由意見あり【記述】 

○ 佐倉市の生活であまり外国人や国際理解を意識する機会がないと思う。 

○ 今その様なじたいになっていないので、なんとも考えが浮かばない。 

○ 
成田空港が近いためか空港勤務者も多く、外国語に堪能な人も多い。是非そういう人

にアプローチし、活動の輪を広げ、参加協力を呼びかけてはどうか。 

○ 話しかけられたら必ず応じる。交番にもＥｎｇｌｉｓｈ使える人の配置を。 

○ 毎年オランダへ 

○ 
英語が…。会話できるくらいにしゃべりたい。（ハングルやフィリピンの言葉）そう

すれば積極的にコミュニケーションをとりたいです。 

○ 
高齢化する日本には介護分野をはじめ、外国人の力を借りなければならない時代に来

ている。排他性の強い日本人の気質は大きな障害といえる。上から目線でなく外国人
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の住みよい環境づくりに本腰を入れなければいけない。 

○ 男女問わず、これこそ平等参画、国違えども人皆同じ。 

○ もっと身近に外国の方と交流できる場があれば参加したい。 

○ 

その人の生活がどういうものかを知ることがあれば、交流は早いと思う。困っている

様子があれば声をかけることはある。しかし、男性単独とかでリサイクルなど車を運

転手であると、正直違和感はある。 

○ 
外国の文化を取り入れること自体は良いことだと思いますが、外国人の方に日本の文

化のよさを伝える機会もある程度あってもいいと思います。 

○ 

相互理解しようとする態度や行動は国によって違うと思います。英会話スクールなど

に子どもを行かせなくても、無料の交流の場を定期的に開催してもらえば、楽しく自

然に言語を覚え、将来の国際化に役立つのではないでしょうか 

○ 日本文化を広めていくことによって海外の方にも日本を知ってもらう。 

○ 

成田も近いので多くの外国人と交流を深め、外国人に日本を大好きになってもらうこ

とが重要。小さな日本だが、美しく清潔な住みやすい安全な国を目指し、「日本に住

みたい」という外国人を増やすことが日本の未来に必要だと思う。特に佐倉市は城下

町としての街づくりをし、観光客の誘致活動をしてほしい。佐倉再生に力を入れてほ

しい。 
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平和への理解と希求 

6-5 一人ひとりが恒久平和を願い行動するまちにします 

◆佐倉市がめざす方向性 

市民に恒久平和実現の大切さを啓発します。 

◇具体的な取り組み 

＊佐倉平和使節団による被爆地訪問（市内各中学校の生徒代表からなる佐倉平和使節団が被爆地

を訪問し、平和について学習する。また、学習内容を各学校で発表する。平成２４年度は長崎

を訪問。） 

＊市内小学校において平和祈念講話と映画会開催（市内小学校４校で開催。戦争体験談を市民の

方に語っていただく平和祈念講話と、戦時中の様子を描いたアニメ映画の上映。） 

＊佐倉市平和式典開催（戦争犠牲者に追悼の誠を捧げると共に、世界の恒久平和の実現を祈念す

る平和事業として開催。佐倉市所有の「平和の鐘」を打鐘。） 

＊市民団体による平和活動の支援（市民が企画する平和啓発行事を佐倉市が共催。） 

＊平和祈念パネル展開催（戦時中の写真パネルを展示。） 

＊平和市長会議及び非核宣言自治体協議会への加盟 

 

問 55  「佐倉市平和行政の基本に関する条例」（平和条例）及び「平和都市宣言」を知っ

ていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  知っている 49 18.7% 

(2)  内容は知らないが、聞いたことはある 84 32.1% 

(3)  知らない 123 46.9% 

  無回答 6 2.3% 

   計 262 100.0% 

 

問 56  佐倉市の具体的な取り組みを知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  本人または家族が参加したことがある 4 1.5% 

(2)  知っているし、機会があれば参加したい(家族を参加させ 20 7.6% 

49
84

123
6
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知っている

内容は知らないが、聞いたこ…

知らない

無回答

平和条例等の認知度
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たい) 

(3)  知っているが、興味はない 26 9.9% 

(4)  
知らないが、機会があれば参加したい(家族を参加させた

い) 
113 43.1% 

(5)  知らないし、興味もない 89 34.0% 

  無回答 10 3.8% 

   計 262 100.0% 

 

問 57  市が行っている取り組み方法は、十分満足できる内容ですか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  十分満足できる 4 1.5% 

(2)  ある程度満足できる 51 19.5% 

(3)  ほかに方法があると思う 16 6.1% 

(4)  わからない 180 68.7% 

  無回答 11 4.2% 

   計 262 100.0% 

 

問 58  今の世の中は平和だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  そう思う 96 36.6% 

(2)  そう思わない 115 43.9% 

(3)  わからない 44 16.8% 

  無回答 7 2.7% 
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本人または家族が参加したことがある

知っているし、機会があれば参加し…

知っているが、興味はない

知らないが、機会があれば参加した…

知らないし、興味もない

無回答

市の具体的取組みの認知度
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無回答

具体的取組みの満足度
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   計 262 100.0% 

 

問 59  恒久平和実現についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 22 8.4% 

  無回答 240 91.6% 

   計 262 100.0% 

    
問 60  恒久平和実現についての自由意見あり 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 21 95.5% 

  無回答 1 4.5% 

   計 22 100.0% 

    
問 60  恒久平和実現についての自由意見あり【記述】 

○ 
次代を担う子どもたちに平和教育を行うのはとてもよいことだと思う。現在の取り組

みを続けることが恒久平和実現に向けて少しでも寄与できると良いと思う。 

○ 
武力なくして平和はありえない。国際的な平等、平和を希求するならば、相手と対等

にならなければ始まらないと考える。 

○ 
思いやり、やさしさ、助け合い。人として一番大切なことを忘れなければ平和である

と思う。 

○ ①９条保守、保持②自衛隊を軍にしない。 

○ 
核兵器廃絶を掲げるのであれば、核兵器開発につながる原発や、核燃料サイクルにも

反対すべきです。 

○ 
日本に関しては平和だと思う。世界全体は平和になっていない。「今の世の中は」と

いう意味、設問の意図が不明。 

○ 

日本人の平和ボケが話題になることが多いように感じます。左翼政権が叫ぶ９条改悪

の主張が自分の国を守る精神の重要性を阻害しいつまでも平和が続くと考える人が

多くなったのではと考えます。佐倉市はちいさな街、ちいさな行政ですが、自治体と

して自分の国、街は自分で守る為の憲法について意見集約に取り掛かる必要があるの

ではないか。 

○ 貧困が差別を生み、紛争を起こすケースがあるので、貧困がなくなれば少しは平和に

96
115

44
7

0 20 40 60 80 100 120 140

そう思う

そう思わない

わからない

無回答

平和だと思うか
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近づくと思われる。又、中国の台頭により、アジアのバランスが崩れそうなので、日

本がアジア各国と力を合わせて中国、北朝鮮を監視するべき。同じく中東でも、同様

なケースが見られるので、改善してもらいたいです。でもアメリカは気に入りません。 

○ 
人が欲や新年を持つ以上、戦争や争いはなくならないと思うが、地球をひとつの家族

と考えれば、家をきれいに住みやすく使う為に努力しなくてはいけないと思う。 

○ 

世界情勢から見れば平和の類に入ると思うが、個々に考えると、貧富の差がちらちら

見える。特に若者の未就業者が多いことに心が病む。世の中が悪いのではなく、自分

自身に働こうという精神が足りないのではなかろうかと思う。あまり職選びにこだわ

っているようにも見受けられる。 

○ 
真の平和は戦争だけでなく、自由平等な生活と不自由なき生活レベルの確保がなくて

はいけない。それは市、国レベルでなく、地球レベルであるべきだと思う。 

○ 安部がトップになり徴兵制度かと心配している 

○ 非核三原則の撤廃 

○ 

佐倉は比較的平和な印象を受けます。その点では住みやすいところだと思っていま

す。日本全体で見ると、一見すると平和に見える、あるいはそう見せようとしている

ように思います。 

○ 

平和であり続けることは良いことと思うし大事だが、攻撃に対してはどう対処する

か。理想を持ち続けることは大事と思うが、なかなか難しい現実が立ちはだかってい

ると思う。 

○ いじめ同様、洗脳教育が隣の国であるように恒久平和は無理。 

○ 非核三原則がすでに時代遅れ 

○ 平和的外交と日本以外を学習する教育 

○ 
日本に関して言えば平和だと思う。恒久平和は理想論だと思う。そのようなことを話

し合うより、目の前の現実を改善して言ったほうがよい。 

○ 平和とは思うが犯罪が多すぎる。 

○ 恒久平和はありえない 
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～最後に～ 
問 61  「佐倉市に住み続けたい」「佐倉市に住みたい」と思ってもらえるようなまちにな

るためには、どのようなことに力を入れる必要があると思いますか。【5 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  救命・救急などの医療体制の充実 91 8.6% 

(2)  各種検診や予防接種など保健・疾病予防 32 3.0% 

(3)  乳幼児医療の充実 25 2.4% 

(4)  
高齢者医療や介護保険サービスなどの 

高齢福祉の充実 
89 8.4% 

(5)  
保育園・母子福祉施設の整備など児童・母子（父子）福

祉の充実 
65 6.1% 

(6)  障害福祉サービスなどの障がい者(児)福祉の充実 24 2.3% 

(7)  騒音や大気汚染の規制など公害対策 11 1.0% 

(8)  産業廃棄物などの規制強化 10 0.9% 

(9)  リサイクルを含めたごみ処理体制の充実 27 2.5% 

(10) 里山・谷津田など自然環境の保全 40 3.8% 

(11) 省エネルギー・節電等の啓発活動の推進 6 0.6% 

(12) バス路線確保など公共交通網の整備 52 4.9% 

(13) 防犯パトロールなど防犯活動の強 34 3.2% 

(14) 地震や水害などに対する防災体制の強化 56 5.3% 

(15) 火災などに対する消防体制の強化 5 0.5% 

(16) 消費者保護の推進 5 0.5% 

(17) 小・中学校の教育環境の整備・充実 43 4.1% 

(18) 生涯学習・芸術文化活動の推進 18 1.7% 

(19) 公民館・図書館などの施設整備 24 2.3% 

(20) スポーツ施設の整備 18 1.7% 

(21) スポーツ・レクリエーション活動の推進 8 0.8% 

(22) 国際交流活動の推進 8 0.8% 

(23) 平和啓発施策の推進 0 0.0% 

(24) 都市近郊農業の推進など農業水産業の振興 10 0.9% 

(25) 企業誘致や中小企業の支援など商工業の振興 20 1.9% 

(26) 商店街の活性化 54 5.1% 

(27) 幹線道路の整備 18 1.7% 

(28) 歩道や自転車・歩行者道 47 4.4% 
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(29) 家のまわりの道路や側溝の整備 20 1.9% 

(30) カーブミラーや街灯の整備 23 2.2% 

(31) 公共下水道の整備 6 0.6% 

(32) 河川や調整池の整備 5 0.5% 

(33) 美しいまち並みや景観づくり 42 4.0% 

(34) 公園や街路樹の整備などによる緑あるまちづくり 15 1.4% 

(35) 
市民と行政が一体となって課題解決に取り組む市民協

働の推進 
16 1.5% 

(36) ボランティア活動を含む社会貢献活動の活性化 6 0.6% 

(37) 自治会・町内会・区の活動の活性化 7 0.7% 

(38) 男女平等参画施策の推進 1 0.1% 

(39) 人権施策の推進 0 0.0% 

(40) 
インターネットを利用した行政手続の電子申請や公共

施設予約システムなどの充実 
13 1.2% 

(41) 
事務事業の簡素化や組織の見直しなど行財政改革の推

進 
14 1.3% 

(42) 市の財産を活用した広告事業の推進 1 0.1% 

(43) その他 5 0.5% 

  無回答 46 4.3% 

   計 1,060 100.0% 
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問 61-2  問 60 で、住み続けたいまちの内容で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 商・工・農のバランスの取れた振興 

○ 若者が住める雇用が確保できる街。（２５）と関連するかもしれませんが。 

○ 幼稚園、小学校の通園（学）支援（バスの運行等） 

○ 非常に難しいと思いますが、自然や動物の保護 

○ 市民から出るゴミ出しの簡素化。燃えるゴミ、燃えないゴミ、カン、ビン程度で十分。 
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産業廃棄物などの規制強化

リサイクルを含めたごみ処理体制の充実
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省エネルギー・節電等の啓発活動の推進
バス路線確保など公共交通網の整備
防犯パトロールなど防犯活動の強

地震や水害などに対する防災体制の強化
火災などに対する消防体制の強化

消費者保護の推進
小・中学校の教育環境の整備・充実
生涯学習・芸術文化活動の推進
公民館・図書館などの施設整備

スポーツ施設の整備
スポーツ・レクリエーション活動の推進

国際交流活動の推進
平和啓発施策の推進
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商店街の活性化
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健康福祉編 

    
共通問題 1  あなたの性別は 

    回答数 構成比 

(1)  男性 124 48.1% 

(2)  女性 130 50.4% 

  無回答 4 1.6% 

   計 258 100.0% 

 

共通問題 2  あなたの年齢は 

    回答数 構成比 

(1)  18～29 才 36 14.0% 

(2)  30～39 才 44 17.1% 

(3)  40～49 才 60 23.3% 

(4)  50～59 才 49 19.0% 

(5)  60～69 才 41 15.9% 

(6)  70 才以上 26 10.1% 

  無回答 2 0.8% 

   計 258 100.0% 

 

共通問題 3  お住まいの地区は 

    回答数 構成比 

(1)  佐倉地区 61 23.6% 
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(2)  志津地区 98 38.0% 

(3)  臼井地区 54 20.9% 

(4)  根郷地区 32 12.4% 

(5)  弥富地区 1 0.4% 

(6)  和田地区 0 0.0% 

(7)  千代田地区 9 3.5% 

  無回答 3 1.2% 

   計 258 100.0% 

 

共通問題 4  佐倉市には 

    回答数 構成比 

(1)  生まれたときから住んでいる 29 11.2% 

(2)  転入してきた 227 88.0% 

  無回答 2 0.8% 

   計 258 100.0% 

 

共通問題 5  どのくらいの期間住んでいますか 

    回答数 構成比 

(1)  5 年未満 32 12.4% 

(2)  5 年～9 年 29 11.2% 

(3)  10 年から 19 年 53 20.5% 

(4)  20 年から 29 年 69 26.7% 

(5)  30 年以上 72 27.9% 

  無回答 3 1.2% 
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   計 258 100.0% 

 

共通問題 6  あなたの職業は 

    回答数 構成比 

(1)  農林水産業 2 0.8% 

(2)  自営業(商業、工業、サービス業など) 13 5.0% 

(3)  会社員等勤め人(正社員) 72 27.9% 

(4)  契約社員、派遣社員、パート、アルバイト 42 16.3% 

(5)  公務員、団体職員、教員 15 5.8% 

(6)  家事専業 51 19.8% 

(7)  学生 14 5.4% 

(8)  無職 41 15.9% 

(9)  その他 5 1.9% 

  無回答 3 1.2% 

   計 258 100.0% 

 

共通問題 6-2  共通問題 6、職業の「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ デイトレ 

○ 個人事業者 

○ 福祉施設 
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○ 時々パート、時々家事専業 

○ 専門職(士業) 

    
    

共通問題 7  あなたの通勤、通学先は 

    回答数 構成比 

(1)  市内 44 17.1% 

(2)  東京都 53 20.5% 

(3)  成田市 6 2.3% 

(4)  千葉市 13 5.0% 

(5)  千葉県内の他市町村 34 13.2% 

(6)  その他 2 0.8% 

  無回答 106 41.1% 

   計 258 100.0% 

 

共通問題 7-2  共通問題 7、通勤通学先で「その他」を選択した方のみ 

○ 埼玉県 

○ 静岡県 

    
共通問題 8  ご家族の人数はあなたを含めて何人 

    回答数 構成比 

(1)  1 人 20 7.8% 

(2)  2 人 64 24.8% 

(3)  3 人 62 24.0% 

(4)  4 人 70 27.1% 

(5)  5 人 21 8.1% 

(6)  6 人 9 3.5% 

(7)  7 人 2 0.8% 

(8)  8 人 2 0.8% 
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市内

東京都

成田市

千葉市

千葉県内の他市町村

その他

無回答

通勤・通学先
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(9)  9 人 0 0.0% 

(10) 10 人 0 0.0% 

(11) 11 人 0 0.0% 

(12) 12 人 0 0.0% 

(13) 13 人 0 0.0% 

(14) 14 人 0 0.0% 

(15) 15 人以上 0 0.0% 

  無回答 8 3.1% 

   計 258 100.0% 

 

共通問題 8-2  同居の家族構成は 

    回答数 構成比 

(1)  自分だけ 18 7.0% 

(2)  夫婦だけ(一世代) 53 20.5% 

(3)  親と子(二世代) 146 56.6% 

(4)  親と子と孫(三世代) 25 9.7% 

(5)  その他 6 2.3% 

  無回答 10 3.9% 

   計 258 100.0% 
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無回答

家族の人数
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共通問題 8-3  共通問題 8-2、家族構成で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 祖父母、両親、自分、兄夫婦、甥 の四世代 

○ 夫婦と姪家族 

○ 四世代 

○ 夫婦と子 

    
共通問題 9  佐倉が好きですか 

    回答数 構成比 

(1)  好き 169 65.5% 

(2)  嫌い 5 1.9% 

(3)  どちらとも言えない 76 29.5% 

  無回答 8 3.1% 

   計 258 100.0% 

 

共通問題 10  今後も佐倉に住み続けたいですか 

    回答数 構成比 

(1)  住み続けたい 155 60.1% 

(2)  すぐに転出したい 2 0.8% 

(3)  将来転出したい 30 11.6% 

(4)  わからない 64 24.8% 

  無回答 7 2.7% 

   計 258 100.0% 
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夫婦だけ(一世代)
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その他

無回答

転居したい県、市町村
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共通問題 11  共通問題 10、「住み続けたい」を選択した方のみ【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよいから 117 38.0% 

(2)  買い物や通勤の利便性が高いから 51 16.6% 

(3)  文化や歴史など魅力があるから 48 15.6% 

(4)  親戚が近くに住んでいるから 28 9.1% 

(5)  子育て環境がよいから 15 4.9% 

(6)  福祉の制度が充実しているから 7 2.3% 

(7)  人間関係がよいから 29 9.4% 

(8)  教育環境がよいから 3 1.0% 

(9)  その他 9 2.9% 

  無回答 1 0.3% 

   計 308 100.0% 

 

共通問題 11-2  共通問題 11、住み続けたい理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 家を建ててしまったから 

○ 小中学校の先生が生徒のことをよく見て対応してくれている。 

○ 年齢が高いので、住み慣れたところが良いかと。 

○ 高齢 

○ 家を買ったので住み続けるしかない 

○ 致し方なく。（土砂災害防止法によりレッドゾーンに指定されたが、高齢なので転出
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住み続けたい

すぐに転出したい

将来転出したい

わからない

無回答

佐倉に住み続けたいか
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無回答

佐倉に住み続けたい理由
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不可） 

○ もう引越しの体力がない 

○ 街並みに緑が多い(染井野) 

○ 家も建てたし子供もここから成長するので動きたくない 

    
共通問題 12  共通問題 10、「すぐに転出したい」、「将来転出したい」を選択した方の

み【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  周辺環境の悪化 1 2.1% 

(2)  通勤通学の不便 19 40.4% 

(3)  子育て環境の悪化、サービスの不足 3 6.4% 

(4)  福祉サービスの不足 3 6.4% 

(5)  買い物が不便 4 8.5% 

(6)  風紀の悪化 0 0.0% 

(7)  働く場の不足 5 10.6% 

(8)  時価、家賃の変動 1 2.1% 

(9)  その他 11 23.4% 

  無回答 0 0.0% 

   計 47 100.0% 

 

共通問題 12-2  共通問題 12、転出したい理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 自己都合のため 

○ 自家に帰る 

○ 高齢の親が単身で郷里にいるので 

○ 生まれ育った土地にいずれ戻りたい。 

○ 別の環境を体験したい。 

○ 職場によって通勤時間が２時間を越えるのは体力や生活的に問題 

○ 両親の世話が必要となるだろう為 
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無回答
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○ 子供 3 人とも都内 2 人、横浜 1 人 

○ 排他的である。40 年以上住んでも、距離が埋まらない 

 
共通問題 13  あなたが転居したい県、市町村はどこですか 

    回答数 構成比 

(1)  東京都内 12 4.7% 

(2)  県内市町村 7 2.7% 

(3)  その他 11 4.3% 

  無回答 228 88.4% 

   計 258 100.0% 

 

共通問題 13-2  共通問題 13、「東京都内」を選択した方のみ【記述】 

○ なし 

○ 品川 

○ 23 区内 

○ 墨田区、江東区 

    
共通問題 13-3  共通問題 13、「県内市町村」を選択した方のみ【記述】 

○ 船橋、市川 

○ 館山市 

○ 市川市 

○ 八千代市 

○ 成田市 

○ 幕張 

    
共通問題 13-4  共通問題 13、転居したい先で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 名古屋市 

○ 北海道 

○ 海外 

○ 職場によります 

○ 北海道 
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東京都内

県内市町村
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無回答

転居したい県、市町村
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○ 神奈川県 

○ 未定 

○ 西日本の瀬戸内海側 

○ 神奈川県横浜市 

○ 佐倉市以外へ 

○ 青森県八戸市 

    
共通問題 14  転居したい県、市町村を選んだ理由は【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよいから 3 7.0% 

(2)  買い物や通勤の利便性が高いから 16 37.2% 

(3)  分化や歴史など魅力があるから 2 4.7% 

(4)  親戚が近くに住んでいるから 2 4.7% 

(5)  子育て環境がよいから 0 0.0% 

(6)  福祉の制度が充実しているから 5 11.6% 

(7)  人間関係がよいから 1 2.3% 

(8)  教育環境がよいから 3 7.0% 

(9)  その他 5 11.6% 

  無回答 6 14.0% 

   計 43 100.0% 

 

共通問題 14-2  共通問題 14、転居先選択理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 実家がある 

○ 決めてないので未定 

○ 通勤が楽だから 

○ 子供の住居近い 
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地域福祉活動への市民参加 
1-1 地域福祉活動が盛んなまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

社会福祉協議会や社会福祉法人、ＮＰＯ法人及びボランティアなどをはじめ、市民による自主

的な福祉活動を支援し、地域の人々の福祉活動への参加を促進します。また、市民だれもが、住

み慣れた地域で安心して暮らせるよう、地域住民相互の支え合いによる地域福祉コミュニティづ

くりを推進します。 

◇具体的な取り組み 

＊社会福祉団体助成事業（犯罪非行予防、更生保護活動を行っている保護司の活動を支援します） 

＊地域福祉推進団体助成事業（社会福祉法人佐倉市社会福祉協議会の活動を支援します） 

＊地域福祉計画策定事業（佐倉市地域福祉計画の進捗管理等を行う委員会を開催します） 

＊福祉施設等管理運営委託事業（佐倉市西部地域福祉センター、南部地域福祉センターの管理運

営を指定管理者に委託し施設の管理運営を行っています。） 

 

問 1  地域福祉活動を推進する施設として、西部地域福祉センター（志津地区）、南部地域

福祉センター（根郷地区）を設置しています。西部・南部地域福祉センターを利用したこと

がありますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく利用している 10 3.9% 

(2)  1～数回利用したことがある 61 23.6% 

(3)  利用したことがない 99 38.4% 

(4)  施設を知らない 81 31.4% 

  無回答 7 2.7% 

   計 258 100.0% 
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無回答

西部・南部地域福祉センターの利用度
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問 2  西部地域福祉センターあるいは南部地域福祉センターを利用したことがある方に伺

います。施設を利用された際、以前と比べて利用しやすくなったと感じますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  そう思う 3 4.2% 

(2)  どちらかといえばそう思う 16 22.5% 

(3)  どちらかといえばそう思わない 4 5.6% 

(4)  そう思わない 3 4.2% 

(5)  どちらとも言えない 41 57.7% 

  無回答 4 5.6% 

   計 71 100.0% 

 

問 3  西部、南部地域福祉センターについての要望等の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 18 7.0% 

  無回答 240 93.0% 

   計 258 100.0% 

    
問 3-2  西部、南部地域福祉センターへ要望等あり【記述】 

○ 福祉センターを利用する方法を知りません。どういう時に利用するのでしょうか。 

○ 
福祉とは老人だけのことではないと思いますが、今、若い人のために必要なハコとは

思えません。 

○ 
設置場所がどこにあるかが、わかるような名前を付け加えた方がいいのではないでし

ょうか。 

○ 

私の住んでいるところ（中志津 6 丁目）から西部地域福祉センターまで遠いし、囲

碁将棋は常連がいて中に入りづらいし狭い。風呂もあまり衛生的でないと聞いてい

る。一部の人だけの施設になっているのでないか。 

○ 駐車場が少ない。 

○ 
西部センター内に軽食または売店があると良いと思います。福祉売店等が以前あった

かと思います。そのあとのブースや和室を利用して 100 円喫茶のようなタイプでも
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無回答

地域福祉センターは利用しやすくなったか
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良いと思います。ご検討ください。 

○ 私自身、福祉委員なので上記質問にどう答えてよいかわからない。 

○ 

職員さんは委託なのでしょうか。サービス意識が低いように思われます。西部しか利

用しないのですが、場所が不便だし、一部の人達だけが利用していて、他の人にはな

かなか利用しがたいです。 

○ 私が住んでいるところからは距離があり行けません。 

○ 南部の場所が分かりづらかった。看板とかがほしいです。（くるみ幼稚園付近） 

○ 南部地域福祉センター中庭のゴールが使えないときがある。 

○ 
私は取組みを知りませんでした。幅広い世代に広く知られるようになるといいと思い

ます。 

○ プロジェクターを用意してほしい 

○ いつ、どのようなことを行っているのか情報が入らない。広報等に載せてほしい。 

○ 駐車場を増やしてほしい 

○ 
南部児童センターは子どもが小さいときにはよく利用させていただきました。とても

満足しました。 

○ 楽しめるイベントをしてほしい。 

○ 

介護予防・介護方法・介護についての講演 etc.等で、一般の人が参加できるイベント

をもっと開いてほしい。今はあまり参加できないし、立派な建物があるのに、使われ

ていなくてもったいない気がする。 

○ 何の為の施設か分かりません 

    
問 4  お住まいの地域でボランティア活動などの福祉活動をしている人を知っていますか。

【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  民生委員、児童委員、主任児童委員 81 18.7% 

(2)  自治会、町内会等 137 31.6% 

(3)  社会福祉協議会(地区社会福祉協議会含む) 50 11.5% 

(4)  ボランティア団体(個人活動含む) 44 10.2% 

(5)  NPO 法人 11 2.5% 

(6)  地域まちづくり協議会 19 4.4% 

(7)  その他の団体、個人(  ) 12 2.8% 

  無回答 79 18.2% 

   計 433 100.0% 
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問 4-2  問 4、福祉活動で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 以前、市所有の空き地の草刈り 

○ みまもりパトロール 

○ シルバーさんのボランティア 

○ 防犯、環境美化 

○ 小学校のガードパトロール 

○ 両親。 

○ そめいの 21 

○ 60 歳以上の方のお楽しみ会 

○ 老人ホーム はちす苑 

○ 東小学校ガードパトロール 

○ 物井駅前を毎日清掃してくれている人がいる 

    
問 5  ボランティア活動など福祉活動についての意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 38 14.7% 

  無回答 220 85.3% 

   計 258 100.0% 

    
問 5-2  問 5、福祉活動の意見あり【記述】 

○ 
社会奉仕することによって地域や他の人々と関わることができ、輪が広がるので、ど

んどん参加するよう宣伝してほしい。 

○ 
ボランティアに参加したいと思う人や、自分でもできるのか？と思っている人等にわ

かりやすいお知らせがあればもっとたくさんの方が参加できると思う。 

○ 
ボランティア活動、福祉活動、ともに同等な立場でするのが大事だと思うが、してあ

げるという上からしている人が気になります。 

○ 夕方の見守り活動をしている団塊の世代の方は、道の歩き方が道いっぱいに広がって

81
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無回答

福祉活動をしている人を知っているか

- 100 -



 

歩く等、小学生より醜い。見回りというよりは散歩でしょうか？ 

○ 
年寄りが増えていく反面、もう少し福祉委員等ボランティアの人を多くした方が良い

と思います。 

○ 私も出来ることがあればやりたいと思っています。 

○ 
地域のお祭り等に参加しているので、ありがたいと思います。活動を知らせることも

参加型になりうるのでは。 

○ 
自治会、社教の中で体力に合ったものがあり、あまり時間的に拘束されなければ参加

しても良い。 

○ 詳しくなくてもわかりやすい広報を作ってほしい。 

○ 
私も子育てをしながら行政とかかわりたいと思うのですが、どのようにしたら良いか

分からない。 

○ どのようにしたら参加できるのですか？ 

○ してみたいと思うが、今は孫の世話で出来ない。 

○ 

ボランティアと各委員、自治会、町内会、社協等、つながりが希薄に見える。お互い

が持つ知識や経験、マンパワーを生かせるように連携体制が取れたら「福祉の街」と

してよりパワーアップするのでは？ 

○ 
無理なくできる範囲でできれば。人それぞれ向き不向きがあるので、本来は適した人

が一番良い。 

○ 町内会の運動会などボランティアでやってほしい 

○ ボランティアに参加したい気持ちはありますが、なかなか前に進む勇気がでません。 

○ 
施設入所のため、催し物がある場合、お手伝いくださいまして、本当にありがたく思

います（職員の数も少ないため） 

○ 町内会で民生委員を決めるのにとても苦労する。 

○ シルバー人材をうまく活用すべき 

○ 引っ越して間もないのでわかりません。 

○ 
ボランティア活動（印旛沼のゴミ拾いなど）について、市のホームページ、広報紙の

みならず、駅にポスターを張る等の活動があれば、より参加しやすい。 

○ ボランティア活動を通した人的つながりは貴重だと思う。 

○ 
ボランティア等参加したいとき参加できるよう、情報が広く伝わると気軽に参加でき

るのでは、と思います。 

○ 条件の整っている人は積極的に何らかのボランティア活動に参加するべきだ 

○ 

本人の人に対する気持ちの持ちようで、団体等に入らなくてもできると思います。健

康に留意し、小さなことでも思いやりと前に向けて進んで行けば、人間関係の中から

自然と助け合うことが出来ます。 

○ 
染井野地区には会社重役経験者等も多く、すでに引退した方のそれまでの経験知識を

地域の若者に伝えている場所、機会があればよいと思う。座談会等。 
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○ 民生委員をされている方と友達 

○ ボランティアや地域への参加に意欲的な方が多いと思います。 

○ 
いつも小学校のバザー応援や、スクールガードのボランティアありがとうございま

す。 

○ 
地域性なのかあいさつもできないばあさん それも宗教に力を注いでいるのに そ

の宗教以外は人にあらずなのか？ 

○ よくやるなと思う 

○ 
自治会等は比較的身近に感じるが、各団体がどのような組織か分かり易く紹介して欲

しい 

○ 図書館で活動しているボランティアがあれば参加してみたいです。 

○ とても残念です。 

○ 独居老人に食事を届け、話をしたり、様子を見ることは大変よいことです。 

○ 無し 

○ 
新しいボランティア活動をしてみたいと思っていても、以前から続けている方々の中

に入りづらい感じがして勇気がありません 

○ 
具体的に何をすればいいのか、何ができるのか、家事以外の時間で、責任を持ってで

きるのかわからないが、お役に立ちたい気持ちはあります 

○ 
私も特養ホーム(ゆたか苑)に傾聴ボランティアを個人で伺っております。社会福祉協

議会の地区活動「森の茶ヤ」にも伺っています。 

    
問 6  高齢者等の孤立死や児童等への虐待を防止するためには、民生委員・児童委員等のほ

かに、ご近所、友人などによる「見守り、声かけ活動」が必要と考えていますが、あなたは

どう思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  そう思う 182 70.5% 

(2)  どちらかといえばそう思う 55 21.3% 

(3)  どちらかといえばそう思わない 4 1.6% 

(4)  そう思わない 1 0.4% 

(5)  どちらとも言えない 10 3.9% 

(6)  その他 0 0.0% 

  無回答 6 2.3% 

   計 258 100.0% 
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問 7  高齢者等の孤立死、児童等の虐待防止についての意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 59 22.9% 

  無回答 199 77.1% 

   計 258 100.0% 

    
問 7-2  高齢者等の孤立死等についての意見あり【記述】 

○ 
すべてが地域と家庭が関わっているということへの意識を持たせる何かを考えてほ

しい。 

○ 

今まで町内の方も良く顔も知らない方もおられたが、班長をさせて頂き町内会費の集

金等でお会いする機会もでき、その後あいさつができるようになり、前よりは親しく

なれた。まずは自分でできる事（あいさつ）から・・・と思い続けています。 

○ なにかあれば、速やかに警察へ。 

○ 
もっと地域ごとに相談員、また声を掛け合う人を増やしていったら良いとおもいま

す。 

○ 
各地区の自治会の班毎に見守り、声がけネットワークを作り連絡しやすいようにする

（活発化する） 

○ 地域の清掃などで顔見知りになり、ご近所つきあいをもっとしたらどうでしょうか？ 

○ 
風呂に入るときは、非常に用心する。怖いとも言える。緊急時などの Help Call が

工夫できないか。119 以外に。声かけ補助、重点世帯を決めて進めてほしい。 

○ 

高齢者の場合は、市の緊急通報装置の貸し出しや、GPS、ガスや電気の利用実態か

ら健常を計ることができるのではないか。システム化をしてもらいたい。児童は学校

や幼稚園で気をつけていれば早期発見ができるのでは。もちろん近隣の人の注意も必

要である。 

○ 子供との時間を作る。 

○ 
出来る限り近所の人と話をする。私の家の周りは、息子が登下校するとき、みんな声

をかけてくれます。 

○ 
孤立死の場合、見守りは大切だが、虐待の場合、一般人の場合、親と子どちらが正し

いのか判断を下すのは、とても難しい。親がウソをついている場合もあれば、子がウ
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ソをついている場合もある。 

○ 近所での声かけ等、あまりないと思う。町内会で話し合ってほしい。 

○ 
個人情報保護法があるために、地域での高齢者、児童の存在がわかりにくくなったと

感じます。目に見えない壁を取り除かない限り、減少しないのでは？ 

○ 民生委員、福祉協議会等の民間に頼りすぎ。もっと市が中心に進めるべき。 

○ 隣近所の声かけを！ 

○ 日常生活の中で周りに気を配っていきたい。 

○ 普段からご近所付き合いが大切だと思う。 

○ 
親子の絆が薄れている。また、家族も結婚することにより嫁が親を見ない人が多くな

っている。 

○ 

高齢者も子供も、自分を必要としてくれていると思えることが、元気な心につながる

と思います。登下校時のパトロールなど、シルバーの方々の協力があれば、お互い声

をかける良い機会になるし、安心できる町づくりに役立つと思います。 

○ 
現在は出来るだけ近所のことを把握しあって（班の人数や変わった事業）お互いに話

し合っています。今は近所の人達、問題なさそうです。 

○ 
最近は地域とのつながりが希薄になり「隣はなにをする人ぞ」の冷たい時代になり、

淋しく感じます。 

○ お顔を拝見すれば声をおかけしますが、お宅までは伺えません。 

○ 
隣が高齢者の一人暮らしだが、いざという時のため、身内の電話番号を聞いておいた

ほうがいいと思う。 

○ 近隣の交流が必要。 

○ 

隣人・近所の家庭で児童に対する虐待の疑いを持っても、なかなか「見守り・声かけ」

は難しいと思う。また、どこに報告すれば良いのかわからない。なので、発見した場

合、どのように対処すべきなのか、周知させる必要があると思う。 

○ 児童等の虐待はどうにかして無くしたい。 

○ 
虐待防止の判断がとても難しく感じます。やはり近所に住む同士でのあいさつは重要

だと思うが、仕事帰りはなかなか人に出会わない。 

○ 
高齢者の孤独死を防ぐためには本人の日頃からの自己防衛も必要。（自覚） 

子どもの虐待は大人（教師、保護者等）の細密な観察と適切な対応が不可欠。 

○ 
家族、学校、地域の連絡を強化し、勇気を持って人に声かけしたり、注意したりでき

る社会作りが大切なことだと思っています。 

○ 
「見守り、声かけ活動」は必要と感じるが、近所づきあいがない＝相手が望まないと

きに困ってしまう。 

○ 
高齢者の一人暮らし、母子家庭、父子家庭は定期的に声賭けをしたほうがいいと思い

ます。 

○ 児童虐待は、主に家の中の狭い空間において行われてしまうことが多く、近所には明
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らかになることが少なく、手遅れになるケースが多いと思う。子どもを守ることも大

切だが、親の意識(子への)を助けるほうが先のように感じる。 

○ 

児童虐待防止として、学校での身体測定の際に腹部や背中等にあざ等がないかチェッ

クしたり、定期的に児童一人一人と先生またはカウンセラーが面談をしたりして、家

庭のことやその他悩みがないかを聞き取る機会を作る。孤立死防止には、市が一人住

まいの家(高齢者や障がい者)に定期的に声掛けの訪問をする。 

○ 地域・近所の関わりが大切だと思います。 

○ 
日頃からの近所づきあいが大切だと思う。近所づきあいのきっかけとして、年に 1

回でもいいので、気軽に参加できる(負担がない)集会やイベントがあるとよい。 

○ 

大人にも、家族以外の話のできる友人が必要。 

・しかし、自分の親も体が悪く、出歩くことができず、インターホンにも出ることが

難しいとなると、近所づきあいがなくなってもしょうがなく思う。 

・年とともに人付き合いが面倒になるようだ 

・孤立死は悲しいことだが、仕方がないのかもしれない 

・その点、児童の虐待防止はまだ対策を打つ余地がある 

○ 
地域イベントがあると良いと思う。既にある場合はもっとコマーシャルが必要だと思

う(現状そういう話を聞かないので) 

○ 

年配のじいさんばあさんが小学生の帰りに交通整理していて、生きがいを感じている

のはいいが、逆に高齢者・一般の若い母親の利己主義的な面をクリアする教育が必要。

モンスター母ちゃんは公表すべき。個人情報が強まって先生は怒れない。警察は犯人

をつかまえられなくなっている。 

○ 
65 歳を過ぎての独り暮らしを禁止し、特定の施設を建て、同居させるだけで孤独死

はなくなり、児童虐待については、報告者に奨励金を出せば事足りると思う。 

○ 高齢者の名前年齢すら分からない(町内会･組内ですら) 

○ 児童虐待は、即時保護できるようにしてほしいです 

○ とても残念です。 

○ 
高齢者を対象とした集まりが少なく、さみしさを感じることがあるように思う。とく

に駅から遠い地域では。 

○ 
よりよい町にするためにも地域全体で高齢者や児童を見守る意識を高めていけると

よい 

○ 個人の問題も関係すると思う。モンスターペアレント問題との因果も。 

○ 近所・友人が見守り、話をすることが大切です。 

○ 
町会長など、地域の事情をよく知っている方が、積極的に独居高齢者や児童等のいる

家庭を訪問してくださるようお願いします。 

○ 思いやりの心を持って対処することが大切だと思います 

○ 高齢者は、生きがいを持って暮らすためには、グループ(茶飲み会など)に所属するの
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はいいと思う。孤立死だけを防ぐという必要はないと思う。人は皆死ぬし、1 人で死

んでも誰かがいても同じ。児童虐待防止には、介入できる権限のある人でないと声を

かけられないと思う。 

○ 児童虐待 0 を目指しましょう。 

○ 絶対にあってはならない。民生委員・児童委員等の活動範囲を広げるなど。 

○ 孤立死 人事とは思えません。明日はわが身と感ずることがあります 

○ 
形だけではなく、近隣の人たち同士が頻繁に挨拶をしたくなる、インフォーマルな関

係を築く地域を作ることが大切 

○ 

孤立死は、さみしいけれど、自分自身がその立場に立ったとき、周りの人に迷惑を掛

けたくないと孤立を選ぶかもしれない。田舎で歩いている人が少ない地域は、児童の

登下校が心配。 

○ 
私には自由な時間があるので、見守り、声かけ活動を頼まれたら、喜んでやりたいと

思っています 

○ ご近所同士声を掛け合うべき 

○ 隣近所の声かけが必要だと思います 

○ 

児童等の虐待防止について、どのようなことが虐待になるのか、通報の義務について、

どこに通報するのか、が分からないので、周知してほしい。新聞を取っていないと、

市の広報も入らないので。 

○ 
近所などは雨戸が閉まっているとどうしたのか声かけをしています。一人暮らしの友

人を時々訪ねています。 

    
問 8  ご近所あるいは友人として、上記の「見守り、声かけ活動」に協力して欲しいと依頼

された場合、あなたは協力すべきと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  そう思う 139 53.9% 

(2)  どちらかといえばそう思う 77 29.8% 

(3)  どちらかといえばそう思わない 5 1.9% 

(4)  そう思わない 4 1.6% 

(5)  どちらとも言えない 16 6.2% 

(6)  その他 10 3.9% 

  無回答 7 2.7% 

   計 258 100.0% 
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問 8-2  問 8、見守り等活動の依頼で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 協力したいと思うが、自分のことだけで精一杯。近所だけなら出来ると思う。 

○ 障害者のために協力できない。 

○ 
自分の時間等に余裕がある人で、考え方に賛同できれば協力しても良いと思います

が、依頼はどうでしょうか？ 

○ 協力できる範囲で。 

○ 協力すべきだとは思うが、現在、出来る状況ではない。 

○ 面識のある方であればやっても良いと思う 

○ 依頼しなくても声をかけられる老人になる、高齢者再教育などの活動が望まれる。 

○ 協力したいとは思うが、実質は仕事等もありできない。 

○ 仕事がなければ可 

○ どちらかといえばそう思う(1 人というよりは数人(チーム)で) 

    
問 9  地域での「見守り、声かけ活動」についての意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 50 19.4% 

  無回答 208 80.6% 

   計 258 100.0% 

    
問 9-2  見守り等活動の意見あり【記述】 

○ 

あまり親しくない家庭をたずねて活動することは、むずかしいかなと思います。トラ

ブルが起きた時、どう対応して良いかわからないし、トラブルに巻きこまれてしまう

可能性もあるかと思います。 

○ 

家の前を通り通学する子どもたちに朝声をかけしているが、小学生はニコニコ顔だ

が、中学生は沈んでいる人が多い。挨拶は社会人への 1 番のスタートです！学校で

も挨拶を受けたら他の人でもどうするのか？話し合ってほしい。 

○ 
お会いする回数が増えると相手の方も不安感が少しでも少なくなってくると思うの

で、できるだけ同じ方が訪問する方が良いと思います。 

○ 数年前に比べて活動が多くなってきたように思います。 
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○ 地域で出来る人が皆で協力してやったら良いとおもいます。 

○ 
どこまで関わっていいのかがわからない。相手が望んでいるのであれば、見守り声か

けをしたいと思っています。 

○ 
① ボランティアを募集したら良いと思います。 

② 自治会の組織を利用すれば活動しやすい。 

○ 
「見守り」はすぐにできるが「声かけ活動」は、どのように進めたら良いか。具体策

を考えてほしい。倒れて 1 ヶ月も放置されているのはいやだ。 

○ 
私が住む中志津 6 区の自治会はこういう活動を始めているのではないか。私も家の

前の一人暮らしの方を気をつけてくれと言われている（自治会役員から） 

○ 出来る事は協力して助け合いが大切 

○ お年寄りの場合は、ともかく、家庭内の問題はノータッチで・・・。 

○ 
仕事をしていて、日中留守にしているので、積極的な参加は実際には難しい。町内活

動は両親に任せている。 

○ 

見守りは人知れずともできますが、声かけは難しい点もあります。児童の場合、声か

けを「見知らぬ人と話してはダメ」と教えられているがために無視するなどが多いよ

うに感じます。 

○ 質問４と同じで、もっと市が主体性を持ってやるべきことはないのだろうかと思う。 

○ 
ご近所の単身で暮らしている高齢の方（1 人）をお見かけすると積極的に話しかける

ようにしています。 

○ 大げさにせずに、気楽にあいさつ等をしていきたい。 

○ 
用事がないのに勝手には声かけのため、他人の家には行けない。協力体制ができてい

れば別だが。 

○ 
いまのところ、個人的にはありませんが、そういう時は皆で協力し合いたいと思いま

す。 

○ 
小学 1 年生の下校時等、信号で誘導していただいて、事故防止に助かります。地域

においては、防災活動を行ってくだされ、住民にとって安心な日々が送れます。 

○ 普通な人なら協力するが、変わった人だといやだ。 

○ 協力すべきと思うが、実際は都内で働いているとできない。 

○ 
具体的に何をすべきなのか明確にしなければ、協力したくてもどうアプローチして良

いのかわからない。 

○ 声かけ活動を自治会中心に行えればよいと思う。 

○ プライバシーの問題もあり、地域でのコンセンサスが必要。 

○ 
見守り、声かけはとてもいいと思います。ただ人それぞれ活動時間があるので、無理

のない範囲で行うことも大事かと。 

○ 友人ならいいが、それ以外の人と深く付き合うのはいろんな意味で怖い。 

○ 親切の押し売りは避けたい。声をかけると怒る高齢者がいる。 
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○ 
活動をしている方を町内で見かけ尊敬します。家庭環境の中で気持ちと時間の余裕さ

えあれば協力できることも可能性はあります。 

○ 
協力できる余裕があれば協力したい。実際のところ、自分の家族(年老いた両親)でい

っぱいいっぱいである。 

○ 順番を決めてもらえたら、「見守り・声かけ活動」に参加したいと思います。 

○ 

虐待が見受けられる家庭においては、イヤがられても、ねばり強く声掛けをし、"自

分の家庭もみられている・・・このままではいけない"という気持ちにさせる方向へ

持っていくべきだと思う。 

○ 共働き家庭が増えているので、実際には難しいところもある。 

○ 
見守り声掛けは大事かもしれないが、正直仕事と子育てで忙しいから余裕がない。強

要しなければいいと思う。 

○ 
子供が外で遊ぶ姿を見ることが少なくなったので、声をかける機会も減ったのではな

いか。遊べる環境を整えてほしい。 

○ 自然な近所づきあいの中でやれるのがよい。 

○ 

回覧板を渡すときなど、できるだけ手渡しするようにしている 

年 1 回のドブ掃除の後に懇親会などを催すことで、まず地域に顔を合わせるきっか

けが作れると思う 

見守り・声掛けはある程度の顔なじみでないと難しいと思う 

○ 
相談窓口があると良いと思う。あるとは思うがこれもまたコマーシャルがされていな

いのでどこにあるか判らない。 

○ 

大いにやるべき。でも自分のことしか考えてない 60～70 そしてその親に育てられ

た連中が他人のことに目をやられるか、やるとかやらないより、彼彼女らへの教育が

なければ言葉だけで実行が伴わなくなる。まるで民主党と同じになってしまう。 

○ やってほしい 

○ まずは該当者名簿からスタートすべき 

○ 
住んでいるところは昔からいる所なので周りからも声をかけてもらえるので私もそ

うしたいと思います。 

○ 必要以上に踏み込まない程度に見守っていけたらと思います 

○ 人と人との心づかい 

○ 自治会を中心に班または対面の班でも普段の話し合いが大切 

○ 
町会長など、地域の事情をよく知っている方が、積極的に独居高齢者や児童等のいる

家庭を訪問してくださるようお願いします。 

○ 
誰が、声掛け活動をするのでしょうか？誰に頼まれるのか？が問題で、お年寄りとか、

子どもを持つ家庭とかが声を掛けてほしいと思っているんでしょうか？ 

○ 無し。 

○ 地域で大いに活動すべきだと思います 
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○ 依頼があれば積極的に参加したい 

○ 大切なことだと思います。 
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健康づくり 
1-2 市民の健康づくりを支えるまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

特定健診、各種がん検診、予防接種、保健指導などの保健事業の充実を図るとともに、地域で

のリーダーの育成に努めつつ、市民が主体的に行う健康づくりの活動を支援することで、地域で

の健康づくり活動を推進します。 

◇具体的な取り組み 

＊健康増進計画「健康さくら２１」の策定、評価 

＊健康カレンダーの発行（保健情報及び医療機関の周知） 

＊健康づくり啓発事業の実施（市民公開講座や啓発イベントの実施） 

＊各種健康教育、健康相談、訪問指導の実施 

＊食生活推進員活動の実施 

＊こころに関する各種相談や支援体制の整備 

＊健康診査、各種検診の実施 

 

問 10  あなたは、すべての市民が健康で、いつまでも現役でこころ豊かに暮らせる健康な

まちをめざした、佐倉市の健康増進計画「健康さくら 21」を知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく知っている 14 5.4% 

(2)  名前だけは聞いたことがある 69 26.7% 

(3)  まったく知らない 171 66.3% 

  無回答 4 1.6% 

   計 258 100.0% 

 

問 11  あなたは、現在、自分が健康であると感じますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  感じる 68 26.4% 

(2)  どちらかというと感じる 118 45.7% 
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(3)  あまり感じない 22 8.5% 

(4)  感じない 33 12.8% 

(5)  わからない 12 4.7% 

  無回答 5 1.9% 

   計 258 100.0% 

 

問 12  健康づくりについての意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 40 15.5% 

  無回答 218 84.5% 

   計 258 100.0% 

    
問 12-2  健康づくりについての意見あり【記述】 

○ 健康カレンダーの医療機関の情報はとても役に立っています。 

○ 
ウォーキングやストレッチ等、軽い運動ができる場所、器具を使用できる場所が市で

あると嬉しいです。（印旛役場内にはあると思います。） 

○ 食べ過ぎない。アルコールはとらない。 

○ 
「健康さくら２１」があることをもっと宣伝して、多くの人が気軽に参加できるよう

にしてほしい。 

○ フィットネスクラブ等を利用してみてはどうでしょうか？ 

○ 
子供用のラジオ体操廃止はさみしいが、老人用（子供込み）ラジオ体操を土日のみ昼

頃に開催してはいかがか？ 

○ 
自分は 17 年前から慢性腎不全と高血圧で聖隷佐倉病院に通院している。しかし体力

低下防止のためウォーキングを毎日するよう心がけている。 

○ 日頃よく運動しています。温水の市民プールがほしいです。 

○ 

・毎日食する物が健康な体をつくる基本となると考える。だからお弁当に入れるもの

は極力冷凍できあい食品を使わず、安全・安心な食材で自分で作ったもの（＝安心）

に徹底している。偏食をしない。野菜をたくさん摂る。など。 

・日々勉強。知識欲などを満たすと脳が活性化され脳も健康になる。 

○ シルバー世代を中心に、参加型のもの（簡単な体操とか）を多くし、病気にさせない

68
118

22
33

12
5

0 20 40 60 80 100 120 140

感じる

どちらかというと感じる

あまり感じない

感じない

わからない

無回答

自分が健康と感じるか

- 112 -



 

ようにする。 

○ ウォーキングが安全にできるルートがたくさんあればありがたい。 

○ 

国民健康保険加入者の人間ドッグ補助金が 1 万円というのは安すぎると思います。

市職員さん達も市内で人間ドッグを受診され、補助金も市内の医療機関に限り、半額

補助するという案はいかがでしょう？ 

○ 市で年に 1 回の健康診断を必ず実行してほしい 

○ ダイエット講座などやってほしい 

○ 毎日、ウォーキングを一万歩行っております。 

○ がん検診等、早期発見可能な検診を充実させてほしい。 

○ 
健康で一生を送れることは誰もの願いと思います。でも年齢を重ねるに従って故障が

でてきます。その故障が早期発見ことによって救われると思います。 

○ 
印西市 印旛支所の２階にあるような市民が安価な金額で参加できるような場所を佐

倉市も作ってほしい。バスも通っていますので良いと思います。 

○ 自分のことは自分で、また毎日散歩等、体を動かしています。 

○ 
食生活が大事。公共の場では禁煙にすべきだ。たばこによって多くの人が死んでいる

のに、売っていること自体おかしい。 

○ たまに無料でジムが使えたりするといい。 

○ 少年･少女への予防接種補助金を出してほしい。 

○ 小中学校とも協力して、身近な場所で健康促進する。 

○ 
無理のない程度で早歩きをする。毎日続けると多少健康につながる。無料で使える体

育館のようなものがあちこちに増えるといいと思います。 

○ 
市が経営するスポーツジムが欲しい。私営のジムは金額が高い。自分は健康だと思う

が運動不足はとても感じる。シンプルなジム＆プールでいいので作ってください。 

○ 
自己管理の必要性、それを啓発するための各種の広報活動（「健康さくら２１」の市

民への浸透） 

○ 
家庭の中で過ごすことも大切ですが、ストレス発散するためにも散歩したり、軽運動

したり、友達とおしゃべりしながらお食事することも健康につながると思います。 

○ スポーツジムのプールを割安で利用できる制度があるとよい。 

○ 働き盛り世代は、運動の必要性は頭で分かっていても、疲れて運動する余地がない 

○ 
定期的にスポーツイベントをする。「運動会」のような漠然としたものでなく「市民

マラソン」のような、参加者を明確に募っている形式が良い。 

○ 
病気で手術し、その医療費の高いこと。佐倉市の健康保険税高すぎないか、生活がそ

のため苦しくなっている。 

○ ジムに行けば良い 

○ 日々の運動、病は食から 

○ 車に頼りすぎ。駅やコンビニまで 10 分くらいなら歩け!! 
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○ 各種検診・予防接種の一部無料化を進めてほしいと思います 

○ 無し。 

○ 健康は自分で守るもの 

○ 
寝たきりにならないための最低限のストレッチ、体操、減塩食のすすめなどでしょう

か・・・ 

○ 運動を積極的に行うべき 

○ 
健康が一番ですので体操したりスポーツに参加するのは良い事です(私は病気があり

ますので特に感じます) 
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健やかな親子 
1-3 健やかな親子づくりに取り組むまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

妊娠・出産・育児の各期に応じ、母子の健康の保持増進に必要な支援を実施します。 

妊娠・出産・育児の各期に応じた情報の提供、健康診査、個別相談などの母子保健事業を通じ、

母子の健康の保持・増進と乳幼児の健全育成を進めます。あわせて予防接種の充実と感染症に関

する正しい知識の普及啓発に努め、小児の健康を守り健やかな成長を支えます。 

◇具体的な取り組み 

＊母子保健法に基づく、母子健康手帳の交付、訪問指導、健康診査、健康相談、健康教育をはじ

め、妊婦健康診査・乳児健康診査に対する公費助成等を実施しています。 

＊各種予防接種（定期、任意予防接種を行い、乳幼児、小児の感染症予防を進める。） 

 

 

問 13  あなたが考える少子化の理由はなんですか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  働く女性に、出産や子育ての制度・施設が不十分である 57 22.1% 

(2)  
核家族化で、子育てに協力してくれる祖父母などが近く

にいない 
7 2.7% 

(3)  
子育てに父親の理解や協力が足りず、母親の負担が大き

い 
5 1.9% 

(4)  子どもを少なく産み、充分に手をかけたい 2 0.8% 

(5)  子どもより、自分の生活を大切にしたい人が増えている 23 8.9% 

(6)  子育てや教育にお金がかかる 52 20.2% 

(7)  子どもを取り巻く社会環境に不安がある 10 3.9% 

(8)  住宅事情が悪い 0 0.0% 

(9)  
女性の結婚年齢が高いことや、結婚しない人が増えてい

る 
62 24.0% 

(10) 妊娠や出産に対する不安がある 0 0.0% 

(11) その他 9 3.5% 

  無回答 31 12.0% 

   計 258 100.0% 
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問 13-2  問 13、少子化の理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ メリットを個人としては感じない。 

○ 

本問は S.A ではなく、M.A にすべきである。 

１．子を産むと働けない〔（１）に相当〕 

２．上記の（５）があてはまる。 

○ 

女性の社会進出と自立の負の面 

100 人が 100 人、社会進出と自立をすれば良いということではない。 

自由恋愛で、理想が高くなったためという自由恋愛の負の面 

男は働き、女は産むという自然の摂理を守りながらも、女性の社会進出と自立を促す

こと。 

国策で子を 2 人以上産んだ女性には、お金や日用品の提供をする。 

○ 収入が少ない。妻も働かないと生活が苦しいため。 

○ 女性の生き方の選択が増えた。 

○ 

「死なずに済む」のには多くの収入を必要とはしない、福祉的に恵まれた環境だと思

う。一転、「社会的に生きる」のには多額の収入を必要とする。つまり、「死んでは

いないが生きてもいない」という下層階級の増加によると思われる。 

○ 
生活が豊かになりすぎているので結婚しない人が多くなり、自分自身のことしか考え

なくなった。 

○ 自分のことだけ考える。先祖・子孫というイメージがない。 

○ 時代 

    
問 14  行政が進めるべき少子化対策の施策は、何だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  仕事と生活の調和(ﾜｰｸ・ﾗｲﾌ・ﾊﾞﾗﾝｽ)を推進する取り組み 32 12.4% 

(2)  必要とするすべての人が利用できる保育サービスの充実 68 26.4% 
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(3)  子育て家庭への経済的支援 49 19.0% 

(4)  不妊、不育症などへの経済的支援 6 2.3% 

(5)  安全で、安心して子育てできる地域の環境整備 20 7.8% 

(6)  地域社会における子育て支援 13 5.0% 

(7)  ゆとりある教育の促進 4 1.6% 

(8)  少子化全般にわたる啓発事業や教育の実施 7 2.7% 

(9)  出会いの場の提供や結婚へのﾌﾟﾗｽｲﾒｰｼﾞの醸成 11 4.3% 

(10) わからない 11 4.3% 

(11) その他 10 3.9% 

  無回答 27 10.5% 

   計 258 100.0% 

 

問 14-2  問 14、少子化対策施策で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 

安心して生活できる環境（ご主人の仕事給与）ですが、経済的支援では、働くことを

しなくなるように思えるので、別な考え方・・・税金が安くなる？とか、幼稚園の料

金が補助してもらえるとか。 

○ 

多くの若い人達が正社員になれずにいることは、結婚、出産、子育てといった未来図

を描けない原因になっていると思われます。少子化の直接の対策と言えないかもしれ

ませんが、なによりも若者の雇用安定だと思います。 

○ 
本問は M.A にすべき。 

（１）、（２）、「子供を持つ事の楽しさを教える」「子供手当を高くする」 

○ （１）から（９）すべて  ある時期まで医療や物質の供給 
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○ 男性（父親）も強制的に育児に参加する社会的制度や概念 

○ そんな金と労力があったら、ほかの事にそれを使う 

○ 保育園･学童施設の拡充 

○ 経済的に結婚できない 

○ 将来不安の払拭 

○ 子育てした親の老後のメリット(年金等の増額) 

    
問 15  子育てにはどのような支援、施策が重要だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  仕事と子育てを両立できる職場環境の整備 77 29.8% 

(2)  保育サービスの充実 62 24.0% 

(3)  地域における子どもの活動拠点の充実 5 1.9% 

(4)  総合的な相談事業や情報誌の発行 2 0.8% 

(5)  児童センターや児童クラブの充実 6 2.3% 

(6)  地域における子育て支援やネットワークづくり 26 10.1% 

(7)  子どもへの犯罪・事故を軽減する施策 5 1.9% 

(8)  母子保健・子ども医療の充実 12 4.7% 

(9)  子どもの教育環境の整備 8 3.1% 

(10) 子育てしやすい住居・まちの環境面の充実 8 3.1% 

(11) 児童虐待の恐れがあるなど、要保護児童に対する支援 4 1.6% 

(12) わからない 9 3.5% 

(13) その他 6 2.3% 

  無回答 28 10.9% 

   計 258 100.0% 
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問 15-2  問 15、子育て施策で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 

安心して生活できる環境（ご主人の仕事給与）ですが、経済的支援では、働くことを

しなくなるように思えるので、別な考え方・・・税金が安くなる？とか、幼稚園の料

金が補助してもらえるとか。 

○ 本問は M.A にすべき。（３）、（１０） 

○ （１）から（１１）すべて 

○ お金 

○ 経済的支援 

○ 全てはお金だと思う 

    
問 16  少子化対策についての意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 42 16.3% 

  無回答 216 83.7% 

   計 258 100.0% 

    
問 16-2  少子化対策についての意見あり 

○ 

若い人の年収が少なく、自分たちで生活することがやっとの家庭に、家族が増えるこ

とは経済的に大変なことだと思われます。共働きしても安心して子育てできる環境を

整えるべきだと思います。 

○ 
高齢者のために必要以上に提供しているサービス（費用）を子育て支援に振り替える

べき。 

○ 
現在、共働きをしないと生活が大変、と思っている家庭も多いと思う。そのため子ど

もが産まれても保育所にすぐ入れたら、と言っている人もよく聞きます。保育所を増
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母子保健・子ども医療の充実

子どもの教育環境の整備

子育てしやすい住居・まちの環境面の充実

児童虐待の恐れがあるなど、要保護児童に対…

わからない

その他

無回答

重要な子育て施策とは
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やす必要があると思います。 

○ 住民税が高い。 

○ 

2 人目の子どもが欲しくても、税金、国保、年金等の支払いに追われ、生活に余裕が

無く、子ども 1 人で精一杯な状況です。子育て世代の人たちへの優遇をしてほしい

です。 

○ 
私は子供 4 人を育て上げたが、子供の出来ない方には申し訳ないが、子供を作らな

い家庭がなぜかわからない。育てるための努力が必要と思う。 

○ 

若い人が安心して働ける場所が少ないことから結婚が遅くなるし、結婚しても子育て

にお金がかかるから、子供一人しか産まないことになる。社会全体で考えなければな

らない。 

○ できるなら私もイベント等の主催を積極的に行いたいです。 

○ 

いままで書いたとおり、少子化問題は、すべての女性（一部を除く）が子を最低 2

人産むと自覚することが大切である。ただし、国と周りの人々の協力が必要なのは言

うまでもない。 

○ 

子育てと仕事を両立できる環境整備は必須だが、結婚し子供が欲しいのに、子供に恵

まれないカップルが多いように思う。その原因は便利だと思われる添加物だらけの食

生活、子供のときからの食習慣に問題あるような気がする。田んぼの脇に撒かれる除

草剤など、子供ができない体にさせていないだろうか。臼井の田に、昔、自分が中学

生の頃（30 年前）ホタルがいたのに、今はいない。毎年春・夏に除草剤が撒かれ、

夏の青々とした雑草の風景が枯れた冬景色のようになっていて不自然だ。そのような

田で作られた米を食べていれば子供のできない体になりはしないだろうか。そういう

ことにも目を向けたほうが良いのではないかと思う。 

○ 

医療助成が最近小学 3 年生より上がったのは本当に助かりました。待機児童が少し

でもなくなるよう努力してほしいです。子供をあずけないと働けない → 収入がない

ともう１人産むことも躊躇します。学童保育を全て小６までにしてほしい。小３はま

だ幼く、心配です。 

○ 

とにかく子供を育てやすく（産みやすく）してあげないと子供は増えません。毎日、

若い人の死亡のニュースを聞くたび、「もったいない・・・」と言ってしまいます。

そのためにも一人でも多く産みやすい環境をお願いします。 

○ 
出産しても働く人が増えていると思うので、保育サービスの充実は少子化対策になる

と思う。 

○ 
子育て支援やネットワークの認知度が低く感じる。核家族化が進んでいる現代では子

育てに対する不安が大きくなっているように思います。 

○ 保育サービスの充実及び母子保険・子供医療の充実が最重要課題と言える。 

○ 
経済的事情で子供を産めなかったり、一人産んで終わりにするという家庭の事情なの

で・・・。昔は 5 人 6 人普通でしたが、生活環境が変わり、今の若い人達は大変だ
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と思います。 

○ 

専業主婦の家庭ではだいたい 2 人以上の子供がいると思う。専業主婦の家庭がうら

やましかったし、我が家は子どもが１人だが、そうならば子供も１人ではなかったと

思う。 

○ 

女性も働く現代では、もっと男性が子育て家事などに積極的に参加する必要性がある

と思うので義務教育中にその重要性について学ぶようにすれば、男女の相互理解がで

き、良いと思います。 

○ 
地域の子どもと 20 代後半から 30 代の夫婦（子どものいない）が触れ合う機会を作

る。子育ては楽しいと思える環境作り。 

○ 経済的安定の促進、女性の結婚意識の改善 

○ 

結婚して出産、子育てと女性の負担が多い割に負担を軽くするサービスや仕事場での

待遇にかなり問題アリだと思います。出産して仕事を辞めざるを得ないというのは大

問題だと思います。 

○ 

一番考えるのは経済的な問題。共働きにしても佐倉市は求人が少なすぎる！保育園の

月々の支払いを考えるとある程度の収入が必要だし、子どもはたくさん欲しいがお金

の面で躊躇してしまう。子持ちに優しい求人を増やして欲しい。経済的支援もあると

うれしい。 

○ マクロ視点では、わが国の経済回復。 

○ 

産み育てる以前に生活する金がない→結婚すらできない。そういう大原則を無視して

「子ども産んで下さい」というのは明らかなムダ。「金がない」事実に目をつぶらな

いこと。 

○ 
自治体だけでは難しい。企業側の理解が不可欠。なので、国全体で取り組むべき。(企

業への働きかけ)あとは、保育園と学童保育を増やすこと。 

○ 

子育てはお金がかかるので、やはり経済的支援が一番助かると思う。また子育てして

思ったが、佐倉市は子育てママに対しての環境が厳しい。病児保育の提出物(診断書

とか)も大変で利用するまでの負担が大きい。 

○ 

・大学までの教育費補助 

・子どもの飲食費補助(市内ファミレスとコラボして子ども半額等) 

・学童を楽しく(いくつかの部活動を立ち上げれば大半の児童は部活動をやるのでは

ないか) 

○ もっと児童手当を充実させる 

○ 

60～70 才ぐらいの親に育てられた母親がモンスターになり、教育の場にも入り込

んでくる状況。人を自殺に追いやった子供の親が、責任を感じない そしてそれに同

調する母親 もはや戦後の教育、政治等々いつの間にかマインドコントロールされて

男は弱く女はなぜだか強い。つまりは受身の人間の方が強くなっている現実。それは

テレビの中の芸能人の異常さがいいものと思っている若者がいる。その辺をクリアし
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ない限り何をやってもシラケテ、声だけの世界になってしまうのでは？ 

○ 家事負担の軽減も、子育て世代には必要 

○ 
仕事をしながら子育てができる環境が東京と比較して地方はかなり遅れていると思

う 

○ 
１人は産めても、２人は妊娠して仕事をドロップアウトする人は多いと思います。２

人以上産むようにしたいのならば、もっと考えるべきだと思います。 

○ 若い人には経済的な負担も大きいので、市でフォローしてもらえると助かる。 

○ 
結婚について、デメリットばかり考えるのでは？フランスのように、シングルマザー

に対する偏見を無くすことも大切か。 

○ 結婚相手を作るサークル、機会を多く作りたい 

○ 
現在の若年層の基本的な考え方を変えていく必要性があると思います。子育て環境や

保育サービスだけでは解決できないと思います。 

○ 

希望する全ての母親が、子どもを預けて働けるようにして欲しい。また、子どもを持

つ母親が正社員のままで、フレキシブルに働けるように、それが当然という風に企業

を指導して欲しい。 

○ 無し。 

○ 各家庭の生活レベルを保つため、共働きし、少子化がおきているのではと思います 

○ 
女性が妊娠して、出産をすると、社会復帰が難しい。子育てをしながら働ける環境を

あたりまえにできる社会になってほしい。 

○ 子供を育てたことがないので、想像で答えました・・・。 

○ 
私たちの住んでいる所は環境も良いと思いますし町づくり委員会もあり遊び場も整

備されているようです 
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地域医療 
1-10 地域医療が充実し、市民が安心に暮らせるまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

医師会、医療機関などと連携し、救急医療環境及び体制の維持・充実を図ります。また、医療

情報の収集や提供に努めるとともに、感染症に対する健康危機対策を強化し、市民が安心にくら

せるまちを目指します。 

◇具体的な取り組み 

＊健康カレンダーの発行（保健情報及び医療機関の周知） 

＊休日夜間急病診療所の運営 

＊休日当番医制度の実施（日曜、祭日、年末年始において、昼間は各医療機関の輪番体制により、

夜間は休日夜間急病診療所及び各医療機関の輪番体制により、救急医療体制を確保するため、

印旛市郡医師会及び印旛郡市歯科医師会へ委託した休日当番医の実施、並びに佐倉市休日夜間

急病診療所の運営を行います） 

＊訪問歯科診療の実施（概ね６５歳以上の寝たきり等で歯科医院への通院が困難な方に対して、

歯科医師等が訪問し、入れ歯・むし歯等に対する応急処置を実施します） 

＊小児初期急病診療所の運営（医療機関が休診となる夜間、祝日、年末年始の小児の急病に対処

するため、印旛市郡医師会へ委託し、佐倉市小児初期急病診療所の運営を行っています） 

 

問 17  あなたは、体調が悪い時や日常的な病気の診察や相談ができる「かかりつけ医」を

決めていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  決めている 136 52.7% 

(2)  特に決めていない 114 44.2% 

(3)  わからない 4 1.6% 

  無回答 4 1.6% 

   計 258 100.0% 

 

  

136
114

4
4

0 50 100 150

決めている

特に決めていない

わからない

無回答

「かかりつけ医」を決めているか
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問 18  あなたは、日常的な病気にかかった時に、最初に、どの医療機関を受診しますか。

【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  かかりつけ医 121 46.9% 

(2)  その時々で医療機関が違う 106 41.1% 

(3)  総合病院 20 7.8% 

(4)  その他 7 2.7% 

  無回答 4 1.6% 

   計 258 100.0% 

 

問 18-2  問 18、受診医療機関で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 近くの診療所 

○ 本問は M.A にすべき。（２）、（３） 

○ 病院に行かない 

○ 風邪等では医療機関を受診しない 

○ 忙しいので行かない。 

○ 耳鼻科、内科、婦人科等、科ごとに決めている 

○ 東邦大学 

    
問 19  市内の医療機関を探す際に、どのような確認手段を選んでいるか伺います。最も利

用する機会が多いものは何ですか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  佐倉市健康カレンダー(広報紙) 45 17.4% 

(2)  佐倉市ホームページ 20 7.8% 

(3)  市役所、保健センター 3 1.2% 

(4)  消防本部、消防署 2 0.8% 

(5)  電話帳 31 12.0% 

(6)  インターネット 95 36.8% 

(7)  その他 46 17.8% 

  無回答 16 6.2% 

   計 258 100.0% 

121
106

20
7

4

0 50 100 150

かかりつけ医

その時々で医療機関が違う

総合病院

その他

無回答

どの医療機関を受診するか
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問 19-2  問 19、医療機関検索手段で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 友人 

○ 友人 

○ 友人等に聞きます。 

○ 知人からの情報 

○ 総合病院（東邦病院） 

○ 友人・知人の紹介 

○ 近所に決めている。 

○ 総合病院で尋ねています。 

○ 家族の紹介 

○ 口コミ 

○ 近所の評判 

○ 知り合いに聞く 

○ 人に聞く 

○ 他の医療機関が休みであり、そのとき（体調を崩したとき）診療してくれたところ 

○ 自宅近接 

○ 人に聞く 

○ 友人 

○ 友人からのアドバイスによる 

○ 口コミ 

○ 知人の紹介、または自分で 

○ （現在のところ）家人、隣人のクチコミ 

○ 自宅から近いところを選びます。 

○ 近所の知人からの情報 

○ 自分の足で 

○ 大学病院(佐倉市内) 

○ 行ったところのあるところ 

○ ･友達からの情報・家の近くということですぐ行ける～とのこと 

45
20

3
2

31
95

46
16

0 20 40 60 80 100

佐倉市健康カレンダー(広報紙)
佐倉市ホームページ
市役所、保健センター
消防本部、消防署

電話帳
インターネット

その他
無回答

医療機関の確認手段
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○ 近所の人に聞く。 

○ 友人に聞く 

○ 人づて 

○ 口コミ 

○ 紹介・口コミ・看板 

○ 隣家に住んでいる次女 

○ かかりつけ医との相談 

○ 知っているところしか行かない 

○ 友人の口コミまたは近くの医院 

○ 口コミ、交通機関 

○ 知人の紹介 

○ 手近で知っているところ 

○ 広報 

○ 自宅近くより 

○ 人づて、口コミ 

○ 友人や近所の人に聞く 

○ 独自に調査する 

○ 
特定疾患の病気を持っていますので異変を感じたらすぐかかりつけの病院へ行って

います 

    
問 20  佐倉市では、夜間及び休日（日曜・祝日・年末年始）の急な病気のための夜間休日

診療を、小児初期急病診療所（小児科：平日夜間・休日昼夜間）、休日夜間急病急病等診療

所（内科・歯科：休日夜間）、休日昼間当番医（内科・外科・歯科：休日昼間）、休日夜間

当番医（外科・耳鼻科：休日夜間）のとおり行っていますが、知っていますか。 

    回答数 構成比 

(1)  よく知っている 114 44.2% 

(2)  名前だけは聞いたことがある 92 35.7% 

(3)  まったく知らない 44 17.1% 

  無回答 8 3.1% 

   計 258 100.0% 

 

114
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8
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よく知っている

名前だけは聞いたことがある

まったく知らない

無回答

夜間休日診療の認知度
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問 21  地域医療についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 29 11.2% 

  無回答 229 88.8% 

   計 258 100.0% 

    
問 21-2  地域医療についての自由意見あり【記述】 

○ 
夜間、体調が悪くなった時、お世話になったことがあります。車がないと行かれない

場所にあるので、もっと身近にあれば良いなと思います。 

○ 
休日、夜間を行うといっても、TEL で確認すれば断られる現状。直接来院すれば、

TEL してないんですか、と言われる。緊急の意味が無いのでは？ 

○ 

高齢化により、在宅療養が多くなると思います。1 人住まいの方、また家庭の状況で

介護が困難な家庭、また家で終末を迎えたい方などの対策として、訪問診療・看護、

デイサービスの増設・充実がより必要となると思います。（佐倉は病院が多いので、

その点では恵まれていると思いますが。） 

○ 
小児初期急病診療所があるのはとてもありがたいですが、電話受付の方（1 人）の対

応のひどさに驚いています。 

○ 往診をしてくれる医療機関はわかりやすいのでしょうか。 

○ 聖隷佐倉市民病院に、歯医者、皮膚科がほしい。 

○ 
休日夜間に急病のとき、救急車を呼ぶほどでなくても消防署や総合病院に電話すれば

当番医を教えてもらえるようにしてほしい。そうなっているかもしれませんが。 

○ 

以前、夜中に具合が悪くなり病院に TEL したが断られまくり、再度 TEL してお願い

して行ったら、脱水で危なかったときがありました。もっと受け入れが多いといいと

思います。 

○ 解りやすく表などに医療機関別にまとめて送ってほしい 

○ 

いまのところ、お世話になってはおりませんが、その時々の当番制だと思うのですが、

もし、そのときの病院が遠かったら、どうしよう・・・と思いますが、ともあれ安心

ですね。 

○ 夜間休日診療はありがたいし必要だと思う。 

○ 
救急医療には本当に感謝しております。特に救急車が出向いてくださったとき、感謝

で一杯です。家族構成も高齢者同士なとき、あせってしまいます。 

○ 
一度急に耳が腫れてお世話になりましたが、四街道の知らない病院で探すのに夜だし

大変な思いをしました。 

○ 平日無理をして、週末に病院に行きたくても、土曜午前中のみだと不便です。 

○ 
休日当番医はどこを見ればわかるのですか？ 

こうほう佐倉に載せてください。 
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○ 根郷に病院が少ない 

○ 
働いていて平日なかなか行くことができないので、日曜・祝日・年末年始も診療をし

ているところがあれば知っておきたい。 

○ 休日医療の際に、１～２日分しか薬が出ないのは困る。 

○ 急病についての医療機関が少ない 

○ 
もっと広報を読もうと思います。休日診療している医療機関を知るにはどうすればい

いのかイマイチわからない。 

○ 聖隷佐倉病院のさらなる充実 

○ 
夜間・休日診療の当番医の年間スケジュールを紙でもらいたい。ネットで調べるのは

不便。 

○ 病院の評判が分かるとよい。 

○ 
前頁と同様、コマーシャルが少ない。正直、それがあると知ったのはネットが普及し

てからだったので。 

○ 

医療は金目当てで医療を忘れている。あの大学病院で一に研究、2 に教育・育成、患

者は少ないほうがいい。これが正直なところだろうが、この医師教授になったそうで

この人間に教育されたおぼっちゃま、おじょうさまの生徒が医者になるのにはゾーッ

とする。 

○ 薬を 1 日分しかもらえないのは不便だが、機能しているのではないでしょうか 

○ 頑張っていると思います。 

○ 
当番医の方の負担は大きいと思いますが、休日や夜中でも子どもをすぐ見てもらえる

のでとても有難い。 

○ 無し。 
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児童虐待への対応 
1-5 子どもが安全に暮らせるまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

家庭や関係機関からの相談・虐待通告に応じて必要な調査・指導を行うとともに、住民に身近

な様々な機関のサービスやネットワークを活用し、児童虐待防止、早期発見、早期対応、支援ま

できめ細かな対応を行えるよう努めます。また、市民への普及啓発活動や研修機会の確保などに

より、虐待の未然防止や早期発見に努めます。 

 

◇具体的な取り組み 

＊家庭児童相談室 18 歳未満の子どものいる家庭の様々な問題の相談対応 

＊児童虐待の通告窓口  

＊佐倉市児童虐待防止ネットワークによる、児童虐待の早期発見と支援、特定妊婦へ支援。 

＊児童虐待防止に関する周知・啓発活動（ポスター掲示・チラシ配布・研修等） 

＊子育て支援・児童虐待予防のための子育て講座の実施（平成 25 年度から） 

 

 

問 22  児童虐待問題についてどのように思いますか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  子どもの心や身体の成長を傷つける重大な問題だ 186 27.1% 

(2)  保護者の子育てに対する意識が低下している 113 16.4% 

(3)  保護者も孤立し支援を求めていると思う 112 16.3% 

(4)  子どもを虐待する人は一部の特別な人である 36 5.2% 

(5)  
子どもを守るためには、強制的に保護者から引き離す必

要がある 
86 12.5% 

(6)  
子育て中の保護者には、誰にでも起こりうる問題だと思

う 
120 17.5% 

(7)  身近なところでは、見聞きしないのでピンとこない 20 2.9% 

(8)  その他 5 0.7% 

(9)  わからない 1 0.1% 

  無回答 8 1.2% 

   計 687 100.0% 
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問 22-2  問 22、児童虐待問題で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ いろいろな意味で悪いことが重なるとなる。 

○ 
虐待としつけの境界が不明確になっているために、虐待をする親はその意識がない点

に問題がある。 

○ 子どもが子どもを産んでいる 

○ 虐待した親は終身か死刑にすべき。 

○ 
虐待する人間は過去に傷を受けていると思う。そういう人をまず治してあげないとい

けない。 

    
問 23  「児童虐待の防止等に関する法律」では、国民の義務として、児童虐待を受けたと

思われる児童を発見した者は、市町村または児童相談所に通告・相談しなければならないと

されています。あなたは、このことを知っていましたか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  通告、相談先も含め知っていた 51 19.8% 

(2)  
通告、相談先は知らなかったが、通告の義務があること

は知っていた 
74 28.7% 

(3)  
法律は知っていたが、通告の義務があることは知らなか

った 
54 20.9% 

(4)  知らなかった 70 27.1% 

(5)  わからない 3 1.2% 

  無回答 6 2.3% 

   計 258 100.0% 
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問 24  新聞等で「児童虐待」の記事をよく目にしますが、あなたは、どうすれば児童虐待

を防止することができると思いますか。【3 つ選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  
市や児童相談所など関係機関のネットワークづくりを

強化する 
83 13.6% 

(2)  相談窓口の充実を図る 73 12.0% 

(3)  学校や幼稚園、保育園でのチェック体制を強化する 124 20.4% 

(4)  
地域での連絡体制の強化、孤立化しないコミュニティづ

くり 
94 15.4% 

(5)  早期発見や対応のための職員体制を強化する 47 7.7% 

(6)  子どもを一時的に保護する施設の充実を図る 48 7.9% 

(7)  
子育てのストレスを解消できる支援サービスの充実を

図る 
105 17.2% 

(8)  広報や学習機会を充実する 10 1.6% 

(9)  その他 11 1.8% 

(10) 特にない 3 0.5% 

  無回答 11 1.8% 

   計 609 100.0% 
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問 24-2  問 24、児童虐待防止の方法で「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 10 90.9% 

  無回答 1 9.1% 

   計 11 100.0% 

    
問 24-2  問 24、児童虐待防止の方法で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 暴行、傷害の場合は「虐待」と言い換える必要はないと思う。 

○ 父親の子育て参加を促す 

○ 核家族でなく大人数家族が望ましい 

○ 母親同士の語り合える場所を作る 

○ 「対子ども」ではなく「対親」に関するカウンセリングが必要なのではないか。 

○ 子育ての楽しさを感じられるように教育 

○ 身内が協力する 

○ 人間として親に再教育が必要 

○ 親の再教育 

○ 学校の先生の訪問 etc. 

    
問 25  児童虐待についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 29 11.2% 

  無回答 229 88.8% 

   計 258 100.0% 

    
問 25-2  児童虐待についての自由意見あり【記述】 
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○ 

本当に誰にでも起こりうる問題と思います。子育てをする若い親たちの心のケアをし

た方が良いと思います。（ストレス解消のために行うこともあるかも・・・）親に大

人としての自覚を持っていただきたい。子供と同等と思っている人がいます。 

○ 刑法犯は、すぐ立件で。 

○ 
子どもの問題ではなく親の問題。親の意識が変わらない限り、無くならない。親が悪

いということは、その親を育てた親にも教育が必要。 

○ 
児童虐待の定義が無いのは、その事に対して佐倉市が行政的対応をしていない証左で

ある。 

○ 近くに児童のいる家がないので実感がわかない。 

○ 

私ももともと虐待を子供のころから受けてきた人間だが、すべての悪いことが巡り巡

ってやってきて、重なったときに起こると思う。そのときは時間が経たなければ解決

できないこともある。親の正義や子の正義がぶつかり合い起こることであり、何が正

しいかわからない。 

○ 

虐待されて育ってしまった人が親となったときに同じ事が繰り返されてしまうよう

な気がする。虐待されて育った人は心に傷を負っているから、だから周りが早く気づ

いてそれをなくすような環境にすると子供を虐待してしまう親を救うことができる

と思う。虐待していること自体、その人の心はすでにおかしくなっている（変になっ

ている）わけだから、そうならないようなコミュニティが必要。 

○ 

何でもかんでも、お金を使って機関や制度を作るのは疑問があります。「市ではこん

なことやってます」というアピールになるだけのように思います。親が孤立しないよ

うに周囲の声かけでも、随分違うと思います。ただ、自分が虐待を受けて育った人達

には、それなりの精神的ケアが必要ではないでしょうか。 

○ 近所付き合いを密にして、何でも相談できる環境にする。 

○ 

近所の仲間作りが大事だと思いますが、なかなか溶け込めない人がいて、児童相談所

の人が来ていたのを見たことがありますが、その後は良くなって、子供も普通に学校

に行っているようです。やはり、相談所は必要ですね。 

○ 
親と子との信頼関係が大切。どんなことでも話し合える。親は一緒に悩み、解決すべ

きと思う。 

○ 児童虐待は親の人間性だと思う。原因は親の育った環境、親の親だと思う。 

○ 
「対親」のカウンセリングについて、子どもの健康診断と併せて親の精神診断を行う

ことができたら良いのではないか。 

○ 児童と教師、子どもと親との対話が必要 

○ 

難しい問題だと思う。しつけか虐待かはっきり判断できなくても連絡すべきか？やは

り子育てのストレスが子どもに向かわないよう、子育て中の人達にまわりが思いやり

を持つ。 

○ 最近の児童虐待がどれくらいのものかわからない。自分の小さい頃は親に殴られた
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り、外に出されることは普通だった。例えば食料を与えないや風呂・洗濯をしないと

いうような最低限のことをされないのなら学校の先生などがいち早く見つけて対処

すべきだと思う。そういう親はコミュニティなども参加しないと思うし、そういうも

のを作っても無駄だと思う。 

○ 

・保護者の子どもへの過保護 

・教育委員会の教師の評価基準 

これらを見直すべきだと思う 

○ 

児童虐待は昔からあると思うが、近年はそれに対し増加してきていると思う。親とし

ても意識の低レベル化も考えられると思う・・・小さな子どもと一緒にいる親が、ス

マートホンに夢中になっているのを見ると、子どもに話しかけているのだろうかと、

不安になる。親が、自分の時間をじゃまされ、それに対し、子どもにおこる！どなる！

など意識のなさを感じる。 

○ 
よくニュースで、相談所の職員が家庭を訪問しても親が家に入れることを拒む等の話

を聞くので、相談所の権限をもっと強くするべきだと思う。 

○ 
相談窓口へ足を運ぶのはなかなか一歩踏み出しづらいので、新生児訪問などのように

出向いていただくことができれば効果的だと思う。 

○ 学校や幼稚園などが日常的に子供を観察できる一番に気付ける機関だと思う 

○ 

警察も役に立たない、これは時代。刑法の充実しかない。罪を重くし、個人名をハッ

キリと公表すべきしかない。全てに関して刑が軽すぎる。一人殺したら死刑があたり

まえ。 

○ 
虐待を受けた子どものケアも大切だと思いますが、虐待をしてしまう親のメンタル面

などのケアやアドバイスを専門的にしてくださる方がいるとよいと思います 

○ 
子供を守る為には必ずしも保護者に最後は渡す必要はないと思います(保護した場

合)親側のほうが苦しいと思っている子もいるはずです 

○ 近隣の意思の疎通 

○ 何かおかしいと思ったら、学校・各機関に連絡する。 

○ 
様々な法的規制があって難しいこととは思いますが、児童相談所等の職員の方々がも

う少し強制力を持って積極的に取り組んでほしいと思います。 

○ 無し。 

○ 
児童虐待を受けた児童が、親となり自分の子にまた虐待をしてしまうというスパイラ

ルが、とても気になります 
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高齢期の健康を維持・向上するための「介護予防」の推進  
1-7 高齢者が安心して暮らせるまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

高齢者が住み慣れた地域でいつまでも健康で、自分らしく暮らすために、介護を必要とする状

態になることを元気なうちから予防する取り組み「介護予防」を推進します。 

◇具体的な取り組み 

＊一次予防（主に活動的な状態にある高齢者を対象として、運動や栄養、口腔機能、物忘れ予防

など、高齢期の健康づくりについて学ぶ教室や講演会、出前講座などを行っています。） 

＊二次予防（生活機能チェックにより把握された、介護が必要な状態になるおそれが高いと判定

された高齢者【二次予防事業の対象者】に対し、個々の状態に応じた教室への参加をすすめ、

生活機能の維持・向上に必要な相談、支援を行っています。） 

 

 

問 26  高齢者ができるだけ長く自立した生活を送ることができるように、運動や栄養、口

腔、物忘れ予防などについて学ぶ教室や出前講座、としとらん塾等を開催して、介護予防に

取り組んでいます。これらの取り組みを知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  知っており参加したことがある 4 1.6% 

(2)  
知っているが参加したことはない(対象年齢ではない場

合も含む) 
50 19.4% 

(3)  知らない 200 77.5% 

  無回答 4 1.6% 

   計 258 100.0% 

 

問 27  問 26 で、介護予防の取り組みを「知らない」と答えた方にお伺いします。高齢期

の健康づくりに重要だと思う講座の内容は何ですか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  体力を維持するために必要な体操等 67 33.5% 
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介護予防の取組みの認知度
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(2)  高齢者に必要な栄養や食生活に関すること 20 10.0% 

(3)  歯のお手入れやお口の健康に関すること 4 2.0% 

(4)  物忘れ予防に関すること 24 12.0% 

(5)  高齢者のこころの健康に関すること 63 31.5% 

(6)  その他 10 5.0% 

  無回答 12 6.0% 

   計 200 100.0% 

 

問 27-2  問 27、高齢期の健康づくり講座で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 
すべて必要だと思いますが、やはりそれを一緒に行くことのできるよう、茶飲み友達

を作るのはどうでしょうか？ 一人で参加できる人は元気かも？ 

○ 
知らないと答えたのは、自分自身がその年齢に達していないし、また身近に高齢者が

いないためなので、もっと幅広く取り組んでいる件で宣伝しても良いかと思う。 

○ 本問は M.A にすべき。（１）、（２） 

○ その人の好きなこと、興味、楽しみがあると気持ちや頭も元気でいられる。 

○ １つだけではないと思います。 

○ 自己管理のもとに予防をしている（つもり） 

○ 講座の内容というより、そういう場に行きみんなと話すことが一番大事だと思う。 

○ 好奇心を催す。旅行や趣味。 

○ 無理に長生きすることにメリットを感じない 

○ コミュニティーイベント等の積極的な参加の促し 

    
問 28  佐倉市では高齢者の体力維持や転倒予防のために、いつでも誰でも気軽にできる「佐

倉ふるさと体操」を作成し、普及につとめています。あなたは、「佐倉ふるさと体操」を知

っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  定期的にこの体操をしている 0 0.0% 

(2)  この体操をしたことがある 11 4.3% 

(3)  名前だけは知っている 38 14.7% 
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(4)  知らない 204 79.1% 

  無回答 5 1.9% 

   計 258 100.0% 

 

問 29  高齢者の健康維持、向上についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 26 10.1% 

  無回答 232 89.9% 

   計 258 100.0% 

    
問 29-2  高齢者の健康維持、向上についての自由意見あり【記述】 

○ 
まだ高齢者ではないので、全く知りませんでした。もっと広報活動をしていただけた

らと思います。 

○ 週に１・２回、幼児と遊ぶ時間（昔の遊び等） ふれあいが必要かな？ 

○ 
家族･知人との楽しい時間を持つことが、健康維持に大きく関与しているので、介護

が必要となる前に人との関わりを多く保つような取組みをサポートしていく。 

○ 
健康維持と結びつけようとすると、やはり本人がしたいことをさせてあげられる環境

と話相手になってあげることかも？ 

○ 高齢者が地域の人との交流が少ない。特に男性にその傾向がある。 

○ 高齢者同士のコミュニティを広げ、お互いに関わることで、高齢者の健康維持を図る。 

○ シルバー等で働く事を勧める！ 

○ 

男性には趣味、女性にはおしゃべりが必要だと思います。男女ともに心がなごむ、子

供や動物とのふれ合い、面倒を見る＝自分が必要とされていると思えるとボケていら

れないのではないでしょうか？ 

○ 寝たきりにならないこと 

○ 
近所にはあまり高齢者の友達も少なく、個人ではなかなか、いろいろの場所に参加も

していません。思い切るのが難しいです。 

○ なにより健康が第一と思います。それにはよく歩き、よく話し、よく食すことです。 

○ 

市で安い値段で通えるスポーツセンターを作って欲しい。私は印西市印旛支所の２階

にあるセンターに行っています。市民は月 1,000 円ですが、他市の人は 2,000 円

です。 
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○ 
たばこを無くす。摂取カロリーを減らす。薬をやたらに飲まない。自転車の普及、老

後も働く。 

○ 体も大事だが、まずは「心」の健康に目を向けてもらいたい。 

○ 高齢者コミュニティへ出張しての体力作り指導 

○ 
体力を維持できるといいと思います。あと、まわりの理解やいろいろ分からなくても

思いやりは大事。 

○ 
高齢者個々が介護を受けない努力が必要。そのための啓発活動の周知。（努力が及ば

ぬときは致し方ない） 

○ 
有酸素運動できるだけ散歩する。食事はバランスよく栄養を考えてよく噛むこと。家

族や友達と楽しい会話をし、脳を活性化すること。時にはカラオケもいいですね。 

○ 高齢者がいる家庭を対象とした料理教室などの開催。 

○ 
孤立しないこと。コミュニケーションをとり心が健康であれば体も健康になると思

う。 

○ 
催しをセッティングしても元気な人しか行けないのが現実。主催側の自己満足。本当

に必要なのは外に行けない人へのフォロー。「来い」じゃなく「行く」に転換すべき 

○ 
介護・デイサービスが金儲けの商売としてもうかるらしい。脳ドックを無料にすべき

である。 

○ 
質問 2 で答えを 1 つだけ選ぶのは困難だと思います。高齢者の年齢の幅も広いと思

うので 60 代と 90 代では全然違うと思います。 

○ 
公的機関の活動も重要ですが、問題は地域住民との方との交流等が重要だと思いま

す。 

○ 無し。 

○ 朝のラジオ体操をやりたい 
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高齢者への在宅福祉サービスの提供 
1-7 高齢者が安心して暮らせるまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

高齢者が住み慣れた地域で自立して暮らし続けていくための一助となるよう、介護保険に該当

しない在宅福祉サービスを提供します。 

◇具体的な取り組み 

事業名 事業内容 

①緊急通報装置貸与事業 

★要申請、調査有り 

６５歳以上のひとり暮らしの高齢者、または重度身体障害者

のかたに、疾病・災害等の緊急時に対応するため、緊急通報

装置を貸与します。 

②紙おむつ等購入助成事業 

★要申請 

自宅において紙おむつ等を使用している６５歳以上で要介護

３～５と認定を受けているかたに紙おむつ・尿取りパットの

購入費用の一部を助成します。 

③ふれあい配食サービス 

★要申請、調査有り 

６５歳以上のひとり暮らしの高齢者、または高齢者のみの世

帯で、疾病や心身の障害等の理由で買い物や調理が困難なか

たに、年始（１月１日～１月３日）を除く月曜日から金曜日

までの週１回～週５回、安否確認を兼ねて夕食を直接手渡し

で宅配します。（自己負担あり） 

④訪問理美容サービス 

★要申請 

高齢者及び障害者のみの世帯に属する６５歳以上の要介護４

～５の認定を受けているかたが、自宅で理容または美容を受

ける時に、費用の一部を助成します。 

⑤生活管理指導短期 

宿泊事業 

★要申請 

日常生活では自立しているが、家族による見守りなど生活管

理に支援を必要とする高齢者に対し、一時的な施設宿泊サー

ビスを提供します。（自己負担あり） 

⑥情報検索サービス 

の初期費用助成 

★要申請 

認知症などで徘徊のおそれのあるかたを一刻も早く発見・保

護するため、GPS 通信端末機器（位置情報検索サービス）に

加入するための初期にかかる費用の一部を助成します。 
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問 30  高齢者への在宅福祉サービスについての取組を知っていましたか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  全部知っていた 6 2.3% 

(2)  概ね知っていた 10 3.9% 

(3)  半分程度知っていた 22 8.5% 

(4)  少し知っていた 87 33.7% 

(5)  全く知らなかった 128 49.6% 

  無回答 5 1.9% 

   計 258 100.0% 

 

問 31  市が行っている取り組みは、充実していると思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  充実している 14 5.4% 

(2)  概ね充実している 72 27.9% 

(3)  どちらとも言えない 125 48.4% 

(4)  あまり充実していない 23 8.9% 

(5)  充実していない 8 3.1% 

  無回答 16 6.2% 

   計 258 100.0% 

 

問 32  在宅福祉サービスへの自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 26 10.1% 

  無回答 232 89.9% 

   計 258 100.0% 
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問 32-2  在宅福祉サービスへの自由意見あり【記述】 

○ まだ当事者でないので、よくわかりません。冊子等を配っているのでしょうか。 

○ 財政が許す限りなら、いい事だと思います。 

○ 往診をしてくれる医師が少ない。 

○ いろいろなサービスがあって良いと思います。 

○ 
あまり知りませんでしたが、大変良いことだと思います。さらに充実するよう努力を

お願いします。 

○ 
介護を必要とする年齢（状況？）ではないため、本件、実状の理解不足で回答できま

せん。 

○ 
福祉サービス全般に言えることですが、知らない方も多いように思います。情報を知

っているのと知らないのとでは雲泥の差があります。 

○ 
高齢者が 1 人にならないように、サークルを充実させる。仲間が出来る会を多く開

く。 

○ マッサージのサービスがあれば良いと思います。 

○ 

あまり知りませんでした。今年 70 才になりますので、福祉サービスのこと、少し勉

強します。今後、よろしくお願いいたします。いまのところ、元気ですのでがんばり

ます。 

○ 高齢者自身に合ったサービスをお願いしたいです。 

○ 
高齢者が多くなってきた現在、買い物などに利用できる巡回バス（小型でよい）を考

えて欲しい。 

○ まずは、サービスを知らせることから。 

○ すばらしいことです。 

○ 財政が許す範囲で充実してほしい 

○ 在宅福祉サービスの詳細を知りたい。（今後はネット等で自ら調べる） 

○ 一部負担の額がどの程度なのか、よくわからないため、なんとも言えない。 

○ 自宅での入浴の介助。 

○ 
高齢の方から、坂が多く、買い物が不便というお話を伺います。地域コミュニティバ

スの路線が増えると便利ではないでしょうか。 

○ ぜひ継続してほしい。 

○ まったく知らなかった。どのような形で市民に告知しているのか？ 

○ 

人口の 1/4 は高齢者になっているこの時代、医者・地主・金持ちにもっと税を掛け

てその分を高齢者医療介護につかうべきと思う。消費税も高くしていいからそこだけ

につかう。そうすると悪どい政治家が食いつくかも？ 

○ 

ひとり暮らしの高齢者にとっては家の外側(庭)、家の中では家具の異動 etc.こまごま

したことをやったり又はやってくれる所に連絡するとかそうゆう世話役の人が或い

は組織があると助かるのではと思う 
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○ 
様々なサービスがありますが、年金暮らしの高齢者にとって費用がかかり、使えない

ものもあるのではないでしょうか？ 

○ 気楽にサービスを受けられるようにしてもらいたい。 

○ 無し。 
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認知症高齢者等への支援施策 
1-7 高齢者が安心して暮らせるまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

認知症の予防や早期発見による治療のため、また、認知症になっても住み慣れた地域で安心し

て暮らしていくために、市民一人ひとりが認知症に関する正しい知識を持つとともに、認知症高

齢者とその家族を地域で支援する仕組みと、認知症の早期発見・治療につながる連携の構築推進

に努めます。 

 

◇具体的な取り組み 

「認知症にやさしい佐倉」を目指して下記のような取り組みを実施しています。 

事業名 事業内容 

①認知症サポーター養

成講座 

認知症サポーターを養成する講座 

「認知症サポーター」とは、認知症について正しく理解し、認知症

の人や家族を温かく見守る応援者です。 

②認知症にやさしいお

店・事業所へのステッ

カー配布 

認知症サポーターのいるお店や事業所では、「認知症サポーターが

います」ステッカーを掲示しています。 

③「介護中」ゼッケン・

名札の配布 

  ★要申請 

介護するかたが、介護中であることを周囲に理解していただくため

に、 

「介護中」ゼッケンと名札を作成し、市内にお住まいで介護を必要

とするかたの介護者に配布しています。 

④高齢者を支える「地

域資源マップ」の配布 

齢者福祉サービス案内のほかに、各種相談窓口 

など、高齢者向けのお役立ち情報、万一介護が必要 

になったときの手続きの案内や、お住まいの近くの 

各種事業所の紹介などを掲載しています。 

 

※高齢者福祉課、出張所・派出所、 

地域包括支援センター等で配布しています。 
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問 33  認知症高齢者等の支援施策についての取組を知っていましたか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  全部知っていた 3 1.2% 

(2)  概ね知っていた 10 3.9% 

(3)  半分程度知っていた 18 7.0% 

(4)  少し知っていた 66 25.6% 

(5)  全く知らなかった 157 60.9% 

  無回答 4 1.6% 

   計 258 100.0% 

 

問 34  認知症サポーター養成講座に参加したことがありますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  参加したことがある 11 4.3% 

(2)  参加したことがない 239 92.6% 

  無回答 8 3.1% 

   計 258 100.0% 

 

問 35  市が行っている取組は、充実していると思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  充実している 11 4.3% 

(2)  概ね充実している 49 19.0% 

(3)  どちらとも言えない 153 59.3% 

(4)  あまり充実していない 19 7.4% 

(5)  充実していない 13 5.0% 

  無回答 13 5.0% 

   計 258 100.0% 
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問 36  認知症高齢者等への支援施策について自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 20 7.8% 

  無回答 238 92.2% 

   計 258 100.0% 

    
問 36-2  認知症高齢者等への支援施策についての自由意見あり【記述】 

○ 防災佐倉の行方不明のアナウンスによる対応が、とてもいいと思います。 

○ 

「介護中」ゼッケン、必要ですか？ 本人はわからなくても一人の人間です。区別し

なくてもよいのでは。他の人にわかりやすくしたいのなら、違う方法はないのでしょ

うか？ 

○ 
認知症サポーター養成講座に興味がわきました。自治会でも単位ごとにサポーターを

養成することに注力してほしいと思う。 

○ 該当高齢者を家族にお持ちの方の支援はどのようになっていますか。 

○ 佐倉市は高齢者が多いと思うので、まだまだ支援施策は足りないと思う。 

○ 

自分はお世話になりたくないと思っても、いつ・・・という不安はあります。また、

主人のことも心配・・・。いろいろ、勉強しないと駄目ですね。皆さんの取組み、努

力には頭が下がります。よろしくお願いいたします。 

○ 取組み自体を知らない人が多いと思う 

○ 
認知症に対する理解と支援は是非必要と思います。高齢者になると誰もがなり得るか

もしれません。健全な人達がサポートすることが人間社会かもしれません。 

○ 
家族のみで認知症高齢者を抱え込まず、こういう取組みを知って大いに活用すべきだ

と思う。 

○ 
”認知症の早期発見、その治療につながる連携”ということに関心があるが、それは

どこで調べると判るのか？（佐倉市のホームページ？） 

○ 他の市町村と比べていないため、どこまであれば充実しているのか判断できない。 

○ ぜひ継続してほしい。 

○ 
子供の学校でサポーター養成講座があった。子供時代に学校で受けていればもれなく

経験できて良い。 

○ 脳ドックの無料化が一番 
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○ 

具体的に何をすればよいか分かりませんが予防はとても大切だと思います。しかしど

んなに予防を心がけても長寿の時代なので認知症の方は増えると思われます。グルー

プホーム等をふやしていくとよいと思います。 

○ 
認知症ということを知られたくないという家族のほうが多いように思う。そういった

家族のサポートをしていただきたい。 

○ 

認知症患者向けのデイサービス・グループホーム・特別養護老人ホームを増やして欲

しい。これからの高齢化に対応できるだけの数がそろっていない。家庭では見れない

人が増えてくると思う。 

○ 無し。 

○ 多くの人がこの情報が分かるよう発信してください！ 

○ 
自分にできるか不安ですが、サポーターの養成講座を受けて、お手伝いできたらよい

と思います。 

○ 
認知症になったことを家族が隠している場合もあり、早いうちに治療できればと思い

ます 
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家庭や地域で支援を必要としている高齢者の身近な相談窓口 
1-7 高齢者が安心して暮らせるまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

家庭や地域で支援を必要としている高齢者が、その状況に併せた適切なサービスを受けること

ができるよう、地域包括支援センターを中心とした連携の強化に努めます。 

◇具体的な取り組み 

日常生活圏域（志津北部圏域、志津南部圏域、臼井・千代田圏域、佐倉圏域、根郷・和田・ 

弥富圏域）５ヵ所に『地域包括支援センター』を設置しています。 
 

問 37  高齢者のための相談窓口である地域包括支援センターを知っていますか。【1 つ選

択】 

    回答数 構成比 

(1)  知っている 79 30.6% 

(2)  知らなかった 170 65.9% 

  無回答 9 3.5% 

   計 258 100.0% 

 

問 38  地域包括支援センターを知っている方にお伺いします。地域包括支援センターが市

内に５ヵ所あることを知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  知っている 35 13.6% 

(2)  知らなかった 62 24.0% 

  無回答 161 62.4% 

   計 258 100.0% 
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問 39  あなたのお住まいを担当する地域包括支援センターを知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  知っている 66 25.6% 

(2)  知らなかった 177 68.6% 

  無回答 15 5.8% 

   計 258 100.0% 

 

問 40  地域包括支援センターのご利用や実施している事業（介護者教室・介護者のつどい・

介護予防教室）などへ参加したことがありますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  ある 6 2.3% 

(2)  ない 237 91.9% 

  無回答 15 5.8% 

   計 258 100.0% 

 

問 41  問 40、参加したことがあると回答された方に伺います。地域包括支援センターの

ご利用や実施している事業などへ参加したきっかけは何ですか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  広報、チラシを見て 2 3.0% 

(2)  民生委員や地域包括支援センター職員に進められて 0 0.0% 

(3)  既に利用している知人から進められて 1 1.5% 

(4)  その他 3 4.5% 

  無回答 60 90.9% 

   計 66 100.0% 
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問 41-2  問 41、参加したきっかけで「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 3 1.2% 

  無回答 255 98.8% 

   計 258 100.0% 

    
問 41-2  問 41、参加したきっかけで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 父が老人ホーム？に相談したところ紹介され、一緒に行ったのがきっかけ。 

○ 通知により 

○ 歩いていたらあったから 

    
問 42  地域包括支援センターについての意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 10 3.9% 

  無回答 248 96.1% 

   計 258 100.0% 

    
問 42-2  地域包括支援センターについて意見あり【記述】 

○ 
時々相談するのに利用しています。対応が良くて、とても気持ちが良いです。相談し

ていて気持ちが前向きになります。 

○ 相談する問題が生じたら、出向いてみたいと思う。 

○ 介護者だけでなく、家族全体のメンタルケアは必要ないのですか。 

○ 

包括支援のあることさえ知りませんでした。活動している高齢者等はわかっているか

もしりませんが、家の中にこもってテレビ等を見て一日過ごしている老人は、わから

ないと思います。 

○ 場所がどこにあるかわからない。 

○ 自ら必要と感じたときに訪ねてみたい。 

○ 突然の出来事に困惑しているときに親身に相談に乗ってくれて助かりました。 

○ 
全く役に立たない。あの人たちの意識はどうなっているのか 公務員ではなさそうだ

が 

○ 何をしているかというのが、一般的に分かりづらい。 
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その他

無回答

参加したきっかけ
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○ 無し。 

○ 

地域包括センターを民生委員の方に勧められて私が足が悪く歩行困難のときに要支

援 1 で 2 年間お世話になり手すりを付けていただき今は便利に使っております。そ

の感謝から今はボランティアを続けて 3 年になります。 
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高齢者のいきがい 
1-8 高齢者が生きがいを感じられるまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

老後の生活の安定と社会参加による生きがいの確保、健康の維持のため、高齢者の就労機会や

技術習得、学習の場の確保、社会参加の機会の提供に努めます。また、世代間交流事業による敬

老意識の向上に努めます。 

 

◇具体的な取り組み 

事業名 事業内容 

①敬老事業運営事業 ７５歳以上の方を対象に、長寿をお祝いするとともに、地域のふれあ

い・交流の場として、市内の各地で実施しています。 

②高齢者クラブ活動 

支援事業 

高齢者クラブは、町会や自治会等の単位で結成されたグループに対

し、その主体的活動を充実するとともに、社会的な役割が十分発揮で

きるよう、自主性を尊重しながら支援・育成をしています。 

③シルバー人材センター 

補助事業 

佐倉市における高年齢者就業機会確保事業の推進を図るため、 

佐倉市シルバー人材センターを支援します。 

 

健康増進、教養の向上、社会参加のための施設です。 

施設名 内  容 

①老人福祉センター 舞台付き１４７畳の大広間をはじめ、教養娯楽室・ゲートボール場や

大小２つの浴室などがあり、各種主催事業も行っています。 

②老人憩いの家 

「うすい荘」「千代田荘」 

「志津荘」 

高齢者の集会、趣味活動の場として提供しています。 

③高齢者福祉作業所 就労や収入につながる技術の習得を目的として、籐工芸・七宝工芸・

竹工芸・刺繍・園芸などの講座を開催しています。 

  

問 43  高齢者のいきがい支援の取組を知っていましたか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  全部知っていた 3 1.2% 

(2)  概ね知っていた 22 8.5% 

(3)  半分程度知っていた 27 10.5% 

(4)  少し知っていた 106 41.1% 

(5)  全く知らなかった 94 36.4% 
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  無回答 6 2.3% 

   計 258 100.0% 

 

問 44  市が行っている取組は、充実していると思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  充実している 10 3.9% 

(2)  概ね充実している 61 23.6% 

(3)  どちらとも言えない 143 55.4% 

(4)  あまり充実していない 23 8.9% 

(5)  充実していない 6 2.3% 

  無回答 15 5.8% 

   計 258 100.0% 

 

問 45  高齢者が生きがいを感じられるまちにするための取組についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 30 11.6% 

  無回答 228 88.4% 

   計 258 100.0% 

    
問 45-2  高齢者が生きがいを感じられるまちにするための取組についての自由意見あり

【記述】 

○ 
敬老会が 75 歳以上になっていて驚いた。予算がないなら、もう取りやめていいと思

う。 

○ 
安全な道路の整備もお願いしたい！（いろいろな活動に参加するためには、安心して

歩けるように） 
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○ 
色々な取組みはわかりますが、本人が交通手段が使えなかったり、家族もしてあげら

れない方は参加できないのでは？ 

○ 
一度お世話になりましたが、名刺をご用意いただければ、再度のお願いができるので

すが。 

○ 

シルバー人材センターや老人福祉センターは人口の多い志津、臼井地区からは不便な

ところにある。志津荘の大広間もウィークデーの午後は学童保育に長期間使用されて

いる。本当に老人福祉を考えているか疑問である。 

○ 
参加したいと思っても、足の無い人はどうしたらいいのでしょう。交通マップなど知

りたい。 

○ 
施策はあっても本当に高齢者が生きがいを感じているか否か、現場の実情を市の方が

実感しているのか疑問 

○ 
高齢者の生きがいは基本的に当事者自身にかかる部分が大きい。高齢者になる前から

の取組みが大事では。 

○ 

敬老事業について、現在では内容を詳しく知りませんが、以前は記念品を配っていま

した。（私の祖母の場合） あまり役に立たない物が多く、もらった方でも困りまし

た。恒例だから行うのではなく、交流の場として活用してほしいと思います。 

○ まだまだ施設が少ないと思う。 

○ 保育園児とのふれあい等、高齢者以外の人達と関わりを増やしてはどうでしょう。 

○ すべての年代の人が生きがいを感じる町へ 

○ 

今後 75 才以上になって元気ならセンターを利用したいと思います。が、やりたい趣

味が見つかりません。もっと、前向きにならないとね。とても良い取り組みだと思い

ます。 

○ 
高齢者はこれからも増えるので（元気な人も多いので）健康な高齢者のための施設・

事業はこれから更に必要だと思う。 

○ 
高齢者の中には集団生活が苦手な人達も多々いらっしゃいます。そんなとき個人的小

さめのサービスをしていただける事業があり、生きがいと思います。 

○ 
色々取組みをされているようですが、知らない方が多いのではないでしょうか。教え

てもらいたいと思います。 

○ シルバー人材センターに登録したが、仕事がないと親が言っていた。 

○ 働ける環境作り 

○ 必要と感じたときに訪ねてみたい。 

○ 
希望者が全員参加できるのかどうかわからない。人数制限等、なにも制限がないのか

わからない。内容的には良いと思う。 

○ 
高齢者の生きがいより、若者が生きがいを感じられる街にすることが大切だと思う。

年寄りが元気な街より、若者が元気な街を望む。 

○ 働ける場の創造が必要。 
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○ ぜひ継続してほしい。 

○ 自分から「行ける」人は元々心配ない。行政から「来る」方法はないのか。 

○ 高齢者の生きがいは人と話ができるかである 

○ 
高齢者が増えてきているので、もっと気軽に参加できる取り組みがあってもいいかな

と思う。 

○ 施設利用者がほかの市の人が多すぎる 

○ 無し。 

○ 
老人対象の取り組みのみならず、世代を越えて市民が集えるような街づくりが重要と

考えます 

○ 情宣活動を充実させてください 

○ 

私も高齢者の 1 人として老人会に入っております。芸能祭とかスポーツ大会とか行

われると元気な方々は率先して参加しています。その時のために練習して生きがいを

感じます。 
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スポーツ活動の推進 
1-7 高齢者が安心して暮らせるまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

「佐倉市スポーツ推進計画」に基づき、日常的に地域の中でスポーツや身近に楽しめる運動な

どを通じて、市民の心と体の健康づくりを一層進めていきます。今後、多様化する市民のスポー

ツニーズへの対応を充実し、市民体育大会や佐倉朝日健康マラソン大会などのイベントや各種ス

ポーツ教室を実施します。また、スポーツ施設・設備の修繕・改修を行い、適切に管理・運営す

ることで利便性を促進します。 

◇具体的な取り組み 

＊スポーツ団体の育成 （市体育協会、スポーツ推進委員、スポーツ少年団などの育成や支援） 

＊各種市民大会 （各種スポーツの市民大会の開催、運営に対する支援） 

＊スポーツ施設の充実 （安全で満足度の高いスポーツ施設を目指した管理運営） 

＊佐倉朝日健康マラソン大会 （市の一大イベントを通した佐倉の魅力の発信） 

 

問 46  あなたは、普段どのくらいスポーツ(ウォーキングや体操を含む)をしますか。 

【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  週に 4 回以上 36 14.0% 

(2)  週に 2～3 回 48 18.6% 

(3)  週に 1 回 40 15.5% 

(4)  月に 2～3 回 11 4.3% 

(5)  月に 1 回 10 3.9% 

(6)  ほとんどしない(月に 1 回未満) 65 25.2% 

(7)  まったくしない 45 17.4% 

  無回答 3 1.2% 

   計 258 100.0% 
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どのくらいスポーツをするか
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問 47  問 46、スポーツ回数で(1)～(5)の方に伺います。あなたがスポーツを行う目的は

なんですか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  健康維持 53 36.6% 

(2)  運動不足解消 27 18.6% 

(3)  体力の維持、向上 17 11.7% 

(4)  ストレス解消、気分転換 14 9.7% 

(5)  好きだから 14 9.7% 

(6)  友人とのコミュニケーション 6 4.1% 

(7)  自然とのふれあい 0 0.0% 

(8)  家族との交流 4 2.8% 

(9)  技術向上 3 2.1% 

(10) その他 2 1.4% 

  無回答 5 3.4% 

   計 145 100.0% 

 

問 47-2  問 47、スポーツの目的で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 犬の散歩 

    
問 48  問 46、スポーツ回数で(6)～(7)の方に伺います。あなたがスポーツをしていない

理由はなんですか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  仕事が忙しい 25 22.7% 

(2)  家事育児が忙しい 11 10.0% 

(3)  機会がない 14 12.7% 

(4)  疲れやすい、体力がない 5 4.5% 

(5)  好きでない、関心がない 7 6.4% 

(6)  仲間がいない 2 1.8% 
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(7)  体調不良 10 9.1% 

(8)  お金がかかる 4 3.6% 

(9)  面倒である 18 16.4% 

(10) その他 5 4.5% 

  無回答 9 8.2% 

   計 110 100.0% 

 

問 48-2  問 48、スポーツをしていない理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ ブルーワーカーなので体力はあるはず。 

○ 冬は寒い。 

○ 標準体型だから 

○ 春・秋になると極端に多くなる（良くないことは知っているが） 

○ 求職中であるため 

    
問 49  スポーツ活動の推進の自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 21 8.1% 

  無回答 237 91.9% 

   計 258 100.0% 

    
問 49-2  スポーツ活動の推進の自由意見あり【記述】 

○ 

若い時にスポーツに親しんだ人にとっては楽しく参加できる環境でしょうが、そうで

ない人にとっては、参加することに気おくれするように思います。気楽にできるスポ

ーツがあったらいいなと思います。 

○ 
休日、公園で少年サッカーをやるのは、特定団体への優遇ですか？公園はスポーツ施

設ではないと思います。 

○ 
西志津の多目的広場のトイレの充実、グラウンドゴルフ等の用具倉庫を設け、西志津

出張所が管理して貸し出す、など広場の有効活用を考えてほしい。また、西部自然公
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園を活用してウォーク会を市で運営できないだろうか。 

○ 

市民体育館管理者が変わって利用しやすくなりました。大きな備品（間仕切りネット

カーテンや新体操のフロアマットなど）が有料でも使用できれば配置してほしいで

す。そうすることで各種大会を開催でき、スポーツ活動の推進につながるのでは？ 

○ 
スポーツクラブ等は年会費などが高く、なかなか入れないし、無料や料金の安いクラ

ブは仕事を持っていると時間帯が合わず参加できない。 

○ 無料のダイエットクラブがあるといい 

○ 
個々の生活において、無理な運動でなくできることがらでよろしいのではないでしょ

うか。 

○ 
佐倉市にどんな施設があり、どのような運動をしているか知りたいです。前に書きま

したが、私は印西市のスポーツセンターにお世話になっています。 

○ 自転車が通りやすい道になるといい。路側帯が広いなど。 

○ 

土・日・祝日等で、気軽に参加できるスポーツイベントがあれば、良いと思う。（ヨ

ガ、マラソン、など） 

地域の方々とのコミュニケーションをする場をもっと提供してほしい。 

○ 散歩の道を整備してほしい 

○ 
マラソンだと参加しにくいです。無理のない程度に早足で歩くよう心がけてはいる

が、スポーツとは程遠い。 

○ 
市営のジム・プールを安く利用できるといい！（1 回 200～300 円とかで）その方

が健康な市民も増える！！ 

○ ”具体的取り組み”を継続されたい。 

○ 
地域ごとにチームを組んで対戦(年 1 回 運動会の時期)・ソフトボールやソフトバレ

ーボール等 

○ とにかく時間がない。スポーツする時間があったら寝ていたい。 

○ 大いに必要。八千代市では無料で合気道を教えているそうだが 

○ 無し。 

○ ラジオ体操をすぐ近くの公園でやりたいがやっていない・・・ 

○ 歩こう会ならば、やれそうです。 

○ 公共のスポーツジム施設が少ない 

○ 

健康維持はスポーツをする事と又ちがった考えもあります。私の場合腰痛でお医者さ

んから体操することを勧められ毎日行いました。その後病気もしましたが体力をつけ

るために習慣になっています(私の場合で申し訳ありません) 
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青少年の健全育成 
3-4 家庭・地域と共に青少年を育むまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

学校・家庭・地域社会と連携し、地域の子どもたちの成長を応援する中で、青少年健全育成の

ための団体支援や青少年活動の担い手を育成します。また、ジュニアリーダーの育成や子どもの

当事者性を活かした事業を展開します。 

◇具体的な取り組み 

＊青少年育成団体への支援（青少年相談員、青少年育成市民会議、子ども会、ボーイスカウト、

ガールスカウトへの支援） 

＊ジュニアリーダーの育成（子ども会と連携してのジュニアリーダーの育成） 

＊青少年センターやヤングプラザの運営（青少年の活動拠点としての施設運営） 

＊青少年問題協議会の開催（青少年に関係する諸団体等による会議を開催） 

＊成人式の実施（新成人と地域ボランティアを主体とした成人式の実施） 

 

問 50  佐倉市では、地域で活動する青少年育成団体を支援するなどし、地域と行政が連携

し、児童生徒、青少年が健全に育まれるよう努めています。あなたはこのような取組みにつ

いて、どのように感じますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よくなった 10 3.9% 

(2)  まあまあよくなった 27 10.5% 

(3)  どちらとも言えない 76 29.5% 

(4)  あまりよくなっていない 8 3.1% 

(5)  よくなっていない 1 0.4% 

(6)  取組を知らない 127 49.2% 

  無回答 9 3.5% 

   計 258 100.0% 
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問 51  佐倉市では、学校ガードボランティア、アイアイパトロール、携帯電話・インター

ネット問題等、児童生徒、青少年の事故防止活動を推進し、青少年が安心して育つまちづく

りに努めています。あなたはこのような取組みについて、どのように感じますか。【1 つ選

択】 

    回答数 構成比 

(1)  よくなった 18 7.0% 

(2)  まあまあよくなった 44 17.1% 

(3)  どちらとも言えない 71 27.5% 

(4)  あまりよくなっていない 7 2.7% 

(5)  よくなっていない 1 0.4% 

(6)  取組を知らない 106 41.1% 

  無回答 11 4.3% 

   計 258 100.0% 

 

問 52  近所の子ども達とあいさつを交わしていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よくあいさつをしている 55 21.3% 

(2)  たまにあいさつをしている 105 40.7% 

(3)  あまりあいさつをしていない 43 16.7% 

(4)  まったくあいさつをしていない 47 18.2% 

  無回答 8 3.1% 

   計 258 100.0% 
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問 53  今後、児童生徒、青少年の成長にとって、より一層の取組みが必要と思われるもの

はなんですか。【3 つ選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  子どもの学力向上 54 8.0% 

(2)  子どもの体力向上 62 9.2% 

(3)  子どもの事故防止 34 5.0% 

(4)  子どもに対する犯罪防止 76 11.2% 

(5)  子どもの体験活動の充実 50 7.4% 

(6)  いじめ問題に対する取組み 118 17.4% 

(7)  不登校、中退者への取組み 18 2.7% 

(8)  ニート、ひきこもりへの取組み 30 4.4% 

(9)  児童虐待の防止 40 5.9% 

(10) 薬物乱用の防止 9 1.3% 

(11) 非行防止(万引き、飲酒、喫煙、深夜徘徊) 49 7.2% 

(12) 携帯電話やインターネットの問題 48 7.1% 

(13) 家庭教育の充実 44 6.5% 

(14) 地域の教育力の充実 20 3.0% 

(15) その他 7 1.0% 

(16) 特にない 4 0.6% 

  無回答 14 2.1% 

   計 677 100.0% 
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問 53-2  問 53 児童生徒、青少年の成長の取組みで「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 6 85.7% 

  無回答 1 14.3% 

   計 7 100.0% 

    
問 54  青少年の健全育成についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 23 8.9% 

  無回答 235 91.1% 

   計 258 100.0% 

    
問 54-2  青少年の健全育成についての自由意見あり【記述】 

○ 

青少年の問題行動を見かけた時、どのように対応して良いのかわからない。特に 18

～19 才の男子に声をかけて注意することはちゅうちょする。身近に注意をしてくれ

る人がいたらいいなァと思います。 

○ 
子供会などへ参加する家庭が少なくなってきていると聞いていますがいかがなもの

か？ 

○ 地域別の学業成績を調べたらいいんじゃないでしょうか？ 

○ スポーツを通じた団体活動の推進が一層必要である。 

○ 
私が住んでいる自治会は子供も参加するイベントが多くあり、（自治会運動会、夏祭

りこどもみこし、芋ほり、焼芋会、等）また登下校のガードボランティアもいる。 

○ 

子供にゆとり教育というものは不要だと思う。子供には無限の才能があり、いくらで

も伸ばせるのに、それをゆとりだとか言っているから、力が有り余って他の弱い子を

いじめたりする方向へ力が向いてしまうのではないかと思う。時間もたっぷりあるの

だから、無限の才能を引き伸ばす教育力の充実を図るといじめ問題も少しは減らない

かしら。人をいじめることは下品で卑しい行為だと教育するべきだ。（いじめ問題に

ついて） 

人間にはもともと知識欲というものがあるから、知識欲を満たすことは詰め込みには

ならないと思う。それに、不思議なことに（能力にもよるが）子供は知識の引き出し

がいっぱいあいているからいくらでも入る。いまの教育は、もっと子供の学力向上に

取り組むべきだ。将来の日本を担う子供たちなのだから。 

○ 

問題の先生方もいらっしゃると思いますが、親の教育も必要と思います。給食費も払

わない、また自分の子供のことしか考えない（団体行動についていけない）、朝、平

気で学校に遅刻させる、その他いろいろありますが、一人ひとりの子供たちは皆良い

子ばかりですから、いじめは先生方、もう少し目配りしてください。 

○ これからの時代を担う子供たちは今が大切です。たくさんの機会に参加し経験し、そ
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の事が将来への基礎となり、人生にプラスになることでしょう。昔と違いすべてが多

様化し、子供たちもこれから先、生活するために信頼できる父母、諸先生方に学んで

いかねばなりません。 

○ 
子ども会存在意義があるのか。突然勧誘に来て内容も教えてくれず、返事をしないま

まになってしまった。 

○ 

私はできるだけ子どもがいたらあいさつをするようにしているが（近所の子に限る）

そのことでトラブルになったという話も耳にするし、そういうことを考えるとおちお

ちあいさつもできないなと思う。例えば男性が女の子にあいさつをすると何かあるの

ではないか・・・のような。 

○ 限りない進化を続けるインターネットの子どもへの配慮 

○ 
良い子はほっておいてもよく育っていくと思います。落ちこぼれと言われる子を救っ

ていくことが社会の健全、犯罪の減少にもつながると思います。 

○ 自立 

○ 
学校でも、早いうちからインターネットのメリットとデメリット(犯罪にあう可能性)

など教えてほしい。 

○ 
街の景観をよくする(緑を多くする、ごみの投げ捨てを減らす) 

街灯を多く、明るくする(家庭の外灯推進でもよい) 

○ 
児童センターのような安心できる子供のたまり場を放課後の小中学校に設けてほし

い 

○ 

親のしつけ、電車に乗っていたら子供がダランとねて外の人が座れない 母親はしか

りもしない。それで座らせてねと座ったら母親がにらんできた。それが現実。あるイ

ミでも戦前に戻り、徴兵制も必要かも 

○ 
学力の向上が急務。特に国語･道徳といった日本人のアイデンティティを喚起させる

ような授業の拡充 

○ 色々な体験をすることで、自分の道を見つけ非行防止にもなる 

○ 
単なる学力(点数向上)ではなく、自分の将来展望を見すえて、その目標に必要な学力

は何かを把握できるような機会を学校で設けていただきたいと思います。 

○ 無し。 

○ 早朝や深夜に騒がないでほしい。幼児でも言えば理解できると思います。 

○ 

高齢者ばかり公園でいろいろできて、小・中・高校生が自由に遊べるようなところが

全然ない。サッカーや野球などがある程度自由にできるように放課後、校庭を開放す

るとか、雨の日に中学生や高校生が集まっていろいろサークル活動などができるよう

な安心して集まれる施設・サービスがほしい。図書館で勉強していたら怒られるなど

は論外である。市の見識が疑われるのではないか。 

○ 孫が 3 人も小学校に通っていますので特に感じます。 
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介護保険制度の認知度 
1-11 安心して介護サービスを受けることができるまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

介護サービス利用者（利用希望者）の増加に対応した介護保険事務の体制整備を図ります 

◇具体的な取り組み 

＊こうほう佐倉への掲載 

＊市のホームページへの掲載 

＊市役所や出先機関へのパンフレットの設置 

＊新規に資格取得した被保険者に対し、被保険者証とあわせてパンフレットを郵送しています。 

＊被保険者に対し、当該年度の最初に届く納入通知書とあわせてリーフレットを郵送していま

す。 

 

 

問 55  介護保険制度は、老後の最大の不安である介護を社会全体で支える仕組みとして、

平成１２年４月から開始されました。あなたは介護保険制度を知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  詳しく知っている 14 5.4% 

(2)  ある程度知っている 100 38.8% 

(3)  聞いたことはあるが内容はわからない 92 35.7% 

(4)  知らない 47 18.2% 

  無回答 5 1.9% 

   計 258 100.0% 

 

問 56  問 55、介護保険制度の質問で(1)～(3)の方に伺います。介護保険サービスを受け

ようとするときに不満に感じることはありますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  認定までに時間がかかる 21 10.2% 

(2)  介護制度の内容説明が不足している 25 12.1% 
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(3)  介護サービスの利用料(自己負担経費)が高い 12 5.8% 

(4)  介護サービスの内容が現状と合わない場合がある 11 5.3% 

(5)  介護サービスについて相談窓口がわからない 3 1.5% 

(6)  介護サービスを利用していないのでわからない 121 58.7% 

(7)  その他 7 3.4% 

  無回答 6 2.9% 

   計 206 100.0% 

 

問 56-2  問 56、介護サービスに不満を感じることで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 
高齢で健康である場合、認定がないとサービスが受けられない。（例：風呂場に手す

り一つ付けるのにも・・・。） 

○ サービスを受ける歳ではありません。 

○ 何歳からの保険なんですか？ 

○ 総花的に保険料を徴収する制度に不満がある。 

○ 個人で申請した場合認定が出にくいように思う 

○ 介護認定のチェックが認知症に対しては厳しすぎると思います 

○ 特に分からないことはない 

    
問 57  問 55、介護保険制度を知らない方に伺います。あなたが介護保険制度を知るため

には、市の取り組みとしてどのような方法が有効だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  こうほう佐倉への掲載 26 55.3% 

(2)  市のホームページへの掲載 9 19.1% 

(3)  市役所や出先機関へのパンフレットの設置 3 6.4% 

(4)  
地域包括支援センターや民生委員など、地域の相談機関

の活用 
2 4.3% 

(5)  地域で制度の説明会を開催 1 2.1% 

(6)  その他 5 10.6% 

  無回答 1 2.1% 
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   計 47 100.0% 

 

問 57-2  問 57、介護保険制度を知るための取組みで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 回覧板など 

○ 概要を書いたチラシを入れる（ポスティング） 

○ 複雑すぎて理解できない 

○ 一軒ずつ投函する 

○ 訪問による説明 

    
問 58  介護保険制度の認知についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 16 6.2% 

  無回答 242 93.8% 

   計 258 100.0% 

    
問 58-2  介護保険制度の認知についての自由意見あり【記述】 

○ 自分が老人になるときは、変更されていると思うのでまだ認知する気にはならない。 

○ 

介護保険制度の認知を広めるよう、知ってもらうのに書類（パンフレット等）を各家

庭等に配るのではなく、市民配布する広報誌のページを多くして、みんなが見るもの

に集中しては（印刷代が節約できるのでは・・・） これは、色々な配布をしている

ものにあてはまるのでは・・・。（全体に言える） 

○ 
介護保険が佐倉市では前年度いくら収入があり、どのように使われたか判る資料があ

るのでしょうか。 

○ 
なかなか市役所や支援センターに行く事ができないので、毎月パンフレット等をポス

トに入れてほしい。 

○ 
具体的な内容があまり分かりません。文字だけではなく、イラストを入れるなど分か

りやすい説明がほしいです。 

○ 希望者に一人ずつ配付する 

○ あまり詳しく知りませんので、これからもたびたび広報で知らせてほしいです。 

○ 
介護保険について、わからないことが多く「こうほう佐倉」にて説明していただけれ

ば、手短に理解できるのでないでしょうか。 
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○ 保険料はちゃんと納めて、可能ならば使わないで済むように心がけたい。 

○ 
必要になった人がわかりやすく理解できるよう、ホームページ等に説明し、さらに説

明を必要とする方用の窓口を充実させる。 

○ 年に 1 度、自治会の回覧にパンフレットを付けてほしい 

○ 
施設の介護料が高すぎる。小使いとしょうして毎月 12 万とられ、病院入院で 16 万、

これでも被介護者のいる家庭は苦しい。 

○ 
現在の介護を必要としている人は、インターネットを使うことが苦手な世代なので、

65 歳以上の人の家にパンフレットなどを郵送するべきだと思う。 

○ 
特定の人のみが多額の金を使いすぎている。家庭で見ている人にも使えるようにして

ほしい。 

○ 無し。 

○ 

こうほう佐倉は新聞の折り込み広告と共に入っていますが、現在新聞を購読していな

いので、市の取り組みを知るのに不便。かといってわざわざホームページを開くのも

面倒。特に若い人で、転入された方に知ってもらうには、市にもっと積極的に活動を

してもらえたらと思う。 
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佐倉学 
3-2 佐倉学を推進します 
◆施策の方針 

佐倉市には印旛沼などの恵まれた自然と原始・古代からの歴史、城下町として培われた文武両

面にわたる文化があり、好学進取の精神に富み優れた業績を残した先覚者がいます。このような

佐倉の自然、歴史、文化、ゆかりの人物について学び、将来に生かすことが佐倉学です。 

佐倉学関連事業を、各担当課や公民館・図書館などで連携して実施します。 

学校教育においては、佐倉の自然・歴史などの地域の教材を活用した学習を支援します。 

◇佐倉市の取り組み 

＊佐倉の自然、歴史、文化、ゆかりの人物を題材とした佐倉学講座を企画・運営 

 （佐倉・城下町 400 年記念リレー講座、各公民館佐倉学講座など） 

＊佐倉学の普及、定着を目的とした情報提供  

＊佐倉学副読本を佐倉学通史及び自然環境資料として児童生徒に配付し、全小中学校で活用 

 

問 59  あなたは佐倉学を知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  知っている 34 13.2% 

(2)  内容は知らないが、聞いたことがある 44 17.1% 

(3)  知らない 166 64.3% 

  無回答 14 5.4% 

   計 258 100.0% 

 

問 60  佐倉市では市民の方を対象として、佐倉市の郷土史、先覚者、佐倉城、文化財等を

テーマとした「佐倉学講座」を公民館等で実施しております。あなたは、機会があれば、こ

うした「佐倉学」に関する講座やイベントに参加してみたいと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  積極的に参加したい 12 4.7% 

(2)  できれば参加したい 117 45.3% 

(3)  あまり参加したくない 77 29.8% 
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(4)  参加したくない 40 15.5% 

  無回答 12 4.7% 

   計 258 100.0% 

 

問 61  佐倉市の全小中学校では、佐倉藩からの伝統である「好学進取」の気風を学ぶため、

佐倉の歴史や文化、自然、先覚者等の教育資源を活用した「佐倉学」の授業を行っています。

あなたは、この佐倉市の特色ある教育を推進することを評価しますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  高く評価する 91 35.3% 

(2)  一応評価する 146 56.6% 

(3)  評価しない 10 3.9% 

  無回答 11 4.3% 

   計 258 100.0% 

 

問 62  佐倉学について自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 23 8.9% 

  無回答 235 91.1% 

   計 258 100.0% 

    
問 62-2  佐倉学について自由意見あり【記述】 

○ いつ頃から、実施していますか 

○ 西部は城下町のほうにはあまり関心がない人が多いと思う。 

○ 
佐倉学で学んだ方に城址公園等のガイドをしてもらってみたら・・・。（イベントが

あるときに） 

○ 急がないので、案内を直送していただきたい。 
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○ 
歴史民族博物館の年間会員をもっと増やす努力をし、また房総や佐倉の歴史の講義を

暦博の講堂で行ったらいかがでしょう。 

○ 

佐倉には歴史があり、たくさんの自然があり、本当にすばらしいところです。自分の

住む町の歴史を小中学校で教わることは、自分の住む町のすばらしさを知り、好きに

なることにつながるので、「佐倉学」授業はこれからも是非続けてほしいと思います。

佐倉市に引っ越してきて子供と一緒に佐倉の歴史を学び、佐倉の町のすばらしさを改

めて知る保護者は多いと思います。これからもずっと住み続けたい、と佐倉を誇りに

思うことにつながると思います。 

○ 何をしたか全く覚えていません。 

○ 自分が住んでいるところの歴史等を学ぶことは素敵だと思う。 

○ 
すばらしい自然、歴史、文化の市でもありますので、大いに取り組んで欲しいと思い

ます。 

○ 市内に暦博もありますし、良いのではないでしょうか。 

○ 
市の中学校で佐倉学を推進しているのは良い。その際、子どもと親とが一緒に学ぶ機

会を設けることの方が、「佐倉学講座」を開催するよりも効果的ではないか。 

○ 佐倉の歴史を更に全国展開して、観光資源に！ 

○ 興味がわいたらイベントに参加してみるのもいいかも 

○ 子どもには学ばせるべきだが、大人はそんな時間がない。 

○ 
郷土を愛する人物に育てるために、積極的に推進してほしい。（暦博の講座に申し込

むこと数回、当たったためしがない） 

○ 
自分の住んでいる町の歴史、伝統を学ぶことは良いと思うし、そこから愛着も生まれ

てくると思う。 

○ 
郷土の誇り、郷土愛を育む上で大変有益だと思う。社会で成功した子が佐倉市に貢献

してくれることも望みたい。 

○ 佐倉学を知って、地元に愛着が湧いた。 

○ 広く発信する手段はないか？「のぼうの城」のようなエピソードは？ 

○ 無し。 

○ 学校で、自転車に乗るときの法律をしっかり教育して貰いたい 
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アイアイプロジェクト活動 
3-8 地域から信頼され地域に支えられる学校のあるまちにします 
◆施策の方針 

「アイアイ」とは目(=eye)と心（愛）で子どもたちを守っていこうという意味合いで名づ

けたものです。佐倉市の小中学校では子どもたちの安全を地域の方々やボランティアの

方々、保護者の方々が一緒になって守っていこうという活動を実施しています。佐倉市教育

委員会ではこれを「アイアイプロジェクト」と称して奨励します。 

◇佐倉市の取り組み 

＊スクールガードフォーラム、情報交換会の開催 

＊佐倉市のホームページに、アイアイ情報として不審者情報を掲載 

＊ベスト、腕章、横断旗等の配付 

＊不審者情報、荒天時登下校情報等の携帯メール配信 

＊青色防犯パトロールカーを使った教育委員会職員による通学路パトロール 

 

問 63  佐倉市では子どもたちの登下校時などの安全を見守る活動として「アイアイプロジ

ェクト活動」に取り組んでいます。あなたはこの活動をご存じでしたか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  知っていたし、活動に参加したことがある 15 5.8% 

(2)  知っていたが、活動に参加したことはない 96 37.2% 

(3)  知らなかった 144 55.8% 

  無回答 3 1.2% 

   計 258 100.0% 

 

問 64  あなたは「アイアイプロジェクト活動」に協力していただけますか。【１つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  協力できる 62 24.0% 

(2)  どちらともいえない 139 53.9% 

(3)  協力できない 53 20.5% 

  無回答 4 1.6% 
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144
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0 50 100 150 200

知っていたし、活動に参加したことがある

知っていたが、活動に参加したことはない

知らなかった

無回答

アイアイプロジェクトの認知度
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   計 258 100.0% 

 

問 65  アイアイプロジェクト活動についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 16 6.2% 

  無回答 242 93.8% 

   計 258 100.0% 

    
問 65-2  アイアイプロジェクト活動についての自由意見あり【記述】 

○ 
教育委員会職員による通学路パトロールをしているというが、一度も見た事がない。

本当にしているのだろうか？疑問に思う。 

○ 路上はあまりにも歳のいった人は、かえって危ないので配置を考えるべき。 

○ 
子供たちの登下校時の注意は必要である。「アイアイプロジェクト」の名は、何を意

味するか解らないので変えるべきと思う。 

○ 大変良い事だと思います。自分も以前活動したが、いまは体力がないので辞めている。 

○ パトロールなのか、おしゃべりをしているのかわからない。交通の邪魔なときがある。 

○ 

地元のアイアイプロジェクトで、あるおじいさんがそこに住む小学生全ての顔と名前

を把握しており、登下校時、全ての学生（児童）を見守ってから帰る、ということを

ほとんど毎日、責任を持ってやってくれています。児童の保護者としては大変感謝し

ております。自分は働いていて、子供たちを普段は見守る事ができないので、本当に

助かります。自分も子供が巣立ち、退職したら、自分の町に住む子供たちを守る、町

ぐるみで守る、ということをして働く若いお母さんたちの支えになりたいです。 

○ 
不審者情報は来るが、その後どうなったのか分からない。パトロールはかたまらず、

時間をずらすなどして何度も見てほしい。 

○ 
夫婦で学校のパトロールに参加しております。とても良いことだと思っております。

これからも続けます。 

○ 
子供たちの登下校時の安全のため、地域のボランティアが率先して協力してくださる

姿を見て、感謝で一杯です。 

○ 参加は難しい。ただ腕章を付けた人を見ると安心感がある。 

○ 自分の子が小中学校にあがれば参加してもいい。 

○ 
”子どもたちが帰る時刻となりました・・・”のアナウンスを聞くが、これがアイア

イプロジェクト活動の一環かな？（効果はある） 
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4
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協力できる

どちらともいえない

協力できない

無回答

アイアイプロジェクト活動に協力するか
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○ 老人が暇をもてあましているより生きがいを感じているならいいのでは 

○ 仕事をしているのでなかなか時間が合わないと思います 

○ 無し。 

○ 
子育てをしたことがない私でも、お役に立てることがあるのなら、積極的にお手伝い

したいと思っています。 
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～最後に～ 
問 66  「佐倉市に住み続けたい」「佐倉市に住みたい」と思ってもらえるようなまちにな

るためには、どのようなことに力を入れる必要があると思いますか。【5 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  救命・救急などの医療体制の充実 60 5.6% 

(2)  各種検診や予防接種など保健・疾病予防 20 1.9% 

(3)  乳幼児医療の充実 22 2.1% 

(4)  
高齢者医療や介護保険サービスなどの 

高齢福祉の充実 
83 7.7% 

(5)  
保育園・母子福祉施設の整備など児童・母子（父子）福

祉の充実 
66 6.2% 

(6)  障害福祉サービスなどの障がい者(児)福祉の充実 14 1.3% 

(7)  騒音や大気汚染の規制など公害対策 12 1.1% 

(8)  産業廃棄物などの規制強化 16 1.5% 

(9)  リサイクルを含めたごみ処理体制の充実 26 2.4% 

(10) 里山・谷津田など自然環境の保全 33 3.1% 

(11) 省エネルギー・節電等の啓発活動の推進 10 0.9% 

(12) バス路線確保など公共交通網の整備 43 4.0% 

(13) 防犯パトロールなど防犯活動の強 30 2.8% 

(14) 地震や水害などに対する防災体制の強化 58 5.4% 

(15) 火災などに対する消防体制の強化 4 0.4% 

(16) 消費者保護の推進 4 0.4% 

(17) 小・中学校の教育環境の整備・充実 44 4.1% 

(18) 生涯学習・芸術文化活動の推進 7 0.7% 

(19) 公民館・図書館などの施設整備 25 2.3% 

(20) スポーツ施設の整備 30 2.8% 

(21) スポーツ・レクリエーション活動の推進 11 1.0% 

(22) 国際交流活動の推進 7 0.7% 

(23) 平和啓発施策の推進 0 0.0% 

(24) 都市近郊農業の推進など農業水産業の振興 9 0.8% 

(25) 企業誘致や中小企業の支援など商工業の振興 33 3.1% 

(26) 商店街の活性化 58 5.4% 

(27) 幹線道路の整備 21 2.0% 

(28) 歩道や自転車・歩行者道 60 5.6% 
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(29) 家のまわりの道路や側溝の整備 15 1.4% 

(30) カーブミラーや街灯の整備 23 2.1% 

(31) 公共下水道の整備 5 0.5% 

(32) 河川や調整池の整備 1 0.1% 

(33) 美しいまち並みや景観づくり 44 4.1% 

(34) 公園や街路樹の整備などによる緑あるまちづくり 28 2.6% 

(35) 
市民と行政が一体となって課題解決に取り組む市民協

働の推進 
16 1.5% 

(36) ボランティア活動を含む社会貢献活動の活性化 16 1.5% 

(37) 自治会・町内会・区の活動の活性化 11 1.0% 

(38) 男女平等参画施策の推進 2 0.2% 

(39) 人権施策の推進 3 0.3% 

(40) 
インターネットを利用した行政手続の電子申請や公共

施設予約システムなどの充実 
22 2.1% 

(41) 
事務事業の簡素化や組織の見直しなど行財政改革の推

進 
26 2.4% 

(42) 市の財産を活用した広告事業の推進 6 0.6% 

(43) その他 9 0.8% 

  無回答 40 3.7% 

   計 1,073 100.0% 
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問 66-2  問 66 で、住み続けたいまちの内容で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ セシウム除去！ 

○ 印旛沼の自然保護。 

○ 中志津に大きなスーパーがほしい 

○ 
近くの歩道でスピードを出して曲がり角を走る自転車に主人が 2 度、私は 1 度、危

険な目に会いました。自転車の取締りを厳しくしてほしい。 

○ コンビニでも住民票などが取れるようにしてほしい。 

○ 放射能で汚染された地域の徹底的な除染 

○ 最近の流行で言うと、｢食」と｢歴史」の発信でしょう。 
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高齢者医療や介護保険サービスなどの…

保育園・母子福祉施設の整備など児童・母子…
障害福祉サービスなどの障がい者(児)福祉の…

騒音や大気汚染の規制など公害対策
産業廃棄物などの規制強化

リサイクルを含めたごみ処理体制の充実
里山・谷津田など自然環境の保全

省エネルギー・節電等の啓発活動の推進
バス路線確保など公共交通網の整備
防犯パトロールなど防犯活動の強

地震や水害などに対する防災体制の強化
火災などに対する消防体制の強化
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スポーツ施設の整備
スポーツ・レクリエーション活動の推進

国際交流活動の推進
平和啓発施策の推進

都市近郊農業の推進など農業水産業の振興
企業誘致や中小企業の支援など商工業の振興

商店街の活性化
幹線道路の整備

歩道や自転車・歩行者道
家のまわりの道路や側溝の整備

カーブミラーや街灯の整備
公共下水道の整備

河川や調整池の整備
美しいまち並みや景観づくり

公園や街路樹の整備などによる緑あるまちづ…
市民と行政が一体となって課題解決に取り組…

ボランティア活動を含む社会貢献活動の活性化
自治会・町内会・区の活動の活性化

男女平等参画施策の推進
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インターネットを利用した行政手続の電子申…
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無回答

市が力を入れるべき取組み
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○ 佐倉の名産品を作る。B 級グルメのような。 

○ 上志津周辺、四街道周辺のお店を多くしてもらいたい。コンビニ、食料品売り場 etc. 
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まちづくり編 

    
共通問題 1  あなたの性別は 

    回答数 構成比 

(1)  男性 107 40.7% 

(2)  女性 152 57.8% 

  無回答 4 1.5% 

   計 263 100.0% 

 

共通問題 2  あなたの年齢は 

    回答数 構成比 

(1)  18～29 才 37 14.1% 

(2)  30～39 才 64 24.3% 

(3)  40～49 才 43 16.3% 

(4)  50～59 才 51 19.4% 

(5)  60～69 才 42 16.0% 

(6)  70 才以上 25 9.5% 

  無回答 1 0.4% 

   計 263 100.0% 

 

共通問題 3  お住まいの地区は 

    回答数 構成比 

(1)  佐倉地区 64 24.3% 

(2)  志津地区 115 43.7% 
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(3)  臼井地区 42 16.0% 

(4)  根郷地区 25 9.5% 

(5)  弥富地区 3 1.1% 

(6)  和田地区 2 0.8% 

(7)  千代田地区 8 3.0% 

  無回答 4 1.5% 

   計 263 100.0% 

 

共通問題 4  佐倉市には 

    回答数 構成比 

(1)  生まれたときから住んでいる 48 18.3% 

(2)  転入してきた 213 81.0% 

  無回答 2 0.8% 

   計 263 100.0% 

 

共通問題 5  どのくらいの期間住んでいますか 

    回答数 構成比 

(1)  5 年未満 34 12.9% 

(2)  5 年～9 年 31 11.8% 

(3)  10 年から 19 年 59 22.4% 

(4)  20 年から 29 年 58 22.1% 

(5)  30 年以上 81 30.8% 

  無回答 0 0.0% 

   計 263 100.0% 
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共通問題 6  あなたの職業は 

    回答数 構成比 

(1)  農林水産業 3 1.1% 

(2)  自営業(商業、工業、サービス業など) 13 4.9% 

(3)  会社員等勤め人(正社員) 67 25.5% 

(4)  契約社員、派遣社員、パート、アルバイト 52 19.8% 

(5)  公務員、団体職員、教員 16 6.1% 

(6)  家事専業 43 16.3% 

(7)  学生 15 5.7% 

(8)  無職 42 16.0% 

(9)  その他 9 3.4% 

  無回答 3 1.1% 

   計 263 100.0% 

 

共通問題 6-2  共通問題 6、職業の「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 看護師 

○ 歯科助手正社員 

○ 準社員 

○ 電気設備管理業 

○ 施設入所 

34 
31 

59 
58 

81 
0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

5年未満
5年～9年

10年から19年
20年から29年

30年以上
無回答

居住年数

3 
13 

67 
52 

16 
43 

15 
42 

9 
3 

0 20 40 60 80

農林水産業

自営業(商業、工業、サービス業など)
会社員等勤め人(正社員)

契約社員、派遣社員、パート、アルバイト

公務員、団体職員、教員

家事専業

学生

無職

その他

無回答

職業

- 180 -



 

○ デザイナー 

○ タクシー運転手 

○ WEB(個人事業) 

○ 会社役員 

    
共通問題 7  あなたの通勤、通学先は 

    回答数 構成比 

(1)  市内 59 22.4% 

(2)  東京都 43 16.3% 

(3)  成田市 13 4.9% 

(4)  千葉市 16 6.1% 

(5)  千葉県内の他市町村 40 15.2% 

(6)  その他 2 0.8% 

  無回答 90 34.2% 

   計 263 100.0% 

 

共通問題 7-2  共通問題 7、通勤通学先で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 埼玉 

○ 県内･茨城 

    
共通問題 8  ご家族の人数はあなたを含めて何人 

    回答数 構成比 

(1)  1 人 22 8.4% 

(2)  2 人 62 23.6% 

(3)  3 人 79 30.0% 

(4)  4 人 52 19.8% 

(5)  5 人 31 11.8% 

(6)  6 人 8 3.0% 

(7)  7 人 1 0.4% 

(8)  8 人 2 0.8% 

(9)  9 人 0 0.0% 
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(10) 10 人 0 0.0% 

(11) 11 人 0 0.0% 

(12) 12 人 0 0.0% 

(13) 13 人 0 0.0% 

(14) 14 人 0 0.0% 

(15) 15 人以上 0 0.0% 

  無回答 6 2.3% 

   計 263 100.0% 

 

共通問題 8-2  同居の家族構成は 

    回答数 構成比 

(1)  自分だけ 19 7.2% 

(2)  夫婦だけ(一世代) 57 21.7% 

(3)  親と子(二世代) 153 58.2% 

(4)  親と子と孫(三世代) 23 8.7% 

(5)  その他 5 1.9% 

  無回答 6 2.3% 

   計 263 100.0% 

 

共通問題 8-3  問 8-2、家族構成で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 同居人 

22 
62 

79 
52 

31 
8 

1 
2 

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 

6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

1人
2人
3人
4人
5人
6人
7人
8人
9人

10人
11人
12人
13人
14人

15人以上
無回答

家族の人数

19 
57 

153 
23 

5 
6 

0 50 100 150 200

自分だけ
夫婦だけ(一世代)
親と子(二世代)

親と子と孫(三世代)
その他
無回答

家族構成

- 182 -



 

○ 自分・子供・弟家族(子供 2 人) 

○ 姉 

○ 夫婦と姉 

    
共通問題 9  佐倉が好きですか 

    回答数 構成比 

(1)  好き 175 66.5% 

(2)  嫌い 3 1.1% 

(3)  どちらとも言えない 76 28.9% 

  無回答 9 3.4% 

   計 263 100.0% 

 

共通問題 10  今後も佐倉に住み続けたいですか 

    回答数 構成比 

(1)  住み続けたい 170 64.6% 

(2)  すぐに転出したい 3 1.1% 

(3)  将来転出したい 29 11.0% 

(4)  わからない 53 20.2% 

  無回答 8 3.0% 

   計 263 100.0% 

 

共通問題 11  共通問題 10、「住み続けたい」を選択した方のみ【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよいから 114 31.9% 

(2)  買い物や通勤の利便性が高いから 68 19.0% 

(3)  文化や歴史など魅力があるから 62 17.4% 
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無回答

佐倉に住み続けたいか
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(4)  親戚が近くに住んでいるから 34 9.5% 

(5)  子育て環境がよいから 18 5.0% 

(6)  福祉の制度が充実しているから 6 1.7% 

(7)  人間関係がよいから 29 8.1% 

(8)  教育環境がよいから 10 2.8% 

(9)  その他 15 4.2% 

  無回答 1 0.3% 

   計 357 100.0% 

 

共通問題 11-2  共通問題 11、住み続けたい理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 大学病院がすぐ近くにある 

○ 職場が近いから 

○ 積極的な理由はない 

○ とりあえず大きな災害がない土地だから 

○ 土着民のため外に出られない 

○ 先祖代々 

○ 持ち家があるから 

○ 転出する理由がないから 

○ 周りの様子がわかるから(昔から住んでいるから) 

○ 駅に近い家を購入したから 

○ 小･中学校の友人がいるから 

○ 温暖な気候に恵まれている 

○ 長く住んでいて知人が多い 

○ 何となく住み始めて、家を買ってしまったから 
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無回答

住み続けたい理由
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共通問題 12  共通問題 11、「すぐに転出したい」、「将来転出したい」を選択した方の

み【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  周辺環境の悪化 8 13.8% 

(2)  通勤通学の不便 13 22.4% 

(3)  子育て環境の悪化、サービスの不足 3 5.2% 

(4)  福祉サービスの不足 6 10.3% 

(5)  買い物が不便 8 13.8% 

(6)  風紀の悪化 2 3.4% 

(7)  働く場の不足 7 12.1% 

(8)  時価、家賃の変動 0 0.0% 

(9)  その他 11 19.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 58 100.0% 

 

共通問題 12-2  共通問題 13、転出したい理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 佐倉駅・臼井駅ともに栄えていなく、ユーカリが丘も商業施設が古くなり中途半端 

○ 千葉の道は狭すぎる。車道と歩道が一緒 

○ 隣接の方がイヤだから。シニアの方が多くて若い人が少ない。 

○ 転職予定のため 

○ 京成佐倉駅前が発展しない。パチンコ屋あとがマンションでは・・・残念でした。 

○ 
①70 代～80 代ばかりの地区で、活気が無く、挨拶もしない老人ばかりで最悪！ 

②道路の街灯が暗く、20 代の娘が娘が「ここには住みたくない}と言っている。 

○ 歩道が片側しかなく狭い。街灯が少なく不安。 

○ 
佐倉市内でも良いが、現在、駅に遠いため外出時の交通の便などを考えると・・・徒

歩の所が・・・ 

○ 実家が他県のため 
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無回答

転出したい理由
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○ 子供が自立したら、故郷で暮らしたい 

○ 実家に移り住む 

    
共通問題 13  あなたが転居したい県、市町村はどこですか 

    回答数 構成比 

(1)  東京都内 12 4.6% 

(2)  県内市町村 9 3.4% 

(3)  その他 8 3.0% 

  無回答 234 89.0% 

   計 263 100.0% 

 

共通問題 13-2  共通問題 13、「東京都内」を選択した方のみ【記述】 

○ 品川区 

○ 西東京地区 

○ 世田谷 

    
共通問題 13-3  共通問題 13、「県内市町村」を選択した方のみ【記述】 

○ 千葉市 

○ 成田市 

○ 千葉市 

○ 船橋市 

○ 館山 

○ 船橋市 

○ 八千代市 

    
共通問題 13-4  共通問題 13、転居したい先で「その他」を選択した方のみ 

○ 道が広いところ 

○ 京都府 

○ 神奈川県横浜市 

○ 特にない 

○ 神奈川県茅ヶ崎市 

○ 茨城県小美玉市 

○ 北陸地方 
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東京都内
県内市町村

その他
無回答

転居したい県、市町村
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共通問題 14  転居したい県、市町村を選んだ理由は【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  自然が多く、住環境がよいから 9 13.6% 

(2)  買い物や通勤の利便性が高いから 16 24.2% 

(3)  分化や歴史など魅力があるから 3 4.5% 

(4)  親戚が近くに住んでいるから 5 7.6% 

(5)  子育て環境がよいから 7 10.6% 

(6)  福祉の制度が充実しているから 9 13.6% 

(7)  人間関係がよいから 4 6.1% 

(8)  教育環境がよいから 3 4.5% 

(9)  その他 5 7.6% 

  無回答 5 7.6% 

   計 66 100.0% 

 

共通問題 14-2  共通問題 14、転居先選択理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 佐倉市は税金が高い 福祉に力がない 

○ 勤務先が東京都に決まったから 

○ 歩行者、自転車レーンの分離がしっかり行き届いている。 

○ 自動車の運転マナーが良い 

○ 実家が近い。持ち家がある。 

   

9 
16 

3 
5 

7 
9 

4 
3 

5 
5 

0 5 10 15 20

自然が多く、住環境がよいから
買い物や通勤の利便性が高いから
分化や歴史など魅力があるから
親戚が近くに住んでいるから

子育て環境がよいから
福祉の制度が充実しているから

人間関係がよいから
教育環境がよいから

その他
無回答

転居したい県、市町村の選択理由

- 187 -



 

計画的なまちづくり 
5-1 個性が活きる、住み続けたいまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

市街地と自然のバランスのとれた住みやすい都市の整備を進めるため、社会情勢や地域ごとの

特徴をふまえたうえで各種計画を策定し、それに基づき、まちづくりを計画的に進めます。 

◇具体的な取り組み 

＊都市マスタープラン（一貫性のあるまちづくりを進めるために、土地利用の基本方針である都

市マスタープランを策定、運用します。） 

＊都市計画基本図作成（地形や土地利用等、市街地の状況把握の基礎資料である都市計画基本図

を作成・印刷します。） 

＊地区計画策定支援（地域住民共通のルールとして、建築物の敷地面積や壁面の位置等について

定める地区計画の策定を支援します。） 

＊景観計画策定（地域の良好な景観形成を推進するため、景観形成に関する方針等を検討しま

す。） 

＊市街地整備推進（施行中の土地区画整理事業を支援し、新規事業の検討については計画的な市

街地整備・再編を図るよう的確な指導・支援を行います。） 

 

 

問 1  佐倉市の土地利用について、地域の個性を活かした計画的な土地利用がなされている

と思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  思う 13 4.9% 

(2)  どちらかというと思う 64 24.3% 

(3)  あまり思わない 78 29.7% 

(4)  思わない 35 13.3% 

(5)  どちらともいえない(わからない) 70 26.6% 

  無回答 3 1.1% 

   計 263 100.0% 
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計画的な土地利用がされているか
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問 2  住環境の創出及び維持・保全(地区計画の策定支援など)について、地域の方々の協力

で、良好な環境の創出を図っています。佐倉市の住環境は良好だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  思う 38 14.4% 

(2)  どちらかというと思う 111 42.2% 

(3)  あまり思わない 55 20.9% 

(4)  思わない 20 7.6% 

(5)  どちらともいえない(わからない) 37 14.1% 

  無回答 2 0.8% 

   計 263 100.0% 

 

問 3  佐倉市内の自然景観（印旛沼、河川、田園、斜面林など）を良好だと思いますか。【1

つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  思う 61 23.2% 

(2)  どちらかというと思う 105 39.9% 

(3)  あまり思わない 50 19.0% 

(4)  思わない 14 5.3% 

(5)  どちらともいえない(わからない) 26 9.9% 

  無回答 7 2.7% 

   計 263 100.0% 
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問 4  佐倉市内の都市景観（街並み、道路、公園など）を良好だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  思う 22 8.4% 

(2)  どちらかというと思う 104 39.5% 

(3)  あまり思わない 71 27.0% 

(4)  思わない 38 14.4% 

(5)  どちらともいえない(わからない) 23 8.7% 

  無回答 5 1.9% 

   計 263 100.0% 

 

問 5  佐倉市内の歴史景観（城下町の町並み、史跡など）を良好だと思いますか。【1 つ選

択】 

    回答数 構成比 

(1)  思う 63 24.0% 

(2)  どちらかというと思う 105 39.9% 

(3)  あまり思わない 49 18.6% 

(4)  思わない 18 6.8% 

(5)  どちらともいえない(わからない) 22 8.4% 

  無回答 6 2.3% 

   計 263 100.0% 

 

問 6  計画的なまちづくりについての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 84 31.9% 

  無回答 179 68.1% 
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   計 263 100.0% 

    
問 6-2  問 6、計画的なまちづくりの自由意見あり【記述】 

○ 

城下町などのすばらしい歴史を持っているので、さらに力を入れたそれらの歴史をい

かした街づくりを推進していただきたい！今まで以上に県内外にアピールするよう

な佐倉市にしてもらいたい。それが街の活性化につながっていくと思います。 

○ 自然をもっと豊かに！ 

○ 上座公園の高圧線から電磁波が感じられ心配 

○ 
自然、歴史景観、すべてにおいて中途はんぱでめずらしさもなく、したがって、県内

外から来た人に特別紹介、案内できるほどのものがない。 

○ 
昔の字名をいかしてほしい、例えば、旧佐倉町の二番町、肴町等。なぜなら歴史的な

文化は施設だけではない。 

○ 

・ユーカリが丘に大学を誘致するなど地域の活性化を図ってほしい(教育の市を目指

す) 

・道路の幅が佐倉市は狭く、拡大する方向で計画をしてほしい 

・佐倉市は下水道代が他の市よりも高いので下げてほしい 

・スポーツ施設を充実させスポーツ関連の市を目指してほしい(教育の市でありスポ

ーツの市も目指す) 

○ 

市民のためのスポーツ施設(フィットネス・プール等)の充実が必要 

郵便ポストの増設 

ゴミ袋の種類が多すぎる 

もやさないゴミの日をもう 1 日増やしてほしい 

ペットボトルも回収してほしい 

不便 

100 円で乗れるバスがあったら良い 

○ 
土地があるからといって住宅地ばかりにしないで、自然を残してほしい。市民が楽し

める、利用できる施設(例えばバーベキュー広場など)を作ってほしい 

○ 
東京から近いわりに、自然が残されて、良い環境だと思うが、その良さが活かされて

いない。 

○ 
都市部から 1 時間以内で自然もある住みやすい環境だと思います。駅を中心に賑や

かな、夜間でも安全な街づくりをお願いします。 

○ 
本町から大蛇、酒々井方面の 296 の歩道が昔のままで狭い、どうにかならないもの

かと思う。 

○ 

子供を育てやすい街が発展する街だと思う。こういう街には若い世代の人も入ってく

るし、子供のころから育った人は大人になってもここに住みたいと思う。子供の居心

地のいい街は誰もが居心地が良く思えるに決まっている。大人がいやな街だ、住みに

くい、子育てしづらいと思う街にいる子供は、必ず大人と同じように感じてそのまま
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大人になり街を出て行く。街に残った人は居心地を良くしようとも思わない何も感じ

ない人達だけとなり、街が発展するわけがない。高齢者への福祉サービスは、子供へ

の子育て支援があってこその事。これから育つ子供への支援なくしての街の発展はゆ

たかな街の発展ではなく、ただ商業的な発展だけで、これだけでは、いつかは廃れる。

人の発展無くして街の発展はないと私は思います。最悪の街から私は佐倉へ転入して

きて、今幸せです。佐倉は好きです。 

○ ガードレールのある歩道・自転車専用道ができると良い 

○ 
京成佐倉駅及び JR 佐倉駅から、佐倉城址への町並みが、他の城下町に比べ非常に見

劣る。もう少し配慮してはどうか。 

○ 
佐倉市の発展には志津地区の繁栄がポイント そのためには京成ユーカリが丘駅の

特急停車が大きな役目となる 

○ 
財政とのバランスを図りつつまちづくりを実施する要あり。 

道路の舗装等がない等危険な箇所あり(旧 296 号等) 

○ 

去年、成田市から越してきたのですが、住環境としては、静かでとても住みやすいと

思います。歴史博物館もあり、すばらしいものがたくさん佐倉にはあると思いますが、

町の景観など統一感がなく、佐倉に来たらぜったいにここに行きたいというようなと

ころがないので、とてももったいない気がします。街全体が、佐倉の歴史・風情を感

じられるような、景色(街灯の色を統一するなど)にしていったり、ユーカリの商業施

設をもっときれいに、大きくしていったりと、成田に行ったり、帰ったりしたときに、

佐倉にも寄ってみたくなるような街にするともっと活性化していくと思います。 

○ 
堀田邸・武家屋敷いい点もあるが、そのいい点を生かす、アピールが出来ているとは

言い難い 

○ 
電線の地中化を実現できたことは素晴らしいことだと思う。ただ、城下町としては、

もっと整備が必要だと思う。 

○ 
296 号と水道道路の道幅が狭いので、セットバックして、洗練された、災害時も緊

急車両が通行できやすく、整備してほしい 

○ 道を広くしてほしい。どぶがむき出しになっている 

○ どうでもいい 

○ 

駅前の整備をしてほしい。他所から来て電車を降りて最初に見る光景がその街のイメ

ージとなってしまう。京成佐倉や JR 佐倉は特に。(例:えーこんなに田舎なの 何も

ない) 

※駅前に交番がほしい(初めて臼井に来たときに困った)噴水のところを交番にして

は 

○ 人口と比較して交通、商業面の利便性が低いように思います。 

○ まちづくりに一番重要なことは、道路整備だと思います。 

○ 新しく住宅街を作るなら、公園など子供が遊べる場所も作ってほしい 
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○ 
志津霊園の問題を早く解決してほしい(自動車が細い道も走っていて、子どもを歩か

せるのに非常に危険) 

○ 

公園に遊具が全然ない。 

ベイシア付近の渋滞がひどい。 

ベイシア付近の商業地域に住宅が入り組んでて計画性がなく汚い。 

城下町というほどの街並みなど感じられない。 

○ 
私の住む根郷地区では、通学路には適していると思い難い狭い道があります。子ども

たちが安全に通学できるまちづくりを希望します。 

○ 

佐倉の歴史的街並みをもっとうまく整備し、アピールすべきである。最近ずいぶんと

きれいになってきたが、武家屋敷など佐倉にいてもかつてはどこにあるのかすら分か

らなかった。 

○ 志津駅前にパチンコ店ができ、がっかりしています。 

○ 道路が狭い 

○ スーパーや百貨店などがあると嬉しいです 

○ 
道路の幅が狭い。歩道と道路の区別がない。交差点に右折レーンが少なく、すぐ渋滞

する。まず「道」の整備!! 

○ 

歴史的な資産がたくさんあるのに、なかなか発信されていないことが残念です。また、

佐倉駅を訪れてくれた観光客の方が、歴史的なもの以外の楽しみがまったくないよう

に思います。寂れた街並みに見えますので、統一感を持たせる、飲食店を充実させる、

などしていただきたいです。 

○ 
自然の景観をできるだけ保存するように。特に樹木の伐採は配慮してほしい。桜の古

木が多数失われた。 

○ 

京成佐倉駅前が、全くまちづくりができていない。駅前にはバスが長く駐車してお客

さんを乗せられる場所がなく、お客さんは寒い中外に並ばなければならない。駅前に

はセブンイレブン他小さな店しかない(大規模店がほしい)特急停車駅です！佐倉城

は建てて、観光客集めしても良いと思います。 

○ 潰れた店が多く、寂れた感がある。駅周辺の店も少なく夜は暗く危ない感じがする。 

○ 印旛沼の自然環境を更に生かし、整備･PR を積極的に行なう 

○ 道路→自転車専用道路(車線)を設ける 

○ 街灯は少なく危険 

○ 大きな公園は整備されているが、小さな公園はあまりできていないように感じる。 

○ 
ヨーロッパのように小さな庭も花がいっぱいある、そんな街が良いと思います。そん

な中で人と人との話もはずむと思います。 

○ 

①ホタル回帰してほしい 

大阪ミュージアム構想で、ホタルが戻ってきた川に見学に行き、『佐倉からもっとほ

たるが帰ってくるのに』と思ったものです。きれいになった川が大阪湾に流れ、漁業
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組合も動き出していました。川がきれいになってほたるが帰ってきたきっかけは、庭

用の余った FFC エース(赤塚グループ←愛地球博でバイオラグを展示した会社)をス

トッキングに入れて川において置いたことから出たそうです。次の手は赤塚から

FFC をプレゼントされ、それを使い、規模が大きく展開していき今日に至ったそう

です。 

②佐倉ミュージアム構想でいい連鎖を起こす市政をしてほしい 

○ 渋滞が多い状態を解消してほしい 

○ 何かしているのですか？何もしていない気がしますが・・・ 

○ 佐倉城の再建 

○ 
手軽に子供と遊べる公園･広場が少ないと感じる。また、アミューズメント施設も少

ない。佐倉市の色が見えない。 

○ 
新しい住宅地なども増えているので、住民が利用するのに便利な大きなショッピング

モールなどできると良いと思う。JR 佐倉駅周辺商店街の活性化など。 

○ 

京都･(山口県)萩市･箱根など、レジャー施設がすばらしく、何回も行きたくなります

が、佐倉市は貧弱すぎる。全体に町が暗い。現在は、ソーラー電気があるのだから、

もっと、明るく活気のある町にしてほしい。 

○ 
ユーカリが丘地区に力を入れすぎて他地区の整備がまったくされていない印象があ

る。 

○ 印旛沼その他城下町を観光地にしてはどうか 

○ 
ユーカリが丘付近は非常に便利できれいに整備されているが、志津駅付近や井野線な

どベビーカーでの通行や通学路など少々不便な場所が・・・危険な通り多い。 

○ 

・JR 佐倉駅から京成佐倉駅までのモノレール(JR と京成からくっついていると商業

が発展している) 

・歴史を生かすか商業を発展させるか(城下町のままだと発展しない) 

･佐倉城を作ろう 

○ 

町並みについては、いろいろとされていますがあまりよくないのでは・・・(染井野

の町は好きですが・・・)歴史の街をせっかく生かしているのならもう少し若い人を

ターゲットに入りやすい店を作っては・・・ 

○ 
雑木林が多い、見た目が汚らしいので何とかしてほしい。大雨時、水の引かない場所

がある。何とかしてほしい。 

○ 

周囲が田んぼの空き地が、材料置場や建設関係の粗大ゴミなどの置場に使用され、い

つの間にか、業者が変わったりしている。許可を取っているのだろうと思うが、土地

が汚染されたりしないのか、気になる。 

○ 

佐倉市は歴史的背景がある街なのに、それを活かせていないように思います。駅も、

特急(快速)が停まるにもかかわらず、待ち時間をつぶせるようなお店がない。マンシ

ョンが建てられるより、駅ビルなどショッピングビルが建ってほしかった(JR 佐倉駅
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の話です)。 

○ 印旛沼･川の水質改善を望む 

○ 

今まで、あまり考えてみたことがありませんでしたから、意見を言うほどではありま

せんが、他県の城下町と比べて、インパクトがないように思います。中途半端な感じ

がありますね（歴史的な街づくりとしては）。これだけ歴史もありながら、行政の（今

までも）やり方が市民に理解されていないのは残念なことです。計画的なまちづくり

は、文化･歴史を基に計画してほしいと思います。 

○ 
道路の整備をもっとよくしてもらいたい。国道 51 号線への道路整備や、296 号の

道幅を広くよくするなど。平日、休日問わず 296 号は渋滞が多いです。 

○ 

佐倉市及び周辺地域は、平安朝時代から近代に至る時代の中で、歴史的に面白い土地

柄だと思う。歴史、史跡などが整理され、広く紹介されればもっと全国の人々に認識

されるのではないでしょうか。 

（例 1）日本の近代医学の発祥地はとの質問に、だいたいの人は「長崎」と答えます。 

（例 2）佐倉市を他県の人に紹介するときに、｢長嶋選手の出身地｣と言えば、話は早

いのですが、それでは少しさびしい気がします。 

○ 自然を大切に、住みやすいまちづくりをこれからもお願いします。 

○ 

景観形成に関する方針等を検討するのではなく（昨年も同じことを言っていたのでは

ないかと自信がないが思います）すぐに実施しなければ景観は一日一日悪化するばか

りと思います。特に看板の規制は急ぐ必要ありと思います。 

○ 道が狭い。子どもと遊ぶ大きな公園が少ない。 

○ 町並み保存については、中途半端な感じがする。 

○ 

全国各地で｢小京都」「小江戸」等町並の保存を古くから行って成果を得ている市町

村がある。不幸？にして史跡の保存はかなり良好であるが、市街地は地の利が悪いの

か、櫛の歯が欠けたように家が取り壊されたり、駐車場になってしまっている。 

「佐倉新町江戸勝り」と言われたこともあったが、市内の商店がどんどん消えていく、

人口の流出、スーパーの閉店、マイナス要因が多いが、これ以上寂れないよう商店主、

行政、観光協会、市民一体となっていく努力が更に求められる。 

○ 

街並みや公園など、もう少し計画的に作り充実させたほうがよい。公園はたくさんあ

っても自然も少なく半端な大きさで遊具も少なく魅力が少ない。街並みも古い作りに

変えていくなど工夫が必要。 

○ 道が狭い。歩道がない。自転車も通りにくい。 

○ 住宅増→モラルない人間増→車からのポイ捨て、道路、田のあぜ道等ゴミだらけです 

○ 買い物ができるお店がもっとあればいいと思う(印西のイオンみたいな) 

○ 近隣が増築の際、役所に指導をお願いしたのですが、動いてくれませんでした 

○ 
新町通りの電線、電柱がなくなり、とてもすっきりしていいと思います。新町通りを

もっと城下町の街並みにして、商店街をもっと江戸風にしてみたらいいと思います。 
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○ 商店街が 1 ヶ所に集中しているのは便利だが道路が混雑して困る。 

○ 自然、都市、歴史が混同し全てがダメになっている 

○ 他県から人が集まるような城下町の街並み景観になったらよい 

○ 交通が不便。京成と JR が遠いとか。 

○ 町内会の密着を常にはかりたい 

○ 

年に何回か、通りに沿ってある木、草を刈っていただき、たびたび、きれいになった

な～と感じます。 

佐倉駅の歴史感を出すために、駅の音楽を少し日本風の曲にするなど、京成電鉄と協

力して、小さいことから徐々にやってみるのはいかがでしょうか。 

○ 
もう少し、城下町の街並みをきれいにするほうがいいと思う。古くからあるのでしか

たない部分もあるが・・・ 

○ 

印旛沼や風車の公園やユーカリが丘など好きです。佐倉の古い街はもう少し見せ方を

考えたほうが良いのでは？成田の参道のリニューアルや、川越なんて良い雰囲気です

よね。城下町と言っても古いだけでは人は集まらないです。あと 296 を広くしてほ

しいです。 

○ 
道幅の狭い道路に大型車を通すのをやめてほしい。臼井～印旛日医大に行く途中の橋

に自転車や徒歩でも行ける橋を作ってほしい 

○ 
私の居住する志津地区では新しい住宅が増え、山林が一つつぶされて緑が少なくなっ

ています。できる限り山林の緑を残してほしいと思います。 

○ 

個性が活きるまちづくりというのが分かりにくい。具体的に何をしているのかを、も

っと宣伝したほうがいい。あと、都市マスタープランなど、一般的でない言葉は使わ

ないでほしいです。 
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宅地開発 
5-2 住環境が良好なまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

地域の個性を活かした健全なまちづくりを推進するため、土地利用(開発行為、宅地造成等)

に対する適正な指導を図ります。また、環境に配慮し秩序あるまちづくりを推進します。 

◇具体的な取り組み 

＊無秩序な宅地開発による環境の破壊を防止し、健全な生活環境と秩序ある宅地開発の指導に努

めています。 

＊社会情勢の変化等に応じて「佐倉市開発行為等の規制に関する条例」「佐倉市開発事業の手続

き及び基準に関する条例」の見直しを検討し実施します。 

＊市街化調整区域の生活環境の保全を図るため、定期パトロ－ルを実施し、違反宅地開発等の指

導に努めています。 

 

問 7  市内で行われている宅地開発が地域環境に配慮し、安全で快適な都市環境の形成を図

るため、適正に行われていると思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  思う 52 19.8% 

(2)  思わない（どちらかといえば思う） 16 6.1% 

(3)  あまり思わない 51 19.4% 

(4)  思わない 23 8.7% 

(5)  どちらともいえない(わからない) 112 42.6% 

  無回答 9 3.4% 

   計 263 100.0% 

 

  

52 
16 

51 
23 

112 
9 

0 20 40 60 80 100 120

思う
思わない（どちらかといえば思う）

あまり思わない
思わない

どちらともいえない…
無回答

宅地開発は適正に行われいるか
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問 8  問 7 で、「あまり思わない」、「思わない」を選択した方のみ。佐倉市内で行われて

いる宅地開発について、適正に行われていないと思う理由を選択してください。 

【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  自然環境が破壊された 27 22.7% 

(2)  都市環境が悪化した(交通渋滞の発生、道路の破損等) 35 29.4% 

(3)  工事中、住環境が悪化した(騒音、大雨時の土砂流出等) 10 8.4% 

(4)  地域の個性が失われた 23 19.3% 

(5)  地域のルールが守られなくなった 8 6.7% 

(6)  その他 14 11.8% 

  無回答 2 1.7% 

   計 119 100.0% 

 

問 8-2  問 8 で、「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 
JR 佐倉駅前に関しては、何ら、都市環境の整備などなされていない。駐車場、空地

のみで、これで JR の駅前かと思う。 

○ 
住宅地での効果的な雨水浸透策が行なわれていない。工事業者の質が悪い(モルタル

が雨水側溝に流されていた) 

○ 
高齢化のため、近所でも空き家が多くなりつつある。お年寄りの一人暮らしも多いの

で、これから問題になっていくと思われる。 

○ 
業者指導 etc.が弱い。住民側への責任転嫁が見られる。もっと行政側が強く業者と対

応すべき。 

○ 
田んぼがつぶされ、安っぽい家が乱立した。ひどく景観を破壊した。土地を分けて売

るため、ちまちました戸建が増えた 

○ 何のために「市街化調整区域」になっているのか理解できない地境もある 

○ 

都市計画がきちんとされていない。具体的には、どこに行っても道路が狭い。車がす

れ違い出来ない場所が多すぎる。山や田やたくさん土地がある市なのに、考えられな

い。 

○ 多くたてればいいというわけではない 

○ 明かりがあまりない住宅地ができて、少し怖い場所になった 

27 
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23 
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0 10 20 30 40

自然環境が破壊された
都市環境が悪化した(交通渋滞の発…

工事中、住環境が悪化した(騒音、大雨…
地域の個性が失われた

地域のルールが守られなくなった
その他
無回答

適正に行われていないと思う理由
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○ 寺崎地区がひどい渋滞が多い 

○ 

道路が少ない。通勤時間帯や週末等、一部の交差点で渋滞が起きている。八千代市･

船橋市･松戸市・市川市の渋滞ほどひどくはないが、宅地開発で人口が増加している

のに幹線道路は増えていない。 

○ 
ミニ開発のような形で新築住宅が建設中ですが、何か違反をしているらしく近所に立

て札が立っていた 

○ 

①新しくできた町会ではないからかもしれませんが、ゴミ集積所が道路電柱沿いや、

住宅壁沿いであるなど、出すほうも嫌だし、ましてや自分の家の壁沿いと考えるとと

ても困ります。また、野良猫に荒らされて汚くなるなど、ネットで覆っても意味がな

い状態にもなっています。 

②先を考えた道作りがされていないように思います。 

○ 現在佐倉市のどの地域で、どのような開発が行われているか不明 
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住宅設置型の雨水流出抑制施設 
5-5 生活環境の改善を推進するまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

各住宅において敷地外への雨水の流出を抑制していただくことで、降雨による道路冠水などの

浸水被害を軽減し、地域の安心安全を図ります。また、節水や地下水の涵養など環境面にも貢献

します。 

◇具体的な取り組み 

＊雨水貯留浸透施設設置工事補助金制度 

住宅からの雨水の流出を抑制する雨水貯留タンクや浸透マスを設置するとき、ある一定の基準

を満たした場合に、工事費の一部を市が助成する制度です。 

＊印旛沼ルール 

市民団体や行政等の印旛沼流域の関係者で構成される印旛沼流域水循環健全化会議にて雨水

浸透施設及び雨水貯留施設の設置を推進するためのルールが策定されました。 
 

 

問 9  屋根に降った雨水を雨どいから導いて溜めておく雨水貯留タンク、雨水を地下に浸透

させる雨水浸透マスを知っていますか。（車庫スペースの地下などにある大型の施設は対象

外です）【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  両方とも知っている 54 20.5% 

(2)  雨水貯留タンクは知っている 43 16.3% 

(3)  雨水浸透マスは知っている 14 5.3% 

(4)  両方とも知らなかった 143 54.4% 

(5)  その他 2 0.8% 

  無回答 7 2.7% 

   計 263 100.0% 

 

  

54 
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両方とも知っている

雨水貯留タンクは知っている

雨水浸透マスは知っている

両方とも知らなかった

その他

無回答

雨水流出抑制施設の認知度
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問 9-2  問 9、雨水貯留タンク等を知っているかで「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 1 50.0% 

  無回答 1 50.0% 

   計 2 100.0% 

    
問 9-2  問 9、雨水貯留タンク等を知っているかで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ マンションのため、気にしていない 

    
問 10  問 9 で、(1)から(3)を選択した方のみ。雨水貯留タンクや雨水浸透マスをどのよう

にして知りましたか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  住宅購入時から設置されていた 15 13.5% 

(2)  知人や近所の人が設置していた 8 7.2% 

(3)  テレビや新聞、インターネットなど 40 36.0% 

(4)  建築関係や排水関係の業者など 18 16.2% 

(5)  ホームセンターの店頭など 9 8.1% 

(6)  市の広報紙やホームページ 7 6.3% 

(7)  その他 7 6.3% 

  無回答 7 6.3% 

   計 111 100.0% 

 

問 10-2  問 10、どのように知ったかで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 今の職場で 

○ 印旛沼ワイワイ会議 

○ どこかで見たことがあると思います。 

○ テレビ、市川市の例 

○ 大学の講義で聞いた 

○ 仕事柄知っている 

○ 友人が聞いた 
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住宅購入時から設置されていた
知人や近所の人が設置していた
テレビや新聞、インターネットなど
建築関係や排水関係の業者など

ホームセンターの店頭など
市の広報紙やホームページ

その他
無回答

雨水流出抑制施設をどのように知ったか
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問 11  雨水貯留タンクを設置したいと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  すでに設置している 11 4.2% 

(2)  すでに設置しているが、増設したい 1 0.4% 

(3)  設置を検討している 6 2.3% 

(4)  興味はある 97 36.9% 

(5)  設置の予定はない 125 47.5% 

(6)  すでに設置しているが、撤去したい(使用をやめたい) 1 0.4% 

(7)  その他 16 6.1% 

  無回答 6 2.3% 

   計 263 100.0% 

 

問 11-2  問 11、設置したいかで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ マンションなので分からない 

○ アパートなのでない 

○ 設置しようと市に相談に行ったら面倒だからやめなさいと言われた 

○ 設置しているのか、してないのか、分からない 

○ 分からない 

○ 親の家なので興味がない 

○ より具体的に詳細を知る必要がある 

○ マンションに居住 

○ 不明 

○ 賃貸マンション住まいです 

○ 白銀団地なので、雨水はある場所に集まると思う 

○ 分からない 

○ マンションのため、個人的に無視 

○ アパートなのでわからない 

○ 集合住宅（マンション）であるので 
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その他

無回答

雨水貯留タンクを設置したいと思うか
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問 12  問 11 の回答は、どのような理由からですか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  溜めた雨水を庭の散水等に使いたい(節水したい) 74 21.1% 

(2)  非常時に備えて雨水を溜めておきたい 70 19.9% 

(3)  
U 字溝があふれやすい(またはない)ので、敷地から出る

雨水を減らしたい 
7 2.0% 

(4)  
設置できない、難しい(マンションである、敷地が狭いな

ど) 
45 12.8% 

(5)  設置や管理に費用や手間がかかる 67 19.1% 

(6)  
雨水を使用することは考えていない(または使用するこ

とがなくなった) 
37 10.5% 

(7)  その他 22 6.3% 

  無回答 29 8.3% 

   計 351 100.0% 

 

問 12-2  問 12、理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 蚊の発生源になりそうで気が進まない 

○ 庭の散水等には井戸水を使うので特に必要に感じない。 

○ そもそもまったく知らなかったから 

○ よくわからない 

○ 分からない 

○ 雨水タンク設置により、虫(蚊など)の発生の状況はどうかのデータを知りたい 

○ 隣が 1 千坪ほどの畑です 

○ このアンケートで初めて知った 

○ 酸性雨の危険性を危惧しているから 

○ 虫がわくか心配 

○ 雨水を庭に垂れ流せる余裕あり！ 
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その他

無回答

設置の可否の理由
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○ 施設あり 

○ 寮なので 

○ 値段が高い 

○ シーベルトが高いから 

○ 井戸水を利用することが多いのであまり現実的に必要を感じない 

○ 賃貸のため 

○ なぜ必要なのかわからない 

○ きれいなのか汚いのか、あまり使い方がわからない 

○ 何かの役に立つならできることはやりたい 

○ 社宅のため 

    
問 13  雨水浸透マスを設置したいと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  すでに設置している 18 6.8% 

(2)  すでに設置しているが、増設したい 1 0.4% 

(3)  設置を検討している 3 1.1% 

(4)  興味はある 83 31.6% 

(5)  設置の予定はない 124 47.1% 

(6)  すでに設置しているが、撤去したい(使用をやめたい) 0 0.0% 

(7)  その他 19 7.2% 

  無回答 15 5.7% 

   計 263 100.0% 

 

問 13-2  問 13、設置したいかで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ どのような物かもわからないのでなんとも言えない 

○ アパートなのでない 

○ 設置しようと市に相談に行ったら面倒だからやめなさいと言われた 

○ 設置しているのか、してないのか、分からない 

○ マンション住まいなので良くわからない 
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無回答

雨水浸透マスを設置したいと思うか
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○ 分からない 

○ タンクは知っていたがマスは知らなかった 

○ 不明 

○ 賃貸マンション住まいです 

○ どれにも該当しない 

○ 設置できない 

○ わからない 

○ 貸家のため 

○ 設置していたが、壊れたので撤去し、普通のマスに換えた 

○ 知らないので分からない 

○ 雨水浸透マスの意味、どんなものなのか分からない。何ですか？ 

○ 集合住宅（マンション）であるので 

○ 自宅に設置されているのかよく分からない 

    
問 14  問 13 の回答は、どのような理由からですか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  住宅購入時から設置されていた 20 6.6% 

(2)  
道路の U 字溝等があふれやすいので敷地から出る雨水

を減らしたい 
8 2.6% 

(3)  放流先がないので敷地内で雨水を処理するしかない 6 2.0% 

(4)  自然環境に配慮して雨水を地下に戻したい 51 16.9% 

(5)  設置や管理に費用や手間がかかる 59 19.5% 

(6)  設置によるメリットが感じられない 48 15.9% 

(7)  
設置ができない、難しい(マンションである、敷地が狭い、

地下水位が高い、よう壁やガケがあるなど) 
49 16.2% 

(8)  その他 25 8.3% 

  無回答 36 11.9% 

   計 302 100.0% 
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問 14-2  問 14、理由で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ どのような物かもわからないのでなんとも言えない 

○ 何のことか分からないから 

○ 知らなかったし、良くわからない 

○ よくわからない 

○ 分からない 

○ マスについてよく知らない 

○ 雨水による不便さをあまり感じたことがない 

○ 水道水の節約 

○ 不明 

○ 土の庭に勝手に雨水が浸透するから必要ない 

○ 興味がない 

○ 工事費用がどの程度かかるのか 

○ 透明の衣装ケースに雨樋の水を集めて庭の草木にやっています 

○ 寮なので 

○ 雨水浸透マスがどのようなものか分からない 

○ 浸透マスが社会の役に立つならば協力したい 

○ 雨水の地下水脈が強いときがある。その場所の植木が枯れる。 

○ なくても不便を感じない 

○ 分からない 

○ なぜ必要なのかわからない 

○ 何かの役に立つことならできることはやりたい。ただ、意味がわからない。 

○ 社宅のため 
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問 15  雨水貯留タンクや浸透マスの設置に関する市の補助金制度をご存知でしたか。【1

つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  制度を利用して設置した 2 0.8% 

(2)  制度があるのは知っている(今後利用しようと思う) 11 4.2% 

(3)  制度があるのは知っている(今後も利用の予定はない) 6 2.3% 

(4)  知らなかった(今後利用しようと思う) 68 25.9% 

(5)  知らなかった(今後も利用の予定はない) 152 57.8% 

(6)  その他 6 2.3% 

  無回答 18 6.8% 

   計 263 100.0% 

 

問 16  雨水貯留タンク等設置についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 22 8.4% 

  無回答 241 91.6% 

   計 263 100.0% 

    
問 16-2  問 16 で、雨水貯留タンク等設置の意見あり【記述】 

○ 両施設のメリットの PR 要 

○ 
貯留タンクや浸透マスがどのような物か市役所（ロビー等）に展示しておいて欲しい。

推奨商品等も教えてもらいたい。 

○ 
現存の設置されているタンクは、防虫・防砂対策ができていません。夏場にためた状

態にしていると、蚊の発生する原因になりかねません。改良が必要だと思います。 

○ 全ての家で設置できるように、市がもっと協力すればいいと思う 

○ 推進すべき!!職員にまじめに対応させるべき!! 

○ 
風が強いと土や枯葉が、浸透マスにたまったりする。各家庭の前にあれば、個々に掃

除ができるが、道路沿いや公園等にたまっていると、個人では掃除をしないから、大
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雨水貯留施設に対する市の補助金制度の認知度

- 207 -



 

変とは思いますが対応をしていただけたらと思います。 

○ メリット・デメリットを分かりやすくシンプルに教えてほしい。 

○ 雨水を使うのはとてもよいのですが、放射能は大丈夫なのでしょうか。 

○ 現状を確認の要あり。コスト等のバランスを考慮のうえ検討の余地あり？ 

○ 

日常の節水。非常時のためになると思うが、身近なものとして考えられていない。取

り入れられていないのは、情報・インフォメーション(利点・補助金など)が少ないか

らだと思う。 

○ 全く知らないことでした。排水に問題はないので必要ないかと思います。 

○ 具体的に絵や写真などがなかったので、分かりにくいです。 

○ タンクが容量によって補助がある･なしなので制限をなくすべき!! 

○ 
浸透マスの効果をアピールする場が増えてもいいのでは？お金をかけないで、広報す

る方法が何かしらあると思います。 

○ 
その前に道路の雨水処理の整備に力を入れてほしい。雨天、水があふれているところ

が多い。子どもの通学に問題あり。 

○ 
スペースもない中で放射能が 30 年～40 年の長期であると市役所も公言しているの

不安です。 

○ 利用したい人が利用しやすいような補助金の制度は良いと思います。 

○ 

最近は集中豪雨がよく起こっている。一度に大量の水が下水に流れる。かなりの被害

が予想される。そのためにも、貯留タンクや浸透マスの必要は感じられる。しかし家

庭個々の設置くらいでは、防止に程遠いものがある。 

県及び周辺市町村との連携により、水源としての機能もあわせ、より強く、河川や印

旛沼の改善が図られるようにするべきと思われる。 

（自宅に井戸があるが、水位が下がって、ここ十数年使えない状態になっている。勧

められて庭のコンクリートを水を吸うアスファルトにしてあるが効果は不明である） 

○ よく分かりません 

○ 
貯留タンクや浸透マスがいまいちわからないので、図で説明したほうがわかりやすい

と思います 

○ 広報等、更なるコマーシャルを願いたい。 

○ 市民に分かりやすく説明をしていただきたい 
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印旛沼をとりまく自然環境の保全 
2-1 自然環境が保全されたまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

谷津環境やビオトープなど、多様な生物の生息環境が保たれた場所を保全するとともに、その

ような地域の自然環境に対する市民の理解を広め、市民による活動・行動につなげていけるよう

な取り組みを進めていきます。 

佐倉市の豊かな自然環境を支える印旛沼及び河川の水質浄化や地下水、湧水の保全など水循環

の健全化を図ります。 

◇具体的な取り組み 

＊清掃活動を通じて、印旛沼とその流域河川の水質改善のための啓発を行っています。 

＊ワークショプ方式による谷津・里山などの多様な生物が生息する環境の保全・整備を行って 

います。 

＊小学生を対象とした自然観察会を通じて、印旛沼の水質改善や環境問題等に関する啓発を行っ

ています。 

＊自然環境調査（平成１２年度調査）に基づく、湧水調査地点の追跡調査を実施しています。 

 

 

問 17  佐倉市の代表的な自然環境である印旛沼についてのイメージはどのように感じてい

ますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  
植物、野鳥、魚等の生物の生息地として自然が残る印旛

沼 
140 53.2% 

(2)  洪水調整の役割としての印旛沼 16 6.1% 

(3)  飲料水、農業用水及び工業用水の水源としての印旛沼 57 21.7% 

(4)  その他 19 7.2% 

(5)  特にない 22 8.4% 

  無回答 9 3.4% 

   計 263 100.0% 
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問 17-2  問 17 で、「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 
水質があまりよくない沼 

※以前魚が大量に死んで浮かんでいるのを見た 

○ 最近は外来種が増え困っている。カミツキガメなど・・・ 

○ 水質ワーストワンをぎりぎり逃れている沼 

○ 日本で何番目かに汚い、と習ったのでそのイメージ 

○ 行ったことがない 

○ 変なカメがいるから 

○ 汚いイメージがある 

○ きれいではない 

○ 汚い 

○ 汚い、ブルーギル、ブラックバス、環境に良くない魚が生息 

○ 汚い。外来種ばかり 

○ チューリップ･風車 

○ 印旛沼を観光資源にしてはどうか 

○ 汚い。以前はきれいだった。 

○ 日本で 3 番目に汚い沼 

○ カミツキガメ 

○ あまりきれいではない 

    
問 18  印旛沼の水質についてどのように感じていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  かなり良くなった 8 3.0% 

(2)  良くなった 60 22.8% 

(3)  変わらない 104 39.5% 

(4)  悪くなった 17 6.5% 

(5)  その他 68 25.9% 

  無回答 6 2.3% 

   計 263 100.0% 
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問 18-2  問 18 で、「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ よくわからない 

○ 以前を知らないので・・・ですが、水質が汚いと聞いております。 

○ 10 年少々しか住んでいないので、変化については良く分からない 

○ 水質のレベルを見る科学的数値を知らない 

○ わからない 

○ 変化を感じることができるような接する場所がない 

○ わからない 

○ まったく良くわからない。良いのか悪いのか・・・ 

○ わからない。水質調査の状況？わが家では浄水器を取り付けて使用中。 

○ 分かりません。感じる機会がないため。 

○ 悪いという印象が強いままである。 

○ 水質の情報はどこで知るのか分からない 

○ 知らないけど汚い 

○ 
水質がどう変化したのかは目で見ても分からない。道路や歩道からでは、草木に覆わ

れていて見ることもできない。水質はまず分からない。 

○ あまり行かないので 

○ わからない。自分から情報を積極的に得ていない 

○ 水質に興味がないので知らない 

○ 転入して 3 年なのでよく分かりません 

○ 
八千代市に住んだことがあるが、水道水は佐倉市のほうがおいしい。しかし水道料が

高い。 

○ 不明 

○ 昔を知らないので分からない 

○ 家が遠いのでよく分かりません。 

○ 水質がよくなったのか悪くなったのか分からない 

○ 元々をよく知らない 

○ 放射性物質がどのように影響しているのか知りたい 

○ 昔を知らない 
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○ 知らない 

○ 水質検査表を見たことがない 

○ 見聞していないので分からない。 

○ なんとも思わない 

○ 昔を知らないので分からない 

○ 佐倉の水は東京よりだいぶ良い 

○ あまり身近ではない 

○ 小学生のときに、良くなったと学んだがよくわかっていない。 

○ 昔を知らないので分からない 

○ あまり行かないので良くわかりません 

○ 行ったことがないので分からない 

○ 印旛沼は徳川時代の干拓しか知らない。生活との関係性が分からない。 

○ 良くなったと聞いているが見てないので分からない 

○ まだ居住して 1 年なので分からない 

○ 水質の良し悪しは知らない 

○ よくわからない（水質を見たことがない） 

○ 比べる状態の沼を知らない 

○ 3.11 より放射能の影響を懸念する 

    
問 19  市内で「谷津田、里山」が減少してきていると感じますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  非常に感じる 45 17.1% 

(2)  どちらかというと感じる 90 34.2% 

(3)  まったく感じない 27 10.3% 

(4)  知らない(わからない) 91 34.6% 

(5)  その他 1 0.4% 

  無回答 9 3.4% 

   計 263 100.0% 
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問 19-2  問 19、谷津田等の減少で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ あまり感じない 

○ まだ居住して 1 年なので分からない 

    
問 20  佐倉市の貴重な自然環境である「谷津田・里山」を次世代に継承していくために、

どのような取り組みが大切だと思いますか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  
市民が環境に興味関心をもち、活動できる場として、開

放する 
119 20.1% 

(2)  
学校などで積極的に環境教育や学習の場に活用しても

らう 
151 25.5% 

(3)  
会員制を導入し、所有者とともに維持管理に関わっても

らう 
26 4.4% 

(4)  
環境に関する定期的な調査を実施し、現状を把握し市民

に周知する 
97 16.4% 

(5)  所有者に対し支援等をし、維持管理をしてもらう 69 11.7% 

(6)  所有者と市で協定を結ぶなどし、土地利用を抑制する 85 14.4% 

(7)  あまり関与すべきではない 8 1.4% 

(8)  その他 6 1.0% 

(9)  特にない 22 3.7% 

  無回答 8 1.4% 

   計 591 100.0% 

 

問 20-2  問 20 で、「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 谷津田・里山のことを知らないので答えられません 

○ 
何が貴重なのか市民に分かりやすく説明してほしい。私は何のことかまったく分から

ない。 

○ 
なるべくなら・・・学校等の大きな団体ではなく、本当に自然環境に興味のあるサー

クル規模の団体が活動できる場として活用してほしいです。 
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無回答

谷津田、里山を次世代に継承する取組
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○ 
・佐倉ミュージアム構想 

・FFC 土地改良により、正の自然連鎖を起こし、第三セクターも活気付かせる 

○ よく分かりません 

    
問 21  印旛沼をとりまく自然環境の保全についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 30 11.4% 

  無回答 233 88.6% 

   計 263 100.0% 

    
問 21-2  問 21、自然環境の自由意見あり【記述】 

○ 

水草とわかさぎを放流してほしい→自然が戻る 

あゆやタナゴが住める沼に→自然が戻る 

地域のとりくみでゴミひろいを→自然が戻る 

昔は水草がいたるところにあったので水草の復活を 

○ 谷津田とは何ですか？ 

○ 
ヨーロッパ地方の川のような環境にしてほしい。印旛沼の周りをコンクリートで固め

ない。鳥が多く集まるように森林を残す。 

○ 

定期的に清掃や、管理に力を入れてもらいたい。その付近の環境に注意を払って、市

民が親しめる場所にしてもらいたい。将来にわたって、いつまでも美しい自然を守っ

てもらいたい。開発などはなるべく止めてもらいたい。 

○ 接することができる親水公園のような場所を整備してほしい 

○ 

市内に豊かな自然を生かすには、子供たちに身近なことと感じてもらうために、学校

教育で学んだり、体験していただければ、子供たちから親へとつながり、広がってい

くと思います。 

○ 
イベントをやってほしい(子供が楽しめるような)市民が関心を持てるような何か

を・・・ 

○ 

・いかほどの里山・谷津田が必要ですか。その根拠は？ 

・長期プランでの市の人口・世帯数・税収 etc.との関係から、どの程度の開発が必要

とし、又里山等をどの程度残すのか～ 

・市の将来像をどう考えているのか 

○ 

この質問に関係ないかと思いますが、ウォーキングが好きな私としては、印旛沼を一

周してみようと歩いてみたら、とても無理でした。水に生きる魚や鳥たちを思うと、

矛盾しているとは思いますが(環境破壊)、この広い沼に橋がもう一つあったら引き返

らずに歩けるのにと思いました。 

○ 
周辺に親水公園を整備することでより多くの市民にとって身近なものとなると思い

ます。 
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○ 市民が興味がわくようなイベントがあれば・・・ 

○ 印旛沼の水は、ゴミなどが浮いていて汚い感じがある 

○ 
朽ち果てそうな建築物があると、その周辺を「貴重な自然環境」とは思えない。とに

かく不快に感じる。 

○ 
手賀沼のように、公園や博物館を作るなど自然と観光の共生をはかるようにしていっ

てほしいと思います。 

○ 

20 年ぐらい前、佐倉の町中にもむじなの親子がいたと聞いていました。子どもの小

さいときに、近所の道路の湧き水のところに赤いサワガニを見てから、城址公園の裏

の湧き水に青い色のきれいなサワガニを初めて 2 年前に犬の散歩のときに見て感動

しました。その他、梅雨の時期にはカメが大きいものが産卵のために池から上ってき

て卵を産んだあとを見たり、子ガメが道で車にひかれてペッチャンコになったところ

を見ました。おさんがいの赤とんぼやオニヤンマが夏に群れ飛んで涼しかったり、カ

ワセミや運よく青サギの姿が見れたり、本当に動く宝石のようでした。最近は工事関

係の音も大きいのと、佐倉は花火が合図のようで、動物も逃げ出したりしないでしょ

うか。 

○ 
佐倉市として、その代表となり得る印旛沼の自然環境である並木路、花畑、野鳥公園、

等を拡大して、更なる集客能力を!! 

○ 
農業用水(田からの排水)が垂れ流しされている。家庭での排水より大量に流れ込んで

いるのでは？水質は改善されない。 

○ 不法に捨てられているゴミの処理をすることと、取締りを強化してほしい。 

○ こわい外来カメはどうなったのでしょうか。こわくて！ 

○ 
草ぶえの丘やキャンプ施設があるが、どれも地味。道路を整備し、もっと大々的にア

ピールして、規模も大きくすれば佐倉市のイメージがさらによくなるのでは? 

○ 
人が集まる工夫が足りないのでは。イベント、アミューズメント施設。せっかくの佐

倉市のシンボルなのにもったいない。 

○ 

私は、ウォーキングをするために行きますが、平日は、少し、こわい。なぜなら、背

の高い木があったりして、見通しが悪く、草ボーボーなので・・・休日にしか行けな

い。もう少し、整備したほうがいいと思う。 

○ 
「いかだ」の会など組織とあるが、パフォーマンスだけで保全をしている様子が見え

ない。金を使っている中では、内容は不明です。 

○ 
一度壊れた自然を取り戻すのは大変なことなので、むやみに道路を通すことは、良く

ないと思う。 

○ 
高齢･後継者不足等で放地が目に付く。共同維持、管理等できるように、行政の指導、

援助等してはどうか 

○ 
とにかく水質の改善に取り組み、生活排水、工業排水に充分な指導と改善を徹底しな

いと、生物の環境は悪くなるばかり。少ない山林の整備も重要でしょう。 
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○ 

臼井に「印旛沼公園」という高台がある。印旛沼が一望でき、春には周辺に桜の木が

あるが、こうほう佐倉等にはあまり掲載されていない。周知したほうがよい。 

姥が池に中学校の研究課題としているビオトープがある。できたときから生徒が放課

後皆で来ていたが、今はあまり生徒を見かけない。引き続き環境教育のため、啓蒙指

導を続けられたい。 

○ 
小さいころのイメージよりは、はるかにきれいになった気がします。 

お花見のころの桜や、花火大会は、佐倉市民として自慢できるものです。 

○ 沿岸が整備されていないので、自然環境の組み合わせでの整備が必要。 

○ 

どんな問題があるのか分からない。また、その問題にどんな取り組みをしているのか

もわからない。ただ自然の美しさを失わないように水の汚染だけは行政が防いでもら

いたい。 
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ごみの減量化と再資源化の促進 
2-3 快適な生活環境が保たれたまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

『一般廃棄物処理基本計画』に基づき、一般廃棄物の計画的な処理を行うとともに、ごみの減量

化・再資源化を推進し、また、不法投棄の防止と地域における環境美化活動の支援、公共の場に

おける意識向上など、市民の生活環境を快適に保つ取り組みを行っていきます。 

◇具体的な取り組み 

＊町内会や自治会、子供会等による資源回収協力団体等への支援を行っています。 

＊生ごみ減量化促進事業の推進を行っています。 

＊商店会連合会や商工会議所との連携により買物袋持参運動の推進を行っています。 

＊減量化推進の啓発をホームページなどで行っています。 

 

問 22  ごみの減量、リサイクルを心掛けていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  常に心掛けている 149 56.7% 

(2)  時々心掛けている 102 38.8% 

(3)  心掛けていない 3 1.1% 

(4)  その他 3 1.1% 

  無回答 6 2.3% 

   計 263 100.0% 

 

問 22-2  問 22、リサイクルの心掛けで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 古新聞等は毎回の廃品回収に出している 

○ 親がやっているのでわからない 

○ 不明 
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常に心掛けている
時々心掛けている
心掛けていない

その他
無回答

ごみの減量等を心掛けているか
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問 23  ごみの減量、リサイクルのためにどのような取り組みをしていますか。【複数選択

可】 

    回答数 構成比 

(1)  
詰め替え容器の使用など、ごみになるものを購入しない

ようにしている 
155 20.7% 

(2)  
古紙・古繊維等はなるべく資源回収に出すようにしてい

る 
209 28.0% 

(3)  生ごみ処理機を利用している 10 1.3% 

(4)  レジ袋を受け取らないようにしている 140 18.7% 

(5)  ごみを出すときの分別ルールを守っている 221 29.6% 

(6)  その他 10 1.3% 

  無回答 2 0.3% 

   計 747 100.0% 

 

問 23-2  問 23 で、「その他」を選択した方のみ 

○ 余計なものを買わないように気をつけて、物を増やさないようにしている。 

○ 生ゴミは全部畑に埋めて肥料にしている 

○ 新聞などはとらない。本などはブックオフに持っていく。 

○ 生ゴミを畑のコンポストに 

○ 不明 

○ 生ごみは庭に穴を掘り埋めている 

○ 生ごみは庭に埋めている 

○ 家にあるもので何とかする 

○ 畑を借りてリサイクルしている 

○ 生ゴミを家庭菜園に活用 
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その他

無回答

ごみの減量等の取組
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問 24  ペットボトルをどのように出していますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  市役所、市内店舗でのペットボトル回収に出している 200 76.0% 

(2)  燃やせるごみとして出している 28 10.6% 

(3)  その他プラスチック製容器包装に混入している 20 7.6% 

(4)  その他 7 2.7% 

  無回答 8 3.0% 

   計 263 100.0% 

 

問 24-2  問 24、ペットボトル処理法法で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ ペットボトルを買わないようにしている 

○ ペットボトル自体使わないようにしている 

○ 不明 

○ ほとんど買わない 

○ ペットボトルゴミとして出している 

○ 店に出している 

○ マンション管理組合依頼業者 

    
問 25  ペットボトルをどのくらいの頻度で出していますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  2～3 日に 1 回程度 26 9.9% 

(2)  4～5 日に 1 回程度 26 9.9% 

(3)  1 週間に 1 回程度 87 33.1% 

(4)  10 日に 1 回程度 56 21.3% 

(5)  その他 57 21.7% 

  無回答 11 4.2% 

   計 263 100.0% 
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ペットボトルの処理方法
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問 25-2  問 25、ペットボトル処理頻度で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ １ヶ月に１度もありません 

○ まとめて大袋にいれて持参 

○ 
ペットボトルの飲み物をあまり購入しないので、2～3 ヶ月くらい(不定期)に出して

いる 

○ ペットボトル飲料をあまり買わない。 

○ 大き目のビニール袋に入れておき、ある程度の量になったら出すようにしている 

○ 2 週間に 1 袋出す。プラスチック袋の中に 2 リットル用を 2～3 本 

○ 1 ヶ月に 1 回程度 

○ 2～3 ヶ月に 1 回 

○ ペットボトルはほとんど購入しない 

○ ほとんどない 

○ 月に 1,2 回、車でないと行けない量 

○ あまり使用しない 

○ 2 ヶ月に 1 回 

○ 2 ヶ月に 1 回程度 

○ ほぼなし 

○ 2 ヶ月に 1 回程度 

○ 1 ヶ月に 1 回 

○ 月 1～2 回 

○ ほとんど出さない 

○ ペットボトルはあまり買わないので出たらすぐ出す 

○ 大袋を用意し、いっぱいになったら出します 

○ 3 ヶ月に 1 回程度 

○ 春夏と秋冬で異なる。おおよそ 1 月に 1 回 

○ 不明 

○ 月に 1～2 回 

○ 特に買わない 

○ 月 1 回程度 
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無回答

ペットボトルの排出頻度
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○ ある程度たまったら 

○ 半月に 1 回 

○ 2～3 ヶ月に 1 回 

○ 1 ヶ月に 1～2 回位 

○ 季節による。夏は 1 ヶ月に 1 回、冬は 2～3 ヶ月に 1 回程度 

○ ほとんど買わない 

○ 月に 1～2 回 

○ 1 ヶ月に 1 回程度 

○ 月に 2 回程度 

○ 指定の袋がいっぱいになったとき 

○ 半月に 1 回程度 

○ １ヶ月に１回くらい 

○ 外出のとき 

○ 月に１回程度 

○ 3 ヶ月に 1 回程度 

○ 1 ヶ月 1 回程度。ジュース類飲まない 

    
問 26  ペットボトルを 1 回につき何本程度まとめて出しますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  6～10 本程度 116 44.1% 

(2)  11～15 本程度 50 19.0% 

(3)  16～20 本程度 29 11.0% 

(4)  その他 55 20.9% 

  無回答 13 4.9% 

   計 263 100.0% 

 

問 26-2  問 26、ペットボトル処理本数で「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 52 94.5% 

  無回答 3 5.5% 
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ペットボトルを1回に何本処分するか
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   計 55 100.0% 

    
問 26-2  問 26、ペットボトル処理本数で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 1～2 本 

○ 月に 2～3 本くらい 

○ 4～5 本くらい 

○ 4～5 本程度 

○ 30～50 本程度 

○ 夏は 2 リットル 3 本くらい、冬は 1 本くらい 

○ 
回収箱には 10～15 本出しているが、もやせるゴミの時は 2 本くらいです(毎回では

ない) 

○ 30 本程度 

○ ペットボトルはほとんど購入しない 

○ ほとんどない。外出時に購入するくらい 

○ 50 本 

○ 購入した都度 

○ 2～3 本 

○ 30 本以上 

○ 1 本ずつ 

○ あったらすぐ出す(たまるほどない) 

○ 20 本以上 

○ 3 本くらい 

○ 不明 

○ ペットボトルは買っていない 

○ 5 本未満 

○ 30～50 本くらい 

○ 30～50 本 

○ 3 本 

○ 50～100 本程度 

○ 2 本程度 

○ ほとんどなし 

○ 水筒を使用しているので、1 回につき 5 本未満 

○ 2～3 本 

○ わからない 

○ 1 本 

○ 3 本～5 本 
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○ 5 本以下 

○ ほとんど購入しないので 5 本未満 

○ 2 本程度 

○ 指定の袋につぶしていっぱいになったとき 

○ 5 本未満 

○ ５本以内 

○ 気が付いたとき、１本でも回収場に持っていく 

○ 飲み物としては買わないようにしているので 2～3 本程度 

○ 5 本くらい 

    
問 27  新聞、雑誌、ダンボール等をどのように出していますか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  
地域の資源回収団体（自治会・町内会・子供会等）を利

用している 
189 61.2% 

(2)  
民間の資源回収（スーパー・新聞販売店等）を利用して

いる 
79 25.6% 

(3)  もやせるごみとして出している 18 5.8% 

(4)  その他 10 3.2% 

  無回答 13 4.2% 

   計 309 100.0% 

 

問 27-2  問 27、新聞等処理法法で「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 10 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 10 100.0% 

    
問 27-2  問 27、新聞等処理法法で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 
マンションの中の資源回収時に出している(マンションの自治会内の収入になるた

め) 

○ 新聞を取っていない。ダンボールは、紙の日に出している。→働いているため、自治
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もやせるごみとして出している

その他

無回答

新聞等をどのように処分するか
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会の指定日を利用できない。 

○ 福祉施設の回収に協力 

○ マンション独自で回収している 

○ 不明 

○ マンションの規約 

○ ダンボールゴミとして出している 

○ ダンボール置場に出している 

○ 回収してくれる業者さんが周っているのを利用している 

○ 紙ごみの日にダンボールを出す 

    
問 28  小さな金属類（鍋、傘、小型家電等）をどのように出していますか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  「粗大ごみ雑芥類」として出している 127 37.6% 

(2)  「うめたてごみ」に混入している 104 30.8% 

(3)  無料回収業者に出している 55 16.3% 

(4)  その他 40 11.8% 

  無回答 12 3.6% 

   計 338 100.0% 

 

問 28-2  問 28、金属処理法法で「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 38 95.0% 

  無回答 2 5.0% 

   計 40 100.0% 
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「粗大ごみ雑芥類」として出している

「うめたてごみ」に混入している

無料回収業者に出している

その他

無回答

小さな金属類をどのように処分するか
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問 28-2  問 28、金属処理法法で「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  現在より大きいサイズにしてほしい 49 18.6% 

(2)  現在のままでよい 181 68.8% 

(3)  現在より小さいサイズにしてほしい 6 2.3% 

(4)  その他 15 5.7% 

  無回答 12 4.6% 

   計 263 100.0% 

 

問 28-2  問 28、金属処理方法で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 自宅にためている 

○ 越してきて１年以内ですのでまだ出したことはありません 

○ まだ出したことがない 

○ リサイクルセンターに直接持ち込み 

○ あまりゴミとして出さない 

○ 酒々井リサイクル文化センターに搬入している 

○ 酒々井リサイクルセンターに持ち込み 

○ 回収業者にお金を払って出している 

○ 捨てない 

○ 新しく家電購入時に店に引き取ってもらう 

○ 出していない・・・ 

○ リサイクルセンター 

○ リサイクルショップ 

○ 出していない 

○ 家電等は業者に引き取ってもらう 

○ 酒々井リサイクル文化センターまで自動車で持ち込んでいる 

○ 不明 

○ まだ出したことがない 

○ 下取り 

○ ごみ焼却場に持ち込んでいる 

○ まだ出したことがない 
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現在より大きいサイズにしてほしい
現在のままでよい

現在より小さいサイズにしてほしい
その他
無回答

その他の金属処理方法
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○ 出せていない(出し方が分からない。回収業者に依頼する時間がない) 

○ 出せないので実家に持っていって出してもらっている 

○ まだ出したことがない 

○ 傘は直接処理場へ 

○ 家電店へ買取してもらっている 

○ 出していない 

○ まだ、ごみとして出したことがない。 

○ 夫の職場 

○ 墨のリサイクルセンターに直接搬入している 

○ 有料回収業者 

○ ある程度たまったらゴミ処理場に持ち込む 

○ 酒々井リサイクルセンターに持ち込み 

○ 知りません・・・ 

○ 清掃工場に行くことも 

○ 出てない 

○ 会社のスクラップボックス 

    
問 29-2  問 29、袋の大きさで「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 14 93.3% 

  無回答 1 6.7% 

   計 15 100.0% 

    
問 29-2  問 29、袋の大きさで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 小さいサイズにして安価にしてほしい 

○ 大・中・小・特大など、サイズの種類を増やしてほしい。 

○ 
二種類(大・小)を価格もそれなりに設定し、目的に合わせて利用できるようにしてほ

しい 

○ 
現在より大きいサイズのものがあると便利だと思うが、ごみの減量化に逆行するので

は、という点も懸念される。 

○ 変えないでほしい。ゴミ箱も変更せざるを得ない。 

○ 
家族の人数によって選択できるようにする。また高齢者でも集積所へ運べる大きさを

考える。 

○ 大・中・小作ってほしい 

○ 利用していない 

○ 資源の無駄なので要らない 
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○ 10L サイズもほしい 

○ １サイズ小さいのがあってもよい。大と小のように。 

○ 小さいサイズもあると使い分けられて便利 

○ 大･小両方あれば良い 

○ 複数サイズを作ってほしい 

    
問 30  ごみの減量化と再資源化の促進についての自由意見 

    回答数 構成比 

(1)  あり 36 13.7% 

  無回答 227 86.3% 

   計 263 100.0% 

    
問 30-2  問 30 で、ごみ減量化等の自由意見あり【記述】 

○ 
他都市では、びん、缶は、スーパーの袋でまとめて出したり、又は、ゴミ捨て場の設

置カゴに入れたり、指定袋がなくて良い所もある。 

○ 問題は、物の過剰包装にあるので、店側・生産会社にも減量を働きかけるべき 

○ 

再資源化がどのように再利用につながっているか、もっと広報してほしい。テレビな

どでは市民が分別していても、再利用には経費がかかるので、100％生かされてい

ない。かなり燃やしている。一生懸命分別してもあまり意味がないなど耳にすると、

分別する意欲が低下するのではないでしょうか。実際にビンやカンがビニール袋と一

緒に、ゴミ収集車でローラーに巻き込まれ、ゴチャゴチャで改修しているのを見ると、

どうやって分別され再利用が効果的に行なわれているのか疑問になる。 

○ ビン・カンの回収は BOX を用意してほしい。ビニール袋の節約にもなる。 

○ 
市民の意識改革が必要だと思う。日本人は、物を必要以上に持ちすぎているので、も

っと簡素化した生活意識が必要だと思う 

○ 
容器包装リサイクルの分別袋の種類は、近隣自治体より多いが、市民に対する分別指

導が不十分だと感じる 

○ 

制約があったり、料金がかかる等面倒と思ってしまったり反省しますが、意識を持っ

て、面倒がらずに行動すれば、それを見た子供が当たり前の意識になってもらえれば、

減量化や再資源化は進んでいくのかなと思います。 

○ なるべくごみが出ないよう心がけたい。分別もしっかりと。 

○ ビン・カン・ペットボトル等は、袋を使わず、コンテナ等で集めてほしい 

○ 
他の市ではビン等を設置した箱等に入れているところもある。その方がこまめにゴミ

出しできるのではないか(袋だといっぱいになるまで置いておくため) 

○ もやせるゴミの分別内容が、ゆるすぎと思います。判断に迷います。 

○ 
・スーパーでは、「ビン」の回収ボックスがないので不便。なぜないのか？設置を義

務付けてください。 
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・分別されたゴミは、そのとおり処分されていますか 

○ 
古着のリサイクルについて考えてもらいたい。まだ着られるものを生ゴミと一緒に袋

につめるのはどうも心が痛いです。 

○ ペットボトルも回収してほしい(ペットボトル回収日を月に 1～2 回) 

○ ゴミ袋をケチって、燃やしている家がある！ 

○ 
「埋め立てゴミ」の袋が小さくなったのは、大変良い。(今まで傘などを入れている

人が多かった)袋に入れるものの絵を付けたらどうですか 

○ 
いわゆる無料回収業者によって不法にごみが扱われ、不法投棄の発生や再資源化を阻

害している現状を、もっと重く見るべきかと思います。 

○ 生ゴミ処理機にもっと交付金出れば・・・ 

○ 
もやせるごみ袋をもう少し頑丈にしてほしい。粗大ごみ雑芥類が少し(値段が)高い。

予約が大変。 

○ 
ゴミ袋がとても弱く、少しとがった紙などを入れてもすぐ切れてしまったりする。な

んとかしてほしい。ビン・カンは八千代市の方法のほうが良いと思う。 

○ 東京並みに細分化して、厳しくしてもよいのでは 

○ びん・缶を他市のように回収ボックスに入れる形式にしてください。 

○ 

ゴミの減量によって、実際に支払っている税金がどのように変わるのか(もっと有効

に使えるということを)住民誰もがわかるようにしてください。住民の意識を高くす

ることが重要。 

○ 
ペットボトル回収ボックスをもっと増やしてほしい。設置場所が分からず、いつもま

とまったら車で 20 分ほどかけて市役所まで持って行っています。 

○ 

知人が世田谷区なのですが、とにかくゴミの出し方が簡単でうらやましいです。ゴミ

袋でも何でもよいことになり、ゴミ袋コストも少なくなっています。高温で焼いてい

るらしく、ダイオキシンなどが出ないので、すべて一つの袋に出せるそうです。 

○ 他の市に比べ袋の値段が高い。 

○ ゴミ袋にかけるコストは税金のムダ。ゴミ袋のための資源もムダ。バカバカしい。 

○ 
一軒家の世帯に、｢生ゴミコンポスト｣購入者に、全額負担したら、生ごみが減るでし

ょう。私も買いたいが、自己負担が多いのでやめている。 

○ 
生ゴミの回収、週 3 回ではなく週 2 回にしても良いのでは。少しでも減量化になる

気がします。 

○ ゴミ袋をもっと丈夫にしてほしい。すぐ切れてしまい不便。 

○ 

どの分類に属するか分からないものが多すぎます。そのためうめたてごみとして袋に

入れる人も多いのでは。ゴミを回収した後どういう手順で処理されているか情報を流

したり、分からないものを出せる袋を作ってもらってもいいのでは？その後分別でき

る体制がとれるのであれば、ですが。 

○ 大きさは良いが、すぐに破けるので困っている。有料ならば、もっと品質のよいもの
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を。 

○ 

「雑芥類」なんて読むのか分からない。なぜそんな難しいことばや漢字を使うのでし

ょうか？ 

毎週のようにうめたてゴミとしていろいろな物が捨てられているのを見るので、もっ

と徹底したほうがよいと思う。 

○ 
ビンや缶類は袋ではなくコンテナ回収にすると袋がごみにならなくてよいのではな

いか？ 

○ カン・ビン・ペットボトルの専用箱を 

○ 燃えないゴミ(黄色の袋)が週 1 回は少ない 
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災害への備え 
2-5 防災体制が整備されたまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

大規模災害が発生した場合、被害も広範囲におよび、電気・ガス・上下水道・道路などのライ

フラインの途絶や、同時多発する火災などにより、市や消防などの公的機関の活動は著しく制限

され、早期に実効性のある対応をとることが難しくなります。 

防災対策では、自分の身は自分の努力によって守る（自助）と、普段から顔を合わせている地

域の人々が互いに協力し合い、防災活動に組織的に取り組む（共助）が重要となります。 

◇具体的な取り組み 

＊防災に関する知識の普及を図るため、防災訓練や防災啓発センターなどを通じた啓発活動を行

っています。 

＊災害による被害を最小限に抑えるため、自主防災組織や耐震診断など市民自身による災害への

備えに対して支援を行っています。 

＊防災行政無線や防災井戸、防災備蓄倉庫などの防災・治水関連施設の整備を図ります。また、

災害対策本部組織など、防災体制の整備を図っています。 

 

問 31  もしもの災害に備えて、どのような対策を行っていますか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  非常食や水、防災用品の備蓄をしている 171 34.4% 

(2)  家族で非常時の連絡方法を確認している 91 18.3% 

(3)  家具の転倒防止器具を設置している 115 23.1% 

(4)  家屋の耐震化補強を行っている 29 5.8% 

(5)  地域で行う防災訓練へ参加している 31 6.2% 

(6)  自主防災組織活動に参加している 6 1.2% 

(7)  その他 3 0.6% 

(8)  特になにもしていない 44 8.9% 

  無回答 7 1.4% 

   計 497 100.0% 

- 230 -



 

 

問 31-2  問 31、災害の備えで「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 2 66.7% 

  無回答 1 33.3% 

   計 3 100.0% 

    
問 31-2  問 31、災害の備えで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 非常用の電源確保、避難ルート作成 

○ リュックに必要なものを入れているが、水などは用意してない 

    
問 32  家具の転倒防止器具を設置していない方にお聞きします。家具の転倒防止器具をの

設置していない理由は何ですか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  器具の設置が面倒だから 46 17.5% 

(2)  器具を設置できる人がいないから 8 3.0% 

(3)  器具の設置にお金がかかるから 15 5.7% 

(4)  器具の設置方法がわからないから 7 2.7% 

(5)  器具を設置する必要はない 26 9.9% 

(6)  その他 23 8.7% 

  無回答 138 52.5% 

   計 263 100.0% 

 

171 
91 

115 
29 
31 

6 
3 

44 
7 

0 50 100 150 200

非常食や水、防災用品の備蓄をしている

家族で非常時の連絡方法を確認している

家具の転倒防止器具を設置している

家屋の耐震化補強を行っている

地域で行う防災訓練へ参加している

自主防災組織活動に参加している

その他

特になにもしていない

無回答

災害への備え

46 
8 

15 
7 

26 
23 

138 

0 50 100 150

器具の設置が面倒だから
器具を設置できる人がいないから
器具の設置にお金がかかるから
器具の設置方法がわからないから

器具を設置する必要はない
その他
無回答

家具の転倒防止装置を設置しない理由
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問 32-2  問 32、転倒防止器具未設置で「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 23 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 23 100.0% 

    
問 32-2  問 32、転倒防止器具未設置で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 設置したが天井とうまく合わない 

○ 賃貸なので壁等にキズがつくと困るから 

○ 背の高い家具がないから 

○ やろうと思ったが、まだやっていない 

○ 賃貸で、効果のあるものが設置できないので 

○ 壁に釘やビスが打てない(空洞になっているため) 

○ 
3.11 以降、家族の身長より高い家具は全て処分し、固い木製のたんすの変わりに布

製のクローズケース等を利用している。 

○ しているものとしていないものがある 

○ 内装構造上、無理だと思われる。 

○ 不明 

○ なんとなくしていない 

○ 器具を設置する必要がない家具を使用(建てつけのもの) 

○ 
震災のときテレビが倒れたので、テレビの下に吸収するやわらかいプラスチック製の

ものを敷いています 

○ 賃貸だから 

○ 購入したが設置していないだけ 

○ 転倒防止器具、その他のものが弱いため設置思案中。 

○ 転倒防止器具が一戸建てに有効か疑問 

○ 近々設置予定 

○ 
設置器具（突っ張り棒）をつけるくらいの背の高い家具はない。新築なので壁に穴を

開けたくない。 

○ 何となく大丈夫かなと甘く考えているから 

○ 自分の慎重より高い家具は元々置かないようにしている 

○ 賃貸だから壁に穴が開けられない 

○ 器具や家に傷を付けるのが嫌だから 

    
問 33  災害への備えについての自由意見の有無 

    回答数 構成比 
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(1)  あり 24 9.1% 

  無回答 239 90.9% 

   計 263 100.0% 

    
問 33-2  問 33 で、災害の備えで自由意見あり 

○ 

防災放送がよく聞き取れない。スピーカーが近くにある人は騒音対策として、市にス

ピーカーの電源を切ってもらっている？という話も聞いていますが、事実だとする

と、対策が必要だと思います。 

○ 

自分で災害に備えるのは限界があると感じている。災害に対する恐怖感もあり市から

の連絡なども充実してもらいたい。物品の備蓄など充実させてもらいたい。市職員の

人数を増やしたらよいのではないかと思う。 

○ 

災害は突然やってくるので、情報が早く伝わるようにしてもらえるといいと思いま

す。防災放送は、わが家にはよく聞こえ、台風や停電等のときは、状況が分かり、助

かりました。市の俊敏な対応で、安心感が持てます。 

○ 
避難場所になっている所の非常食や毛布など、どのようになっているか市民に 1 年

に 1 回は知らせていただきたい。 

○ 太陽光発電補助を増大させて、自家発電世帯を増やす 

○ 
市の HP などで災害時の情報(どこに避難するか等)を掲載してあったら、いつでも気

付いたときに見られるかなと思う(既に掲載してあったらすみません) 

○ 
高齢者の方への協力体制の見直しが必要だと思う(どういう取り組みが行なわれてい

るか知りません) 

○ 

家屋の耐震化調査・補強工事に多額の費用を要した。建築基準法(改正)以後に建てら

れた建物であっても法施行直後は施工業者の意識不足や検査体制の不備 etc.により、

耐震性に問題のある建物がある。耐震性に問題ありとする家屋の補強工事には一律補

助金を支給すべし。 

○ 

いつ災害があるか分からないので、防災グッズなど各家に準備しておきたいので、防

災カタログを製本版にして用意しておきたいです。ちなみに私は、特例子会社

ALSOK 綜合警備保障に勤めています 

○ 

水が出なくなり、それが長期にわたる場合を想定した市の対応を具体的にどこで給水

活動を、場合によっては臨時くみ上げ井戸の設備等の開設等を即可能にすべく、シミ

ュレートしておく。特にトイレは大変であったとのこと(福島県浜通り) 

○ 

高齢の方、独居の方などの備えについて心配です。3.11 の時も給水車が来ているこ

とを知らなかった。自力で取りに行くことができなかった・・・という声を聞き、地

域ごとの助け合いのシステムを確立しておかないと、弱者が取り残されてしまいま

す。 

○ 
水が出なくなったときに、容器のプラスチックのタンクがなかったので買ってありま

す。実家の千葉市まで行ってもらい水したので大変でした。井戸のあるお宅がうらや
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ましかったでした。いつも水は買っていないので、こういうときに水の大切さが身に

しみました。 

○ 災害のときは隣組の中で助け合いたいと思います 

○ 寝室には、大きな家具は置かないこと。 

○ 

・各家庭への備蓄への声かけ(最低限の)を市からももっとすべきである。 

・親と同居している若い世代にも災害時への協力や防災への参加などをする方向

へ・・・(多くの家で未婚の若者が同居していることが多い) 

・市の管理地(所有地)の点検をすべきだと思う(がけや階段などが地震でひびわれの所

など) 

○ 
青葉保育園の建て替え案が白紙になり、古い建物なので非常に不安。子供を他に移し

たくてもすぐには移せない。 

○ 
個人の備えには限界があります。行政はその為の備えをさまざまな観点からシミュレ

ーションし、漏れのない備えをお願いしたいと思います。 

○ 
全地区の避難場所一覧や、市への問合せ先などの資料を年に１回、各家庭に配布して

ほしい。 

○ 
万一災害が発生した場合、隣組単位での被害の把握、救済に努めるよう考慮の必要あ

り。災害、防犯の拡声器（スピーカー）聞き取れない（各地域に設置のもの）。 

○ 

今住んでいる地区は、地震の被害も大したことはなかったし、津波も来ない、液状化

もない、雨や風の被害もそれほど大きくなく、暑さ寒さの害もあまりなく、いいとこ

ろだと思っている。なので、ちょっと甘く考えているのかもしれない。何か備えをす

るにしてもお金がかかるので、わかっていてもなかなかできないこともある。 

○ 市として充分な備えをしてほしい 

○ 市の条例で、佐倉市では賃貸でも壁に穴を開けられるようにしてもらえませんか？ 

○ 
前回の災害のときカムロちゃんのツイッターで情報を得ていました。これからも続け

てほしいです。 

    

観光施設等の充実 
4-7 住んでよし、訪れてよしのまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

佐倉市を訪れる「交流人口」の拡大を図るため、観光施設の整備を進め、魅力ある施設を創造し

ます。観光の魅力向上のために、人々を惹きつけるイベントなどを定期的・継続的に開催します。 

佐倉の知名度を高めるため、多様なメディアを活用したシティセールスを行います。 

◇具体的な取り組み 

＊観光施設の整備を進め、魅力ある施設を創造しています。 

＊地域の観光資源を活用した、さまざまな主体による観光イベントを実施し、地域振興又は観光
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客の誘致等を図っています。 

＊佐倉の知名度を高めるため、多様なメディアを活用しシティセールスを行っています。また、

来訪者のさまざまなニーズに対応できるよう、インターネットを活用した情報発信や観光パンフ

レットの作成を行っています。 

 

 

問 34  次にあげる佐倉市のイベントの中で、好きなものはどれですか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  佐倉城址の桜(市民さくらまつり) 130 15.6% 

(2)  佐倉チューリップフェスタ 172 20.6% 

(3)  佐倉・時代まつり 47 5.6% 

(4)  草ぶえの丘五月祭 20 2.4% 

(5)  佐倉城下町菖蒲まつり 41 4.9% 

(6)  佐倉市民花火大会 172 20.6% 

(7)  臼井ふるさとにぎわい祭 23 2.8% 

(8)  志津まつり 37 4.4% 

(9)  ユーカリフェスタ 43 5.2% 

(10) 佐倉の秋祭り 74 8.9% 

(11) 草ぶえの丘秋まつり 12 1.4% 

(12) 金比羅様の縁日 17 2.0% 

(13) 佐倉七福神めぐり 20 2.4% 

(14) その他 14 1.7% 

  無回答 12 1.4% 

   計 834 100.0% 
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草ぶえの丘五月祭

佐倉城下町菖蒲まつり
佐倉市民花火大会

臼井ふるさとにぎわい祭
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草ぶえの丘秋まつり
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その他
無回答

佐倉市のイベント
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問 34-2  問 34、佐倉市のイベントで「その他」を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 14 100.0% 

  無回答 0 0.0% 

   計 14 100.0% 

    
問 34-2  問 34、佐倉市のイベントで「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ イベントにはあまり興味はありません。ごめんなさい 

○ ゆうかり祭り(盆祭り) 

○ 行ったことがない 

○ 地域のモチツキ大会 

○ 上記のものはすべて他から人を呼べるとは思わない 

○ 足腰が悪いため今は遠方には外出不可 

○ なし 

○ なし 

○ あてはまるものが全くない 

○ ユーカリ祭り 

○ 特になし 

○ あまり参加したことがないのでよくわかりません 

○ あまり見たことがない 

○ 先崎のラベンダー花畑 

      

- 236 -



 

問 35  次にあげる佐倉市施設などの中で、好きなものはどれですか。【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  印旛沼 90 7.8% 

(2)  印旛沼サイクリングロード 69 6.0% 

(3)  佐倉ふるさと広場(オランダ風車) 138 11.9% 

(4)  印旛沼サンセットヒルズ 20 1.7% 

(5)  野鳥の森 25 2.2% 

(6)  佐倉草ぶえの丘 84 7.3% 

(7)  市民の森 11 1.0% 

(8)  国立歴史民俗博物館 143 12.4% 

(9)  佐倉城址公園 152 13.1% 

(10) 武家屋敷 57 4.9% 

(11) 旧堀田邸(さくら庭園) 67 5.8% 

(12) 佐倉順天堂記年館 27 2.3% 

(13) 佐倉新町おはやし館 9 0.8% 

(14) 佐倉市立美術館 66 5.7% 

(15) DIC 川村記念美術館 126 10.9% 

(16) 塚本美術館 8 0.7% 

(17) 城下町佐倉歴史生活資料館 13 1.1% 

(18) 手づくり工房さくら 13 1.1% 

(19) 佐倉一里塚 9 0.8% 

  無回答 30 2.6% 

   計 1,157 100.0% 
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問 36  観光施設の充実についての自由意見 

    回答数 構成比 

(1)  あり 36 13.7% 

  無回答 227 86.3% 

   計 263 100.0% 

    
問 36-2  問 36 で、観光施設充実の自由意見あり【記述】 

○ 
どれもとても歴史がありすばらしいのでさらに充実して県内外にアピールできる佐

倉市にしてもらいたい。例えば「小江戸、川越」のような 

○ 

・おはやし館など税金のむだ使いである。 

・国立歴博も中味がおそまつ、レプリカばかりである。本物の常設展示が少なすぎる。 

・草ぶえの丘もおそまつ、バラの手入れもいまいち 

○ 道の駅の増設(農産物販売等) 

○ 交通の利便性を考えてほしい。市の循環バスの充実など。 

○ 
佐倉市は他市に比べて歴史があり、情緒あふれる市だととても感じている。遺跡など

も、発掘や出土があったらぜひもっと PR してもらいたい。 

○ 

佐倉市のイベントが多くて、どういうところがあるのか分かりやすい。歴史のある町

なので、町めぐりマップとかあると引越してきた人には、住んでる町がどういう施設

があるのか分かりやすくなると思います。施設もたくさんあると、ワクワクしますよ。
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佐倉一里塚

無回答

好きな市の施設等
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入場者数が少なければ、いろんな形のアピールをするしかないかなと思います(新

聞・ネット等) 

○ 

観光施設についてのパンフレットをもっとオシャレにして若い人の目に付くように

してほしい。市役所に置いてあるのは古っぽくて、どれも同じように見える・・・。

住んでいる市民も興味を引くようなパンフレットを作ってほしいです。 

○ 
保養センター様の温泉施設がほしいです(公営の)屋内プールが佐倉市はなぜないの

ですか？ 

○ 上記各施設の維持費は年間どの程度か、コストに見合う効果はありますか 

○ 
本気で観光客誘致を目指すなら、佐倉城再建するくらいでないと増えないと思う(難

しいでしょうが・・・) 

○ 

箱物の時代は終わりにしてほしい。誰も、観光施設は望んでいない!! 

変わらないことも豊かな資源である。田園風景を残すこと、ゴミの再利用や自然エネ

ルギーの先進都市とすること、ゆっくりした時間が流れていること、都心と成田に通

えて、上記の空間があることは、本当に豊かだと思う。自然活動を積極的に取り組む

教育とか、幼少のころからの心理教育(メンタルトレーニング、ストレスや対人コン

トロール)、お友達を大切にする取り組みを推進し、ぜんこくにはっしんしていけば、

若い人も増える。また老人が増加するが、住んだ町で、住み続けられる取り組みをし

てほしい。例えば、小学校敷地にコウ・ハウス(デンマーク風の)を増設させることな

ど、積極的に推進してほしい。そのような市にしていくことが、視察も含めた、観光

につながることを望む。 

○ 

ウォーキングロードの充実(佐倉市全体) 

済州島のように町中にコース番号をつけて、分かりやすく歩けるようになったらと思

います(韓国のオルレ) 

○ 
観光施設自体は充分にあるように思いますが、それらが市内経済とつながっていない

ように見えます 

○ 
美術館があるのはいいと思う。他見に住む友人も"佐倉=川村美術館"という文化的な

よいイメージを持っている。そう言ってもらえると住民としてもうれしい 

○ 

上記のリストを見ると知らない場所もありましたが、教科書に載っていたり、佐倉の

歴史は誇れるものが多いと思います。これからも守り抜いてほしいです。 

佐倉地区に住んでいる友人に頼んで、秋祭りに出させていただいたことがあります。

根郷地区は、参加者ではなく傍観者として携わることしかできないので残念です。主

体となって盛り上げる楽しさを子どもたちに味あわせたいです。 

○ 
佐倉市民として訪ねたときに割引等あって何度でも訪れられるようになるといいと

思っている 

○ 現在、外出は買い物だけ。孤独死はしたくない 

○ 観光施設といえる規模のものはない。お金をかける必要はない。 
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○ 
いい歴史的なものがあるので、プラスアルファになる飲食店・みやげもの・体験施設

があると良いと思います。佐倉には食べるところはあまりないので・・・ 

○ 

ボランティアで支えられている施設は市のバックアップが必要であり、今後、継続し

ていけるようよろしくお願いします。新町については、私自身も活性化にかかわって

おり、佐倉の観光の要になると思います。 

○ 

自分に子供がいれば、佐倉の自然と歴史の体験学習のツアーがあれば参加させたいと

思うし、県外にアピールしても良いと思います。また上記のような自然・歴史の体験

を成田空港を利用する外国の旅行者に佐倉に立ち寄ってもらえるように工夫できれ

ばよいと期待します。駅前等の歴史的な景観作りも期待します。 

○ 
1．地域新聞の活用等を図り、PR 活動を強化する 

２．駐車場等の整備(交通の不便な箇所が多い) 

○ 中央図書館が老朽化しているので新築してほしい 

○ 
観光施設と思っていなかった。小学生の遠足の場としてしか存在していないように思

う。 

○ 
どれも地味。先にも書いたが、道路の整備とアピール不足。規模も小さい。民間業者

に任せるのもよいが、工夫してもっとお客を呼べるものができるのではないか？ 

○ 

12 年住んでいるが、何にもないと思う。もっと、京都･萩(山口県)・箱根など、女性

が何度も行きたい町を、勉強したほうがいいと思う。本当に貧弱すぎる。もっともっ

と考える余地あり!! 

○ イベント参加者の足の確保！高齢化の中で参加しやすい環境を！ 

○ アピールが足りない！(マスコミ) 

○ 
観光客も多いので、おいしい食べ物を開発し、レストラン･食堂の充実を図ればいい

のでは 

○ 

どの県に旅行しても、どこから来たかとたずねられて、「千葉の佐倉から」と答える

と、「ああ、長嶋さんの」と返答が来ます。ミスターこと、長嶋茂雄氏の出身地、故

郷をもっとＰＲし、皆から愛される長嶋さんの記念館を作るべきです。今日のプロ野

球があるのもかの人のおかげでしょう。 

○ 八千代市や船橋市のアンデルセン公園が好きです 

○ 
各施設の中には個人（企業）のものもあるが、利用状況等発表するのも促進のため必

要。 

○ 

夏に佐倉めぐり 1Day パスポートのような 1 日バス乗り放題の乗車券があったかと

思うのですが、とてもいいと思いました。それを例えば成田に来たお客様に少しの空

いた時間を佐倉で過ごしていただけるよう、成田往復の券とともに発行するなどもい

いのでは？と思います。 

○ 期間限定(開催中)の交通アクセスを良くしてほしい 

○ 4 年住んで、しかもそれまで成田に住んでいて(近かったのに)こんないろんなイベン
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トや施設があるのを知らないってことが問題ですよね？もっとアピールしたり、回覧

板が来ない住人でも、わざわざ HP を見なくても分かるようにすべき。 

○ 
多様なメディアを活用しているのか疑問に思います。佐倉の魅力をもっと伝えてくだ

さい。 
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シンボルキャラクターの活用 
4-8 「佐倉ならでは」を創造・発信するまちにします 
◆佐倉市がめざす方向性 

「佐倉ならでは」を創造・発信するまちづくりのため、市のシンボルキャラクターを制定・活

用し、「歴史・自然・文化のまち 佐倉」を市内外、国内外に広くアピールします。 

◇具体的な取り組み 

＊「カムロちゃん」佐倉・城下町 400 年記念イメージキャラクターによる 

記念事業 PR（平成 22 年制作） 

 

＊「さくらっち」佐倉市キッズページでのキャラクター活用（平成 15 年制作） 

 

＊「さくらちゃんとカッパくん」佐倉市第 2次基本構想 PRアニメ映画 

キャラクター（昭和 60年制作） 

 

「みらいくん」佐倉市民憲章マスコットキャラクター 

（平成 23年制作 ※佐倉市民憲章推進協議会） 

 

問 37  佐倉市では現在、市のシンボルキャラクターは制定していませんが、今後新たに制

定する必要があると思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  既存のキャラクターを活用すればよい 77 29.3% 

(2)  思う 41 15.6% 

(3)  どちらかというと思う 17 6.5% 

(4)  あまり思わない 50 19.0% 

(5)  思わない 37 14.1% 

(6)  どちらともいえない(わからない) 33 12.5% 

  無回答 8 3.0% 

   計 263 100.0% 

- 242 -



 

 

問 37-2  問 37 で、「既存キャラクター」を選んだ方のみ【複数選択可】 

    回答数 構成比 

(1)  カムロちゃん 46 17.2% 

(2)  さくらっち 1 0.4% 

(3)  さくらちゃんとカッパくん 3 1.1% 

(4)  みらいくん 2 0.7% 

(5)  その他 0 0.0% 

  無回答 215 80.5% 

   計 267 100.0% 

 

問 37-3  問 37-2、既存キャラクターで「その他」の記述の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 0 0.0% 

(2)  なし 0 0.0% 

  無回答 263 100.0% 

   計 263 100.0% 

      

    
問 38  シンボルキャラクター充実についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 41 15.6% 

  無回答 222 84.4% 
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   計 263 100.0% 

    
問 38-2  問 38 で、シンボルキャラクター充実の意見あり【記述】 

○ もっと可愛くシンプルなものが良い 

○ 
カムロちゃんはかわいくない(目がキツイ)なぜカムロという名前なのか、一目見て分

かりづらい 

○ 
全国的にキャラクターブームがある中で、目的別キャラクターがいろいろあっても、

かえって印象に残らない。 

○ お金をかけてまでやる必要はない 

○ 
「カムロちゃん」はかわいくてよいキャラクターだと思う。このキャラクターの相棒

的なキャラクターがあっても良いと思う。 

○ 

文化・歴史のまち佐倉市をイメージする、そして人々の心が和むような「ゆるキャラ」

的なシンボルキャラクターがあるといいと思う。(これまでの各キャラクターが決定

された過程を知らないが)公募を行なう等、シンボルキャラクターとして作品を広く

募ればいいと思う。 

○ 

カムロちゃん、400 才の妖怪なのにすっごくかわいくて、インパクトがあります。

さくらちゃんは、スーパーでのシールで分かり、ささやかな存在だと思います。さく

らっちとカッパくん、みらいくんは、なじみがなくごめんなさい 

○ 
これはかなり力を入れてやったほうがいい!!カムロちゃんだけでも悪くないが、人は

新しいものができるとうれしいものですので・・・ 

○ ひこにゃんのように PR を上手に！既存のキャラクターを活用 

○ 子ども 110 番のプレートに活用し、プレートの図案を統一すればよい。 

○ 
皆が親しみやすい、佐倉をアピールするのにふさわしいキャラクターがあれば、よい

かもしれませんね。 

○ 

全国的にシンボルキャラクターはありますが、効果的に PR できているものは数える

ほどしかありません。あまり多く作るよりは、今あるキャラクターを使っていくほう

がいいのではないでしょうか。 

○ 
書類で目にしたりすると親しみがわいてくるが、そんなに大々的にキャラクター商品

化したりなどはしなくても？と思う。その分他に費用を使ってほしい。 

○ 

カムロがきもち悪い!!佐倉に縁もゆかりもないキャラはいらない。はやっているから

と真似をする必要はない！それでもキャラを作りたいならカムロのように勝手に決

めずに公募及び市民投票で選んでほしい！ 

○ 

キャラクターが可愛く、小さい子どもから大人まで楽しめるのは良いことだと思う。

しかし、カムロちゃんのような着ぐるみを何体も作ったり、誤解を招くような数多く

のキャラクターを多方面で活用するのは、資金の無駄に思う市民が出てくるのでは、

と思う。 

○ カムロちゃんはどうかと思う 
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○ 着ぐるみ等、莫大なお金がかかるようなことを考えているのなら必要なし。 

○ ゆるキャラ。カムロちゃんはオタク！さくらちゃんは、ただの人！ 

○ カムロちゃんをもっとメディアに出してアピールしてください 

○ 

以前のを見ると、あまりゆるキャラらしくないというか・・・あまりかわいくないよ

うな・・・ゴメンなさい。ちょっと硬いイメージがありますね。もうちょっとほわほ

わしている表情のキャラクターはいかがでしょう？ 

○ カムロちゃん 

○ インパクトがあり、「佐倉」ということがわかるものが良い。 

○ 
チーバくんのようなキャラクターが良い。T シャツを買って着たくなるような、楽し

く元気で佐倉がすぐに分かるキャラクターが良い。 

○ キャラクターによって町が活性化するとは思えない。考えが浅はかです。 

○ 
キャラクターはいくつかの地方公共団体が盛り上がっているだけで、他はマネをして

いるだけ。中途半端なキャラクターでは税金のムダ遣いに終わってしまう。 

○ 

｢カムロちゃん」はずっと思っていたが、「ざしきわらし」みたいでこわい！TV で

言っていたが、キャラクターが人気あると、ものすごく安く PR できるらしいです。

子ども受けするキャラクターを作ったほうがいい!! 

○ 

せっかく良いキャラクターがあるので、もっと前面に押し出してよいと思う。佐倉市

の境界付近に、「ようこそ佐倉市へ□←キャラクター」のようにアピールしたほうが、

他の市と差別化できてよい。 

○ 高齢化と少子化のなかで子どもと関係をどう作るかである！ 

○ 
歴史的重みのある芸術性のあるほうが良いと思います。キャラクターはあまり好きで

はありません。 

○ 公募していろいろなキャラクターを見て決める 

○ シンボルキャラクターを作っても、好き嫌いがあるので意味がないと思います 

○ かわいいゆるキャラがいい 

○ チーバくんやくまモンみたいにかわいいキャラクターがいいと思う 

○ 
キャラクターは数多く作るものではない。一つをマスコットキャラクターにシンボル

にするものであると思う。 

○ ゆるい感じのかわいいキャラクターがいい 

○ さくらちゃんとカッパくんが大好きなので、もっと前に出して下さい。 

○ 

チーバくんのような、千葉県の形の犬というように、佐倉らしい形を提案するのもい

いのでは？と思います。(みらいくんの頭の佐倉マークのようにカムロちゃんの桜を

みらいくんの頭のようにするなど) 

○ 他の自治体に追随しなくていい 

○ 
上のキャラはすべて NG。印旛沼だからカッパや、佐倉→桜やチューリップというポ

イントはいいと思う。ちゃんと金をかけて人気の出るようなゆるキャラを作るべき
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(くまモン、チーバくん、うなりくんなんてかわいい) 

○ キャラのデザインに税金を使うなら、もっと別のところに税金を使ってほしい 

○ 佐倉市民から、シンボルキャラクターを公募するのが良いと思います。 
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情報入手機会の拡大 
6-7 誰もが必要な情報を得ることができ、自らの意見を市政に反映することができるまちにし

ます 

◆佐倉市がめざす方向性 

広報媒体の活用と連携により、市内外に向けた情報発信の推進と、市民生活における利便性の

向上を図ります。 

◇具体的な取り組み 

＊広報紙「こうほう佐倉」の発行 

＊広報番組「チャンネルさくら」の放送 

＊ホームページでの情報発信 

＊ソーシャルメディア（ツイッター「防災情報」「カムロちゃん」）での情報発信 

＊動画配信（YouTube）による情報発信 

 

 

問 39  毎月 1 日、15 日に広報紙「こうほう佐倉」を発行していますが、どれぐらい活用

していますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく活用する 70 26.6% 

(2)  たまに活用する 91 34.6% 

(3)  どちらともいえない 13 4.9% 

(4)  あまり活用していない 47 17.9% 

(5)  活用しない、できない 23 8.7% 

(6)  取り組みを知らない 15 5.7% 

  無回答 4 1.5% 

   計 263 100.0% 
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こうほう佐倉の活用
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問 40  毎日 14 時と 22 時からケーブルテレビで広報番組「チャンネルさくら」を放送し

ていますが、どれぐらい活用していますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく活用する 4 1.5% 

(2)  たまに活用する 26 9.9% 

(3)  どちらともいえない 3 1.1% 

(4)  あまり活用していない 73 27.8% 

(5)  活用しない、できない 89 33.8% 

(6)  取り組みを知らない 63 24.0% 

  無回答 5 1.9% 

   計 263 100.0% 

 

問 41  市のホームページ（パソコン用）をどれぐらい活用（閲覧）していますか。【1 つ

選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく活用する 8 3.0% 

(2)  たまに活用する 60 22.8% 

(3)  どちらともいえない 5 1.9% 

(4)  あまり活用していない 83 31.6% 

(5)  活用しない、できない 66 25.1% 

(6)  取り組みを知らない 35 13.3% 

  無回答 6 2.3% 

   計 263 100.0% 
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問 42  市のホームページ（携帯電話版）をどれぐらい活用していますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく活用する 2 0.8% 

(2)  たまに活用する 13 4.9% 

(3)  どちらともいえない 2 0.8% 

(4)  あまり活用していない 65 24.7% 

(5)  活用しない、できない 103 39.2% 

(6)  取り組みを知らない 73 27.8% 

  無回答 5 1.9% 

   計 263 100.0% 

 

問 43  市のソーシャルメディア（ツイッター「防災情報」「カムロちゃん」）を実施して

いますが、どれぐらい活用していますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく活用する 1 0.4% 

(2)  たまに活用する 10 3.8% 

(3)  どちらともいえない 2 0.8% 

(4)  あまり活用していない 44 16.7% 

(5)  活用しない、できない 83 31.6% 

(6)  取り組みを知らない 114 43.3% 

  無回答 9 3.4% 

   計 263 100.0% 
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問 44  市のホームページでは動画配信（YouTube）を実施していますが、どれぐらい活

用していますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく活用する 0 0.0% 

(2)  たまに活用する 3 1.1% 

(3)  どちらともいえない 1 0.4% 

(4)  あまり活用していない 38 14.4% 

(5)  活用しない、できない 77 29.3% 

(6)  取り組みを知らない 135 51.3% 

  無回答 9 3.4% 

   計 263 100.0% 

 

問 45  公民館、図書館、ＪＲ佐倉駅掲示板などの公共施設において、こうほう佐倉、ポス

ター、ちらしなどを掲示していますが、どれぐらい活用していますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく活用する 8 3.0% 

(2)  たまに活用する 36 13.7% 

(3)  どちらともいえない 10 3.8% 

(4)  あまり活用していない 92 35.0% 

(5)  活用しない、できない 63 24.0% 

(6)  取り組みを知らない 44 16.7% 

  無回答 10 3.8% 

   計 263 100.0% 
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問 46  町内回覧板、町内掲示板に、こうほう佐倉、ポスター、ちらしなどを掲示していま

すが、どれぐらい活用していますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく活用する 16 6.1% 

(2)  たまに活用する 58 22.1% 

(3)  どちらともいえない 15 5.7% 

(4)  あまり活用していない 85 32.3% 

(5)  活用しない、できない 50 19.0% 

(6)  取り組みを知らない 28 10.6% 

  無回答 11 4.2% 

   計 263 100.0% 

 

問 47  新聞、雑誌、テレビ、ラジオ、ネットなどの各種メディアで佐倉市の記事をよく見

ますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく見る 12 4.6% 

(2)  たまに見る 80 30.4% 

(3)  どちらともいえない 9 3.4% 

(4)  あまり見ない 103 39.2% 

(5)  見たことがない 41 15.6% 

(6)  取り組みを知らない 13 4.9% 
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  無回答 5 1.9% 

   計 263 100.0% 

 

問 48  家族、知人、近所の会話の中で、佐倉市の情報をよく聞きますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  よく聞く 9 3.4% 

(2)  たまに聞く 69 26.2% 

(3)  どちらともいえない 17 6.5% 

(4)  あまり聞かない 117 44.5% 

(5)  聞いたことがない 38 14.4% 

(6)  取り組みを知らない 9 3.4% 

  無回答 4 1.5% 

   計 263 100.0% 

 

問 49  市政に関する情報入手機会の拡大についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 26 9.9% 

  無回答 237 90.1% 

   計 263 100.0% 

    
問 49-2  問 49 で、市政情報機会の自由意見あり【記述】 

○ 地域新聞の記事の中に載っていたら、もっと見ると思う 

○ 雑誌やテレビで紹介できる機会を多くする 

○ 市政の情報という固い感じが、入手機会を遠く感じる原因のように感じる。そういう
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事や物を気軽に PR できる「人間」を使ったらよいと思う。 

○ 

情報入手が確実なのは、市報が一番だと思います。毎月読みますが、わかりやすく様々

な情報があり頼りになります。これからも充実した紙面、分かりやすい紙面作りをお

願いします。 

○ 
今はネット社会だけど、やっぱり書面でも物にも力を入れていったほうが私は良いと

思う!! 

○ 

・いろいろと策を講じているようですが効果がないのでは？見直して全て止めてもい

いのでは？コスト削減になる 

・原点に戻って、周知徹底のために 

(1)新聞折込(2)町内会組織を活用して回覧(新聞購読していない方のために)これで十

分対応可 

・防災等緊急連絡は現行防災連絡(スピーカー)で対応 

○ 
私の家は八千代市に隣接していて、道路も隣家も八千代市です。選挙カーも佐倉市の

ものは来ませんし、佐倉市からの情報より八千代市のほうが多いです。 

○ 
情報量が増えるほど見づらくなったり使い勝手が悪くなる。広く発信していく中で、

アクセス性についてもチェックが必要かと思います。 

○ カムロを早く止めて！ 

○ 

先日停電があったときに市のホームページなどで情報を探しましたが全く分からず、

その後偶然ツイッターがあることを耳にして初めて見ました。停電の情報はそんな後

から知っても何の役にも立ちませんでしたが、市のツイッターがあること何も知りま

せんでした。「こうほう佐倉」は必ず目を通していますが、ツイッターについては気

付いたことはありませんでした。 

○ 市がどのように情報発信しているかをまず知らせる。 

○ 

花火など、その大きさはかなりのものなのに、具体的なアピールせず、ただただ印旛

沼で行うことのみアピールするだけ！役人の宣伝センスのなさにがっかり。チューリ

ップ祭りもそれを通して何を伝えたいのか、スローガンも目的も見えない。オランダ

との友好のみで税金を使うのは NG。市として意義を持たせるべき。 

○ 
このままでよいかと思います。防災無線が聞き取りにくいです(八千代市のほうが聞

こえるので) 

○ 

もっと情報の共有化を図るよう、公共の場へ提示してほしい。公園などから流れるス

ピーカー放送では、その周辺の方しか聞こえないので、内容が分からないことのほう

が多い。 

○ 市長の存在感はないのでわかりません。 

○ 

バスの運行についてアンケートがだいぶ前にありましたが、近所の方に同乗させてい

ただくが買物終わって帰路のみタクシーを利用すること多くあります状況です。在宅

のまま買物ができるシステムがあると良いのですが・・・ 
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○ 
『こうほう佐倉』は紙面にひきつけるものがありません。見づらいのです。「出来事、

おしらせ」をただ掲載しても見るほうは？ 

○ 
広報ならよく見るので、細かい情報等、いっぱい知らせてほしい。ＨＰは、あまり見

ない人が多いと思う。 

○ インターネットの活用を進めてほしい 

○ メールは登録しています 

○ 
ケーブル、パソコン、携帯等ない。ケーブルは入会してない。JR 佐倉駅に全く用事

がない。 

○ 市議会議員の数が多すぎる。町内会の活動は全然していない。税金ドロボー 

○ 

さまざまなインターネットを使った手段があることを、初めてこのアンケート調査で

知りました。例えば、そこに佐倉関係のゲーム(例えば佐倉を冒険するカムロちゃん

など)があれば、そして手軽にできれば面白いかなーと思います。 

○ 毎月 1 日の広報紙は自治会で配布すべき。自治会を積極的に使うべきでは？ 

○ 市役所のお知らせなどは広報のメール会員になっている 

○ 
新聞を取っていない家庭には配られないので、全家庭に配付されればよいかと思いま

す。 
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市政への参加 
6-7 誰もが必要な情報を得ることができ、自らの意見を市政に反映することができるまちにし

ます 

◆佐倉市がめざす方向性 

市民の市政への参加を推進するため、市民から寄せられる意見が市政にどのように反映されて

いるのかを、市民に分かりやすい形で情報提供ができるように努めます。 

◇具体的な取り組み 

＊広聴（「市長への手紙」、電子メールやファクシミリ等でお寄せいただいた市政へのご意見につ

いて、担当部署から回答し、いただいたご意見・ご要望について、市政に活かします。） 

＊情報の共有（市民の皆さまからお寄せいただいた主なご意見と市の回答について、市のホーム

ページ等に掲載し、市民の皆さまと情報を共有できるよう努めます。） 

 

 

問 50  市民の皆さまからのご意見・ご要望を募る市の取り組みが、十分行われていると思

いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  思う 4 1.5% 

(2)  どちらかといえば思う 49 18.6% 

(3)  あまり思わない 75 28.5% 

(4)  思わない 28 10.6% 

(5)  どちらともいえない(わからない) 95 36.1% 

  無回答 12 4.6% 

   計 263 100.0% 
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問 51  市民の皆さまからの市に寄せられたご意見・ご要望が、市政に反映されていると思

いますか。 

    回答数 構成比 

(1)  思う 2 0.8% 

(2)  どちらかといえば思う 33 12.5% 

(3)  あまり思わない 83 31.6% 

(4)  思わない 29 11.0% 

(5)  どちらともいえない(わからない) 106 40.3% 

  無回答 10 3.8% 

   計 263 100.0% 

 

問 52  市に意見をお寄せいただいたことがありますか。お寄せいただいたことのある方は、

差支えなければご意見の内容をお書きください。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  ある 23 8.7% 

(2)  ない 223 84.8% 

  無回答 17 6.5% 

   計 263 100.0% 

    
問 52-2  問 52、市への意見提出で「ある」を選択した方のみ【記述】 

○ 花火大会の復活をお願いした。 

○ 
道路の亀裂（巾３～５ｃｍ）を知らせ、すぐにアスファルトでうめていただき、くつ

のヒールなど足をくじいたりするのを防げた。 

○ 町内会の会合で要望が出たこと等を市に要望し、対応していただいた 

○ 
市役所全体が、市民に見える形で環境活をするべき 

※八千代市や流山市が認証を取得したエコアクション 21 の活動のようなこと 

○ "自立支援"の期限切れ通知の廃止 

○ 
畑のごみ燃やし、大変に迷惑。部屋はくさくなるし、洗濯物も臭いがついて気持ち悪

くなる。風が強くても平気で燃している。隣接する桜の木の花びらが落ちて、地主は
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10 
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思う
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思わない

どちらともいえない…

無回答

市民の意見が市政に反映されているか
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掃除もしない!!虫や、秋になれば枯葉が落ちて、ここに住んで 6 年もがまんしている!! 

○ 公園の落葉処理や、手入れのタイミングがあまりよいとはいえない 

○ 道路の補修をお願いしました。 

○ 

ゴミの不法業者に関する情報 

不法投棄に関する情報 

違法駐車対策の要望など 

○ 
通学路にいつも駐車している業者がいたので、市に頼んだら駐車できないようにして

くれた 

○ 学童保育の料金値上げについて 

○ 道路、歩道が狭い 

○ 
大雨による浸水があるので、安全対策として排水設備を充実してほしい。 

公園から硬いボールが家や駐車場に飛んでくることがよくある。 

○ 地域での起こった諸問題を提起しても木で鼻をくくった回答に不平･不満がある。 

○ 

私自身、佐倉の生活はイヤではないので、前ページにも書いたのですが、これからの

生活の中を考えて、駅のそばに住み替えたい気も強いです。ただ、JR、京成近くて

も・・・もひとつ充実しているとは言えず(スーパーは整いましたが)あと 1 つ、駅の

周りが駐車場だらけというのも・・・大きな駅なのに(JR)もったいないです！乗り換

えの学生も多いし、時間待ちする場所もありません！駅ビルなどの考えを含め検討し

ていただきたいです・・・ 

○ 

3月11日地震の際隣家の瓦が私共のごみ置場の真上に落下不燃の瓦がありその家人

に処置してほしいと手紙を入れたのですが応答がなく市に御相談したのですが時間

が掛かり心配いたしました。 

○ 空き地の雑草 

○ 水道管のインフラ整備 

○ 
･市長の給料が高すぎる(何もしないくせに)※パフォーマンスばかりであきれる 

･福祉関係のお金、少なくないですか？人に対して、もっと活用して下さい 

○ 窓口で市の職員にお願いしても守られていない 

○ 
ゴミのビン・カン・ペットボトルの専用箱化 

カーブミラー、側溝の蓋の設置 

    
問 53  市政へのご意見の反映についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 39 14.8% 

  無回答 224 85.2% 

   計 263 100.0% 

    
問 53-2  問 53 で、意見反映の意見あり【記述】 
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○ 工事費用（志津霊園）が無くなるような事が二度とない様に！ 

○ 
市政への意見とそれに対する対策等結果を広報誌で広く知らせて欲しい。いろんな意

見がよせられても市民は何もしらない。 

○ 

街灯の設置や、街路樹の伐採等、町内会としての要望として、提出したため、迅速に

対応していただいた。いずれも夜間の安全確保の観点からお願いしたため、迅速な対

応には感謝しています。 

○ 子どもの医療費の助成をしていただけるようになり、助かります 

○ 
市政への意見という表現自体が難しい表現だと思う。もっと簡単で近寄りやすい表現

方法や、やり方を望みたい。 

○ 
どうせパンフレットをたくさん作るなら、少し、しぼって少なくして、内容をもっと

力入れてカッコ良く作ってほしい!! 

○ ユーカリ地区への大型商業店舗の誘致の助成 

○ 

"市民の意見"のコーナーは大変役立っています。しかし当コーナーへ意見具申するの

は余程の場合であり、ささいなことは当該職場への tel がほとんど。職場での対応は

全くなっていない。先日、精神障害者の入院補助申請を行ないました。しかし 1 ヶ

月経過しても何の連絡もないのでどうなっているのか照会したところ、1 か月分をま

とめて処理のため、まだ未処理とのこと。後日決定連絡の通知がありました。その日

は支給日(振込日)でもありました。振込する前に、決定連絡、振込予定日を事前連絡

できませんか？1 ヶ月も何の連絡もないとは～ 

○ 
こっちに 1 年前に来て事故がいつもワースト 3 に入っているのは道が悪いと思う。

今まで意見されたことはなかったのですか？ 

○ 
寄せられた意見を共有すべきは市と市民の間ではなく、市の各部署間ではないかと思

います。 

○ 
カムロの件が腹立たしい。佐倉の顔として使うなら一部の人間で決めず投票等で決め

るべきだと思う。 

○ 幅広くいろいろな方々からの意見に耳を傾けていただきたい 

○ 

毎年はじめに改めて市の市民に対するサービスをどのようにしてどんなことをやる

かをすべて網羅して、サービス機関の住所と電話番号を整理して分かりやすく冊子に

して届けてほしい 

○ 
①市民からの意見・要望の内容を具体的に市民に知らせる 

②それについての回答及び回答できないことを市民に知らせる 

○ 
広報さくらに大きなものを反映した結果を、議員の賛否を必ず併記のうえ、発表する

こと！佐倉市は信の情報公開がある、と何よりの宣伝効果！ 

○ 

体育館(小・中学校)を開放していただいているのはありがたいので、借りる側として

もみんなで気持ちよく使用できるように、モップがけやワックスがけなど、できる限

りかけたいと思うのですが、モップやワックスなど提供してもらえると助かります。 
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○ 
これからは老人がふえると思いますが、老人が老人の面倒を見るシステムを市が作

り、私たちは年をとっても自分たちで自分のことができるようになりたい。 

○ 
市レベルの政治で何をやっているのかわからない。その情報をどこで知ることができ

るのかわからない。 

○ ホタルが見たいです。佐倉に回帰させてください。 

○ 子育て世代への支援を充実されてない 

○ 

山王地区は 10 年以上たっても無人で夜は真暗。若者はどんどん出て行くのみです。

死んでしまった町のようでびっくりしました。佐倉市に若い人はとどまりたいとは思

わないです。 

○ マニュアルどおりの対応である。国･県･市の方向のみで対応している。 

○ 

増税も言われている中、特に佐倉は住民税が他の市より高いです！若い人の住民のた

めにも考えてください。公務員の方(市職員 etc.)も自らの身を削るということをして

ほしいです。例えば公民館の中の人をパートにするとか、または市からまわすとかし

て人件費の削減を検討するなど・・・。住みやすい、若い人、子育て世代にやさしい

町づくりをお願いします!! 

○ 
上記の問題以外とても丁寧に親切にご対応下さっており、居心地満点です。地域民生

委員のご協力を常に得て安心して生活しております。 

○ 市役所で働いている職員のほとんどが対応悪く直してほしい 

○ 子供の予防接種(インフルエンザ)を補助してほしい(金) 

○ 仕事をやめ、暇ができたら参加したい 

○ 
市長、市議は活動の場を議会だけと思っていませんか？市民に心を開いている人達は

どのくらいいるのでしょうか？ 

○ 意見を言っても元々反映されないと思っているのであきらめている 

○ 財政難な感じがする 

○ テニスコートに照明をつけてほしい 

○ 

道路側溝の整備をしてほしい。側溝がむき出しのままで梅雨、夏場は水がはけなくて

常にアオコが生えて不衛生。側溝がごみの吹き溜まり、ゴミ箱状態。歩く人のタバコ

の吸殻、ゴミ等。４M 道路なのに、道路として生かしきれていない。 

○ 
閉鎖的な感じがする。関心のない人でも興味を感じる積極的な新しい取り組みを期待

します。 

○ 
市政が現在、何を軸として積極的に取り組んでいるか解らない。目的、目標、計画に

対しての結果、評価を市民に明確に伝えてほしい。 

○ がんばって～!! 

○ 

意見は書いたことありませんが、いつも毎年の花火大会あるのかな？と不安です。楽

しみで、小さいころから見ていた気がするので、これからも財政上厳しいのかもしれ

ませんが、やっていただきたいです!! 
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○ カーブミラー、側溝は設置していただいた。ゴミはまだ。 

○ 
渋滞する道が多いこと。燃えないゴミの日を増やしてほしい。印旛沼などの自然を守

り続けてほしい。 

○ 
以前は西田氏が情報を配ってくれていたが、最近は駅前で配る人がいなくなった。市

議会議員の負担だと思うが、あまり家にいないので配ってくれる人がいると有難い。 
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電子自治体への取組み 
6-11 市民サービスの利便性の向上に努めます 
◆佐倉市がめざす方向性 

いつでも、どこでも、情報の入手や行政手続きが簡単にできるように情報通信技術を活用した

市民サービスの向上に努めます。 

◇具体的な取り組み 

自宅などからインターネットを利用して、２４時間いつでも行政サービスを利用できるよう

に、電子自治体への取り組みを進めています。今後も携帯電話などのモバイル端末からも利用で

きる手続きを増やすなど利便性を高めていきます。 

 

問 54  市役所、出張所等の交付機を使用して、住民票等をとることができるように証明書

の交付機を設置していますが重要だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  とても重要だと思う 115 43.7% 

(2)  まあまあ重要だと思う 81 30.8% 

(3)  どちらともいえない 26 9.9% 

(4)  あまり重要ではない 9 3.4% 

(5)  まったく必要ない 4 1.5% 

(6)  取り組みを知らない 16 6.1% 

  無回答 12 4.6% 

   計 263 100.0% 
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無回答

証明書交付機
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問 55  パソコンや携帯電話等を使用して、証明書等を交付申請することができますが、重

要だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  とても重要だと思う 75 28.5% 

(2)  まあまあ重要だと思う 65 24.7% 

(3)  どちらともいえない 32 12.2% 

(4)  あまり重要ではない 17 6.5% 

(5)  まったく必要ない 8 3.0% 

(6)  取り組みを知らない 51 19.4% 

  無回答 15 5.7% 

   計 263 100.0% 

 

問 56  パソコンや携帯電話等を使用して、公共施設の予約証明書等を交付申請することが

できますが、重要だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  とても重要だと思う 67 25.5% 

(2)  まあまあ重要だと思う 80 30.4% 

(3)  どちらともいえない 24 9.1% 

(4)  あまり重要ではない 17 6.5% 

(5)  まったく必要ない 9 3.4% 

(6)  取り組みを知らない 53 20.2% 

  無回答 13 4.9% 

   計 263 100.0% 

75 

65 

32 

17 

8 

51 

15 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

とても重要だと思う

まあまあ重要だと思う

どちらともいえない

あまり重要ではない

まったく必要ない

取り組みを知らない

無回答

パソコン等による証明書交付申請
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問 57  パソコンや携帯電話等を使用して、図書館の資料の検索、予約をすることができま

すが、重要だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  とても重要だと思う 73 27.8% 

(2)  まあまあ重要だと思う 81 30.8% 

(3)  どちらともいえない 32 12.2% 

(4)  あまり重要ではない 18 6.8% 

(5)  まったく必要ない 3 1.1% 

(6)  取り組みを知らない 44 16.7% 

  無回答 12 4.6% 

   計 263 100.0% 
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問 58  パソコンや携帯電話等を使用して、市の条例・規則を検索することができますが、

重要だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  とても重要だと思う 72 27.4% 

(2)  まあまあ重要だと思う 80 30.4% 

(3)  どちらともいえない 34 12.9% 

(4)  あまり重要ではない 19 7.2% 

(5)  まったく必要ない 5 1.9% 

(6)  取り組みを知らない 41 15.6% 

  無回答 12 4.6% 

   計 263 100.0% 

 

問 59  パソコンや携帯電話等を使用して、過去の市議会の会議録を見ることができますが、

重要だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  とても重要だと思う 66 25.1% 

(2)  まあまあ重要だと思う 71 27.0% 

(3)  どちらともいえない 45 17.1% 

(4)  あまり重要ではない 22 8.4% 

(5)  まったく必要ない 9 3.4% 

(6)  取り組みを知らない 39 14.8% 

  無回答 11 4.2% 

   計 263 100.0% 
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問 60  佐倉市からの緊急のお知らせ等をパソコンや携帯電話にメールで受け取るメール配

信サービスを行っていますが、重要だと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  とても重要だと思う 94 35.7% 

(2)  まあまあ重要だと思う 71 27.0% 

(3)  どちらともいえない 28 10.6% 

(4)  あまり重要ではない 8 3.0% 

(5)  まったく必要ない 1 0.4% 

(6)  取り組みを知らない 48 18.3% 

  無回答 13 4.9% 

   計 263 100.0% 

 

問 61  他に重要だと思う電子自治体への取り組みへの自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 19 7.2% 

  無回答 244 92.8% 

   計 263 100.0% 

    
問 61-2  問 61 で、電子自治体の意見あり【記述】 

○ 停電時にメールがこなかった（さくらメールって何？） 

○ 災害や、小学校のまわりなど、パトロールなど・・・ 

○ パソコン等の利用により足を運ばなくとも良くなる点では、高齢者も活用すべきだ
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が、その高齢者がはたして利用対象者となりうるかどうか。ネット上と窓口とは並行

して取り扱うのがよい。 

○ 放射能量 

○ 
交付機やメール配信サービスの利用割合が分からないので判断できない。パソコンも

携帯電話も利用しない人はどうするのでしょう。 

○ 電子投票についても検討が必要かと思います。 

○ 電子化はこれからもどんどん推進してほしい 

○ 
重要であることも多いが、個人情報の漏洩問題をどのように対策を取っているのか知

りたい。 

○ インターネットでの選挙活動の解禁 

○ 
本当の緊急のときはスピーカーが要る。メールは遅れて見る可能性があり、今の水準

でよい。 

○ 
PC からいろいろなものを取り寄せできるのは便利です。選挙も PC からできると助

かります。すべて、オンライン化を目指してください。 

○ 
何でも電子機器に移行するのは間違い。その場所へ出向いて知ることも、所用を足す

のも重要です。 

○ 私はパソコンを持っていないアナログ人間です 

○ 

セキュリティー上、土日開庁の方を望みます。なりすましとか、本人確認が正しく行

なわれない気がするので。特に印鑑証明などの証明書を受け取るときは免許証、パス

ポート、顔写真入りなら OK ですが、それ以外は発行するのが危険なような気がしま

す。代理人とか簡単には出さないことを希望いたします。 

○ メール 

○ サービスを知らない市民が多いので課題が残る。 

○ 
パソコンや携帯にてメール市政情報等の配信サービスが高齢者には出来ないわから

ない。電信関係ではだめ。 

○ 

スピーカーから流れる防災情報が、音が拡散して聞こえない。耳の悪い両親などは流

れていることすら気付かない。なのでメール配信サービスを利用している。それはそ

れで便利だが、スピーカーの位置や数を工夫するなど出来ないものだろうか。 

○ 

質問 7 については、地震･災害などで使われるのでしょうか？新聞でここ数十年で大

地震が起こる予想がされ、千葉県は高かったので、「近くの小学校･公園に逃げるこ

と」「○時に～をする」など、明確に示したメールを受け取り、安心したいです。 
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公共施設の整備 
6-11 次世代に良質な資産を引き継ぎます 
◆佐倉市がめざす方向性 

多くの公共施設が老朽化しているなかで、適正な保全や利活用を図ります。 

◇具体的な取り組み 

＊公共施設の更新手法の提案（建替え等に際しての複合化、敷地変更等の部署横断的な手法の提

案。） 

＊施設情報の一元化（建物情報、エネルギー情報の一元管理。施設白書としての取りまとめ。） 

＊公共施設の利活用・再配置に関する方針、施設の長期保全計画の策定を予定。 

 

 

問 62  全国的に公共施設、インフラの老朽化対策に多額の費用が必要なことが課題となっ

ていますが、そうした問題を知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  内容も含めて知っている 32 12.2% 

(2)  詳しくはわからないが、聞いたことはある 153 58.2% 

(3)  よくわからない 70 26.6% 

  無回答 8 3.0% 

   計 263 100.0% 

 

問 63  佐倉市の公共施設の状況（利用状況や運営費用等）について、施設白書等の市政情

報を通じて知っていますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  全体的な内容を知っている 6 2.3% 

(2)  一部について(自分が利用する施設など)知っている 60 22.8% 

(3)  よくわからない 190 72.2% 

  無回答 7 2.7% 

   計 263 100.0% 

32 
153 

70 
8 

0 50 100 150 200

内容も含めて知っている

詳しくはわからないが、聞いたことはある

よくわからない

無回答

インフラの老朽化対策の課題
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問 64  佐倉市においても、民間ノウハウの活用や効率的な更新手法（複合化、減築等）な

どを進めていますが、現状の財政状況のまま公共施設を維持・更新していくことは困難な状

況です。今後、どのような方針で進めていくべきだと思いますか。【1 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  
現状の施設は、他の行政サービスを削っても維持してい

くべき 
16 6.1% 

(2)  
老朽化した施設など統廃合を検討し、総量縮減を進める

べき 
106 40.3% 

(3)  
日常生活を維持するうえで不可欠な施設だけ残し、それ

以外は廃止も検討すべき 
117 44.5% 

(4)  その他 8 3.0% 

  無回答 16 6.1% 

   計 263 100.0% 

 

問 64-2  問 64 で、「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 具体的内容を勉強していないので、判断できない 

○ 佐倉市の古い街並みとか、重要な物に保存して、方向性を出したうえでの検討がよい。 

○ 場所代とか冷暖房費は負担するようにしたほうがいいと思う 

○ 

高齢化社会に入っているので、公共施設は住宅から歩いて 5～10 分以内のところで

生活に必要な処理ができる場所を極小規模のものを多く作っていくことに重点を置

くべきである 

6 

60 

190 

7 

0 50 100 150 200

全体的な内容を知っている

一部について(自分が利用する施設な…

よくわからない

無回答

公共施設の状況の認知度

16 

106 

117 

8 

16 

0 50 100 150

現状の施設は、他の行政サービスを…

老朽化した施設など統廃合を検討し、…

日常生活を維持するうえで不可欠な施…

その他

無回答

公共施設の更新方法
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○ わからない 

○ 分からない 

○ 
組織の統廃合で、1 人のスタッフが複数を片付けられるスキルアップをすること！会

社じゃあたりまえ！ 

○ 維持も大切だが、民間委託も検討すべき。 

○ 現状を維持してゆくべきだ！ 

○ 増税 

○ 費用対効果を考慮して行ってもらいたい 

○ 市西部の人口が多いので施設の中心を西部に移すべき。八千代市との共同でも可。 

    
問 65  公共施設の整備についての自由意見の有無 

    回答数 構成比 

(1)  あり 20 7.6% 

  無回答 243 92.4% 

   計 263 100.0% 

 
問 65-2  問 65 で、公共施設整備の意見あり【記述】 

○ 駅から離れた住宅地が多いので、バスの本数や終バスの時間を多くして欲しい。 

○ 
公共施設が整備されているというのは、その市の顔のようなものだと思う。なんとか

工夫して、整備を努力してもらいたい。 

○ 

いごこちのいい環境だと人は集まると思います。図書館・サークル・手続き・友人と

のおしゃべり・いつでも(時間決まっている範囲)入れる、落ち着ける場所。財政状況

は苦しいかと思いますが維持をお願いします。 

○ 

市役所が古いのは問題ない。新しくしなければならない物とは、古いからだけでは決

まらないので、今すぐ壊れるものでなければゆっくりと、歴史ある佐倉の古き良い街

並みを残しながら、いろいろな方法を考えたほうがよい。保育園とか子供に関するも

のからやってほしい・・・ 

○ 

・健康管理センターは廃止、市民病院へ売却 

・公共施設の活用状況等を公開 

・施設利用の場合は有料化(受益者負担) 

○ 
インフラの老朽化による事故が多発していることを考えれば、最低限の補強は必要で

ある。過疎化が進んでいる場所は、統廃合すべき。 

○ 場所代とか冷暖房費は負担するようにしたほうがいいと思う 

○ 市は最低限にしてかかわらないほうが良い 

○ 

高齢化社会に入っているので、公共施設は住宅から歩いて 5～10 分以内のところで

生活に必要な処理ができる場所を極小規模のものを多く作っていくことに重点を置

くべきである 
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○ 立派なハコモノは必要ない。そのうえで考えるべき。 

○ 余裕があれば志津公民館の建て替えをお願いします 

○ 民間委託やスポンサーなどで資金提供してもらい軽減等考えるべきと思う。 

○ 大阪のように、ハコモノは見直し必要です。 

○ 
公共施設は、あまりいらない。維持が難しいなら、やめればよい。財政がないのであ

れば、あなたたちの給料を減らしなさい。特に市長。副市長はいらない。 

○ 
箱物をつくったの国･県であり今利用しているのは高齢者です。市では限界があり国･

県の経費で維持すべきです。 

○ 長期的な見通しの中で整備する必要がある。 

○ 
公共施設のありようは市民の心の象徴と思われて立派な建物にしたいです。願望

は・・・ 

○ 費用対効果を考慮して行ってもらいたい 

○ 
作りすぎた施設は統廃合し、スリム化することでしょう。物があれば人が必要で、人

は金がかかるのです。 

○ 公園、広場施設等の整備美化してほしい 

○ 市西部の人口が多いので施設の中心を西部に移すべき。八千代市との共同でも可。 
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～最後に～ 
問 66  「佐倉市に住み続けたい」「佐倉市に住みたい」と思ってもらえるようなまちにな

るためには、どのようなことに力を入れる必要があると思いますか。【5 つ選択】 

    回答数 構成比 

(1)  救命・救急などの医療体制の充実 90 8.0% 

(2)  各種検診や予防接種など保健・疾病予防 28 2.5% 

(3)  乳幼児医療の充実 24 2.1% 

(4)  高齢者医療や介護保険サービスなどの高齢福祉の充実 88 7.8% 

(5)  
保育園・母子福祉施設の整備など児童・母子（父子）福

祉の充実 
64 5.7% 

(6)  障害福祉サービスなどの障がい者(児)福祉の充実 23 2.0% 

(7)  騒音や大気汚染の規制など公害対策 21 1.9% 

(8)  産業廃棄物などの規制強化 18 1.6% 

(9)  リサイクルを含めたごみ処理体制の充実 23 2.0% 

(10) 里山・谷津田など自然環境の保全 45 4.0% 

(11) 省エネルギー・節電等の啓発活動の推進 8 0.7% 

(12) バス路線確保など公共交通網の整備 47 4.2% 

(13) 防犯パトロールなど防犯活動の強 34 3.0% 

(14) 地震や水害などに対する防災体制の強化 48 4.2% 

(15) 火災などに対する消防体制の強化 2 0.2% 

(16) 消費者保護の推進 7 0.6% 

(17) 小・中学校の教育環境の整備・充実 54 4.8% 

(18) 生涯学習・芸術文化活動の推進 19 1.7% 

(19) 公民館・図書館などの施設整備 19 1.7% 

(20) スポーツ施設の整備 22 1.9% 

(21) スポーツ・レクリエーション活動の推進 7 0.6% 

(22) 国際交流活動の推進 5 0.4% 

(23) 平和啓発施策の推進 0 0.0% 

(24) 都市近郊農業の推進など農業水産業の振興 13 1.1% 

(25) 企業誘致や中小企業の支援など商工業の振興 28 2.5% 

(26) 商店街の活性化 45 4.0% 

(27) 幹線道路の整備 31 2.7% 

(28) 歩道や自転車・歩行者道 68 6.0% 

(29) 家のまわりの道路や側溝の整備 8 0.7% 
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(30) カーブミラーや街灯の整備 27 2.4% 

(31) 公共下水道の整備 9 0.8% 

(32) 河川や調整池の整備 3 0.3% 

(33) 美しいまち並みや景観づくり 46 4.1% 

(34) 公園や街路樹の整備などによる緑あるまちづくり 25 2.2% 

(35) 
市民と行政が一体となって課題解決に取り組む市民協

働の推進 
19 1.7% 

(36) ボランティア活動を含む社会貢献活動の活性化 12 1.1% 

(37) 自治会・町内会・区の活動の活性化 11 1.0% 

(38) 男女平等参画施策の推進 3 0.3% 

(39) 人権施策の推進 0 0.0% 

(40) 
インターネットを利用した行政手続の電子申請や公共

施設予約システムなどの充実 
20 1.8% 

(41) 
事務事業の簡素化や組織の見直しなど行財政改革の推

進 
30 2.7% 

(42) 市の財産を活用した広告事業の推進 1 0.1% 

(43) その他 4 0.4% 

  無回答 32 2.8% 

   計 1,131 100.0% 
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問 66-2  問 66 で、住み続けたいまちの内容で「その他」を選択した方のみ【記述】 

○ 市民税の減額 

○ 
商業施設が全くないので生活していけない。歩いていけるスーパーなど、生活に必要

なものを買えるところが全くない。 

○ JR 付近のプロパンガス→都市ガスへの移行 

○ 財政問題の改善 
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救命・救急などの医療体制の充実
各種検診や予防接種など保健・疾病予防

乳幼児医療の充実
高齢者医療や介護保険サービスなどの…

保育園・母子福祉施設の整備など児童・母子（父…
障害福祉サービスなどの障がい者(児)福祉の充実

騒音や大気汚染の規制など公害対策
産業廃棄物などの規制強化

リサイクルを含めたごみ処理体制の充実
里山・谷津田など自然環境の保全

省エネルギー・節電等の啓発活動の推進
バス路線確保など公共交通網の整備
防犯パトロールなど防犯活動の強

地震や水害などに対する防災体制の強化
火災などに対する消防体制の強化

消費者保護の推進
小・中学校の教育環境の整備・充実
生涯学習・芸術文化活動の推進
公民館・図書館などの施設整備

スポーツ施設の整備
スポーツ・レクリエーション活動の推進

国際交流活動の推進
平和啓発施策の推進

都市近郊農業の推進など農業水産業の振興
企業誘致や中小企業の支援など商工業の振興

商店街の活性化
幹線道路の整備

歩道や自転車・歩行者道
家のまわりの道路や側溝の整備

カーブミラーや街灯の整備
公共下水道の整備

河川や調整池の整備
美しいまち並みや景観づくり

公園や街路樹の整備などによる緑あるまちづくり
市民と行政が一体となって課題解決に取り組む市…
ボランティア活動を含む社会貢献活動の活性化

自治会・町内会・区の活動の活性化
男女平等参画施策の推進

人権施策の推進
インターネットを利用した行政手続の電子申請や…
事務事業の簡素化や組織の見直しなど行財政改…

市の財産を活用した広告事業の推進
その他
無回答

市が力を入れるべき事業
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自由意見 

市政に関するご意見、ご要望、まちづくりのアイデア等の自由意見 
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アンケート 

№ 意見の概要 

1 
今後はすばらしいお考えやアンケートをお持ちの方々にアンケートをお願いできるよ

うなシステムにしてもらえることを念のためにお願いしておきたい。 

2 

今まであまり市政について学ぶ機会がなかったので今回のアンケートにより、少し関

心を持つことができた。この様に住民一人ひとりが考える機会を持つ自主性を感じる

ことが大切と思った。ただアンケートの項目が多かった為、もっと手軽に出来るとい

いなと思う。 

3 

２ヶ月前まで正社員で仕事をしていた自分は市政のことに殆ど興味を示すことなく生

活していたんだなということを、このアンケートに答えていて実感した。市をより住

みやすいところにするためにいろいろな活動がなされていることを知っただけでも良

かったと思う。これからはすこしずつでも興味を持ち、行動を広げていくようにした

いと思う。 

4 
アンケートの内容、表示の仕方など、量は考えた方がいい。（どう利用するかを先に

考えて） 

5 答えを見つけることが出来ず残念に思った。 

6 
このアンケート集計にも予算は使われていると思うが、結果的にその分の効果は出て

いるか？ 

7 

今回このアンケートに回答して初めて佐倉市の様々な取り組みや理念等を知った。そ

れだけ普段生活している中で市の取り組みに関心を持っていなかったのだなと実感し

た。 

8 
このアンケートの最後のページに「佐倉市に住み続けたい理由」の回答を行政の方で

よく検討していただければと思う。 

9 

こんなアンケートをもっともらしくお金をかけて実施することよりも、もっと現実を

すぐ実行してほしい。こんなアンケートをみて討議する時間があったらすぐ身体を動

かして働いてほしい。お役所仕事はまったくラチがあかない。こんなアンケートは建

前だけでやらなきゃならないのでやっているだけで真剣に考えている人が市役所の中

にいるのか？ 

10 

今回、このような形式で意見を聞いてもらえるのは市政で、と言う意味でもよいと思

うが、意見を言えるチャンスがあるというのは安心感を生むと思い、よいと思う。ほ

かのジャンルでも今回のような形式で行ってもよいのではないかとも感じた。市政を

担う皆様の重責と努力に感謝したい。 

11 

現在、私のまわりには子どもも高齢者もいなく、自分たちだけの生活をしている。ア

ンケートの内容はあまりよく知らないことが多くあった。佐倉市はいろいろな取組み

をしているということを知ったが、まだまだ具体的にはよくわからなかった。 

12 アンケートに関して、1 つだけを選んで○を付ける回答方法が多数あった。関係しあ
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っている項目が多く、1 つを選ぶのに難しさを感じた。 

13 
このようなアンケートに税金を使うより、職員の一人ひとりが市民のために努力する

ことこそ大切と思う。 

14 
今回の調査を見て、市政が行っているけど、知らない取組みがたくさんあることがわ

かった。参加できて良かった。 

15 

このアンケートに答えてみて、佐倉市がこのように意識して町づくりに励んでいると

いうことを初めて知った。誰かが体系的に教えてくれるわけでもなかったので、この

ように文章化されたものを見ると、あらためて知る事が多かった。 

16 
色々知らないことが多かったけれど、今回いろんな取組みがあることを知って良かっ

た。 

17 
今回、市が取り組んでいるいろいろな活動を知り、協力できたり、参加できればと思

うものもいくつかあった。 

18 最後の質問がダメすぎ。投げっぱなしにもほどがある。 

19 
この市民意識調査もインターネットで回答を受け付けたほうがより少ない経費で多く

の方から意見を募ることができると思う。 

20 

一応のアンケート回答したが、意識レベルを調査しても、これが市政計画に上手に反

映できると思えない。このアンケートを集計・分析する人達には申し訳ないが、税金

の無駄遣いだ。市政に携わる一部の人の自己満足としか受け止められない。このよう

な無意味な活動は今後やめてほしい。これをホームページに記載してほしい。 

21 

市民意識調査は大切なことだと思うが、量が多く、読むのが面倒なほどだ。市政のた

めと思い、回答するが、情報量も多く、「お気軽に」回答できるものではない。これ

だけのものを送付して、実際にどの程度の回収率なのか気になるところだ。回収率が

高くないのであれば、市民の協力意識の低さではなく、調査の内容を見直すべきだと

思う。 

22 市民意識調査はすばらしい。もう少し項目を絞り込んだ方がいいのではないかと思う。 

23 

今回の調査の対象者となり、市がいろいろなことに取り組んでいることが分かった。

市のホームページを見ることがあるが、その時に必要なところしか見ないので、今後、

ホームページを見るときには、他の内容ものぞいてみようと思う。 

24 
このアンケートは項目が多すぎて回答意欲がなえる。もっと絞り込んで、的確なアン

ケート項目をそろえたほうがよい。 

25 
佐倉に住んで 30 年近くなるが、アンケートを記入してあらためてあまり関心を持っ

ていなかったことに気付かされた。 

26 この調査は必要か？考えればわかるのではないか？ 

27 

個人的ではあるが、送られてきた封筒が封を一回開いて再度セロテープで上から貼っ

てあった。郵送前に開けられたのか、郵送途中で開けられたものなのか分からないが、

封筒に住所･氏名がある以上個人情報であると思う。追加等で再度開けたのだとしたら
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割印を押すなどの対応を取るべきではなかったか？受け取る側としては、あまり気分

の良いものではなかった。 

28 

このようなアンケートが必要と思うが実質どのくらい反映されるのか不明だ。私は今

までいろいろ事業の問題を提起し回答をもらったが不満が多く残るのみである。開放

された市を期待する。意見を聞いてもらったことに感謝する。 

29 
この年末年始の時期は避けてもらえると良い。ゆっくりと書く時間が取れなかったの

で。 

30 

本当に年末の超忙しいときに届いて大変だった。協力はするが、時期を考えたほうが

良いと思う。書いてあることが、難しくてほとんどなにやら分からなかった。もっと

やさしくわかりやすく質問してほしい。漢字だらけの文章で言葉の意味がわからない

し答えようがない。 

31 アンケート回答結果は必ずフィードバック願いたい。 

  

まちづくり 

№ 意見の概要 

1 
空き家がとても多くなってきていると思う。他の自治体では条例があるところもある

と聞いている。 

2 調整区域内の住宅建築規制の緩和。 

3 

佐倉市は高層建築が少なく景観がよく、緑も多く、それにスーパーも多くて買い物は

便利で済み良い街である。行政としても今の街の姿を守っていくよう努力してほしい。

ただ、高崎川の護岸整備については、景観の向上になるよう考えてみてほしい。 

4 

現在も寺崎周辺において新しい土地開発が行われているが、一般市民には何ができる

のかまったく知らされていない。市として新しい道路、土地均しをするときにはせめ

てどんな店を誘致する予定なのか位はこうほう佐倉で知らせてほしい。また、店を誘

致するにあたっては、バランスのとれた誘致（店）をしてほしい。現在は回転寿司や

ら安価な店ばかりで魅力がない。 

5 

中途半端なまちと言うのが住んでみた感想だ。東京に住んでいたときは「千葉」とい

うとダサい感じで住もうとは思わなかった。偶然引っ越してきて、住んでみると都心

にも近く、「住めば都」だったが、都会の友達にはいまひとつである。鎌倉みたいに

観光地化するのもいやだが、「佐倉に住んでいます」と言うと、「いいところだね」

と言われるくらいのまちになってほしい。 

6 

道路整備、城下町の景観、歴史的資産（国指定の本佐倉城など）どの地域で何を生か

して何をするのか街づくりのビジョンが見えない。行き当たりばったりというイメー

ジが市政にはする。 

7 染井野のような町並みは住んでみたいとよく思う。 

8 ステーションビルに大型パチンコ店はいらない 
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9 （JR）駅前の駐輪場北口は駅から遠すぎだ。なんとかならないか。不便だ。 

10 

私の住んでいる地域で、いま建築協定の手続きを進めている最中だが、印鑑証明等の

手続きをもっと簡略化してほしい。美しい街並みで賞を市がもらっているのに、手続

きがややこしくマニュアルどおりにしか動いてもらえない。もっと住人に対して配慮

してほしい。他の市に住んでいる友人に話をすると苦笑いされるのがつらい。子ども

にも「住民にやさしい、住みよい市なんだよ」と言ってあげたいが、残念ながら、今

の状態では「大きくなったら出ていった方がいいよ」としか言えない。自分が住民の

立場に立ったら、どうしてほしいか考えて行動してほしい。 

11 
歩道が石畳とかコンビニやガソリンスタンドの看板を茶色にするとか、那須高原みた

いな工夫があると良い。 

12 駅前が寂しすぎる。 

13 

京成佐倉の駅と周辺の開発に力を入れてもらいたい。南側･北側ともに田舎駅でわびし

い。エスカレーターすら無い。空き地が一杯あるのにミレニアムセンターくらいしか

目立ったものなし。駅舎をもっと大きくし、気の利いたショッピングセンターなど取

り込んでほしい。 

14 歴史のある佐倉なので、伝統などを維持してもらいたいと思う。 

15 

昨年、成田から越してきたばかりなので、正直、まだ分からないことばかりだが、ど

うしても、成田市と比べてしまうと活性化していないと思うことが多々ある。しかし、

佐倉市のいいところは、歴史を大切にしているところだと思う。成田が国際化なら、

佐倉は、歴史や美術を全面的に押していき、それに伴った、近代的な商業施設を作っ

たり、街の景観を風情ある感じにしたりと、落ち着ける街並みを期待したい。 

16 佐倉に転入してきて 30 年、自然環境も良く、とても住みよい町だ。 

17 

市街地の整備は、佐倉市内の鉄道は高架ではないため、駅周辺が線路によって分断さ

れているので、これを解消し一体化することができれば、活気が生まれやすくなるか

と思う。 

18 

志津に引越してきて間もないが、志津駅前のパチンコ店があまり街をいい印象にして

いない。電車帰りにスーパーに行くにも、子供を連れてタバコの臭いをしているフロ

アを通らなくてはいけないので、勝田台で下車し、最寄のスーパーで買い物し、わざ

わざ歩いている。 

19 
現市長になって老人施設が増えたと感じている。この方向で進めるなら「良き田舎」

ののんびりした町作りが良いと思う。 

20 若い人が住みやすいまちづくりを目指す。ユーカリが丘の住環境整備など。 

21 
ユーカリが丘のような地域をもっと増やしていくべきだと思う。人がいなければ何も

生まれないので、人をひきつけ続けられるようなまちづくりを希望する。 

22 
山王はもう人が住めるようなところではないと思う。困ったときに、すぐ行ける買い

物施設がない、がらんとした町。もう、人は戻って来ないと思う。駅前がさみしい町
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は、どの町の人も移り住もうとは思いません。人の出入りが一番多いはずの駅があん

なに閑散としているのは佐倉市だけだと思う。せめて、駅前は何とかしないとならな

い。 

23 子育てする上で、親子で住みやすい町づくりを望む。 

24 地域活性化を町ぐるみで実施してほしい。 

25 
看板の規制と看板の色の規制は早くやってほしい。美しい、品のある街並みを希望す

る。 

  

歩道・車道 

№ 意見の概要 

1 道路予定地等の早期実現を望む。 

2 寺崎陸橋は信号のタイミングが悪いのか大渋滞。どうにかしてほしい。 

3 

草刈りの業者さんが看板等を放置するなど、後片付けが出来ていない。行政の方は依

頼するだけでなく終わったときは見回るべきだ。写真もとる部分のみ刈り取っている

こともある。依頼する部署が違うのか、何センチかの間の草が刈られていないときが

あります。見回っていたらおかしいと思うのではないか。刈り取った草は細かくして

放置すれば自然に返るので、何より回数を増やしてほしい。 

4 歩道や公園の整備をすすめてほしい。 

5 道路が狭く不便。 

6 
聖隷病院とセブンイレブンの間の道路を直してほしい。家がゆれて高齢者にはつらい

日々だ。 

7 志津霊園のところを早急に解決して、開通させてほしい。 

8 
歩道が狭いうえに雑草が生えていて大変歩きにくい。自分の家の前の歩道くらいは掃

除しても良いと思うが、市が声をかけるのは難しいことか・・・。 

9 

道路や町並みが整いきれいになりましたが、交通渋滞はなかなか進みません。信号機

では右折可が少ないため、無理に右折して事故につながったりしているように感じる

（特に R51 に入る神門の信号、八街市から来る直進車がいると千葉市方面に曲がれな

い）。子ども達（中学生）が自転車通学するのがとても不安だ。自転車は車道と言っ

ているが、接触するのではと思うくらいに車がスピードを出している。臨機応変に歩

道も可能にしてあげてほしい。 

10 
歩道が狭いため、自転車が走りづらく近場も車での移動が多くなってしまい非エコ的

である。 

11 自転車の通りやすい道にしてほしい。 

12 
296 号の歩道がもう少し整備されるとよいと思う(道が狭くて難しいかもしれないが、

もう少し歩きやすくなるとよい)。 

13 中志津の通学路は危険だ。  
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14 

傷んだ道路の整備がいつも遅すぎる。きちんと見回るなどして対応してほしい。また、

道路にはみ出した枝などはきちんと伐採してほしい(個人でできない人もいるようだ)。

ゴミだらけの道路になっているところが多い。美しい町にしてほしい。 

15 
歩行者が安心して歩ける場所を歩道と呼ぶのであって、最近は自転車に気をつけなが

ら歩くことになっている。自転車の通行する道をどう考えるか。 

16 

国道 296 号線、志津～勝田台の交通量が非常に多い。特に、志津-ユーカリの間の信

号機を、もっと時差を考えてセッティングしてもらいたい。スーパーOK に右折するこ

とが多く、渋滞が頻繁だ。ぜひ、対策検討願いたい。 

17 
井野周辺は、迂回されて自動車が頻繁に通り危険だ。これに対しても、対策は取られ

ていると思うが早急に願いたい。 

18 踏切にも歩道を設けてほしい。 

19 
水道道路と国道 16 号線とを遮断している墓場移転問題はどうなっているのか。いつ

になったら確実に通行できるようになるか。再度発表してもらいたい。 

20 志津霊園問題の早期解決を願いたい。 

21 
幹線道路でありながら、片側一車線しか作らず、常に渋滞を作っているベイシア前や

警察署近くの交差点とその周辺の二車線化！(成田市はすぐ二車線にしている) 

22 

表町交差点、警察先から右折して駅に抜ける側の信号の待ちがとても長い。寺崎方面

に抜ける道がつながったことで以前よりも交通量は増えているので、赤信号の時間を

調節してほしい。 

23 道路や歩道など子供たちが危なくない環境を作ってほしい。 

24 
国道 296 号線の歩行者が歩くスペースが狭く、車にひかれそうで危ないので、もっと

広くしてほしい。 

  

市職員等 

№ 意見の概要 

1 税金で行っていると、心に留めていただきたい。 

2 難しい言葉を使わずに誰もが理解できる言葉を使うようにすると良いと思う。 

3 

たびたび書類を取りに志津出張所に行くが、そこでいつも 9～10 人の役所職員がただ

机の前に座って暇そうにしている。市民は 2、3 人しかおらず、明らかに職員が多す

ぎる。市の税金で養っているのに無駄が多すぎる。まずは適正な人員配置をしてほし

い。 

4 

市長の給料が知事より高いのはおかしい。市職員の給料も高いと聞いている。保険料

等も印西市、成田市に比べて高すぎる。市職員はプロ意識がない。担当者に質問して

もすべて「わからない」の回答が多すぎる。質問をした私のほうがよく知っているレ

ベルの問題もある。仕事に対する意識が低すぎるから志津の道路のような問題が起き

るのだとつくづく思った。一般のサラリーマンは平日市役所へ行けない。土日開庁を
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すべき。 

5 

市役所では窓口での対応が、とても感じよく親切なことが多いが、ほとんど無言で機

械的な対応を受ける場合がある。一般的な手続きでも、「いま調べていますね」とか

「書類を持ってきますから少し待ってください」とか声を出すことは必要だと思う。

行政サービスについては、職員には当たり前のことでも利用者は知らない場合が多々

ある。聞かれたことに答えるのではなく、もう一歩先のことを教えてほしいと思う。

利用者（＝市民）が何を求めているのか、どういう状況なのかを想像して対応してほ

しい。 

6 
市役所の介護関係が多すぎるのでは。係長は少数でいい。あまり役に立たないのが普

通。公務員が土日休み、年末年始休みは許せない。もっと仕事すべき。 

7 

無駄が多いと感じる。市長をはじめ、議員や職員は対価に見合う仕事をしているのか？

もたれ合いで、ぬくぬくとしているのでは？と疑いは晴れない。情報公開して、「市

長はこんなに頑張っている」と胸を張って言ってほしい。他の行政に対して、「うち

の市長はこんないい人!!」と言えるようにしてほしい。それを元に住みたくなる人も増

えるだろう。 

8 
大切な市の予算を使ってこの様なアンケートを実施されていると思うので、少しでも

市政に役立てるよう、各職員の活動に期待する。 

9 市職員退職者の再雇用の廃止、一般人の再雇用。市職員人件費の削減。 

10 
佐倉市職員の給与は全国的にみても高いといわれている。不必要な場所での職員配置

は改めるなどのリストラを徹底すべき。 

11 

一般市民が不況の中であえいでいる中、市職員は高級及び高額な退職金を受け取って

いるのはおかしい。職員はサービス業についていることを認識して、市民の奴隷のよ

うに働くべきである！ 

12 
歴史ある史跡の多い町であるが、役所の対応が特に悪い。税金も高し、福祉にも力が

入っていない。生活していても毎日苦しい。 

13 
収税課の職員の態度が横柄で、相談する気にもならない。市民のための市役所ではな

いか。 

14 
佐倉市職員の給与が高いと TV で見た。同規模の自治体と同じくらいにする必要があ

ると思っている。 

15 

「佐倉市は貧乏である」と市政にかかわる人間は知るべき。市役所(出張所含む)へ行く

と、職員がのんびりダラダラしているのが目に入る。もし、突発的に人が必要なら他

部署からの応援依頼をすればいい。金銭管理がずさん。志津霊園の道路工事やゴミ処

理場等いろいろと言われていますが、正直、恥ずかしい。自覚のない人間はいなくな

ってしまえ！お金を使うことばかり考えるな！！ 

16 
出張所の書類作業も目に余る。重複した作業を 1 人の人が、ジェネラリストとしてこ

なせる体制が今後求められる役人の姿！ 
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17 役所の職員の対応態度の改善。 

18 行政については、良くやってもらっていると思う。 

19 民間出身の市長に期待していたが、もう 2 期目なのに何ら変化がないのは残念だ。 

20 

市の職員はもっと佐倉市内の道路、公園等、現場に行って見てほしい。例えば、公園

に関することで電話をしても、「場所がわかりません。行ったことがありません」と

言われる。 

  

行財政改革 

№ 意見の概要 

1 
インターネットを活用した広報活動や、ボランティア活動など、ＩＴ時代の利便性を

フルに使った行政にしてほしい。若い人たちが納得できる、共感できるように。 

2 
保育園や学童保育の民間委託（指定管理者制度）導入には反対だ。そして保育士さん

（市立幼稚園野先生）の非正規雇用も許せない。もっと子どもを大事にしてほしい。 

3 

まず佐倉にとって何が大切なのかをよく検討してほしい。千葉県内のみならず、他県

の自治体の特色、アイデアを勉強してきてほしい。例えば福祉面でも一人暮らしの方々

に対してのきめ細かい対応が整っているところもある（稲敷市など）。色々なアイデ

アを取り入れることが出来ればよいと思う。無駄のないように！！お願いしたい。何

より職員、市民に関係なく、佐倉を何とかしたいと思っている人たちの意見を市長並

びに上層部は特にどんどん耳を傾けて話し合うことが一歩だと思う。 

4 

税金である予算をただただ費やすために、意味の無いことを計画、運営するのはやめ

てほしい。その分、市民への税金として還元してもらったほうが、経済的にも良くな

ると思う（現金でなくても期間限定で使える地域商品券とか）。 

5 行政のリストラは必要。 

6 

お金がないのに花火大会やってどうする気か。老人に関しての質問が多かった気がす

る。現在 20 歳くらいの人はとても気の毒。市は、50 年後も今の行政サービスを維持

できると思っているのか？まったく前向きなアンケートではなかった。 

7 
税金を無駄使いしないでほしい。B5 ですむものを A4 にするとか、必要ない。そんな

ことをするために、税金を払いたくない。 

8 麻生大臣が地方公務員の減給について述べておられましたが、佐倉市ではどうか？ 

9 住みたいと思える街づくりと、それを実行できる税収入を目指して頑張ってほしい。 

10 赤字財政ならば、収入の範囲でできる施策にしぼるべきだと思う。 

11 

千葉県から昨年佐倉市に転入したが、道路を年中きれいに清掃している事に一番びっ

くりした。志津の図書館の近くに住んでいるが、道路が本当にきれいだ。でもこれは

たぶん委託の造園会社が清掃している。行政の中には明らかにお金のかかる事、例え

ば小中学校の教育環境の整備や保育園の充実等と、啓発を上手にすればお金がかから

なくなる事、例えばゴミ問題等、行財政改革等、また、ボランティア等の知恵を結集
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して乗り切れる事（ＮＰＯの方達の意見をよく聞いたり、活動を少し手助けして）等々、

総合的に少しずつ動かして行って初めて効果が上がると思う。一つずつ取り上げるよ

りはるかに大変だが、地道に辛抱強く、お金のかかる事は所得税を払えなくても住民

税は払わざるを得ない人達のお金を集めて行政があると思い、真剣に市政に取り組ん

でもらえば、少しずつでも、よりよい佐倉市になると信じている。 

12 
少子高齢化に伴い、今後市の財政はますます厳しくなることが予想される。その為に

は、もっと筋肉質の市政にしておく必要があると思う。 

13 

財税が厳しい中、やはり、市民だけでは厳しいと思うので、やはり、お金を使っても

らえる、人が集まる環境を作ったほうがいいように感じる。そのうえで、福祉サービ

ス・子育て施設の充実などを図っていければいいと思う。やはり、経済をよくするこ

とが大切だと思う。 

14 

公民館とか公共の場所を利用する団体(人)たちから冷暖房費を何％とか支払ってもら

うことにすると良いかと思う。市のものだからと思って無駄に使う人が多いので少し

でも負担してもらったほうが市の税が助かると思う。 

15 とにかく佐倉市は非効率！IT 化をどんどん進めてスリム化が必須。 

16 

市政全般の機能、組織、規模等の見直し、改革を定期的に(→２年毎くらいに)実施する

(市政のコストダウンも必要)。 

見直しのポイント 

1.市民の理解度(その機能に対する) 

2.市民の参加率、期待度合 

3.コスト対効果比較 

4.満足度や効果比較の市民広報等 

17 財政について、極力無駄を省く。業者等への監視を強化すること。 

18 
他の行政のよいところを取り入れ、無駄をなくすことに取り組んでほしい。市民のた

めに働いてほしい。 

19 
市政に市民も参加できる体制を目指し、最重要課題を抽出する。若者が参加したくな

るような内容が望ましい。理想は言えるが現実は・・・。 

20 

一般的な企業と同じような考えを持っていってほしい。税金で行なうものだから、考

えて使ってほしい。国と同じように借金だらけというのは嫌だ。削れるものは削って

本当に必要なところに予算をかけてほしい。 

  

教育 

№ 意見の概要 

1 

危険な小学校への通学路がある。（成田街道沿い等、道幅が狭く歩行スペースがほと

んどない。他にも空き家のブロック塀が倒れそうになっているところもある）第三者

に客観的に評価してもらうしくみがあってもよいのではないか。私の近所では小学生
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（低学年）が数人で通学している。臼井地区の中にも大人の付き添いがない地域もあ

る。しかし郵便局強盗や変質者が出没したりと多様な犯罪が頻繁に起きている。トラ

ブルにあってしまったら、とても子どもたちだけで逃げられるかどうかと思う。大人

の付添いが必要ではないか。 

2 
教育関係については、図書館がもっと近くにあったらよいなと思う。まず学生が勉強

しやすい町づくりも大切。 

3 

ユーカリが丘周辺の志津小、小竹小の学区割りが子どもたちのためではなく大人の為

（都合）となっており、要改善。子どもを第一に考えるならアクアユーカリ前の信号

を通って志津小へ通えるようにすべき。大人の都合で子どもを犠牲にするな！ 

4 小学校の門に警備員を配置すべき。警備が甘い。 

5 図書館の本の市役所の派出所での受け取り、返却（オンライン予約分）。 

6 
挨拶の出来ぬ大人、マナーを守らぬ大人が多く見られる。人としての基本を学校教育

に取り入れることを望む。 

7 

小学生の下校時に出会うことがある。1 人の子どもが数人にからかわれたり、カバン

を持たされたりしている場面を見たことがあり、注意したが、私から少し離れると、

またしているときがある。もっと学校でよく見守り、いじめに気を配ってほしい。 

8 

臼井在住だが、図書室が狭く、CD や DVD がない。音楽ホールがあるのだから、もう

少しなんとかならないか。志津地区には図書館が 2 つあり、さらに志津分館を建て替

えると聞いた。一地区一図書館とも以前聞きましたが、不公平だ。他地区に比べて臼

井の図書室は利用者が多い割にはお粗末だ。 

9 

私を含め、今の 10 代や 20 代の若い人達は市政のことを全く知らない、もしくは興

味が無いように思う。まだ、自分と市政が直接的に関連しているという実感がわかな

いことが原因だと思う。それゆえ、市のホームページや広報誌に市政の事を記載して

も若い年代層の人達の目に触れる可能性が少ないと思うので、義務教育中の佐倉学の

時間に市政の事を学ぶ時間を設けてもよいと思う。また、自分の義務教育中にやって

いた佐倉学は、当時なにをやっているのか、あまりよく分からなかったので佐倉市以

外に住んでいる教師のためにもたくさんのアピールポイントを持つ佐倉市について佐

倉学で使えるマニュアルなどを作ることによって、統一的に佐倉学を教授してほしい。 

10 
あまりにも母親たちが自分の子供のみの姿勢、学校の先生を強力にバックアップし、

モンスターの母親の名を公表せよ！ 

11 

図書館では、高齢者の方々が中心になっていて、子供達(特に中・高校生)が安心して勉

強に取り組める自習室などがなく、本当に教育の充実を掲げている市なのだろうか？

と首を傾げたくなる。他の市町村の取り組み例を参考にして対応してもらいたい。塾

だけでなく、市立小・中学校で、放課後先生方から分からないところを教えてくれる

放課後自由教室などをしてもらえないかと痛切に思う。経済力のある両親ばかりでな

く、一般家庭の子供でも志ある者は勉強できる環境を整えてもらえれば、とてもあり
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がたいと思っている親も多いと思う。教育に力を入れる佐倉市を目指してもらえれば

うれしい。 

12 

学校のトイレを洋式に直して、くさい、臭いのないきれいで明るいトイレに直してあ

げて欲しい。ボランティアで廻った学校、佐倉小、佐倉東小、特にすごく子どもたち

のトイレが臭い、暗い、そして排水が悪いために、いつも水浸し、早く直してあげて

ほしい。 

13 公立小中学校の耐震化とエアコンの設置。 

14 義務教育の少人数クラスの実施。 

15 臼井駅の 100 均の所が図書館だと良いと思っていた。 

16 小学校のクラスが多すぎる。 

17 いじめ防止対策 etc. 

18 教育施設、教育に予算を割いてほしい。学校の先生は人数が不足しているようだ。 

  

交通関係 

№ 意見の概要 

1 

志津駅のタクシーは２社が独占しているが、最終電車のタクシー数が少ない。もう少

しタクシー会社を開放してタクシーの数が増えるようにしてもらいたい。（またはそ

の代替措置）寒風吹きすさぶ中で長時間待たされることが多い。 

2 ＪＲ駅前の整備。 

3 

京成佐倉駅、北口を車も人も通りやすいように整備してほしい。バス、タクシー、迎

えの車と、区別されているロータリーにしてほしい。京成佐倉駅にホームに行く階段

が一本しかないのも不便だ。１つの階段しかない駅などあまりない。ロータリーから

改札口、改札口からホームまで、エスカレーターもあるといいと思う。 

4 市内循環バスの導入（ＪＲ側と京成側は別の市のようで交流がない）。 

5 とにかくバスの本数が少ないので利用する気に全くならない。 

6 
せっかくの城下町なので、次回の駅舎建替えがあれば、和風の建物にすると観光名所

にもできるのではないか。 

7 最終バスの時間が早すぎる。 

8 ユーカリが丘駅に特急電車を停車させてほしい。 

9 
路線バスを小型にして、経費を安くして運行してほしい。1 時間に 1 本でもよく、走

っているだけで安心できる。 

10 

信号機設置について何か工夫できないか。特に冬季の早朝、晴天時において、例えば

臼井駅から水道道路との交差点の信号や国道 296 号線歴博前の信号機等々、東方面へ

運転する際、太陽光のまぶしさで非常に信号機が見づらい。小学生の登校時間も重な

るときなどは運転するのも怖くなる。 

11 都心にもっと短時間で出られるようなインフラを鉄道を中心に考えていくべきでは。
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若い人は便利な都心へ移ってしまう。 

12 

エスカレーターについて(駅や公共施設)。足の悪い人にとっては「上り」よりも「下り」

のほうが大変だ。「上り」があれば良いと思うのは健康な人の考え方だ。駅のエスカ

レーターを歩くのは危険なので、歩く方は階段を。片側を空けず 2 列で乗れば皆がよ

り早く利用できる。 

13 

京成の志津・ユーカリが丘・臼井への特急停車を実現させるべく動いたほうがいいか

と思う。スカイアクセス線ができた今は、本線の空港への速達性の重要度は下がって

おり、京成へ働きかけるにはいいタイミングに思う。また、隣の八千代市にこの点で

差をつけられており、この近辺への移住需要を八千代市に持っていかれ続ければ、佐

倉市の定住人口が伸び悩み、いずれ人口が減ることで、市の活力は更に衰えるかと思

う。 

14 
京成佐倉駅南口で、座って発車が待てるバス停の整備。バスがそばにいるのに、立っ

てバスを待たなければならない！雨の日は傘をさして待っている！ 

15 
駅にエレベーターを造ってもらい大助かりだが、構内のトイレは和式しかないのが現

状だ。怪我をしているので洋式のみしか使用できず困っている。 

16 
新しく造成開発され大型商業施設ができるのは良いが、車の混雑がすごくなり移動し

づらくなった。 

17 

バスも 1 日少なくとも 9 時台、12 時台、15 時台走ってほしい。せめて 9 時台だけ

でも走ってくれたら助かる。また小学生が少ないため人数を増やすためも送迎バスが

あると通ってくれる子もいるかも。 

  

子育て支援・少子化 

№ 意見の概要 

1 

子どもを地域全体で育てる制度が充実すると、若い人が定住するようになる。若い世

代と子が増えれば、税収入も上がるし活気もでる。保育所の充実、乳幼児の医療費負

担軽減を続けてほしい。それが周りの多世代を支えることになると思う。 

2 

志津とユーカリの間に住んでいるのだが、マンションや戸建てが増えてきて、保育園・

幼稚園が定員オーバーな状況だ。もっと、保育園なり幼稚園なり、増やさないと（2

つとか）働けないママだけではなく、幼稚園にも入れられないママが増える。土地が

空いている西ユーカリあたりに作ったらいいんじゃないかと思う。 

3 
少子化を進みつつありますので、皆で支援していけるシステム構築が必要と考えられ

る。 

4 不妊治療の全額無料化。 

5 

とにかく子育てをしやすくしてほしい。児童館が車でないと行きづらいところが多す

ぎ。子どもと一日中、対峙する母親のストレスは大きい。子どもが小さければ、尚更

出かけるのも大変。乳幼児を連れて安心して出かけられる児童館や支援センター、ま

- 286 -



 

た働く為に子どもを預けやすくしてほしい。 

6 

高齢者の方と保育園児との関わり（同じ施設での活動）も、現在、核家族でおじいさ

ん、おばあさんを知らない、ふれあいが少ない子どもたちも多いと思うので、必要な

ことでは・・・と思う。 

7 これからは、子ども達に力を注いでほしいと思っている。 

8 

高齢者に厚く、子供にはいまひとつな気がする。若い夫婦の人達は、どこに住めばメ

リットがあるか、ドライに見て地域を選んでいる。ママ友の口コミは恐ろしいほど広

がる。「長く住みたい、ここなら子を産み育てられる」と思わせることが次の世代に

つながると思う。 

9 

子育て環境や支援を充実してほしい。私はいま妊娠中でまだよく分からないが、子育

ての環境が良ければ良いほど、佐倉市に人が集まると思うし、すでに住んでいる人は 2

人目 3 人目と子どもを作りやすくなると思う。経済的なバックアップがあると心強い。

あとは私営のジムが高すぎる。（土日祝日の利用のみで月額 8,000 円くらいかかる）

市営でもっと安く気軽に運動できる場所があれば利用したい（1 回 200～300 円だと

理想）。 

不妊治療のサポートもしてほしい。私は不妊治療で子どもを授かったが、とてもお金

がかかる。妊婦検診のチケットみたいに割引できるようなものがあるといい。不妊専

門の病院（佐倉の病院）はすごく混んでいて、こんなに妊娠を希望している人がいる

んだなと驚いた。不妊治療のサポートが充実したらもっと気軽に不妊治療ができる人

が増えるし、少子化も少し変わってくるのではないかと思う。 

10 

佐倉市は高齢者へのサービスは充実していると思うが、子育て世代に厳しい。病児保

育も 8 時～18 時までで施設は 2 ヶ所。提出書類も多すぎ。そんなの利用する人いな

いと思う。もう少し利用しやすいように柔軟な対応をしてほしい。診断書もらってか

らの利用が無理だと思うし、8 時～18 時の利用なんてパートの人位だ。通勤先が遠か

ったらアウトだ。都内からだと妊婦に対してもサービスとかあるが、佐倉市はない。

もう少し子育て世代に優しい街になれば人口が増えると思うが。 

11 
放課後の子供を安心して遊ばせられる場が欲しい。児童センターより学校にボランテ

ィアを派遣して見守ってもらえると安心で安上がり。 

12 母親が、仕事ができるための保育施設の充実(タイのシステムをみよ)。 

13 保育所の数も、増やして欲しい。 

14 

保健所に常勤の臨床心理士を雇用する(育児支援・虐待対応・・・etc.)精神疾患者対応、

また、その家族支援。 

現在、母親支援は保健婦さんが対応されることも多いと思う。しかし、心の専門家は

医療人とはまったく別の角度で、もっとも悩んでいる人に寄り添う。保健所にいるの

ではなく、外にどんどん出て、家庭訪問していくような、コミュニティ心理学的アプ

ローチが喫緊の課題である。また、多くの臨床心理士が、非常勤であり、その熱意に

支えられて仕事をしていることを考えると、安定した雇用につながる。ぜひ、全国の
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模範となる佐倉市を作ってほしい。 

15 保育サービスの充実。 

16 青葉保育園の建て替え。 

  

公共施設 

№ 意見の概要 

1 佐倉市に税金を納めているが、利用しているのは八千代市が多い。なぜ？ 

2 

地図（地形）と文化・環境/産業・農業/鉄道・道路・物流・商店／住宅など、市の経

済活動、人の動きを考えた配置データを参考にして、近隣の県・町とのバランスを考

慮してほしい。 

3 

殆ど利用者がなく望まれない施設や団体は解体し、望まれるところへの予算配分を考

えてほしい。職員がいるから、昔からあるからといった理由での維持はやめてもらい

たい。もちろん少人数でも強い要望があれば残すべきだが、その場合は知らない人た

ちへの広報に務めてもらいたい。（強い需要があるなら利用したいが知らない人も多

いはず） 

4 

5 年前に当市に越して来た当時にはすでにあった施設だが、ミレニアムセンターとい

うのは何に使われているのか。吹き抜けがあったりして、かなり贅沢な造りだが。付

近に住んでいるが、全く分からない。 

5 

市役所の本館は 3.11 の影響で不具合が多く出ているとのこと。被災時には対策本部が

置かれるのだろうから、「市役所なら大丈夫」というくらいの構造にすべきではない

か。財政等の関連もあるかと思うが、先々を考慮した上で対応して頂きたい。（トー

タルコストを考えた設備を） 

6 スポーツ施設を交通の便のよいところにつくり、各種の大会が佐倉でひらけるように。 

7 
図書館も、せめて市境から 1km 以内のところに 1 つほしい(つい八千代市の図書館を

利用してしまう)。 

8 
佐倉高校のグラウンドで行なった、雨水浸透と防水対策の工事のようなことが、市内

の他の施設でも行なうとよいのではないか？ 

9 

佐倉市は人口も多いのに財政困難と以前から言われているが、公共施設が少ないと思

う。例えば、屋内プールがない。夫婦 2 人で 5 万以上の税金を支払っている者として

は不満がある。他の市はあり、大いに活用しているそうだ。1 年を通して活用する方

法はないか。 

10 公共施設の運営を民営化したが、むしろサービスは低下している点が見られる。 

11 公共施設の売却。公共施設利用者への受益者負担の導入。 

12 ユーカリの駅のように出張所が臼井駅にあると良い。 

13 
過度な入札での(低価格)競争などに焦点を当てるのではなく、必要のない施設の廃止と

新規施設を他の自治体と協働で保有していくべき。 
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14 
市役所、郵便局などを市西部に移動すべき。人口が多いため。運動公園、プールは八

千代市と共同で作るべき。 

15 地域の出張所で、もっと手続きできればよい 

  

防災・防犯 

№ 意見の概要 

1 

自転車の無灯火、逆走、ケータイ、ウォークマン等、交通ルールの徹底をし、安全な

まちづくりを目指す。 

防災無線が聞こえない地域なので、それに代わるもの、もしくは無線スピーカーの増

加を。 

2 
西ユーカリが丘在住だが、防災無線が聞こえないためスピーカーの設置をお願いした

い。 

3 

今回の大地震で、今までの施設や考え方だけでは駄目だと言うことを日本人は学んだ

と思う。具体的には①省エネルギー・節電対策 ②防災体制の強化（特に佐倉市は山

や川、沼があり重要）③障害者や高齢者へのサービスなど。大変だと思うがよろしく

お願いしたい。 

4 

大雨のときなど家の前がすぐに水であふれるが、市に何度行っても自治会を通さなけ

ればといって聞いてくれない。いちいち自治会を通さなくてもすぐに見に来てくれて

直してくれることはどうしても出来ないのか。もう一年以上たっているが、まったく

音信不通だ。 

5 
防災用や緊急時の放送が聞き取りにくい。もっとスピーカーを増やしてほしい。（千

成地区） 

6 防災無線が聞こえない（何を言っているのかわからない）。 

7 地震の予防体制（公園にトイレ、水の確保）。 

8 

防災案内のスピーカーの件だが、緊急には役に立たないほど聞こえません（80％）。

PM2:30 に鳴るのは学校の下校時とはっきりしているから分かるが、他に迷子の人が

いても、話す向き、または風の向きのためか何を言っているのか分からない。公共施

設にあるようだが、もう少し多くの場所に設置してほしいと近所の皆さんも言ってい

る。これから先、緊急時が心配だ。 

9 夕方、防災無線から流れてくる音楽はもっと美しい曲を選んでほしい。 

10 災害時の放送が全く聞こえない。 

11 
防災無線の音が聴きとれない。特に、雨の日、寒い日は窓をしめ切っているところも

あるが。（並木町） 

12 

東日本大震災のとき、輪番停電等で情報の不足から来る不安等があった。災害時に即

座に対応できるよう願いたい。佐倉市として対応していたかと思うが、少なくとも私

の住まいにはなかった。回覧板による情報などがあれば非常に助かる。このときは回
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覧板からの情報は一切なかった。また、非常時に拡声器から流れる住民への放送が、

室内にいると全く聞こえず、それがまた不安にさせる原因だと思う。 

13 

昨年末、千葉県の大地震が起こる確率が高く 30 年以内と新聞等で発表されたが、こ

れに対する佐倉市としての対策をどのように考えているのか、何らかの情報提供を願

いたい。 

  

介護・高齢者 

№ 意見の概要 

1 高齢福祉の待遇。 

2 

高齢化が進みつつある地域に住んでいるので、高齢者向けの催し物を増やしたりする

ことが重要となりつつあると考える。また、少子化も進みつつありますので、皆で支

援していけるシステム構築が必要と考えられる。これにを充実させるため、高齢者に

子どもたちに様々な面でかかわっていくようすすめていくことが大切ではないか。 

3 

「人は病気になったり寝たきりになった時、自宅で生活したい・死にたいと思ってい

る」との思い込みを行政はしないでほしい。誰がそんなことを言っているのか？設備

も介護する人もいない自宅が何で良いものか。子どもがいても働いていたり、別世帯

になっているのに短い介護休暇には頼れず、物理的に世話をするのは無理があるのは

分かっている。介護休暇は同居もしていなければ利用しづらい。行政は待機老人をつ

くらないよう効率的な介護、介護サービスが出来る施設をつくるようにしてほしい（民

間の高額な入居費は払えないが、ある程度の負担はできる）。女や子ども、老々介護

等にしわ寄せがきて平等ではない。専門の人材を育て、地域ごとにケアハウスができ

るとよい。元気な時から地域でそういうことにかかわれるよう組織化していくのも行

政が頼り。自主的にすすめるのは難しい。 

4 
退職者の趣味サークルを教えてほしい。また、その活動の積極化を望む。ひとりで知

らないうちに死ぬのはいやだ。緊急コール体制が今後ますます必要になると思う。 

5 

75 歳以上の方が集う「敬老会」で、補聴器利用者が多く見られる。全ての会場に文字

情報を得られる要約筆記をつけてはいかがか。情報を共有できると、出席率も増加し

た実績もあるそうなので検討してほしい。 

6 
高齢者＝介護が必要な人、にさせないようシルバーの働き手として元気に活動して、

子供たちを守ってほしい。子どもが増えて、シルバーが元気なら市も潤うはずだ。 

7 
高齢の親を抱えているので、やはり、介護・福祉の面で、よりよいサービスを提供し

てほしい。 

8 
特別養護老人ホーム・グループホーム等の施設の数が少なすぎて、これからの高齢化

に対応できないのではないかと思う。 

9 
老人問題は、これからますます深刻になると思う。一人暮らしが難しくなる年齢の方

の在宅介護を国は推進しているが、介護点数では十分な支援といえない。また、家族
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のいない方もおり、家族がいても、仕事を手放さなくてはならなくなり、看取った後

は、仕事に就けないという、負のスパイラルとなる。もはや、専業主婦でいられる人

も少なく、介護をする人が不在の世の中でもある。年をとると、本当に淋しいようで、

心身の喪失感は、若い人には理解できないと思うし、介護者の孤立感も、他者には理

解できないだろう。所有権の問題などいろいろなことを克服して、空き家の借り上げ、

小学校校庭の利用(少人数の学校の統合)をして、コアハウスを作り、生きてきた地元で

安心して、尊厳ある死を迎えられる、住環境の整備が必要と考える。そして、早期に

入居を選択でき、その環境になじむことができるような法整備をしてほしい。 

10 これから財政難のため特に医療福祉関係のサービスの向上が望めなくなるのは困る。 

11 

高齢者の孤独死を防ぐために、家を訪れることを実施している。市政で行なっている

のか、住民の意思で行っているかは不明だが、テレビ等で知った。隣組内で、10 年近

くに男性が 1 人、2 年前の 12 月に 90 歳後半の女性が 1 人孤独死をした。佐倉市に

おいても、高齢者の家を毎日訪れてでも、孤独死を防止してほしいと切に希望してい

る。 

12 

一人住まいの老人がこれからは多くなると思う。その中でも元気な人も多いと思うが、

皆先のことが心配だ。皆で力を合わせて老人が老人を助けていけるように、市が人々

が助け合えるように、ただのボランティアではなく、いずれ自分が助けてもらえるよ

うなシステムがほしいと思う。人助けをした分、自分が助けてもらえる、そんな地域

で生活したい。 

13 
高齢者に対する対応。高齢者家族に対する対応。救急車の対応の内容、例えば依頼し

てもそれは介護の仕事だと言って来てはくれない(人命が大切だと思う)。 

  

広報･広聴 

№ 意見の概要 

1 広報の事業の遅れ。 

2 

広報等を読んでいたつもりだが、全く知らない事も多く、もっと若い人や広報を手に

取った事のない人にも市政の取り組みや行事などを知らせる事ができれば・・・と思

う。 

3 10 年前より市の様子がわかりやすくなったと思う。 

4 

こちらから質問しなければ教えてくれない。知っている人だけが得をするようなこと

はおかしいと思う。仕事を持っていて、なかなか役所等に行けない人達のために、皆

に良い、便利と思われる情報は広く広報等で教えてほしい。 

5 
市のホームページも以前より見やすくなったので、さらに便利に（特にママ達の）興

味を引くようがんばってほしい。 

6 
月 2 回のこうほう佐倉は必ず目を通しているし、1 年間は保管している。これからも

詳しいお知らせをお願いしたい。 
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7 
もっとたくさんのアピールポイントを持つ佐倉市を世間にどんどんアピールして知っ

てほしい。 

8 カムロちゃん可愛い。もっとアピールすると良いと思う。 

9 

どの市町村でも言えることだが、とにかく情報が伝わってこない。広報や HP 等に「記

載されている」では伝えたうちにはならないと思う。記載義務は別として、もっと市

民目線の判りやすい広報が別にあると良いのではないかなと思う。「カムロちゃん」

のような市民と市政の結節点になるような堅苦しくない窓口は良いアイデアだと思う

ので、こういう形での情報発信方法があると良い。 

10 

新聞を取っていないので、広報紙が届かない。出先機関に行くことも少なくなってい

る。マンションの管理室・病院の窓口・郵便局・セブンイレブン等々、高齢者が出入

りする場所に置いてもらえると、行政サービスを受けることができるのではないか。 

11 

JR 佐倉駅通路の展示ショーケースは使用（利用）期間が短すぎる。市内在住の方の作

品展示などはゆっくり（1 ヶ月ぐらいは）見たいものである。展示がなされていない

時も多く、この場所に雨水タンク、マスの展示等、市の広報板としての利用をお願い

したい。 

12 
インターネットを利用するばかりでは、パソコンを持たない者は困る。すべて検索で

はなく、市の情報が得られればと思う。 

  

買物(商業) 

№ 意見の概要 

1 

商業施設について、佐倉市はショッピングモール等が少なく感じる。私は志津地区に

住んでいることもあり、買い物となると近くの八千代市に行ってしまいがちだ。佐倉

市にももっとこういった施設が増えればより一層の活性化につながるのではないかと

思った。 

2 

京成線周辺やベイシアの近くは店が多く栄えているが、地域によっては車で買い物に

いかないとスーパーがなかったりするので、あまり集中させずに無いところに優先的

に店を作ってほしい。 

3 

佐倉市内の商店街はシャッター街になってしまった。駅前に大型ショッピングセンタ

ーなどができればいいなと思う。買物客が多くなるし、そのお客さんが足を伸ばして

楽しめるようなイベントや行事を開催すれば商店街も潤うのではないか。 

4 
私の小さい頃から比べると商業施設も充実してきて住みやすい街になってきたと思

う。 

5 大型スーパーが少ない。 

6 もう少し商業施設が増えると活性化すると思う。 

7 
志津にもっとお店を増してもらいたい。駅から遠くても、不便でないと思えば人は住

むと思う。東京に人が集中するのは不便でないからであって、そういう事だと思う。
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佐倉市にイトーヨーカ堂のようなショッピングモール的な何かがあればもっともっと

活性化すると思う。 

8 団地の中に商店がないため、買い物に大変不便している。 

9 駅前の商店街の活性化が必要。 

10 

市内に大手ショッピングセンターを誘致してほしい。八千代・印西に買い物に行くこ

とが増えている。以前は市内で買い物していたが、ヨーカドーがなくなりサティも古

くなり行くことが少なくなった。市外から観光と買い物に来ていただくためにもよろ

しくお願いしたい。商店街と両立していける場所に。 

11 
京成佐倉駅前に大型スーパーを入れてほしい。セブンイレブンだけじゃ・・・田舎の

駅だ。 

12 

シャッター街を活性化させてほしいが、地元の店か個人店を支援して、サービスの方

法や商売の方法を今の時代に合ったものに切り替えていくように協力してもらいたい

と思う。地域の店が笑顔いっぱいになってほしいと願っている。 

  

歴史･文化･芸術 

№ 意見の概要 

1 

歴史が好きで歴史上の人物のゆかりの地などによく行く。その点佐倉は歴史があるわ

りには認知度が低いと思う。やり方によっては観光などでも街の活性化につながると

思う。 

2 歴史的価値のあった佐倉炭を復活してもらいたい。（茶道）。 

3 古く歴史ある佐倉を発信できていない。 

4 

緑多く、歴史もあり住みやすい佐倉なのに意外と知られていない。PR に力を入れては

どうか？ 派手さは長続きしないので佐倉市にあった方法で。「継続は力なり」と思

う。コツコツと。 

5 
学生時代に佐倉市に住むようになり、40 年になる。自然・歴史・文化などの面で誇れ

るものがあり、この 30 年で商業施設も充実し、住みやすいまちだ。 

6 

4 月に東京都内から仕事の関係で佐倉市へ転居してきた。都内と比べて交通の便もよ

く住みやすさを感じている。ただ普段生活している中であまり「佐倉らしさ」を感じ

る場面が少ないのも事実だ。佐倉城などにも行ったことはあるが、市の職員の皆さん

にはもっと佐倉らしさをより多くの人に伝えていただきたい。特に黒川紀章が手がけ

た佐倉市役所はあまり知られていない。ただの歴史ある建物を残すだけではなく、そ

れをいかに効果的に PR していけばいいのかをぜひ検討していただきたい。より充実し

た市政の実現を切に願っている。 

7 
川村美術館にはよく行くが、京成佐倉駅からのバスの本数が少ない。おまけに数人し

か乗れないので、団体(20 名程度)で訪れるには苦労する。 

8 佐倉市は城下町だった町並みを大事にしていて、古いものを大事にしていてとても良
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いと思う。 

9 

自然・歴史の特長を市民や市外や観光客へのアピールをもっとしてもよいと思う。そ

の為には、駅前の案内板の充実や歩道のくいなど、少し歴史的(レトロな感じ)にしても

良いと思う。 

10 

ここ数年、リハビリを兼ねてほとんど毎日のように小一時間城址公園付近を散歩して

いる。そういう中でこのような話を聞いている。 

1.私は 90 歳を越えているが、戦争中、佐倉連隊に入隊した。上官から、この佐倉の連

隊は非常に環境のよいところだと聞き、事実そのとおりだった。戦後、東京から迷わ

ずこの地に移り住んだ。いろいろと病気をしたが、この緑多い景色で癒された。家内

は数年前亡くなったが、天気のよい日はこのように散歩をするのが楽しみだ。 

2.50 過ぎの女性から、現在八街に住んでいる、しかしこのような広い場所は近所には

ない、一度犬の散歩に来たら病み付きになり、ほとんど毎日来るようになってしまっ

た、佐倉の人は恵まれたこのような贅沢な場所があって幸せだと思う。 

3.やはり 60 過ぎの女性からは、八千代に住んでいる、八千代は景色が乾いていて精神

的なゆとりが持てない、ここは、春夏秋冬といろいろな顔を持っている、坂が多いの

が難点だけれど、いつもこの場所に来ると心が和む、駐車場も広くてよい。 

これらから、長い間、行政、観光協会、ボランティア等の努力により、佐倉は史跡が

多く、整った環境にあることが周知されてきた結果だと思う。 

11 
自然や施設や歴史のある佐倉をかわいいゆるキャラと共に県内に全国にアピールでき

るといい(※キャラ図案あり)。 

  

住民マナー 

№ 意見の概要 

1 近所に野良猫が多く、庭にふんをされたりして困っている。 

2 よい街だと思う。市政に携わる方々や善良な市民の協力の賜物だ。 

3 
家の隣に車を止めている近所の人がいるが、怖くて言えない。駐車違反なのになんで

こちらがビクビクしなくてはいけないのか。相談するところもない。 

4 

住民ひとりひとりの意識改革、モラル向上。（深夜にドラム缶で電気配線を燃やし続

けるような住民がそばにいても何も言わずに 15 年以上生活するような住民たちに？

である） 

5 
住宅街で路上駐車が多いことは、ドライバーの自覚が足りないということもあるが、

パトロールをしてもらいたい。 

6 公共の場所では禁煙にしてほしい。 

7 
路上駐車が多すぎる。本当にビックリした。もう少し取り締まりを強化したほうが事

故防止に繋がると思う。 

8 ゴミを自宅で焼却している人を止めさせる条例と見回りを強化してほしい。無灯火、
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逆走等自転車の交通マナーを向上させる対策を講じてほしい。住宅地の有料駐車場を

新設する場合は、改造車等の騒音が出る車が利用できないようにする条例を作ってほ

しい。 

9 道路上でのタバコの吸殻や家庭ゴミの放置等公徳心の欠如が見られる。 

10 

畑のごみ燃やしを考えてほしい。時間も気にせず朝から晩まで平然と燃している!!あれ

はどうにかしてほしい。ゴミのかすが飛んできて火災になったら大変!!隣接の桜木が迷

惑。毎年のように花びらが落ちて地主は掃除もしない!!虫がすごくて迷惑。時期になれ

ば枯葉が落ちてこれもまた大迷惑!!注意すると逆切れされて怖い(80 歳の老人)。住宅

街をものすごいスピードを出して走る車!!老人は、もみじマークを強制的につけてほし

い。 

11 

住環境については、もっと騒音への規制を強化する必要があるかと思う。工事の音の

みならず、車に設置されたスピーカーの音量も住環境を悪化させている。管轄の違い

があるのかもしれないが、人が住みやすさを判断する際にそれは関係なく、市政もそ

れを踏まえなければ実効性はないかと思う。 

  

自然・環境 

№ 意見の概要 

1 高崎川の雑草整理。 

2 市内放射能濃度のマップを作ってほしい。放射能廃棄物受け入れ拒否。 

3 とてもすばらしい坂道が多くあると思う。 

4 

(特)自然環境保護、エコ教育育成、自然活動の幼少期からの導入(ブラザー・シスター

制度)。千葉県教育委員会が推進しているが、自然活動体験をした子どもは、忍耐強く

正義感が強いという学術調査結果が出ている。いじめ防止策にもなる。 

5 

染井野まで続く道路ができて非常に便利になったが、JR 佐倉駅周辺から、すばる書店

にかけての道で、夜中によく野生の狸を見かける。居場所を失ったのか、えさを探し

ているのかは分からないが、ここ最近は、以前よりも頻繁に見かける。早朝には大型

トラックが通るあの道で狸が轢かれそうになったところも見た。難しいこととは思う

が、狸と人間双方が調和して過ごせる環境が検討されれば、より先進的な街になれる

ように思う。自然環境と交通の利便性、魅力的な歴史遺産と文化が合わされば、観光

地としても、もう少し注目されるような気がする。 

6 FFC を使ってホタル回帰させた大阪の例をスタディ頂きたい。 

7 印旛沼、河川の水質改善を。 

8 もっと被曝の不安を少なくしてほしい。 

9 
佐倉の田園風景が好きなので、ずっと残していただきたい(田植えから稲刈りまでの工

程)。 

10 できるだけ里山等を残し、街路樹なども、昔から志津にあった木を植えるなどしてほ
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しい。 

  

公園 

№ 意見の概要 

1 
公園の草刈は適度にしてもらっていてきれいで助かる。遊具はペンキがはげているも

のもあるので、数年単位で塗ってほしい。 

2 
私の住んでいる周りの公園は遊具が充実していない。公園をもっと魅力あるものに整

備、管理してほしい。 

3 

佐倉市には、古い造りの公園ばかりで、幼児が安心して遊べる遊具がない（木製や鉄）。

近隣の市では、プラスチック製で幼児から児童まで幅広い年代の子どもが遊べる公園

がある。佐倉市にもそんな公園をぜひ造ってほしい。 

4 印旛沼に面した商業施設や水辺に公園があるといい。 

5 臼井地区から、子供を連れて安全に行ける公園等がないので、公園が増えるといい。 

6 

それと市内の公園は木かげとベンチが少なく、高齢化の今、年寄りが公園で、おしゃ

べり出来るような棚とベンチの設置、子供が遊べる安全な遊具ももうちょっとあると

良いと思う。地方、県外での視察では、こういう点をよく見てきて、佐倉市でも反映

させて欲しい。 

7 

家の近くの宮ノ台北公園は、広くて、とても良い公園だが、夏になると蚊が異常発生

して、小さい子は遊べなくなってしまい困っている（頭がボコボコになるぐらい）。

南公園は全くいないのに、何が原因なのか？ 

8 歴博の周囲の池の水が汚くなり、夏場に臭ったりするのできれいにしてほしい。 

  

ゴミ処理 

№ 意見の概要 

1 
24 年度から、町内美化の際に出る土砂の回収が無くなったことは理解できない。理由

が明瞭でない。 

2 不法投棄が多いので、粗大ごみを市で回収してその分税金をあげればいい。 

3 
ゴミの分別が細かすぎだ。プラスチックと燃えるゴミがいまいち分かりづらい。せめ

て、千葉市くらいにしたらどうか。 

4 

粗大ゴミ処理券を買える店が少なすぎる。最も西で志津駅前など、遠すぎる。リブレ

京成佐倉井野店がなくなってから同じ場所に開店した「業務スーパー」では取り扱っ

ていいので、わざわざ電車に乗って買いに行くこととなり非常に不便。 

5 古着のリサイクルについて考える。 

6 リサイクルの充実(回収方法等の設備)。 

7 
ゴミに関して・・・。何種類もの袋に分類されているわりには、あまり役に立ってい

ない気がする。小型電気製品 1 つでも、お金がかかるのも、不法投棄が増えたりする
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原因では？白い袋をなくして、茶色い袋の大きさを大きくしてくれることのほうが、

ありがたい。 

  

産業振興 

№ 意見の概要 

1 京成駅前（佐倉）がもっと整備（再開発）され、商店街が活性化されると良いと思う。 

2 

志津に関しては、駅前・商業・商店の活性化が望ましいのだが、アイデアは浮かばず・・・。

ユーカリが丘をお手本にすればいいのか。大型商業店より、個人店それぞれが魅力あ

る品物を一品作れば、値が高くてもそれを求めて集客できそうなのだが、難しい・・・。

子供たちから老人まで楽しめるようなイベントを毎月行うとか・・・。 

3 佐倉市の事業をやっている企業の概要のすべてはどこで得られるか教えてほしい。 

4 魅力的な学校や病院、企業の誘致をする必要があると思う。 

5 
ホタルの回帰で産業を興す→ますます環境がよくなる(土壌改善･水)→成田に近いので

観光←さくらちゃんマスコットグッズ。佐倉ミュージアム構想。 

6 
駅前商店のシャッターが閉まっている店が多く、活気が無い。活性化するために、専

門の業者にアドバイスをもらったらどうか？ 

7 
JR 駅の周りの駅ビル有効活用など。佐倉に来る(観光などでも)方や学生の時間待ちの

時など・・・また活性化(町の)にも繋がるのでは・・・切に願う！ 

  

医療･健康 

№ 意見の概要 

1 医療福祉へのバス送迎の確保（ＪＲ駅より）。 

2 他の市では、女性の検診（乳がん等）は無料のところもあるので、無料にしてほしい。 

3 

里山、谷津田など自然を保護し、ウォーキングコースを充実していただきたい。印旛

沼周辺、ウォーキングコース、道標など完備していただきたいサイクリングコースと

は別に、小竹川、手繰川など老人でも健康の為歩けるコースを充実させていただきた

い。 

4 
東京 23 区と比較して医療関係福祉のレベルが低いと感じている。若年夫婦に決して

住みやすいとは言えない。（諸補助が他市等と比べてレベルが低い） 

5 
高齢者医療の見直し(ノルウェー、デンマークをみよ)(お遊びで病院へ行かれると困る

けど)。 

6 
救急車に乗った人の話だが(私は乗ったことがない)車体の振動が激しく、病院に着く前

に病人の状態が悪くなるのではないかと心配になったという。 
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自治･人権･男女平等 

№ 意見の概要 

1 

近くに新しい家がたくさんできた。そういう方達に、町内になじんで頂くためにも、

コミュニケーションがとりやすい環境も必要だと思う（特に鏑木町）。不審者が出や

すい場所もあるそうなので、各町会の方や学校の先生方の協力も必要かと…。 

2 
映画館でレディースデイなどがありますが、男性の日がないのは平等ではないのでは

ないか？と少し疑問に思った。 

3 

男女平等については、男女に同じ事をさせる平等ではなく、適材適所となるように目

指してほしい。女性は働きたい人だけでなく、本当は家事育児に専念したくとも働か

ざるを得ないこともある。 

4 身近な問題として、働く女性の充実がもっともっと良くなるとうれしい。 

5 
角の家のドブ石が車のためにこわれているのが良くみかけるが、自治会の役員は知っ

ているのか。 

6 

最近の新聞情報で日本の再起は女性が働く機会が多くなり、重要な部署に女性をつけ

ることが必要だといわれている。佐倉市の市役所と、民間企業の女性の活躍の状況は

どうなっているのか、教えてほしい。また市長としてどう考え、どう行動するかも教

えてほしい。 

  

観光 

№ 意見の概要 

1 
歴史の町佐倉を川越市のように保全整備し、再生し観光資源を生かす街づくりを期待

する。 

2 

成田山、歴博をはじめ、名所旧跡が多い佐倉地区である。来訪者をしないに導く方策

がひとつもないのは残念。道の駅の作成や大型バス等を高速道路から市内へ誘導する

ことも必要と考える。酒々井に出来るアウトレットや酒々井 SA 等内に農産物や名産

品等の出展コーナーや販売コーナー等も検討すべきと思う。佐倉には名産が多くある。 

3 

県が発信する千葉魅力の仕事に少し関わっているが、佐倉市の魅力ももっと発信して

はどうかと、いつも思う。歴史・祭り・花 等、千葉が特徴的に保有するものはおおよ

そ市も保有する。しかし、その規模がいかにも小さい。ちまちまとし過ぎている。機

が熟せば佐倉城に天守閣（など）を再建し、魅力的な物語も構築し、広く世間に発信

してはどうか。印旛沼も貴重な観光資源となるはずだ。ただ、人を受け入れるとなる

と、まずインフラの整備が必要だろう。チューリップまつりを見に、わざわざ横浜か

ら来て、駐車場がなく空しく帰ったという人の話を聞くのは切ない。ともかく魅力的

な観光都市佐倉を目指してほしい。福祉は自ずとついてくる。 

4 
佐倉は観光客を引き寄せる、様々な要素があると思う。しかし、それらが点在してい

るため、その印象が薄い。鎌倉や川越のように、点と点をつなぐ経路にも魅力ある通
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りを作れないか。 

5 

惜しむらくは市街地の形成がよくない。年間ではかなりの人達が来ていると思われる

が、各種行事が散発に終わり、史跡が点在しているから、商店･食堂も少なく、これら

の人達を引き留める手段もない。国有地も多く、歴博もあるので難しいが、各所にあ

る「道の駅」的なまず「一休み｣という所の検討はされているのか。経済的効果とはど

ういうことなのか、点から面への施策が期待される(観光協会、商店、農協の協調)。 

  

市議会 

№ 意見の概要 

1 

市議会が何を行っているのかがよくわからない。議員の活動報告とかを街頭でやった

ほうが、どんな人が議員をやっているのかを知ることができる（特に子どもたちにと

って）。 

2 市議会議員を減らす。 

3 

議会の傍聴やテレビ放送において、重要な所になると公開されない、と聞いた。しか

も、議会(さくら会？)の一部の常連の方の権力が強く、新しい人の新しい意見がなかな

か通らない、とも聞いた。もっと若い人の意見を取り入れないと、若い人がどんどん

出て行ってしまうと思う。 

4 市議会議員定数の削減。 

5 

市議会議員を 30 名からあと 5 名減らして 25 名にて財政を守る。または議員報酬を

やめて議会に参加した日数分 1 日 2～3 万円差し上げる。佐倉市の議員報酬に月 46

万円は高すぎる。 

  

福祉全般 

№ 意見の概要 

1 

一人暮らしの老人が多い。先日、一人暮らしの方が体調を崩したときに、「どこにど

んな連絡をすれば、どの位の費用でどんなサービスが受けられる可能性があるのか」

を市で公表してほしいという声を聞いた。119 番するほどでなくても、動けない時、

どうすればよいか困ったとのこと。費用をかけずにサポートできるサービスがあれば

と思う。 

2 特に福祉関係は手厚すぎるくらいに思う。 

3 福祉でパソコン教室をしてほしい 

4 
生活していくのが楽しくなるよう、弱い立場の人には思いやりを持って接することが

できたら良いと思う。 

5 福祉協議会からの広報紙は不要。民生委員の活躍の姿なし。 
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市民参加･ボランティア 

№ 意見の概要 

1 

主人は草が伸びてくると散歩するのに不便なのでボランティアで草刈をしている。今

は元気な年寄りが増えている。タバコ代で皆さんやってくださると思う。ボランティ

アを利用しましょう。 

2 
まちづくりなど市が行っている事に参加していない。時間があればやりたいだが、そ

の時間を作るのも難しいところだ。 

3 
インターネットの時代は分かるが、何でも「インターネットで見られますが」と言う。

持っていない、出来ない、覚えられない人はどうしたらいいのか。 

4 
アンケートの各項目 1 ページ目に挙げられている、例えば「地域福祉活動への市民参

加」等の記載を一まとめにした内容がほしいと思った。 

5 
いろいろ参加したいが時間的余裕がない現状だ。65 歳以上の方々の活躍に期待した

い。 

  

街灯 

№ 意見の概要 

1 街灯の数を増やし、安全なまちづくりを目指す。 

2 
夜道についてだが、街灯数の数や明るさが非常に不足していると思う。御一考願いた

い。 

3 街灯が少なく、夜道が怖い。 

4 街の安全のために街灯の増設をお願いしたい。 

5 

20 代独身の娘が、街灯が暗く夜道が怖いので、佐倉市には結婚したら住みたくない！

と言っている。最近は｢ソーラー」が進歩してきたので、どうにかしてほしい。 

【イメージ】暗い町＝老人ばかりで(住みたくない)明るい町＝若い人、活気があり(住

みたくなる) 

  

地域コミュニティ 

№ 意見の概要 

1 
人と人との交流を深めたい。それが人権や防犯や子育てなど、様々なものにつながっ

ていくと思う。地区対抗の綱引き大会を開催するとか。 

2 
町内会の活動も、いつも父母しか参加していないので、そういった身近な活動に参加

することから始めて市のことに興味を持っていきたいと思った。 

3 

結婚で 40 年以上前、佐倉市に来た。子供 2 人も佐倉で育てた。しかし旧市民の方と

の距離があり、年老いた現在も受け入れられていないのかと淋しい思いをすることが

しばしばだ。 
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イベント 

№ 意見の概要 

1 イベントがあるときはもっと分かりやすくアピールしてほしい。 

2 
市で運営する催し物、コンサートのチラシを公共施設だけでなく、駅やスーパーなど

にも置いて、情報に触れる機会を増やしてほしい。 

  

障害者福祉 

№ 意見の概要 

1 

重度の障害者の子を持ち現在生活している中で常々脳裏にあることは私たち親なき後

の生活だ。現在幸いにも施設に入所しているが、いつかは病気になり入院をし、とい

うことになるかと思うと頭が真っ白になってしまう。これも高齢者ゆえの悩みなのか。

特に重度の場合、すべて介助が必要だ。経験のある人達にお願いするしか道はない。

「親は子供より一日でも長生きせねば」と同志共々話し合っている。私事で申し訳な

いが、これから福祉方面をもっと密にして佐倉に住んで良かったと思えるような市に

なっていただければと思う。佐倉は福祉の市、と全国に知られるように・・・。 

2 

障害者の後遺症の等級の認定に釈然としないものを感じる。知り合いが脳出血の後遺

症でほとんど動けないのに 4 級しか認められず、途方に暮れている。一方で、動いて

いるのに 1 級の人もいると聞く。本当に助けを必要としている人に平等な福祉がいき

わたるよう要望する。要領がいい人、悪い人で、結果が変わらぬよう、温かく厚い対

応を期待する。 

  

上･下水道 

№ 意見の概要 

1 

河川の美化に取り組んでもらいたい。そのためには、下水道の整備が重要かと考える。

印旛沼の整備にも力を入れてほしい。私は高崎川のそばに住んでいるが、川には洗剤

と思われる泡が多く流れている。住居の下水化への支援をしてほしい。 

  

農業振興 

№ 意見の概要 

1 
高齢･農家の後継不足等で農地等の放置が目立つ。維持できるように、共同管理等で維

持できるように行政の指導、援助を。 

  

その他 

№ 意見の概要 

1 
周囲で未婚の男性女性が大変多いが、出会いの場が市内であれば、何か変わるかもし

れない。市ができることを実行してほしい。 
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2 買い物や通勤の利便性が高い、また教育環境がよいので、東京都内に転出したい。 

3 

ただ長く住んでいただけの市民も多いのではないかと思う。このような市民に対して、

佐倉市を身近に感じて住みやすい市にするためには、どうしたらよいか、関心を持た

せるための取り組み（提案）も市としてあっても良いのではないかと思った。 

4 

子どもが小さく、家にいることが多いので、今回の調査で知った活動も多かった。仕

事をしている人もたぶん同様だと思う。せっかくの活動なので知ってもらうため、駅

の掲示板等に活動日程等を知らせたり、郵便物（チラシ）があればいいと思う。防犯

活動は時間的に高齢の方に任せきりになってしまっているのかなと感じている。 

佐倉は自然が多く、木もありいいが、伸びっぱなしだったり、ごちゃごちゃしている

ところもある。たまに見回って切る計画を立てるか、市民から要望があったら、すぐ

切ってほしい。 

5 

毎月市民税を支払っているが、佐倉市が何をしていて、市民にとって何をしているの

か何の目的にお金を使っているのかさっぱりわからず、このアンケートを見て初めて

知るものばかりだった。またその取り組みが今の私にとって、これからの私にとって

必要なものなのか疑問に残るものも多かったのが正直な気持ちだ。住んでいるだけで

お金を払っていると言う思いだ。このままだとますます佐倉市は人気がなくなり、人

口が減っていくような気がする。 

6 

佐倉に引越しして来た時、市から佐倉市の冊子をもらった。今でもたまに見ることが

あるが、かなり古くなっているのではないかと思った。市役所に行けば新しい冊子が

あるのでしょうか。このアンケートの活動を説明（知ること）ができる冊子が欲しい

と思った。 

7 税金と保険の払いが高すぎる。 

8 
改めて、自身が何も知らない事に驚いた。子どもがいないと地域とのつながりも少な

く、仕事をしていると地域の知り合いも増えない。これを期に少し考えようと思った。 

9 

佐倉市に転居し 23 年近くになる。市からの広報紙等により比較的知っているつもり

だった。しかし、本市民意識調査に回答していく中で、佐倉市の活動をほとんど知ら

ないことに気がついた。小生のような者が、本調査の回答者で良いのかとの疑問を感

じるとともに、今後意識して市の活動を見聞きしていきたいと感じた。また、機会が

あれば積極的に活動に協力していきたいと思う。 

10 成田のうなり君は運動会の応援に来る。カムロちゃんも来てほしい！ 

11 

20 年近く住民税を払っているが、何のメリットも感じない。こういったアンケートは

初めてだが、良い試みだと思う。色々なサービスがあることを知った。きっと住民税

はこういうことに使われるているのでしょう。 

12 
これからも、ずっと住み続けて生きたいと思っているので、住み良い市として、これ

からも、よりよい活動をしていってほしい。 

13 若い人に住んでもらいたいと思われる町にするといいのではないか。 
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14 

佐倉市は、とても良い所で愛している。現在ユーカリが丘に住んでいるが、ずっと前

からここに住んでみたいと思っていた。念願が叶い、犬を飼い、この自然あふれる街

に住めて、うれしく思い喜んでいる。この美しい環境が、将来も残るよう、切に願っ

ている。どうか便利さだけを追求せず、ゆとりある生活環境を守っていただきたいと

心から願っている。この美しい環境が将来も残るよう、切に願っている。この歴史あ

る豊かな文化を持つ佐倉市の良好な発展を心から願っている。 

15 

基本的に佐倉市はとても住みやすい街だと思う。大型商業施設がないというのも人に

よっては賛否両論だとは思いますが、個人的には住みやすく感じる重要なポイントだ

と思っている。ただ、財政面を考えると、人の流入があったほうが良いのだろうが、

この穏やかな雰囲気との両立を考えると、少し難しいだろう。古い街並みが残ってい

る良い街だと思うので、個人的にはもっとそういう方向をファッショナブルな方法で

アピールできると良いと思う。 

16 
市長の政治的信念の背景が原因か、集会等で左翼的(反戦及び改憲等)の言動が多い「市」

に感ずる。 

17 
車の運転ができないので、あまり市内のどこにも行ったことがない。電車に乗って行

ける便利なところに行くことが多くなる。 

18 
他市町村と比較すると、固定資産税・市民税が高すぎるし、防犯装置等の町作り施策

が遅れていると思う。 

19 

生まれてから、ずっと佐倉で育ってきた。郷土には関心の低いほうで、今回のアンケ

ートで知らないことがたくさんあり正直驚いている。勉強不足なことに羞恥の念にか

られています。自分が佐倉を愛しているんだ、と気付かされた。私自身は、春から東

京に勤務するので、佐倉を離れるが、実家に両親は住み続けているので、今後とも、

住み良いまちづくりの遂行を願いたい。個人的に「さくらちゃんとカッパくん」世代

ということもあり、とても好んでいるが、「カムロちゃん」も可愛くて気に入ってい

る。佐倉出身のアスリート(生まれも育ちも佐倉)が生まれることを心待ちにしている。 

20 
佐倉市の税金が高いという話をよく聞く。どういうしくみなのか、なぜそうなってい

るか教えていただきたい。 

21 

岩名や直弥のテニスコートを土日に使いたいと思うが、2 ヶ月前の同日の電話予約し

か受付がなく、一般の社会人には土日良い時間にテニスコートを予約するチャンスが

全くない(平日 9 時に電話をかけるのは無理だ)。またある団体がよくまとめて押さえ

ているようで、「大会」と書いて、一般の予約を受け付けないことがよくある。もう

少し広く一般に開放してほしい。抽選で当たらないならあきらめられるが、そもそも

土日は 1 時間で予約埋まるので事実上予約しようとすることもできない。 

22 

130 万円～せめて 160 万円くらいまで扶養範囲額が上がれば、少しでも生活が楽に

なり、財布の紐も緩んで、経済も上がっていくのではないかと思っている。働いて稼

ぎたいが、この 130 万円がネックになって働けない。こういう家庭はたくさんあると

思うが、何とかならない問題なのか。 
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23 これからもよいまちづくりに励んでほしい。 

24 

アンケートに記入しながら思ったのは、日頃よりあまり市行政に関心がないこと（こ

れは、言ってもよくならないものだと決めているので）。それに市民と役所のパイプ

というのか、市がどんなことをしているかほとんどわからないし、一市民としてわか

ろうと思う気持ちもない。従って、市側は市民にとり良いと思うことはどんどん実行

すればよい。 

25 住民税が高い。安易に使ってほしくない。 
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